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CHAPTER 1: FOREWORD

RF Energy Exposure and Product Safety
Guide for Mobile Two-Way Radios

ATTENTION!

The microphone is restricted to occupational use only to satisfy ICNIRP/
FCC RF energy exposure requirements. Before using this product, read
the RF Energy Exposure and Product Safety Guide that ships with the
radio which contains instructions for safe usage and RF energy
awareness and control for compliance with applicable standards and
regulation.

This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is
subject to the following two conditions: (1) This device may not cause
harmful interference, and (2) this device must accept any interference
received, including interference that may cause undesired operation.
Any changes or modifications not expressly approved by Motorola
Solutions may void the user’s authority to operate this device.

Under Industry Canada regulations, this microphone transmitter may
only operate using an antenna of a type and maximum (or lesser) gain
approved for the transmitter by Industry Canada. To reduce potential
radio interference to other users, the antenna type and its gain should
be so chosen that the equivalent isotropically radiated power (e.i.r.p.) is
not more than that necessary for successful communication.

This device complies with Industry Canada license-exempt RSS

standard(s). Operation is subject to the following two conditions: (1) this
device may not cause interference, and (2) this device must accept any
interference, including interference that may cause undesired operation.

Battery Information:

Battery is shipped with a nominal charge between 30% and 50%.
Battery should be stored between -10 °C (14 °F) and 30 °C (86 °F) to
minimize permanent capacity loss.

CAUTION: Storing your fully charged accessory in high-temperature
conditions may permanently reduce the life of the internal
battery.

Important Information:

Hold the microphone in a vertical position with the microphone at
least one inch (2.5 centimeters) away from the nose or lips.

Body Worn Operation. When microphone is worn on the body, always
use Motorola Solutions-approved clip for this product. Using
approved body-worn accessories is important because the use of
non-Motorola Solutions-approved accessories may result in
exposure levels, which exceed the FCC occupational/controlled
environment RF exposure limits.

Use only Motorola Solutions-approved supplied or replacement
batteries. Use of non-Motorola Solutions-approved batteries may
exceed the applicable RF exposure guidelines (iEEE, ICNIRP or
FCC).

DO NOT charge your accessory in temperatures below 0 °C (32 °F)
or above 45 °C (113 °F). DO NOT store your accessory in direct
sunlight or where expected temperatures can exceed this range such
as inside a parked car.

Storing your fully charged accessory in high-temperature conditions
may permanently reduce the life of the internal battery.

Battery life may temporarily shorten in low-temperature conditions.



Acoustic Safety

Exposure to loud noises from any source for extended periods of time
may temporarily or permanently affect your hearing. The louder the
radio's volume, the less time is required before your hearing could be
affected. Hearing damage from loud noise is sometimes undetectable at
first and can have a cumulative effect.

To protect your hearing:

Use the lowest volume necessary to do your job.
Turn up the volume only if you are in noisy surroundings.
Turn down the volume before adding headset or earpiece.

Limit the amount of time you use headsets or earpieces at high
volume.

When using the radio without a headset or earpiece, do not place the
radio's speaker directly against your ear.

CHARGERS SAFETY INFORMATION

Important Safety Information

This document contains important safety and operating
instructions. Please read these instructions carefully and save
them for future reference.

Before using the battery charger, read all the instructions and cautionary
markings on (1) the Dual-Unit Charger / Vehicular Charger, (2) the

battery, and (3) on the Wireless Remote Speaker Microphone (WRSM).

WARNINGS

A

WARNING

2.

3.

10.

To reduce risk of injury, charge only the rechargeable
Motorola Solutions authorized batteries listed in
Table 1.1. Other batteries may explode, causing
personal injury and damage.

Use of accessories not recommended by Motorola Solutions may
result in risk of fire, electric shock, or injury.

To reduce risk of damage to the electric plug and cord of the
DUC, pull by the plug rather than the cord when disconnecting
the charger.

To reduce risk of damage to the CLA and cord of the Vehicular
Charger, pull by the CLA rather than the cord when disconnecting
the charger.

An extension cord should not be used unless absolutely
necessary. Use of an improper extension cord could result in risk
of fire and electric shock. If an extension cord must be used,
make sure that the cord size is 18 AWG for lengths of up to

100 feet (30.48 m), and 16 AWG for lengths up to 150 feet
(45.72 m).

To reduce risk of fire, electric shock, or injury, DO NOT operate
the charger if it has been broken or damaged in any way. Take it
to a qualified Motorola Solutions service representative.

DO NOT disassemble the charger — it is not repairable and
replacement parts are not available. Disassembly of the charger
may result in risk of electric shock or fire.

To reduce risk of electric shock of the DUC, unplug the charger
from the AC outlet before attempting any maintenance or
cleaning.

To reduce risk of electric shock of the Vehicular Charger, unplug
the Vehicular Charger from the CLA power source before
attempting any maintenance or cleaning.

This is a class A product. In a domestic environment this product
may cause radio interference in which case the user may be
required to take adequate measures.



Table 1.1: Motorola Solutions Authorized Battery
Kit (Part) Number
PMNN4461_

Platform/Description

Battery Standard Li-lon 1750M1880T

NOTE: The Dual-Unit Charger is not designed to accommodate the
alkaline battery tray.

OPERATIONAL SAFETY GUIDELINES

Dual-Unit Charger PMLN6714_

This equipment is not suitable for outdoor use. Use only in dry
locations/conditions.

Ensure the WRSM with attached battery or battery alone is dry before
inserting into the Dual-Unit Charger.

Connect equipment only to an appropriately wired power supply of
the correct voltage (as specified on the product). Disconnect from line
voltage by removing main plug.

The socket outlet to which this equipment is connected should be
close by and easily accessible.

Maximum ambient temperature around the Dual-Unit Charger
equipment must not exceed 50 °C (122 °F).

Output voltage from the power supply unit must not exceed the
ratings stated on the product label located on the power supply.

Make sure the cord is located where it will not be stepped on, tripped
over, or subjected to water, damage, or stress.

Vehicular Charger PMLN6716_

Equipment shall be used in vehicle and in dry condition. Keep in mind
that rain or snow can reach the equipment i.e. through an open
vehicle window.

Ensure the WRSM with attached battery or battery alone is dry before
inserting into the Vehicular Charger.

Connect equipment only to an appropriately vehicle’s cigar lighter
socket of the correct voltage (as specified on the product).
Disconnect from line voltage by removing the CLA.

Maximum ambient temperature around the Vehicular Charger
equipment must not exceed 60 °C (140 °F).

Output voltage from the vehicle’s cigar lighter socket unit must not
exceed the ratings stated on the product label located at the back of
the charger.

Make sure the cord is located where it will not be stepped on, tripped
over, or subjected to water, damage, or stress.



RADIOS COMPATIBILITY

The Mobile Microphone Bluetooth® Gateway is compatible with the
radios listed below:

Table 1.2: Radios Compatibility
Region Model Series

XPR5550%, XPR5350%, XPR4580, XPR4550,
XPR4380 and XPR4350.

DGM8500*, DGM8000*, DGM6100,
DGM5500%, DGM5000* and DGM4100.

DM4601*, DM4600*, DM4401*, DM4400%,
DM3601, DM3600 DM3401 and DM3400.

Asia Pacific and Middle | XIR M8600*, XIR M8200, DM4600, DM4400,
East DM3600 and DM3400.

North America

Latin America

European

NOTE: *Only compatible with Numeric Display Control Head
PMLN5677B and Color Display Control Head PMLN5678B or
later.

SOFTWARE COMPATIBILITY

The Long Range Wireless Solutions are compatible with the Mission
Critical Wireless Pod software version R01.05.00 or later.



CHAPTER 2: WIRELESS RSM
PMMN4095_
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The PMMN4095 Wireless Remote Speaker Microphone (WRSM) is
designed to be used with the PMMN4097 Mobile Microphone

Bluetooth® Gateway.

PREPARING YOUR WRSM FOR USE

Assemble your WRSM by following these steps:

Assembling the Swivel Clip .. ......... ... ... ... ....... page 2
Attachingthe Battery . . .......... ... ... ... ... page 2
Detachingthe Battery. . . ...... ... .. ... .. page 3
Chargingthe Battery . ............ . ... . i, page 3
Language Selection. ........ ... .. i page 4
Recommended Wearing Positions. . . .................... page 5



Assembling the Swivel Clip Attaching the Battery

Insert the swivel clip through the battery slot. Rotate the clip to the right With the WRSM turned off, align the battery to back chassis and fully
position as indicated in Figure 2.1 below. slot in until the battery latch is engaged.

Figure 2.1: Assembling the swivel clip Figure 2.2: Attaching the battery into the WRSM



Detaching the Battery Charging the Battery

To detach the battery, lift up the battery latch and pull the battery
backward until the battery is fully disengaged from the back chassis.

Figure 2.4: Charging position of the WRSM with battery attached

Figure 2.3: Removing the battery from the WRSM



To avoid a possible explosion:

DO NOT replace the battery in any area labeled
“hazardous atmosphere”.

DO NOT discard batteries in a fire.

A

WARNING

The Motorola Solutions-approved battery shipped with your WRSM is
uncharged. Prior to using a new battery, fully charge the new battery to
ensure optimum capacity and performance.

NOTE: When charging a battery attached to a WRSM, turn the
WRSM OFF to ensure a full charge.

Battery Charger

To charge the battery, place the battery, with or without the WRSM, in a
Motorola Solutions-approved charger. When initially inserting the
battery into the charger, the charger’s LED will turn red. DO NOT use
WRSM until the charger’s LED turn Green,

The charger’s LED indicates the charging progress; see Chapter 4 and
Chapter 5 or the label printed on the charger.

Align the slot of the battery with the charger’s rail and slot in. Refer to
Figure 2.4.

Language Selection

Power ON the WRSM by pressing and holding Power Button until you
hear the language selection prompts.

Follow the procedure below if you want to reset to your desired
language.

Procedure:
Hold the Power Button for 6 seconds after the power up LED
indication illuminated to enter the language selection feature.
Select your desired language by pressing the PTT button. Refer to
Table 2.1 below for the Language Selection Indicators.
Table 2.1: Language Selection Indicators
State Power Indication LED Voice Prompt

“For English press PTT
now” (Menu selection
prompts)

Language Selection LED illuminated



Power
Button

Push-to-Talk
(PTT) Button

Figure 2.5: Language Selection

Recommended Wearing Positions

For optimum performance, wear the WRSM as highlighted in Figure 2.6
below.

Figure 2.6: Recommended wearing positions

NOTE: When the WRSM is worn on the body, always use Motorola
Solutions-approved clip. Using approved body-worn
accessories is important because the use of non-Motorola
Solutions-approved accessories may result in exposure
levels, which exceed the FCC occupational/controlled
environment RF exposure limits.



IDENTIFYING WRSM INDICATORS AND
CONTROLS

Take a moment to review the following:

Overview ofthe WRSM. . . ... ... ... ... . e, page 6
Power Indicators and BatteryAlerts . .................... page 7
Audio Indicators. . .. ... ... page 7

Overview of the WRSM

Volume Toggle Audio Indicator

Power Programmable
Button B Button
= ==-._ (Orange Button)
Power m
Indicator
Audio Jack
()
Push-to-Talk [} @oronouﬂ
(PTT) Button ¢ Va— Microphone
U — ——
Qf D)
o Speaker
Tasklight
Button
Blue Dot/
Secure
Pairing Spot

Tasklight

Figure 2.7: Wireless Remote Speaker Microphone Overview



Power Indicators and Battery Alerts Audio Indicators

The WRSM is battery powered. It is very important to pay attention to Table 2.3: Audio Indicators
the low battery warning described in Table 2.2 to avoid improper State Audio Indication LED
functioning of the WRSM.
Table 2.2: Power Indicators and Battery Alerts Audio Not Available O
State Power Indication Tone Indication Remaining Device Not Paired
LED Battery Life OFF
1 Ny
Normal -“@®- \ . ”1 1hh°“rz Audio Available, "®-
Battery S o tone ( USOCm?r:?ers) - Good Signal 7 \.
Green Blue Blink

Audio Available,

Low Low Batter.y tone Lesg than Poor Signal / Edge of Range
Battery every 2 minutes 30 minutes Amber Blink
Amber
N\ | 7/
NP Audio Available, - . -
Critical -@- Low Battery tone Less than Muted 7N
Battery 7N every 30 seconds| 10 minutes Red Blink
Red
Audio Not Available, ‘
Disconnected / Reconnecting
Blue Solid
Audio Not Available,
Disconnected / Reconnecting .
and Muted

Red Solid



GENERAL WRSM OPERATION

Once you understand how your WRSM is configured, you are ready to
use your WRSM. Use this navigation guide to familiarize yourself with
the basic features:

Powering ON/OFF the WRSM .. ........ ... ... ... .... page 8
Volume Control . .. ... ... . page 9
Pairing Your WRSM. . . .. ... .. page 9
TransferAudio. . ......... ... page 10
Subsequent Connection . ............. ... ... ... ... .. page 10
Poor Signal / Out Of Range Warning Indication ... ........ page 11
Programmable Button (Orange Button). .. ............... page 11
TasklightButton. .. ....... ... ... . page 12
Dark Mode. . . ... . page 12
Secondary Receiver Audio Accessory. . ... .............. page 13
Failure Detected Indication and Handling . . .............. page 13
Troubleshooting. .. ........ ... ... . page 13
Firmware Upgrade. .. ........ . ... page 14
Anatel Label ........ ... ... ... . page 14

Powering ON/OFF the WRSM

To power ON the WRSM, press and hold the Power Button until you
hear “Motorola Solutions” prompt. To power OFF, press the Power
Button until the WRSM turns off.

Power Indicator

Figure 2.8: Powering on your WRSM
Table 2.4: Power ON/OFF LED and Tone Indicators

Power Power Indication LED Tone Indication | Voice Prompt

“Motorola “Motorola

ON LED blinks 3 times S Solutions,
Solutions' "

Power On
OFF LED blinks 3 times then Power Off tone “Power Off”

OFF



Volume Control

To increase the volume, push volume lever towards the '{b To decrease
the volume, push lever towards the —.

To mute, hold lever to the — for 2 seconds. To unmute, push lever to
the I{ﬁ or press the PTT button. Volume returns to the previous level.

Volume
Toggle

Audio Indicator

Figure 2.9: Volume Control
The color of the Audio Indicator LED changes according to Table 2.3 .

Pairing Your WRSM

Procedure:
Ensure both the radio and WRSM are powered on.

Place the blue dot (secure pairing spot) on the WRSM within one
inch of the blue dot (secure pairing spot) on the Mobile Mic
Gateway. Refer to Figure 2.10.

During pairing, the Audio Indicator LED blinks according to the
pairing status. Refer to Table 2.5 for pairing indicators.

Table 2.5: Pairing LED, Tone Indication and Voice Prompt

Audio Indication Tone .
State LED Indication Voice Prompt

Pairing Ready Touch blue dots

Not Paired Off tone every togeth”er to
; connect” every
2 minutes )
2 minutes
Paired . . Pairing B o
Successfully LED illuminated Successful tone Connecting
Wireless Link

Connected with| LED Heartbeat | Connected tone,  “Connected”

Host

Disconnected
tone every
2 minutes

Wireless Link
Disconnected | LED illuminated
from Host

“Disconnected” *

NOTE: * You will hear Disconnected tone every 2 minutes after the
WRSM prompts “Disconnected”.



Transfer Audio

Procedure:

Press the PTT button on the Mobile Mic Gateway to unpair and
audio will route back to the Mobile Radio.

Alternatively, place the blue dot (secure pairing spot) on the WRSM
within one inch of the blue dot (secure pairing spot) on the Mobile
Mic Gateway. The audio will route back to the Mobile Radio/Mobile
Mic Gateway. Audio indication LED on the WRSM will not be lit.

Subsequent Connection

Same Host:
Figure 2.10: Pairing your WRSM If the wireless link is lost, connection will be automatically re-established
If the WRSM has been paired with a Mobile Mic Gateway and needs to when the host and WRSM come within communication range.

now be paired with a different Mobile Mic Gateway, the WRSM do not
have to clear its previous pairing. The previous pairing will be cleared
automatically when pair with a new Mobile Mic Gateway.

100 m
Line Of Sight

Figure 2.11: Communication range
New Host:

Follow steps from “Pairing Your WRSM" on page 9 for new connection.



Poor Signal / Out Of Range Warning
Indication

You will be prompted with the Poor Signal / Ouf Of Range Warning
Indication if the WRSM is about to lose the wireless link at Bluetooth
fringe area.
This warning indication will turn off if the user moves closer or if the
signal quality improves.
Refer to Table 2.6 below for the Poor Signal / Out Of Range Indication:
Table 2.6: Poor Signal / Out Of Range Warning Indicator
State Audio Indication LED Tone Indication

Amber LED illuminated for
2 seconds

Poor Signal /

Ouf Of Range Bad Bonk” Tone

Push-to-Talk (PTT) Button

Press and hold down the PTT button to talk. Release the PTT button to
listen. The microphone is activated when the PTT button is pressed.

Figure 2.12: Pressing Push-to-Talk Button
Programmable Button (Orange Button)

This Programmable Button is mapped to the Mobile Mic Gateway 2-Dot
Button. Pressing the Programmable Button on the WRSM will trigger
the event set in 2-Dot Button. The 2-Dot Button is programmable
through radio’s Customer Programming Software (CPS). Your radio’s
User Guide contains a full description of the programmable functions
that are available through this button.



Tasklight Button

Press the Tasklight Button for 1 second to switch ON/OFF the tasklight.

During low/critical battery, the Tasklight blinks for 30 seconds and will be
auto switched OFF.

NOTE: The Tasklight is disabled when WRSM is in Dark Mode.
Dark Mode

Dark Mode allows you to turn OFF the LEDs on the WRSM.

IMPORTANT: When the WRSM is in Dark Mode and muted state, all
indications will be turned OFF.

To activate the Dark Mode feature, follow the steps below:

Procedure:

Press and hold the Tasklight Button until Dark Mode is ON. The
Tasklight will blink for 1 second upon entering/exiting Dark Mode.

Refer to Table 2.7 below for the Dark Mode Indicators.

NOTE: To disable the Dark Mode feature, press the Tasklight Button
for 3 seconds.

Table 2.7: Dark Mode Indicators

Power Indication, Audio

Indication | Indication and Tasklight 'I.'onej Voice Prompt
Indication
LED
“Lights OFF,
Press and
Dark Mode LED illuminated for 1 “Dark Mode”| hold Tasklight
ON second then OFF tone Button to
switch lights
ON”
Dark Mode LED illuminated for 1 “‘Dark Mode”| ., . R
OFF second tone Lights ON

NOTE: All three LEDs (Power Indicator, Audio Indicator & Tasklight)
blink for 1 second and off at the same time when turning ON/
OFF the Dark Mode.



Secondary Receiver Audio Accessory

When a secondary accessory is plugged into the audio jack, audio will
be routed through secondary accessory

Attaching Secondary Receiver Audio Accessory
Lift up the dust cover and rotate 90 °. Plug the dust cover to the housing

slot. Insert the secondary receiver audio accessory to 3.5 mm audio
jack.

&ZW

Figure 2.13: Attaching secondary receiver audio accessory

Optional Accessories

Table 2.8: Optional Accessories

Part Number Description
RLN4941 Earpiece with Coiled Cord and 3.5 mm RT Angle
Plug
RLN4885 Receiver Earbud for Remote Speaker Microphone

NOTE: Some part numbers may have regional prefix such as AA,
MD or AZ.

Failure Detected Indication and Handling

Any product error is indicated by alternating Red and Green blinks and
a failure detected indication (tone / voice prompt) will be heard. A few
seconds later the WRSM will recover.

Troubleshooting

If at any time the wireless connection cannot be re-established, or the
WRSM is operating incorrectly:
Procedure:

Power cycle the WRSM and the two-way radio.

Refer to “Pairing Your WRSM" on page 9” to repeat the connection
process.



Firmware Upgrade

Firmware upgrade is available for this WRSM and it is only upgradeable
by your dealer. Check with your dealer for more information on the latest
firmware upgrades.

NOTE: DO NOT charge the WRSM with this micro USB port, it is
strictly for firmware upgrade only.

iy

Figure 2.14: Location of the micro USB port

Anatel Label

PMMN4095A o)

ANATEL

01144-14-01699
This equipment operates as a secondary user, so it is not entitled to
protection from harmful interferences, even if generated by similar
equipment, and it may not cause harmful interference on systems
operating as primary users.




CHAPTER 3: MOBILE MIC
BLUETOOTH® GATEWAY PMMN4097_

The PMMN4097 Mobile Microphone Bluetooth Gateway is designed to
be used with PMMN4095 Wireless Remote Speaker Microphone.

PREPARING YOUR MOBILE MIC GATEWAY
FOR USE

Assemble your Mobile Mic Gateway by following these steps:

Installing Mobile Mic Gateway to a Mobile Radio. . ......... page 16
Mounting the Hang-Up Clip . ... ... . ... .. ot page 16
Making Final Connections . .. .......... ... ... ... .... page 16



Installing Mobile Mic Gateway to a Mobile
Radio

Carefully select the installation location for the Mobile Mic Gateway.
Plan the installation so that the Mobile Mic Gateway’s location is within
convenient reach of the user, but will not interfere with the vehicle’s
operation. Also, consider the operation of other vehicle accessories.
Functions assigned to the hook switch on the Mobile Radio are not
supported with the Long Ranges Wireless Solution. Therefore, the hook
switch functions must be set to disabled on the Mobile Radio.

Mounting the Hang-Up Clip

Once an installation location has been decided, perform the following
steps:

Procedure:

Verify that the selected mounting surface is strong enough to
support the mounting hardware and the Mobile Mic Gateway.

Use the base of the hang-up clip as a template to center punch and
drill two three millimeter (0.125 inch) diameter holes. Be careful not
to damage any wires or any other vehicle components when drilling
the holes.

Use the two self tapping screws provided to mount and secure the
hang-up clip.

Back-up Plate

‘ Vehicle
~. Dashboard

Hang-up
Clip

Flat-Head
Screw

Hex-Washer
Head Screw

Figure 3.1: Installing the Mounting Bracket
Making Final Connections

When the hang-up clip is installed and secured, follow the steps below:
Procedure:
Snap the Mobile Mic Gateway into the hang-up clip.

Connect the Mobile Mic Gateway'’s coiled cord plug to the Mobile
Mic Gateway’s connector on the front of the radio. Align the
connector pins then twist outer collar clockwise to lock in place.



IDENTIFYING MOBILE MIC GATEWAY Overview of the Mobile Mic Gateway
CONTROLS

Take a moment to review the following:

Overview of the Mobile Mic Gateway . .. ................ page 17 Push-to.Talk
Configuring the Programmable Buttons ... .............. age 18 ush-to-Ta .
guring 9 pag (PTT) Button Microphone
1-Dot Button
2-Dot Button
Blue Dot /
Secure
Pairing Spot

Figure 3.2: Mobile Mic Gateway Overview



Configuring the Programmable Buttons

The 1-Dot Button and 2-Dot Button on the Mobile Mic Gateway are
programmable through radio’s Customer Programming Software (CPS).
Your radio’s User Guide contains a full description of the programmable
functions that are available through these buttons. Check with your
dealer for more information supporting the programmable buttons.

NOTE: The Programmable Button (Orange Button) on the WRSM is
mapped to operate as the 2-Dot Button on the Mobile Mic
Gateway.

GENERAL MOBILE MIC GATEWAY
OPERATION

Once you understand how your Mobile Mic Gateway is configured, you
are ready to use your Mobile Mic Gateway. Use this navigation guide to
familiarize yourself with the basic features:

Pairing Your Mobile Mic Gateway with WRSM. . ........... page 19
Pairing Your Mobile Mic Gateway with Wireless PTT ....... page 19
Transfer Audio Or Replacing With New Wireless Device. . . . . page 20
Wireless Link Lost . ... .. ... .. page 20
Wireless Link Restored . ......... ... ... . ... ... ... ... page 21
Mobile Mic Gateway Operation .. ...................... page 21
Disconnecting the Mobile Mic Gateway from Mobile Radio. . . page 22
Coiled Cord Replacement .. .......................... page 22



Pairing Your Mobile Mic Gateway with IMPORTANT: There will be no audio from the Mobile Radio once the
WRSM WRSM is paired with the Mobile Mic Gateway. The

system is not designed to have audio coming from both
the Mobile Radio and WRSM simultaneously. Pressing

Procedure: the PTT button on the Mobile Mic Gateway while the

Ensure both the Mobile Mic Gateway and WRSM are powered on.

WRSM is in use will disconnect the WRSM and revert
the audio back to the Mobile Radio.

Place the blue dot (secure pairing spot) on the Mobile Mic Gateway .. . . .
within one inch of the blue dot (secure pairing spot) on the WRSM. Palrlng Your Mobile Mic Gateway with
The Mobile Mic Gateway allows a maximum of one wireless audio Wireless PTT

device and one wireless PTT device to pair with it.

Mobile Mic Gateway needs to be re-paired (reconnected) upon Procedure:
each power up.

NOTE:

Ensure both the Mobile Mic Gateway and wireless PTT are

If the Mobile Mic Gateway to be paired with other wireless powered on and in pairing mode.

device such as wireless PTT, the device has to be placed in a

pairing mode. Place the blue dot (secure pairing spot) on the Mobile Mic Gateway
within two inches of the blue dot (secure pairing spot) on the
wireless PTT.

The wireless PTT connection range with Mobile Mic Gateway is
within 10 meters. Do take note that the wireless PTT will have a
shorter connection range compared to the WRSM.

IMPORTANT: If the wireless PTT paired with the Mobile Mic Gateway
before the audio device, the pairing will be saved but the
wireless PTT will be disconnected. The wireless PTT
will connect when an audio device is connected.

Figure 3.3: Pairing your Mobile Mic Gateway with WRSM



Figure 3.4: Pairing your Mobile Mic Gateway with a wireless PTT

NOTE: When the Wireless PTT is low in power, your WRSM
indicates a low battery tone.

Transfer Audio Or Replacing With New
Wireless Device

Procedure:

Press the PTT button on the Mobile Mic Gateway to unpair and
audio will route back to the Mobile Radio.

Alternatively, place the blue dot (secure pairing spot) on the WRSM
within one inch of the blue dot (secure pairing spot) on the Mobile
Mic Gateway. The audio will route back to the Mobile Radio/Mobile
Mic Gateway. Audio indication LED on the WRSM will not be lit.

To Pair With A New Wireless Device:

Follow the procedure from “Pairing Your Mobile Mic Gateway with
WRSM" on page 19 for new pairing.

NOTE: If the Mobile Mic Gateway has been paired with a WRSM and
needs to now be paired with a different device, the Mobile Mic
Gateway does not have to clear its previous pairing. The
previous pairing will be cleared automatically when pair with a
new device.

Wireless Link Lost

In the event of interference, or if the Mobile Mic Gateway is prompted
with Poor Signal / Out Of Range indicator, the link between the WRSM
and Mobile Mic Gateway may be lost.

If the link between the WRSM and Mobile Mic Gateway is lost, the
received audio is automatically routed back to the radio’s speaker.



Wireless Link Restored NOTE: Audio will continue via the Mobile Mic Gateway until the
WRSM is reconnected to the Mobile Mic Gateway via the
NOTE: Once the wireless device is in range or after interference has alignment of the Blue pairing dots.
subsided, the link between the WRSM and Mobile Mic
Gateway is restored.

Mobile Mic Gateway Operation

Transmitting

To transmit using your Mobile Mic Gateway, follow the steps below:

Procedure:

Hold the Mobile Mic Gateway approximately five centimeters
(2 inches) from your mouth.

Press the PTT button.

Speak directly into the grill openings located in the upper center of
the Mobile Mic Gateway face.

Release the PTT button to listen.

When the Mobile Mic Gateway is in use, there is no audio on the
WRSM.

Figure 3.5: Using Your Mobile Mic Gateway



Disconnecting the Mobile Mic Gateway from
Mobile Radio

To disconnect the Mobile Mic Gateway from your mobile radio, follow
the steps below:

Procedure:

Turn the locking collar of the Mobile Mic Gateway in a quarter turn
counterclockwise.

Pull the cable from the accessory interface connector to release.

Coiled Cord Replacement

To remove the PMMN4097 coiled cord, follow the steps below:

Procedure:

Rotate the locking collar at the base of the Mobile Mic Gateway in a
counterclockwise direction until it stops.

Pull the cord out and away from the base of the Mobile Mic
Gateway.

Install a coiled cord in the reverse order of removal.

Anatel Label

PMMN4097A
ANATEL

01957-14-01699

This equipment operates as a secondary user, so it is not entitled to
protection from harmful interferences, even if generated by similar
equipment, and it may not cause harmful interference on systems
operating as primary users.




CHAPTER 4: DUAL-UNIT CHARGER
PMLN6714_

The Dual-Unit Charger is intended for use with the Motorola
Solutions-approved Lithium-ion rechargeable batteries (listed in Table
4.1). Both pockets are capable in charging Wireless Remote Speaker
Microphone (WRSM) with battery or battery alone.

An illuminated LED indicates the state of charge for the first and second
pocket.

PREPARING YOUR DUC FOR USE

Take a moment to review the following:

Operational Guidelines . . ............................. page 24
Motorola Solutions Authorized Battery . .. ................ page 24
Motorola Solutions Authorized Power Sources/Power Suppliespage 24
Overview ofthe DUC . ....... ... .. ... .. . ... page 25
Operating Instructions. .. .......... ... ... ... ... .. ... page 26
LED Light Indication ... .......... . ... . . . page 27
Troubleshooting . ...... ... ... . page 28



Operational Guidelines

Always remember to power ON the Dual-Unit Charger first before
inserting the WRSM with the attached battery or battery alone into
the pocket.

The Dual-Unit Charger is designed to provide simultaneous charging
for both pockets.

Motorola Solutions Authorized Battery

The battery listed in Table 4.1 is approved for use with the Dual-Unit
Charger.

Table 4.1: Motorola Solutions Authorized Battery

Kit (Part) Number Platform/Description

PMNN4461_ Battery Standard Li-lon 1750M1880T

NOTE: The Dual-Unit Charger is not designed to accommodate the
alkaline battery tray.

Motorola Solutions Authorized Power
Sources/Power Supplies

The Power Sources/Power Supplies listed in Table 4.2 are approved for
use with the Dual-Unit Charger:

Table 4.2: Motorola Solutions Authorized Power Supply

Power Supply Kit

Number Description
. | Power Supply, Charger Switch Mode, 110 — 240 V
25012022001 US/NA/JPN/TAIWAN
25012022002 Power Supply, Charger Switch Mode, 110 — 240 V
EURO
25012022003 Power Supply, Charger LSj&wtch Mode, 110 — 240 V
25012022004 Power Supply, Charger Switch Mode, 110 — 240 V
CHINA
Power Supply, Charger Switch Mode, 110 — 240 V
25012022006 AUS/NZ
25012022007 Power Supply, Charger Switch Mode, 110 — 240 V
BRZ
25012022008 Power Supply, Charger Switch Mode, 110 — 240 V
ARG
25012022009 Power Supply, Charge:(%vl\gtch Mode, 110 — 240 V

* Charger only UL approved when shipped with this power supply.
(Applicable for North America region only)



Overview of the DUC

LEDs

Figure 4.1: Dual-Unit Charger (Front View)

Barrel Connector

Figure 4.2: Dual-Unit Charger (Side View)
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Operating Instructions

Dual-Unit Chargers are intended for use only with the authorized
Motorola Solutions battery and power supplies listed in Table 4.1
and Table 4.2; usage with unauthorized products may prevent
proper operation and may damage the device.

The battery charger will accommodate a WRSM with an attached
battery or battery alone in either pocket. To charge a battery, use the
following procedure:

Plug the power supply cord into the barrel connector on the back of
the charger.

Plug the power supply into the appropriate AC outlet. The charger
LED will flash single green once to indicate a successful power-up.

Insert a WRSM with battery into the charger’s pocket by:

Aligning the groove on each side of the battery with the
corresponding raised rail on each side of the charger pocket.

Sliding the WRSM with battery into the charger pocket,
ensuring complete contact between the charger and battery
contacts.

When the WRSM with battery is properly seated in the pocket, the
charger LED will light in accordance with Table 4.3.

Insert a battery into the charger’s pocket by:

Aligning the slot on each side of the battery with the
corresponding raised rail on each side of the charger pocket.

Sliding the battery into the charger pocket, ensuring complete
contact between the charger and battery contacts.

When the battery is properly seated in the pocket, the charger LED
will light in accordance with Table 4.3.

NOTE: Charge new batteries overnight to ensure full charge. To

minimize charge time, it is recommended to turn the WRSM
OFF.

The Dual-Unit Charger is not designed to accommodate the
alkaline battery tray.

—
g@

Figure 4.3: Charging position of the WRSM on a Dual-Unit Charger



LED Light Indication

When troubleshooting, always observe the color of the LED.

LED Indication

Steady Green

Steady Red
AN | /7
/’\
Single Flash Green

N | 4
_/?\_

Slow Flash Green

Slow Flash Amber

S

Table 4.3: Charger Status

Charger State

Charged at least 95%

Rapid charge Off

Charged successfully powered up and is ready
for use

Nearly charged at least 90%

Battery under voltage recovery
OR
Battery temperature is either too hot or too cold
— Wait to charge

If battery temperature is within operating
temperature, there may be a fault connection
— DO NOT charge battery

6/
/I\

Fast Flash Red OR

Table 4.3: Charger Status (Continued)

Battery under voltage recovery time out
OR
Loss of charge current control

Excessive power supply voltage
R

Fault connection happened
— DO NOT charge battery

If battery is inserted into a successfully powered
up charger, battery may have bad contact with
charger



Troubleshooting

If There is Fast Flash Red Indication:

Confirm the battery being used with the WRSM is listed in Table 4.1
and is good in condition.

Confirm that the power supply being used with the WRSM is listed
in Table 4.2 and is good in condition.

Remove the battery and restart the Dual-Unit Charger.

If the symptom persist, please send the Dual-Unit Charger to the
nearest Service Center for further verification.

If There is No LED Indication:

Check that the WRSM with battery or the battery is inserted
correctly in the pocket.

Make sure that the power supply is plugged into an appropriate AC
outlet and the LED on the power supply is on.

Ensure that the power supply cable is plugged securely into the
charger socket.

Confirm that the battery being used with the WRSM is listed in Table
4.1.

If the symptom persist, please send the Dual-Unit Charger to the
nearest Service Center for further verification.



CHAPTER 5: VEHICULAR CHARGER
PMLNG6716_

The Vehicular Charger is intended for use with the Motorola Solutions-
approved Lithium-ion rechargeable batteries (listed in Table 5.1 ). The
pocket is capable in charging Wireless Remote Speaker Microphone
(WRSM) with battery or battery alone. An illuminated LED indicates the
state of charging.

PREPARING YOUR VEHICULAR CHARGER
FOR USE

Take a moment to review the following:

Operational Guidelines . . .......... .. ... ... ... page 30
Operating Specifications. . ............. ... ... ... .... page 30
Motorola Solutions-Authorized Battery . .. ................ page 30
Overview of Vehicular Charger. .. ...................... page 31
Installation. . ......... ... . page 32
Operating Instructions. .. .......... .. ... .. ... ... .. ... page 33
LED Light Indication . .......... .. ... . . . i page 38
Troubleshooting . ...... ... ... . ... . page 39



Operational Guidelines

Always remember to plug in the CLA first before inserting the WRSM
with the attached battery or battery alone into the pocket.

The Vehicular Charger is designed to be portable.

The WRSM is designed to be functional even when charging takes
place.

Operating Specifications
Vehicular Charger

Input voltage range: 10.8 Vdc to 33.0 Vdc

Battery Charging Interface
Max Output voltage: 4.20 Vdc

Motorola Solutions-Authorized Battery

The battery listed in Table 5.1 is approved for use with the Vehicular
Charger.

Table 5.1: Motorola Solutions-Authorized Battery

Kit (Part) Number Platform/Description

PMNN4461_ Battery Standard Li-lon 1750M1880T



Overview of Vehicular Charger

Release Button

Warning Label /
LED Indication

Metal Stud

Charging Contact Product Label

Rotating Pocket
LED

Product Label

Cigarette Light
Adapter (CLA)

Figure 5.1: Overview of the Vehicular Charger



Installation Table 5.2: Mounting Brackets Description

Motorola Solutions

Install Mounting Bracket (HLN9073_) L Part Number 2CELE [T

Refer to Figure 5.2 below and attach hang-up clip (1) to vehicle using 1 0180757798 Hang-up Clip

two sheet metal screws and back-up plate provided. Place back-up .

plate (4) behind dashboard. Use flat-head screw (2) in top mounting 2 0312002C01 Flat-Head Screw
hole and hex-washer screw (3) in bottom mounting hole. Be certain 3 0312002A01 Hex-Washer Head Screw
mounting screws fasten into holes in back-up plate. 4 0780257N01 Back-up Plate

Vehicle
Dashboard

Figure 5.2: Installing the Mounting Bracket



Operating Instructions

Vehicular Chargers are intended for use only with the authorized
Motorola Solutions battery listed in Table 5.1 ; usage with
unauthorized products may prevent proper operation and may
damage the device.

Placing and Removing the Vehicular Charger from
Mounting Bracket

Mounting Bracket

Metal Stud

Figure 5.3: Removing Vehicular Charger from Mounting Bracket



VEHICULAR CHARGER PMLN6716

w
N

Rotate 90° e

\ Slide out

Slide
in

Figure 5.4: Placing and Removing the Vehicular Charger from the Mounting Bracket

Mount the Charger
1 Slide in the stud onto the bracket as per step (1).

Remove the Charger

1 Rotate the cradle horizontally (90 °) as per step (2) & (3).

2 Slide out the cradle as per step (4).




Placing and Removing the WRSM or Battery to
and from the Vehicular Charger

Placing the WRSM or Battery to the Vehicular Charger

The Vehicular Charger will accommodate a WRSM with an attached
battery or battery alone in pocket. To charge a battery, use the following
procedure:

Plug in the CLA adaptor to CLA power supply. The charger LED will
flash single green once to indicate a successful power-up.

Insert a WRSM with battery into the charger’s pocket by:

Aligning the groove on each side of the battery with the
corresponding raised rail on each side of the charger pocket per
Figure (R1).

Pressing on the front — top surface of the WRSM according to
the direction indicated in Figure (R2) to lock the WRSM into
Vehicular Charger.

When the WRSM with battery is properly seated in the pocket, the
charger LED will light in accordance with Table 5.3 per Figure (R3).

Insert a battery into the charger’s pocket by:

Aligning the groove on each side of the battery with the
corresponding raised rail on each side of the charger pocket per
Figure (B1).

Pressing on the front — top surface of the battery according to
the direction indicated in Figure (B2) to lock the battery into
Vehicular Charger.

When the battery is properly seated in the pocket, the charger’s
LED will light in accordance with Table 5.3 per Figure (B3).

Removing the WRSM or Battery from the Vehicular Charger

The Vehicular Charger will accommodate a WRSM with an attached
battery or battery alone in pocket. To stop charging a battery, use the
following procedure:

Unplug the CLA from the vehicle’s cigar lighter socket.
Remove a WRSM with battery from the charger’s pocket by:

Pressing on the Vehicular Charge’s release button to unlatch
the battery per Figure (R3).

Remove the WRSM from the pocket by sliding the WRSM
upward per Figure (R2).

Remove a battery from the charger’s pocket by:

Pressing on the Vehicular Charge’s release button to unlatch
the battery per Figure (B3).

Remove the battery from the pocket by sliding the battery
upward per Figure (B2).



Attach and Remove WRSM

Figure (R3)
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VEHICULAR CHARGER PMLN6716_

)

3

Figure (B

)

Figure (B
- Insertion

2

)

Figure (B1

Attach and Remove Battery

- Removal

Figure 5.6: Attaching and Removing the Battery from the Vehicular Charger
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Swivel Clip Position When Placing Onto Vehicular Charger

The Vehicular Charger will accommodate for both swivel clips:
Standard swivel clip (PMLN6743_) — Any rotational position
D-ring swivel clip (42009312001) — Horizontal position

Rotate D-ring swivel clip to horizontal position before inserting the
WRSM or battery into the Vehicular Charger.

Horizontal

Figure 5.7: Swivel Clip Position

LED Light Indication

When troubleshooting, always observe the color of the LED.

LED Indication

Steady Green

Steady Red
N
_/,\_
Single Flash Green
N
_/,\_

Slow Flash Green

Slow Flash Amber

Table 5.3: Charging Status

Charger State

Charged at least 95%

Rapid charge

Charged successfully powered up and is ready
for use

Nearly charged at least 90%

Battery under voltage recovery
OR
Battery temperature is either too hot or too cold
— Wait to charge

If battery temperature is within operating
temperature, there may be a fault connection
— DO NOT charge battery



Table 5.3: Charging Status (Continued)

N Battery under voltage recovery time out
-@- OR
N Loss of charge current control
Fast Flash Red
OR
Excessive power supply voltage
OR
Fault connection happened
— DO NOT charge battery

If battery is inserted into a successfully powered
O up charger, battery may have bad contact with
Off charger

Troubleshooting

If There is Fast Flash Red Indication:

Confirm the battery being used with the WRSM is listed in Table 5.1
and is good in condition.

Remove the battery and restart the Vehicular Charger.

If the symptom persist, please send the Vehicular Charger to the
nearest Service Center for further verification.

If There is No LED Indication:

Check that the WRSM with battery or the battery is inserted
correctly in the pocket.

Make sure that the CLA adapter is plugged into a CLA power
source and the LED on the CLA adapter is on.

Confirm that the battery being used with the WRSM is listed in
Table 5.1 .
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CHAPTER 6: REPLACEABLE PARTS

Other than the replaceable parts listed below, the PMMN4095 _,
PMMN4097_, PMLN6714_ and PMLN6716_ are not repairable.

The following parts are available:

Part Number
PMLN6743_
42009312001

PMKN4162_

PMKN4163_
PMNN4461_

25012022001*

25012022002

25012022003

25012022004

25012022006

Table 6.1: Replaceable Parts
Description
Swivel Clip
D-Ring Swivel Clip

Mobile Microphone with Bluetooth Gateway Radio
Interface Cable

Mobile Microphone with Bluetooth Gateway USB
Programmable Cable

Battery Standard Li-lon 1750M1800T

Power Supply, Charger Switch Mode, 110 — 240 V
US/NA/JPN/TAIWAN

Power Supply, Charger Switch Mode, 110 — 240 V
EURO

Power Supply, Charger Switch Mode, 110 — 240 V
UK

Power Supply, Charger Switch Mode, 110 — 240 V
CHINA

Power Supply, Charger Switch Mode, 110 — 240 V
AUS/NZ

Table 6.1: Replaceable Parts

Part Number Description
25012022007 Power Supply, Charger Switch Mode, 110 — 240 V
BRZ
25012022008 Power Supply, Charger Switch Mode, 110 — 240 V
ARG
25012022009 Power Supply, Charger Switch Mode, 110 — 240 V
KOR
HLN9073_ Microphone Hang-up Clip
KT-SB1X-

LANYD3 Standard Lanyard with Velcro

* Charger only UL approved when shipped with this power supply.
(Applicable for North America region only)



CHAPTER 7: OPEN SOURCE
SOFTWARE LEGAL NOTICE

This Motorola Solutions Product contains Open Source Software. For
information regarding licenses, acknowledgments, required copyright
notices and other usage terms, refer to the documentation for this
Motorola Solutions Product at:

https://businessonline.motorolasolutions.com

Go to: Resource Center > Product Information > Manual >
Accessories > Remote Speaker Microphone


https://businessonline.motorolasolutions.com

CHAPTER 8: SERVICE AND
SUPPORT

DO NOT disassemble the PMMN4095_, PMMN4097_, PMLN6714_
and PMLNG6716_; they are not repairable. Order replacement parts
listed in “REPLACEABLE PARTS" on page 41.

Please contact Motorola Solutions Customer Care as shown in
Table 8.1 below for ordering or any technical troubleshooting
assistance.
Table 8.1: Motorola Solutions Customer Care Phone Numbers
Regions Phone Number
US and Canada 1-800-927-2744

(5) 257-6700 or

Latin America (571) 602-1111

European

(Repair and Service Centre) +49-30-6686-1555

1-800-88-0089
Asia (Contact your Motorola Solutions
Dealer for Support)



CHAPTER 9: WARRANTY

Contact your Motorola Solutions dealer for detailed information on the
standard warranty. The workmanship warranty guarantees against
defects in workmanship under normal use and service.

NOTE: Warranty is void after customer replacement of any parts
other than replacement parts listed.

Table 9.1: Warranty Period
Name Year
Wireless Remote Speaker Microphone PMMN4095_ | One (1) Year

Mobile Microphone with Bluetooth Gateway
PMMN4097_

Dual Unit Charger PMLN6714_
Vehicular Charger PMLN6716_

One (1) Year

One (1) Year
One (1) Year

Wireless Remote Speaker Microphone Battery

PMNN4461_ One (1) Year

Limited Warranty

MOTOROLA COMMUNICATION PRODUCTS
I. WHAT THIS WARRANTY COVERS AND FOR HOW LONG:

MOTOROLA SOLUTIONS, INC. (“MOTOROLA”") at its option, will at no
charge either repair the Product (with new or reconditioned parts),
replace it (with a new or reconditioned Product), or refund the purchase
price of the Product during the warranty period provided it is returned in
accordance with the terms of this warranty. Replaced parts or boards
are warranted for the balance of the original applicable warranty period.
All replaced parts of Product shall become the property of MOTOROLA.

This express limited warranty is extended by MOTOROLA to the
original end user purchaser only and is not assignable or transferable to
any other party. This is the complete warranty for the Product
manufactured by MOTOROLA. MOTOROLA assumes no obligations or
liability for additions or modifications to this warranty unless made in
writing and signed by an officer of MOTOROLA.

Unless made in a separate agreement between MOTOROLA and the
original end user purchaser, MOTOROLA does not warrant the
installation, maintenance or service of the Product.

MOTOROLA cannot be responsible in any way for any ancillary
equipment not furnished by MOTOROLA which is attached to or used in
connection with the Product, or for operation of the Product with any
ancillary equipment, and all such equipment is expressly excluded from
this warranty. Because each system which may use the Product is
unique, MOTOROLA disclaims liability for range, coverage, or operation
of the system as a whole under this warranty.



Il. GENERAL PROVISIONS:

This warranty sets forth the full extent of MOTOROLA'S responsibilities
regarding the Product. Repair, replacement or refund of the purchase
price, at MOTOROLA's option, is the exclusive remedy. THIS
WARRANTY IS GIVEN IN LIEU OF ALL OTHER EXPRESS
WARRANTIES. IMPLIED WARRANTIES, INCLUDING WITHOUT
LIMITATION, IMPLIED WARRANTIES OF MERCHANTABILITY AND
FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE, ARE LIMITED TO THE
DURATION OF THIS LIMITED WARRANTY. IN NO EVENT SHALL
MOTOROLA BE LIABLE FOR DAMAGES IN EXCESS OF THE
PURCHASE PRICE OF THE PRODUCT, FOR ANY LOSS OF USE,
LOSS OF TIME, INCONVENIENCE, COMMERCIAL LOSS, LOST
PROFITS OR SAVINGS OR OTHER INCIDENTAL, SPECIAL OR
CONSEQUENTIAL DAMAGES ARISING OUT OF THE USER OR
INABILITY TO USE SUCH PRODUCT, TO THE FULL EXTENT SUCH
MAY BE DISCLAIMED BY LAW.

lll. STATE LAW RIGHTS:

SOME STATES DO NOT ALLOW THE EXCLUSION OR LIMITATION
OF INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES OR LIMITATION
ON HOW LONG AND IMPLIED WARRANTY LASTS, SO THE ABOVE
LIMITATION OR EXCLUSIONS MAY NOT APPLY.

This warranty gives specific legal rights, and there may be other rights
which may vary from state to state.

IV. HOW TO GET WARRANTY SERVICE:

You must provide proof of purchase (bearing the date of purchase and
Product item serial number) in order to receive warranty service and,
also, deliver or send the Product item, transportation and insurance
prepaid, to an authorized warranty service location. Warranty service
will be provided by MOTOROLA through one of its authorized warranty
service locations. If you first contact the company which sold you the

Product (e.g., dealer or communication service provider), it can facilitate
your obtaining warranty service. You can also call MOTOROLA at
1-800-927-2744 US/Canada.

V. WHAT THIS WARRANTY DOES NOT COVER

A Defects or damage resulting from use of the Product in other that its
normal and customary manner.

B Defects or damage from misuse, accident, water, or neglect.

Defects or damage from improper testing, operation, maintenance,
installation, alteration, modification, or adjustment.

D A Product subjected to unauthorized Product modifications,
disassembles or repairs (including, without limitation, the addition to
the Product of non-MOTOROLA supplied equipment) which
adversely affect performance of the Product or interfere with
MOTOROLA’s normal warranty inspection and testing of the
Product to verify any warranty claim.

E Product which has had the serial number removed or made
illegible.
F  Freight costs to the repair depot.

G A Product which, due to illegal or unauthorized alteration of the
software/firmware in the Product, does not function in accordance
with MOTOROLA's published specifications or the FCC certification
labeling in effect for the Product at the time the Product was initially
distributed from MOTOROLA.

H Scratches or other cosmetic damage to Product surfaces that does
not affect the operation of the Product.

I Normal and customary wear and teat.



VI. PATENT AND SOFTWARE PROVISIONS:

MOTOROLA will defend, at its own expense, any suit brought against
the end user purchaser to the extent that it is based on a claim that the
Product or parts infringe a United States patent, and MOTOROLA will
pay those costs and damages finally awarded against the end use
purchaser in any such suit which are attributable to any such claim, but
such defense and payments are conditioned on the following:

A That MOTOROLA will be notified promptly in writing by such
purchaser of any notice of such claim;

B That MOTOROLA will have sole control of the defense of such suit
and all negotiations for its settlement or compromise; and

C Should the Product or parts become, or in MOTOROLA's opinion be
likely to become, the subject of a claim of infringement of a United
States patent, that such purchaser will permit MOTOROLA, at its
option and expense, either to produce for such purchaser the right
to continue using the Product or parts or to replace or modify the
same so that it becomes non-infringing or to grant such purchaser a
credit for the Product or parts as depreciated and accept its return.
The depreciation will be an equal amount per year over the lifetime
of the Product or parts as established by MOTOROLA.
MOTOROLA will have no liability with respect to any claim of patent
infringement which is based upon the combination of the Product or
parts furnished hereunder with software, apparatus or devices not
furnished by MOTOROLA, nor will MOTOROLA have any liability
for the use of ancillary equipment or software for furnished by
MOTOROLA which is attached to or used in connection with the
Product. The foregoing states the entire liability of MOTOROLA with
respect to infringement of patents by the Product or any parts

Laws in the United States and other countries preserve for
MOTOROLA certain exclusive rights for copyrighted MOTOROLA
software such as the exclusive rights to reproduce in copies and
distribute copies of such MOTOROLA software. MOTOROLA
software may be used in only the Product in which the software was
originally embodied and such software in such Product may not be
replaced, copied, distributed, modified in any way, or used to
produce any derivative thereof. No other use including, without
limitation, alteration, modification, reproduction, distribution, or
reverse engineering of such MOTOROLA software or exercise of
rights in such MOTOROLA software permitted. No license is
granted by implication, estoppel or otherwise under MOTOROLA
patent rights or copyrights.

VIl. GOVERNING LAW:
This Warranty is governed by the laws of the State of lllinois, U.S.A.

thereof.

MOTOROLA, MOTO, MOTOROLA SOLUTIONS and

the Stylized M logo are trademarks or registered trademarks

of Motorola Trademark Holdings, LLC and are used under license.
All other trademarks are the property of their respective owners.
© 2014 and 2019 Motorola Solutions, Inc. All rights reserved.



CHAPITRE 1: PREFACE

Radios bidirectionnelles portatives :
exposition aux radiofréquences et
sécurité du produit

ATTENTION!

La microphone ne doit étre utilisée qu'a des fins professionnelles afin de
respecter les normes d'exposition a I'énergie électromagnétique
ICNIRP/FCC RF. Avant d'utiliser ce produit, lisez le guide Exposition
aux radiofréquences et sécurité du produit inclus avec la radio, lequel
contient d'importantes instructions de fonctionnement pour une
utilisation sécuritaire et des informations sur I'exposition aux fréquences
radioélectriques afin d'assurer la conformité aux normes et reglements
applicables.

Cet appareil est conforme aux dispositions de la section 15 du
reglement de la FCC. Son utilisation est assujettie aux deux conditions
suivantes : 1) cet appareil ne doit pas causer d'interférences nuisibles a
la communication radio et 2) cet appareil doit accepter toute
interférence regue, y compris les interférences pouvant entrainer un
fonctionnement indésirable. Les changements ou modifications qui
n'ont pas été expressément approuvés par Motorola Solutions
pourraient annuler le pouvoir de l'utilisateur a utiliser cet appareil.

Selon la réglementation d'Industrie Canada, cet émetteur radio ne peut
étre utilisé qu'avec une antenne dont le type et le gain maximal (ou
minimal) sont approuvés par Industrie Canada pour cet émetteur. Afin
de limiter les interférences radio pour les autres utilisateurs, le type et le
gain de l'antenne doivent étre choisis de fagon a ce que la puissance

isotrope rayonnée équivalente (P.I.R.E.) ne soit pas plus forte qu'il ne le
faut pour établir la communication.

Cet appareil est conforme aux CNR d'Industrie Canada applicables aux
appareils radio exempts de licence. Son utilisation est assujettie aux
deux conditions suivantes : 1) Cet appareil ne doit pas causer
d'interférence nuisible et 2) Cet appareil doit accepter toute interférence
regue, y compris les interférences pouvant entrainer un fonctionnement
indésirable.

Informations concernant la batterie :

La batterie est expédiée avec une charge nominale entre 30 % et 50 %.
Afin de réduire les pertes de capacité permanentes, la batterie doit étre
entreposée a une température entre -10 °C (14 °F) et 30 °C (86 °F).

MISE EN GARDE : L'entreposage de votre accessoire chargé a bloc
sous des températures élevées pourrait réduire en
permanence la durée de vie de la batterie interne.

Renseignements importants :

Tenez la microphone a la verticale, en maintenant une distance d'au
moins 2.5 centimeétres (1 pouces) entre le micro et le nez ou les
lévres.

Utilisation lorsque la microphone est portée sur soi. Lorsque la
microphone est portée sur soi, utilisez toujours une attache de
ceinture, le corps approuvé par Motorola Solutions pour ce produit. Il
est important d'utiliser des accessoires ajustés au corps qui sont
approuveés, car dans le cas contraire, |'utilisateur risque de s'exposer
a des niveaux d'énergie de RF supérieurs aux limites établies pour
les environnements professionnels ou a exposition controlée.

Utilisez uniquement des batteries de rechange fournies ou autorisées
par Motorola Solutions. L'utilisation de batteries non approuvées par
Motorola Solutions pourrait excéder les directives d'exposition aux
RF applicables (IEEE, ICNIRP ou FCC).



NE chargez PAS votre accessoire dans une température inférieure a
0 °C (32 °F) ou supérieure a 45 °C (113 °F). N'entreposez PAS votre
accessoire sous les rayons directs du soleil ou dans un endroit ou la
température prévue peut dépasser cette plage, comme a l'intérieur
d'une voiture stationnée.

L'entreposage de votre accessoire chargé a bloc sous des
températures élevées pourrait réduire en permanence la durée

de vie de la batterie interne.

La durée de vie de la batterie peut étre réduite temporairement sous
des températures basses.

Protection de I'ouie

Une exposition a des bruits forts en provenance de n'importe quelle
source pendant de longues périodes de temps pourrait affecter votre
audition de maniére temporaire ou permanente. Plus le volume sonore
de la radio est élevé, plus votre audition peut se détériorer rapidement.
Des dommages auditifs dus a I'exposition a des bruits forts peuvent
d'abord étre indétectables, mais ceux-ci ont parfois des effets
cumulatifs.

Pour protéger votre audition :

Réglez le volume le plus bas possible pour effectuer votre travail.

Montez le volume seulement si vous vous trouvez dans un
environnement bruyant.

Baissez le volume avant d'ajouter un casque ou une oreillette.

Limitez la période de temps d'utilisation de casques ou d'écouteurs a
volume élevé.

Lorsque vous utilisez la radio sans casque ni écouteur, ne placez pas
le haut-parleur directement sur votre oreille.

INFORMATIONS RELATIVES ALA
SECURITE DES CHARGEURS

Consignes de sécurité importantes

Ce document contient d'importantes directives relatives a la sécurité
et au fonctionnement de I'appareil. Veuillez lire attentivement cette
notice et la conserver pour vous y référer ultérieurement.

Avant d'utiliser le chargeur de batterie, lisez attentivement toutes les
instructions et mises en garde sur (1) le chargeur de batteries double/
chargeur pour véhicule, (2) la batterie et (3) le haut-parleur microphone
a distance sans fil (WRSM).

AVERTISSEMENTS

1. Afin de réduire les risques de blessure, ne chargez que
les batteries rechargeables agréées Motorola
Solutions apparaissant dans le Tableau 1.1. Les
AVERTISSEMENT batteries non agréées pourraient exploser et causer
des blessures corporelles et autres dommages.
2. Ll'utilisation d'accessoires non recommandés par Motorola
Solutions pourrait occasionner des risques d'incendie, de choc
électrique ou de blessure.

3. Afin de réduire la possibilité d'endommager la fiche et le cordon
d'alimentation du chargeur double, débranchez le chargeur en
tirant sur la fiche au lieu du cordon.

4. Afin de réduire la possibilité d'endommager l'adaptateur pour allume-
cigare et le cordon d'alimentation du chargeur pour véhicule,
débranchez le chargeur en tirant sur 'adaptateur au lieu du cordon.

5. Il n'est pas recommandé d'utiliser une rallonge, sauf en cas de
nécessité absolue. L'utilisation d'une rallonge inappropriée
pourrait causer un risque d'incendie et de choc électrique. Si une
rallonge doit étre utilisée, assurez-vous que le format du cordon
est de calibre 18 lorsque sa longueur est de 100 pieds (30,48 m)
ou moins et de calibre 16 lorsque sa longueur est de 150 pieds
(45,72 m) ou moins.



AVERTISSEMENTS (suite)

6. Pour réduire le risque d'incendie, de choc électrique ou de
blessure, N'utilisez PAS le chargeur s'il est brisé ou endommagé
de quelque maniére que ce soit. Apportez-le a un technicien
Motorola Solutions qualifié.

7. NE désassemblez PAS le chargeur. Il ne peut étre réparé et
aucune piéce de rechange n'est disponible. Le désassemblage
du chargeur pourrait occasionner des risques de choc électrique
ou d'incendie.

8. Pour réduire les risques de choc électrique du chargeur double,
débranchez le chargeur de la prise c.a. avant de procéder a une
maintenance ou a un nettoyage.

9. Pour réduire les risques de choc électrique du chargeur pour
véhicule, débranchez-le de la source d'alimentation CLA avant
de tenter d'effectuer toute opération d'entretien ou de nettoyage.

10. Ce produit est de classe A. Ce produit peut entrainer des
interférences radio dans un environnement résidentiel, auquel
cas l'utilisateur peut devoir prendre des mesures adéquates.

Tableau 1.1 : Batterie agréé Motorola Solutions

Numéro de trousse
(piece)

PMNN4461_

Plateforme/description
Batterie lithium-ion standard 1750M1800T

REMARQUE : Le chargeur double n'est pas congu pour recevoir un
support de batterie alcaline.

DIRECTIVES D'UTILISATION SECURITAIRE

Chargeur double PMLN6714_

Cet équipement n'est pas congu pour une utilisation a I'extérieur.
Ne I'utilisez que dans des emplacements secs et sous des conditions
de nature semblable.

Assurez-vous que le WRSM avec sa batterie ou la batterie seule sont
secs avant de les insérer dans le chargeur pour véhicule.

Ne branchez I'équipement qu'a un bloc d'alimentation cablé
approprié de tension prescrite (telle que spécifiée sur le produit).
Débranchez le chargeur de la tension de secteur en retirant la fiche
principale.

La prise de courant a laquelle cet équipement est branché doit se
trouver a proximité et étre facilement accessible.

La température ambiante maximale autour du chargeur ne doit pas
dépasser 50 °C (122 °F).

La tension de sortie du bloc d'alimentation ne doit pas dépasser les
valeurs indiquées sur I'étiquette située sur le bloc d'alimentation.

Assurez-vous que le cordon est placé a un endroit ou il ne sera pas
écrasé ou endommageé, ne génera pas le passage, ne sera pas tendu
de fagon anormale et ne sera pas exposé a une source d’humidité.



Chargeur pour véhicule PMLN6716_

L'équipement doit étre utilisé dans un véhicule et en condition séche.
Gardez a I'esprit que la pluie et la neige peuvent atteindre
I'équipement, par exemple a travers la fenétre ouverte du véhicule.

Assurez-vous que le WRSM avec sa batterie ou la batterie seule sont
secs avant de les insérer dans le chargeur pour véhicule.

Ne branchez I'équipement qu'a un allume-cigare de véhicule
approprié de tension prescrite (telle que spécifiée sur le produit).
Débranchez de la tension de secteur en retirant le CLA.

La température ambiante maximale autour du chargeur pour véhicule
ne doit pas dépasser 60 °C (140 °F).

La tension de sortie de la prise allume-cigare du véhicule ne doit pas
dépasser les valeurs indiquées sur I'étiquette située sur l'arriére du
chargeur.

Assurez-vous que le cordon est placé a un endroit ou il ne sera pas
écrasé ou endommagé, ne génera pas le passage, ne sera pas tendu
de fagon anormale et ne sera pas exposé a une source d'’humidité.

COMPATIBILITE AVEC LES RADIOS

Le microphone mobile pour passerelle Bluetooth® est compatible avec
les radios répertoriées ci-dessous :

Tableau 1.2 : Compatibilité avec les radios
Région Série de modéles

XPR5550*, XPR5350%, XPR4580, XPR4550,
XPR4380 et XPR4350.

DGM8500*, DGM8000*, DGM6100,
DGM5500*, DGM5000* et DGM4100.

DM4601*, DM4600*, DM4401*, DM4400%,
DM3601, DM3600 DM3401 et DM3400.

XIR M8600*, XIR M8200, DM4600, DM4400,
DM3600 et DM3400.

Amérique du Nord
Amérique latine

Europe

Asie/Pacifique et
Moyen-Orient

REMARQUE : *Uniquement compatible avec la téte de commande
avec afficheur numérique PMLN5677B et la téte de
commande avec afficheur couleur PMLN5678B ou les
modeéles ultérieurs.

COMPATIBILITE AVEC LES LOGICIELS

Les solutions sans fil a longue portée sont compatibles avec le logiciel
de bouton Sans fil essentiel pour mission version R01.05.00 ou
ultérieure.



CHAPITRE 2: RSM SANS FIL
PMMN4095_

Q@ mororoLa

Le haut-parleur-microphone sans fil a distance (WRSM) PMMN4095 est
congu pour étre utilisé avec le microphone mobile pour passerelle

Bluetooth® PMMN4097.

PREPARATION DU WRSM EN VUE DE SON
UTILISATION

Assemblez le WRSM en procédant comme suit :

Assemblage de la pince pivotante . . . .......... .. ... ... page 2
Installation de la batterie .. ........... ... ... . ... .. ..., page 2
Retraitde labatterie. ... ....... ... ... .. . page 3
Chargedelabatterie .. ........ ... ... .. ... . .. page 3
Sélectiondelalangue .. ....... ... ... ... .. ... page 4
Positions de port recommandées. .. ..................... page 5



Assemblage de la pince pivotante Installation de la batterie

Insérez la pince pivotante dans I'emplacement pour batterie. Faites Le WRSM étant éteint, alignez la batterie avec le chassis arriere et
pivoter la pince a la bonne position, comme indiqué dans la Figure 2.1 enfoncez-la dans le logement jusqu'a ce que le loquet de la batterie
ci-dessous. s'enclenche.

Figure 2.1: Assemblage de la pince pivotante Figure 2.2: Fixation de la batterie au WRSM



Retrait de la batterie Charge de la batterie

Pour retirer la batterie, soulevez le loquet de la batterie et retirez la
batterie vers l'arriere jusqu'a ce que la batterie soit complétement
détachée du chassis arriére.

Figure 2.4: Position de charge du WRSM avec sa batterie en place

Figure 2.3: Retrait de la batterie du WRSM



Pour éviter les risques d'explosion :

NE REMPLACEZ PAS la batterie dans un endroit qui
porte la mention « atmosphére dangereuse ».

NE JETEZ PAS des batteries dans un feu.

A

AVERTISSEMENT

La batterie approuvée par Motorola Solutions incluse avec votre WRSM
n'est pas chargée. Avant d'utiliser une batterie neuve, chargez
complétement la batterie neuve pour garantir une capacité et des
performances optimales.

REMARQUE : Lorsque vous chargez une batterie reli¢ée a un WRSM,
éteignez le WRSM afin d'assurer une charge
compléte.

Chargeur de batterie

Pour charger la batterie, placez-la dans un chargeur approuvé par
Motorola Solutions (avec ou sans le WRSM). Lors de la premiéere
insertion de la batterie dans le chargeur, le voyant du chargeur s'allume
en rouge. N'utilisez PAS le WRSM avant que le voyant du chargeur
passe au vert,

Le voyant du chargeur indique la progression de la charge; voir
Chapitre 4 et Chapitre 5 ou I'étiquette imprimée sur le chargeur.

Alignez la fente de la batterie avec le rail du chargeur et insérez-la.
Reportez-vous a la Figure 2.4.

Sélection de la langue

Allumez le WRSM en appuyant sur le bouton d'alimentation jusqu'a ce
que vous entendiez les invites de sélection de la langue.

Suivez la procédure ci-dessous si vous souhaitez restaurer la langue
souhaitée.

Procédure :

Maintenez le bouton Marche/arrét pendant 6 secondes aprés que le
voyant DEL de mise sous tension se soit allumé pour entrer en
mode sélection de langue.

Sélectionnez la langue de votre choix en appuyant sur le bouton
PTT. Reportez-vous au Tableau 2.1 ci-dessous pour les indicateurs
de sélection de langue.

Tableau 2.1: Indicateurs de sélection de langue

DEL d'indication

st d'alimentation

Message vocal
« Appuyez sur le bouton
Sélection de la DEL allumée ETT pour | a.ngl.als
langue maintenant » (invite de
sélection de menu)



Positions de port recommandées

Pour des performances optimales, portez le WRSM comme illustré
dans le Figure 2.6 ci-dessous.

Interrupteur

Bouton d'émission
(PTT)

Figure 2.6: Positions de port recommandées

REMARQUE : Lorsque le WRSM est porté sur soi, utilisez toujours
une pince approuvée par Motorola Solutions. Il est
important d'utiliser des accessoires agréés ajustés au
corps, car dans le cas contraire, I'utilisateur risque de
s'exposer a des niveaux d'énergie de RF supérieurs
aux limites établies par la FCC pour les

Figure 2.5: Sélection de la langue



environnements professionnels ou a exposition Vue d'ensemble du WRSM

controlée.
IDENTIFICATION DES INDICATEURS ET
Indicateur de signal
COMMANDES DU WRSM Bouton de volume audio
) ) ) ) Interrupteur Bouton programmable
Veuillez prendre quelques instants pour lire les renseignements B (Bouton orange)
suivants : L —
Vued'ensemble du WRSM ............................ page 6 Voyant
Indicateurs d'alimentation et alertes de la batterie .......... page 7 d'alimentation
Indicateurs audio. . . ... ... age 7 Prise audio
pag 02 @ Mo-ronouw
3‘?““_’” ) QQ — Microphone
emission S /
(PTT) qu
Haut-parleur

Bouton

d'éclairage

Point bleu/

Point de

couplage

sécurisé

Eclairage

Figure 2.7: Présentation du microphone haut-parleur sans fil a distance



Indicateurs d'alimentation et alertes de la
batterie

Indicateurs audio

Tableau 2.3: Indicateurs audio

Le WRSM est alimenté par batterie. Il est trés important de porter une Etat Indicateur DEL audio

attention particuliére a I'avertissement de batterie faible décrit dans

Tableau 2.2 pour éviter un dysfonctionnement du WRSM.

Tableau 2.2: Indicateurs d'alimentation et alertes de la batterie

Son non disponible,
Appareil non couplé

O

. Eteint
. DEL d'indication = Indicationde = _‘utonomie
== d'alimentation tonalité e (R L
batterie Audio disponible, -@-
Bon signal 7N
. N 11 heures Clignotement bleu
Batterie - . - o (charge
AN Pas de tonalité .
normale 1 complete) - Audio disponible,
Vert 30 minutes Mauvais signal/Limite de
Tonalité de portée Orange clignotant
Batterie batterie faible Moins de
faible toutes les 30 minutes Audio disponible \6/
Ambre 2 minutes Son désactivé ’ 2N
La batterie NP Tonalité de Clignotement rouge
a atteint - . - batterie faible Moins de
un seuil T toutes les 10 minutes Son non disponible, ()
critique Rouge 30 secondes Déconnexion/reconnexion

Son non disponible,
Déconnexion/reconnexion et
son désactivé

Bleu fixe

Rouge fixe



FONCTIONNEMENT GENERAL DU WRSM

Lorsque vous aurez bien compris la configuration de votre WRSM,
vous serez prét a I'utiliser. Utilisez ce guide de navigation pour vous
familiariser avec les fonctions de base :

Mise sous tension ou hors tensiondu WRSM. . . ........... page 8
Réglageduvolume. ... ... ... . ... ... . . . page 9
Couplagedevotre WRSM. .. ....... .. ... . ... page 9
Transfertaudio .......... ... ... .. .. page 10
Connexions SUIVaNtes . . . . ... v e page 10
Indicateur de signal faible/d'avertissement de zone hors de

POMEE . o e page 11
Bouton programmable (boutonorange) . ................ page 11
Bouton d'éclairage. . . ........ ... . page 12
Mode obscurité . . ... ... page 12
Accessoire récepteur audio secondaire .. ............... page 13
Indication et traitement de panne détectée. ... ........... page 13
Dépannage . . ... page 13
Mise a niveau du micrologiciel . ....................... page 14
Etiquette Anatel. .. ... page 14

Mise sous tension ou hors tension du
WRSM

Pour allumer le WRSM, maintenez enfoncé le bouton d'alimentation
jusqu'a ce que vous entendiez le message « Motorola Solutions ».
Pour I'éteindre, appuyez sur le bouton d'alimentation jusqu'a ce que le
WRSM s'éteigne.

Interrupteur

Voyant d'alimentation

Figure 2.8: Mise sous tension du WRSM

Tableau 2.4: Voyant de mise sous/hors tension et indicateurs de tonalité

. . DEL d'indication Indication de Message
Alimentation ot . o
d'alimentation tonalité vocal

« Motorola

ON Le voyant DEL « Motorola Solutions
clignote 3 fois Solutions » Mise sous

tension »
OFF Le voyant clignote | Tonalité de mise | « Mise hors

3 fois puis s'éteint hors tension tension »



Réglage du volume

Pour augmenter le volume, appuyez sur le levier du volume vers le
signe EDH Pour réduire le volume, appuyez sur le levier du volume
vers le signe —.

Pour couper le son, maintenez le levier vers le signe — pendant

2 secondes. Pour l'activer, poussez le levier vers le signe Iﬂﬂ ou
appuyez sur le bouton PTT. Le volume revient au niveau précédent.

Bouton de
volume

Indicateur de signal audio

Figure 2.9: Réglage du volume

La couleur de l'indicateur DEL audio change en fonction du Tableau 2.3.

Couplage de votre WRSM

Procédure :
Assurez-vous que la radio et le WRSM sont allumés.

Placez le point bleu (repére de sécurité de couplage) sur le WRSM
a environ deux centimétres du point bleu (repére de sécurité de
couplage) sur le microphone Mobile Gateway. Reportez-vous a la
Figure 2.10.

Au cours du couplage, l'indicateur DEL audio clignote selon I'état du

couplage. Reportez-vous au Tableau 2.5 pour en savoir plus sur les
indicateurs de couplage.

Tableau 2.5: DEL, tonalité d'indication et commande vocale de couplage

Indicateur DEL | Indication de

Etat audio tonalité Message vocal
Tonalité de « Mettez les points
couplage prét bleus en contact
Non couplé Eteint plage p pour connecter »
toutes les
. toutes les
2 Minutes )
2 minutes
Couplé avec Tonalité de « Connexion
P . DEL allumée réussite du
succes en cours »
couplage
Liaison sa’ns‘ﬂl Voyant Tonalité de .
connectée a . ; « Connecté »
clignotant connexion

I'hote



Tableau 2.5: DEL, tonalité d'indication et commande vocale de couplage (suite)

Etat Indicateur DEL = Indication de Message vocal

audio tonalité
. ) Tonalité de
Liaison sans fil déconnexion
déconnectée DEL allumée « Déconnecté » *
" toutes les
de I'héte )
2 minutes

REMARQUE : *Vous entendrez la tonalité de déconnexion toutes les
2 minutes aprés le message « Déconnecté ».

Figure 2.10: Couplage de votre WRSM

Si le WRSM a été couplé avec un microphone Mobile Gateway et doit
maintenant étre couplé avec un autre microphone mobile, le WRSM n'a
pas besoin d'effacer son ancien couplage. Le couplage précédent sera
effacé automatiquement lors du couplage avec le nouveau microphone
Mobile Gateway.

Transfert audio

Procédure :

Appuyez sur le bouton PTT du microphone Mobile Gateway pour

annuler le couplage et I'audio sera de nouveau acheminé vers la
radio mobile.

Vous pouvez également placer le point bleu (repere de sécurité de
couplage) sur le WRSM a environ deux centimétres du point bleu
(repere de sécurité de couplage) sur le microphone Mobile
Gateway. Le son sera de nouveau acheminé vers la radio mobile/le
microphone Mobile Gateway. Le voyant d'indication audio du
WRSM ne sera pas allumé.

Connexions suivantes

Hoéte identique :

Si la liaison sans fil est perdue, la connexion sera automatiquement rétablie
lorsque I'hote et le WRSM se trouveront a portée de communication.

100 m

Ligne directe

Figure 2.11: Portée de communication



Nouvel hoéte :

Suivez les étapes de « Couplage de votre WRSM », a la page 9 pour
une nouvelle connexion.

Indicateur de signal faible/d'avertissement
de zone hors de portée

Vous serez avisé par l'indicateur de signal faible/d'avertissement de
zone hors de portée si le WRSM est sur le point de perdre la liaison
sans fil en périphérie de la zone de portée Bluetooth.

Cette indication d'avertissement s'arréte si I'utilisateur se rapproche
ou si la qualité du signal s'améliore.

Reportez-vous au Tableau 2.6 ci-dessous pour en savoir plus sur
l'indicateur de signal faible/d'avertissement de zone hors de portée :

Tableau 2.6: Indicateur de signal faible/d'avertissement de zone hors de portée

Indication de

Etat Indicateur DEL audio oy
tonalité

Signal faible/Hors | Voyantorange allumé pendant

de portée 2 secondes. Tonalité « matte »

Bouton d'émission (PTT)

Pour parler, maintenez le bouton PTT enfoncé. Relachez le bouton PTT
pour écouter. Lorsque vous appuyez sur le bouton PTT, le microphone
se met sous tension.

Figure 2.12: Utilisation du bouton PTT
Bouton programmable (bouton orange)

Ce bouton programmable est associé au bouton 2 points du
microphone Mobile Gateway. L'utilisation du bouton programmable
sur le WRSM déclenche I'événement configuré pour le bouton

2 points. Le bouton 2 points est programmable a partir du logiciel de
programmation client (CPS). Le guide d'utilisation de votre radio
contient une description compléte des fonctions programmables qui
sont disponibles pour ce bouton.



Bouton d'éclairage

Appuyez sur le bouton d'éclairage pendant 1 seconde pour activer/
désactiver I'éclairage.

Lorsque la batterie atteint un niveau faible ou critique, I'éclairage
clignote pendant 30 secondes, puis est automatiquement désactivé.

REMARQUE : L'éclairage est désactivé lorsque le WRSM est en
mode obscurité.

Mode obscurité
Le mode obscurité vous permet d'éteindre les voyants lumineux du

WRSM.

IMPORTANT : Lorsque le WRSM est en mode obscurité et en
sourdine, tous les indicateurs sont désactivés.

Pour activer les fonctions du mode obscurité, suivez les étapes
ci-dessous :

Procédure :

Maintenez le bouton d'éclairage enfoncé jusqu'a ce que le mode

obscurité soit activé. L'éclairage clignote pendant 1 seconde lors de

au I'entrée ou de la sortie du mode obscurité.

Reportez-vous a la section Tableau 2.7 ci-dessous pour connaitre

la fonction des indicateurs du mode obscurité.

REMARQUE : Pour désactiver le mode obscurité, maintenez le
bouton d'éclairage enfoncé pendant 3 secondes.

Tableau 2.7: Indicateurs du mode obscurité

Indicateur d'alimentation,

Signification indicateur audio et AT | L CEERE 2

ot de tonalité vocal
voyant d'éclairage
« Eclairage
désactive,
Tonalité maintenez
Mode DEL allumée pendant enfoncé le
. NP « Mode
obscurité 1 seconde, puis éteinte o bouton
obscurité » oy
d'éclairage
pour
l'activer »
Désactivation DEL allumée pendant Tonalité « Eclairage
du mode « Mode -
e 1 seconde o activé »
obscurité obscurité »

REMARQUE : Les trois voyants (indicateur d'alimentation, indicateur
audio et voyant d'éclairage) clignotent pendant
1 seconde et s'éteignent en méme temps lors de
I'activation ou de la désactivation du mode obscurité.



Accessoire récepteur audio secondaire

Lorsqu'un accessoire secondaire est branché sur la prise audio,
I'audio sera acheminé par l'intermédiaire de I'accessoire secondaire

Fixation de I'accessoire récepteur audio
secondaire

Soulevez le couvercle anti-poussiere, puis faites-le pivoter de 90 °.
Branchez le couvercle anti-poussiére a l'intérieur du boitier. Insérez
I'accessoire récepteur audio secondaire dans la prise audio de 3,5 mm.

Figure 2.13: Fixation de I'accessoire récepteur audio secondaire

Accessoires en option
Tableau 2.8: Accessoires en option

Numéro de

o Description
piéce
Ecouteur avec cordon spiralé et fiche & angle
RLN4941_ RT de 3,5 mm
RLN4885_ Ecouteur intra-auriculaire de réception pour

microphone haut-parleur distant

REMARQUE : Certains numéros de référence peuvent étre précédés
d'un préfixe régional tel que AA, MD ou AZ.

Indication et traitement de panne détectée

Toute erreur du produit est signalée par un clignotement rouge et vert
en alternance, et vous entendez l'indication qu'une panne a été
détectée (tonalité/commande vocale). Quelques secondes plus tard, le
WRSM sera restauré.

Dépannage

Si, a un moment ou l'autre, la connexion sans fil ne peut pas étre
rétablie ou si le WRSM ne fonctionne pas correctement :
Procédure :

Redémarrez le WRSM et la radio bidirectionnelle.

Reportez-vous a la section « Couplage de votre WRSM », a la
page 9 pour répéter la procédure de connexion.



Mise a niveau du micrologiciel

La mise a niveau du micrologiciel est disponible pour ce WRSM, qui ne
peut étre mis a niveau que par votre détaillant. Vérifiez auprés de votre
détaillant pour en savoir plus sur les derniéres mises a niveau du
micrologiciel.

REMARQUE : NE chargez PAS le WRSM avec le port micro USB,
qui est strictement réservé pour la mise a niveau du
micrologiciel.

Port Micro USB

Figure 2.14: Emplacement du port micro USB

Etiquette Anatel

PMMN4095A o)

ANATEL
01144-14-01699

Cet équipement fonctionne en tant qu'utilisateur secondaire. Il ne peut
donc pas disposer de protection contre les interférences nuisibles,
méme si ces derniéres sont générées par un équipement similaire.

Il ne peut pas non plus causer d'interférence nuisible affectant les
systémes qui fonctionnent en tant qu'utilisateurs principaux.




CHAPITRE 3: MICROPHONE MOBILE

PASSERELLE BLUETOOTH®
PMMN4097_

Le microphone mobile pour passerelle Bluetooth PMMN4097 est congu
pour étre utilisé avec le haut-parleur microphone a distance sans fil
PMMN4095.

PREPARATION DE VOTRE MICROPHONE
MOBILE GATEWAY POUR SON UTILISATION

Assemblez votre microphone Mobile Gateway en procédant
comme suit :

Installation du microphone Mobile Gateway sur une radio

mobile . ... .. page 16
Montage de la pince de fixation. . ...................... page 16
Connexionsfinales. . .......... ... ... . ... . .. page 16



Installation du microphone Mobile Gateway
sur une radio mobile

Choisissez soigneusement I'emplacement ou vous installerez le
microphone Mobile Gateway. Planifiez I'installation de sorte que le
microphone Mobile Gateway soit facile d'accés pour I'utilisateur, mais
n'interfére pas avec le fonctionnement du véhicule. Pensez également
au fonctionnement des autres accessoires du véhicule. Les fonctions
attribuées au crochet commutateur de la radio mobile ne sont pas pris
es en charge par la solution sans fil a longues portées. Par conséquent,
le crochet commutateur doit étre désactivé sur la radio mobile.

Montage de la pince de fixation

Aprés avoir déterminé I'emplacement d'installation, procédez
comme suit :

Procédure :

Assurez-vous que la surface de montage est assez robuste pour
supporter le poids du matériel de montage et du microphone Mobile
Gateway.

Utilisez la base de la pince de fixation comme gabarit pour
poingonner et percer deux trous de trois millimétre (0,125 pouce) de
diamétre. Prenez garde de ne pas endommager de cables ou tout
autre composant du véhicule en pergant les trous.

Utilisez les deux vis autotaraudeuses fournies pour installer et fixer
la pince de fixation.

Plaque de soutien

Tableau de bord
N du véhicule

Pince de
fixation

Vis a téte
plate

Vis a téte
hexagonale
a embase

Figure 3.1: Installation du support de montage
Connexions finales
Lorsque la pince de fixation est installée et sécurisée, suivez les étapes
ci-dessous :
Procédure :
Enclenchez le microphone Mobile Gateway dans la pince de fixation.

Branchez le cordon spiralé du microphone Mobile Gateway au
connecteur correspondant a I'avant de la radio. Alignez les broches
du connecteur, puis faites tourner le collier extérieur dans le sens
horaire pour le verrouiller en place.



IDENTIFICATION DES COMMANDES DU Vue d'ensemble du microphone Mobile

MICROPHONE MOBILE GATEWAY Gateway

Veuillez prendre quelques instants pour lire les renseignements

suivants :
Vue d'ensemble du microphone Mobile Gateway. ......... page 17
Configuration des boutons programmables .............. page 18 Bouton

d'émission (PTT) =

Bouton 1 point

Bouton 2 points

Microphone

Point bleu/
Point de
couplage
sécurisé

Figure 3.2: Présentation du microphone Mobile Gateway



Configuration des boutons programmables

Le bouton a un point et le bouton a deux points du microphone Mobile
Gateway sont programmables a partir du logiciel de programmation
client (CPS) de la radio. Le guide d'utilisation de votre radio contient
une description compléte des fonctions programmables qui sont
disponibles pour ces boutons. Renseignez-vous auprés de votre
revendeur pour obtenir de plus amples renseignements au sujet des
boutons programmables.

REMARQUE : Le bouton programmable (bouton orange) sur le
WRSM est configuré pour fonctionner comme le
bouton 2 points du microphone Mobile Gateway.

FONCTIONNEMENT GENERAL DU
MICROPHONE MOBILE GATEWAY

Lorsque vous aurez bien compris la configuration de votre microphone
Mobile Gateway, vous serez prét a I'utiliser. Utilisez ce guide de
navigation pour vous familiariser avec les fonctions de base :

Couplage de votre microphone Mobile Gateway avec le

WRSM . page 19
Couplage de votre microphone Mobile Gateway avec un

appareil PTTsansfil .............................. page 19
Transfert de I'audio ou remplacement par un nouvel appareil

sansfil ... page 20
Liaison sansfilperdue . . .......... ... ... .. .. . ... ... page 21
Liaison sansfilrétablie. . . ........... ... ... ... .. ..... page 21
Fonctionnement du microphone Mobile Gateway .......... page 21
Débranchement du microphone Mobile Gateway de la radio

mobile. . .. ... page 22
Remplacement du cordon spiralé ...................... page 22

Etiquette Anatel . . ........... ... ... page 22



Coup|age de votre microphone Mobile IMPORTANT : Aucun son ne proviendra de la radio mobile une fois

le WRSM couplé avec le microphone Mobile Gateway.
Gateway avec le WRSM Le systeme n'est pas congu pour que le son provienne

de la radio mobile et du WRSM simultanément.

Procédure : L'utilisation du bouton PTT sur le microphone Mobile
Assurez-vous que le microphone Mobile Gateway et le WRSM Gateway lorsque le WRSM est en cours d'utilisation
sont allumés. déconnecte le WRSM et rétablit le son sur la radio

mobile.
Placez le point bleu (repére de sécurité de couplage) sur le

microphone Mobile Gateway & environ deux centimétres du point Coup|age de votre microphone Mobile

bleu (repere de sécurité de couplage) du WRSM. Le microphone . -
Mobile Gateway permet de coupler un maximum d'un appareil Gateway avec un apparell PTT sans fil

audio sans fil et d'un appareil PTT sans fil.

) ) o ] Procédure :
Le microphone Mobile Gateway doit étre couplé de nouveau
(reconnecté) lors de chaque mise sous tension. Assurez-vous que le microphone Mobile Gateway et I'appareil PTT
REMARQUE : Sile microphone Mobile Gateway doit étre couplé sans fil sont allumés et en mode de couplage.
avec un autre appareil sans fil, tel qu'un appareil PTT Placez le point bleu (repére de sécurité de couplage) sur le

sans fil, l'appareil doit étre place en mode de couplage. microphone Mobile Gateway & environ cing centimétres du point

bleu (repére de sécurité de couplage) du PTT.

La portée de connexion PTT sans fil avec le microphone Mobile
Gateway est de moins de 10 metres. Notez que la connexion PTT
sans fil aura une portée de connexion plus courte par rapport au
WRSM.

IMPORTANT : Si I'appareil sans fil PTT est couplé avec le
microphone Mobile Gateway avant I'appareil audio,
le couplage sera enregistré, mais I'appareil PTT sans
fil sera déconnecté. L'appareil PTT sans fil sera
connecté lorsqu'un appareil audio sera connecté.

) O
Figure 3.3: Couplage de votre microphone Mobile Gateway avec le WRSM



Figure 3.4: Couplage de votre microphone Mobile Gateway avec
un appareil PTT sans fil

REMARQUE : Lorsque la connexion PTT sans fil est faible, votre
WRSM active la tonalité de batterie faible.

Transfert de I'audio ou remplacement par un
nouvel appareil sans fil

Procédure :

Appuyez sur le bouton PTT du microphone Mobile Gateway pour
annuler le couplage et I'audio sera de nouveau acheminé vers la
radio mobile.

Vous pouvez également placer le point bleu (repéere de sécurité de
couplage) sur le WRSM a environ deux centimetres du point bleu
(repere de sécurité de couplage) sur le microphone Mobile
Gateway. Le son sera de nouveau acheminé vers la radio mobile/le
microphone Mobile Gateway. Le voyant d'indication audio du
WRSM ne sera pas allumé.

Pour coupler avec un nouveau périphérique sans fil :

Suivez la procédure de « Couplage de votre microphone Mobile
Gateway avec le WRSM », a la page 19 pour établir un nouveau
couplage.

REMARQUE : Sile microphone Mobile Gateway a été couplé avec
un WRSM et doit maintenant étre couplé a un autre
appareil, le microphone Mobile Gateway n'a pas
besoin d'effacer son ancien couplage. Le couplage
précédent sera effacé automatiquement lors du
couplage avec un nouvel appareil.



Liaison sans fil perdue

Dans le cas d'interférences, ou si le microphone Mobile Gateway regoit
un signal faible ou est hors de portée, la liaison entre le WRSM et le
microphone Mobile Gateway risque d'étre perdue.

Si la liaison entre le WRSM et le microphone Mobile Gateway est
perdue, l'audio entrant est automatiquement transféré vers le
haut-parleur de la radio.

Liaison sans fil rétablie

REMARQUE : Dés que I'appareil sans fil est a portée ou que
l'interférence disparait, la liaison entre le WRSM
et le microphone Mobile Gateway est rétablie.

Fonctionnement du microphone Mobile
Gateway

Transmission

Pour transmettre en utilisant votre microphone Mobile Gateway, suivez
les étapes ci-dessous :

Procédure :

Tenez le microphone Mobile Gateway a environ cing centimétres
(2 pouces) de votre bouche.

Appuyez sur le bouton PTT.

Parlez directement dans les ouvertures de la grille situées dans la
partie centrale supérieure du microphone Mobile Gateway.

Relachez le bouton PTT pour écouter.

Lorsque le microphone Mobile Gateway est en cours d'utilisation,
il n'y a pas d'audio sur le WRSM.

REMARQUE : Le son sera transmis par le microphone Mobile
Gateway jusqu'a ce que le WRSM soit reconnecté au
microphone Mobile Gateway en alignant les points
bleus de couplage.

Figure 3.5: Utilisation de votre microphone Mobile Gateway



Débranchement du microphone Mobile
Gateway de la radio mobile

Pour débrancher le microphone Mobile Gateway de votre radio mobile,
suivez les étapes ci-dessous :

Procédure :

Tournez la bague de verrouillage du microphone Mobile Gateway
d'unquart de tour dans le sens antihoraire.

Tirez le cable du connecteur de l'interface de I'accessoire pour le
dégager.

Remplacement du cordon spiralé

Pour retirer le cordon spiralé du PMMN4097, suivez les étapes
ci-dessous :

Procédure :

Faites tourner la bague de verrouillage a la base du microphone

Mobile Gateway dans le sens antihoraire jusqu'a ce qu'elle s'arréte.

Dégagez le cordon de la base du microphone Mobile Gateway.

Installez un cordon spiralé dans l'ordre inverse.

Etiquette Anatel

PMMN4097A o)

ANATEL

01957-14-01699
Cet équipement fonctionne en tant qu'utilisateur secondaire. Il ne peut
donc pas disposer de protection contre les interférences nuisibles,
méme si ces derniéres sont générées par un équipement similaire.

Il ne peut pas non plus causer d'interférence nuisible affectant les
systémes qui fonctionnent en tant qu'utilisateurs principaux.




CHAPITRE 4 : Chargeur double
PMLNG6714_

Le chargeur double est congu pour étre utilisé avec les batteries au
lithium-ion rechargeables agréées Motorola Solutions (indiquées dans
le Tableau 4.1). Les deux logements peuvent charger un microphone
haut-parleur sans fil a distance (WRSM) avec batterie ou une
batterie seule.

Un voyant DEL illuminé indique I'état de charge du premier et du
second logement.

PREPARATION DE VOTRE DUC EN VUE DE
SON UTILISATION

Veuillez prendre quelques instants pour lire les renseignements suivants :

Directives d'utilisation. . . ........ ... ... ... ... ... ... page 24
Batterie agréée Motorola Solutions . .................... page 24
Sources et blocs d'alimentation agréés Motorola Solutions . . .page 24
Vue d'ensemble du chargeurdouble . ................... page 25
Consignes d'utilisation .. ........ ... ... .. .. ... .. .. ... page 26
ComportementduvoyantDEL . ........................ page 27
Dépannage. . ... page 28



Directives d'utilisation

Allumez toujours le chargeur double avant d'insérer le WRSM et sa
batterie ou une batterie seule dans le logement.

Le chargeur double est congu pour fournir le chargement simultané
pour les deux logements.

Batterie agréée Motorola Solutions

La batterie répertoriée dans le Tableau 4.1 est agréée pour le chargeur
double.

Tableau 4.1 : Batterie agréée Motorola Solutions

Numéro de trousse
(piece)

PMNN4461_

Plateforme/description
Batterie lithium-ion standard 1750M1800T

REMARQUE : Le chargeur double n'est pas congu pour recevoir un
support de batterie alcaline.

Sources et blocs d'alimentation agréés
Motorola Solutions

Les sources d'alimentation/modules d'alimentation figurant dans le
Tableau 4.2 sont homologués pour une utilisation avec le chargeur
double :

Tableau 4.2 : Bloc d'alimentation agréé Motorola Solutions
Numéro de

trousse du bloc
d'alimentation

Description

Bloc d'alimentation, mode commutation du

25012022001 chargeur 110 - 240 V EU/AN/JPN/TAIWAN
012022002 | 0 OV E RO
s0iz022003 | oo ROV R
zsotz0zz004 | 00 a0 CHINE
25012022006 Bloc d?;:::g;?tﬁné T;fg\c;?o\%gmaznon du
zs02022007 | 0 O OV ERA
T e
25012022009 Bloc d'alimentation, mode commutation du

chargeur 110 - 240 V COR

* Chargeur approuvé UL uniquement lorsque livré avec ce bloc
d'alimentation. (S'applique uniquement a la région de I'Amérique du Nord).



Vue d'ensemble du chargeur double

Voyants
DEL

Logements

Connecteur cylindrique

Figure 4.1 : Chargeur double (vue avant) Figure 4.2 : Chargeur double (vue latérale)



Consignes d'utilisation

Les chargeurs doubles sont congus pour étre utilisés uniquement
avec la batterie et les blocs d'alimentation agréés Motorola
Solutions apparaissant dans le Tableau 4.1 et le Tableau 4.2.
L'utilisation de produits non agréés peut empécher le bon
fonctionnement et endommager I'appareil.

Le chargeur de batterie est congu pour accueillir un WRSM et sa
batterie ou une batterie seule dans I'un ou l'autre de ses logements.
Pour charger une batterie, suivez la procédure ci-dessous :

Branchez le cordon d'alimentation du bloc d'alimentation dans le
connecteur cylindrique situé a l'arriére du chargeur.

Branchez le bloc d'alimentation dans une prise c.a. appropriée.
Le voyant DEL du chargeur clignotera une fois en vert pour indiquer
une alimentation réussie.

Insérez un WRSM avec batterie dans le logement du chargeur
comme suit :

Alignez la rainure sur chaque c6té de la batterie a la rainure en
relief correspondante sur chaque cété du logement du chargeur.

Glissez le WRSM avec batterie dans le logement en vous
assurant qu'un contact parfait est établi entre le chargeur et les
pbles de la batterie.

Lorsque le WRSM avec batterie est correctement inséré dans le

logement, le voyant DEL du chargeur s'allume conformément au
Tableau 4.3.

Insérez une batterie dans le logement du chargeur comme suit :

Alignez la fente sur chaque c6té de la batterie a la rainure en
relief correspondante sur chaque c6té du logement du chargeur.

Glissez la batterie dans le logement en vous assurant qu'un contact
parfait est établi entre le chargeur et les pdles de la batterie.

Lorsque le WRSM est correctement inséré dans le logement, le
voyant DEL du chargeur s'allumera conformément au Tableau 4.3.

REMARQUE : Chargez les nouvelles batteries toute une nuit pour
assurer une charge compléte. Pour réduire le temps
de charge, il est recommandé d'éteindre le WRSM.
Le chargeur double n'est pas congu pour recevoir un
support de batterie alcaline.



Figure 4.3 : Position de charge du WRSM dans un chargeur double

Comportement du voyant DEL

Lorsque vous procédez au dépannage, observez toujours la couleur

du voyant.

Voyant DEL

Vert continu

Rouge continu
\6/

/7 1 A Y

Clignotement
unique en vert

N

(¥
/I\

Tableau 4.3 : Etat du chargeur

Etat du chargeur

Chargé au moins a 95 %

Chargement rapide

Charge complete, appareil allumé
et prét a I'emploi

Charge presque compléte, au moins a 90 %

Clignotement vert lent



Tableau 4.3 : Etat du chargeur (suite)

Récupération de sous-tension de la batterie
ou
Température de la batterie trop

Clignotement élevée ou trop basse

lent ambre - Patienter avant de charger
Si la température de la batterie est dans la
plage de températures de fonctionnement,
il y a peut-étre un défaut de connexion.
- NE PAS charger la batterie
N Expiration du délai de récupération
- . - de sous-tension de la batterie
1 ou
Clignotement Perte de contrdle du courant de charge
rapide rouge ou

Tension excessive du bloc d'alimentation
ou
Un défaut de connexion s'est produit
- NE PAS charger la batterie

Si la batterie est insérée dans un chargeur
O correctement alimenté, la batterie est peut-étre
Eteint mal connectée au chargeur.

Dépannage

Clignotement rapide rouge :

Assurez-vous que la batterie utilisée avec le WRSM est répertoriée
dans le Tableau 4.1 et qu'elle est en bon état.

Assurez-vous que le bloc d'alimentation utilisé avec le WRSM est
répertorié dans le Tableau 4.2 et qu'il est en bon état.

Retirez la batterie et redémarrez le chargeur double.

Si le symptéme persiste, veuillez envoyer le chargeur double au
centre de service le plus proche pour obtenir une vérification.

Si aucun VOYANT ne s'allume :

Assurez-vous que le WRSM avec batterie ou la batterie est
correctement inséré dans le logement.

Assurez-vous que le bloc d'alimentation est branché dans une prise
c.a. appropriée et que le voyant du bloc d'alimentation s'allume.

Assurez-vous que le cable du bloc d'alimentation est correctement
branché a la prise du chargeur.

Assurez-vous que la batterie utilisée est répertoriée dans le
Tableau 4.1.

Si le symptome persiste, veuillez envoyer le chargeur double au
centre de service le plus proche pour obtenir une vérification.



CHAPITRE 5: CHARGEUR POUR
VEHICULE PMLN6716_

Le chargeur pour véhicule est congu pour étre utilisé avec les batteries
au lithium-ion rechargeables agréées Motorola Solutions (indiquées
dans le Tableau 5.1). Le logement peut charger un microphone haut-
parleur sans fil a distance (WRSM) avec batterie ou une batterie seule.
Un témoin lumineux indique I'état du chargement.

PRI'EPARATION DE VOTRE CHARGEUR
POUR VEHICULE POUR L'UTILISATION

Veuillez prendre quelques instants pour lire les renseignements
suivants :

Directives d'utilisation. . . ......... ... .. ... .. ... page 30
Spécifications de fonctionnement. ... ................... page 30
Batterie agréée Motorola Solutions ... .................. page 30
Vue d'ensemble du chargeur pour véhicule . .. ............ page 31
Installation. . . ... .. .. . page 32
Consignes d'utilisation .. ............ ... ... ... . ... ... page 33
Comportementdu voyantDEL . .. ...................... page 38
Dépannage. ... page 39



Directives d'utilisation

Branchez toujours le chargeur dans |'adaptateur pour allume-cigare
(CLA) avant d'insérer le WRSM et sa batterie ou une batterie seule
dans le logement.

Le chargeur pour véhicule est congu pour étre portable.

Le WRSM est congu pour étre fonctionnel méme durant la charge.

Spécifications de fonctionnement

Chargeur pour véhicule
Plage de tensions d'entrée : 10,8 Vc.c.a 33,0V c.c.

Interface de chargement de la batterie
Tension de sortie max. : 4,20 V c. c.

Batterie agréée Motorola Solutions

La batterie indiquée dans le Tableau 5.1 est agréée pour le chargeur
pour véhicule.

Tableau 5.1: Batterie agréée Motorola Solutions
Numéro de trousse
(piece)

PMNN4461_

Plateforme/description

Batterie lithium-ion standard 1750M1800T



Vue d'ensemble du chargeur pour véhicule

Bouton de
déverrouillage
Etiquette
d'avertissement/
Voyant DEL

Contact de charge

Goujon en métal
Etiquette de produit

Pochette pivotante

DEL

Etiquette de produit

Adaptateur

allume-cigare (CLA)

Figure 5.1: Présentation du chargeur pour véhicule




Installation

Installer le support de montage (HLN9073_)

Reportez-vous a la Figure 5.2 ci-dessous et fixez la pince de fixation (1)
au veéhicule a l'aide des deux vis autotaraudeuses et de la plaque de
soutien fournies. Placez la plaque de soutien (4) derriére le tableau de
bord. Utilisez une vis a téte plate (2) dans le trou de montage du haut et
une vis a téte hexagonale a embase (3) dans le trou de montage du
bas. Assurez-vous que les vis de montage sont bien fixées dans les
trous de la plaque de soutien.

Tableau de
bord du
véhicule

Figure 5.2: Installation du support de montage

Article

Numéro de référence
Motorola Solutions

0180757798
0312002C01

0312002A01

0780257N01

Tableau 5.2: Description du support de montage

Description

Pince de fixation
Vis a téte plate

Vis a téte hexagonale
a embase

Plaque de soutien



Consignes d'utilisation

Les chargeurs pour véhicule sont congus pour étre utilisés
uniquement avec la batterie agréée Motorola Solutions
apparaissant dans le Tableau 5.1; I'utilisation de produits non
agréés peut empécher le bon fonctionnement et endommager
I'appareil.

Insertion et retrait du chargeur pour véhicule du
support de montage

Support de montage

Goujon en métal

Figure 5.3: Retrait du chargeur pour véhicule du support de montage



-

CHARGEUR POUR VEHICULE PMLN6716

w
N

(1) @)  Rotationago® (3]

Faire glisser vers
I'extérieur

Curseur
entrée

Figure 5.4: Insertion et retrait du chargeur pour véhicule du support de montage

Montage du chargeur

1 Faites glisser le goujon dans le support conformément a I'étape (1).

Retrait du chargeur

1 Faites pivoter le socle a I'horizontale (90 °), conformément aux étapes (2) et (3).

2 Faites glisser le socle, conformément a I'étape (4).




Insertion et retrait du WRSM ou de la batterie dans
et depuis le chargeur pour véhicule

Insertion du WRSM ou de la batterie dans le chargeur pour
véhicule

Le logement du chargeur pour véhicule est concu pour accueillir un
WRSM et sa batterie ou une batterie seule. Pour charger une batterie,
suivez la procédure ci-dessous :

Appuyez sur la surface supérieure avant de la batterie
conformément a la direction indiquée dans la figure (B2) pour
verrouiller la batterie dans le chargeur pour véhicule.

Lorsque la batterie est correctement positionnée dans le logement,

le voyant lumineux du chargeur s'allume selon le Tableau 5.3,
conformément a la figure (B3).

Branchez 'adaptateur CLA a I'allume-cigare. Le voyant DEL

du chargeur clignotera une fois en vert pour indiquer une
alimentation réussie.

Retrait du WRSM ou de la batterie du chargeur pour véhicule

Le logement du chargeur pour véhicule est congu pour accueillir un
WRSM et sa batterie ou une batterie seule. Pour cesser la charge d'une
batterie, suivez la procédure ci-dessous :

Insérez un WRSM avec batterie dans le logement du chargeur
comme suit :

Alignez la rainure sur chaque cété de la batterie a la rainure en
relief correspondante sur chaque cété du logement du
chargeur, comme dans la figure (R1).

Appuyez sur la surface supérieure avant du WRSM
conformément a la direction indiquée dans la figure (R2) pour
verrouiller le WRSM dans le chargeur pour véhicule.

Lorsque le WRSM avec batterie est correctement positionné dans
le logement, le voyant lumineux du chargeur s'allume selon le
Tableau 5.3, conformément a la figure (R3).

Insérez une batterie dans le logement du chargeur comme suit :

Alignez la rainure sur chaque cété de la batterie & la rainure en
relief correspondante sur chaque cété du logement du
chargeur, comme dans la figure (B1).

Débranchez le CLA de I'allume-cigare du véhicule.

Retirez le WRSM avec batterie du logement du chargeur
comme suit :

Appuyez sur le bouton de déverrouillage du chargeur pour

véhicule pour déverrouiller la batterie, conformément a la figure
(R3).

Retirez le WRSM du logement en le faisant glisser vers le haut,
conformément a la figure (R2).

Retirez la batterie du logement du chargeur comme suit :

Appuyez sur le bouton de déverrouillage du chargeur pour

véhicule pour déverrouiller la batterie, conformément a la figure
(B3).

Retirez la batterie du logement en la faisant glisser vers le haut,
conformément a la figure (B2).



Insertion et retrait du WRSM

Figure (R3)

N
[0
>
3
g -
L
A NM
<5
>
O
> <
()
5
5]
<
Yol
>
5
o
Q
3
S )
.m = M
t © G
g g & .
4 ® o
= £ 2
o h4
=] =
2 S
[T hel
©
°
@
c
S
T
[
172}
£
[Te]
[Te}
<
=}
>
w
e
x
(0]
o
3
=
L

“9L9NTNd ITNJIHIA ¥NOd ¥NIDUYVHO

O
™



CHARGEUR POUR VEHICULE PMLN6716_
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Figure (B
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Figure (B
- Insertion

2

- Retrait

Figure 5.6: Insertion et retrait de la batterie du chargeur pour véhicule
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Figure (B1

Insertion et retrait de la batterie
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Position de la pince pivotante lors de I'insertion dans le chargeur
pour véhicule

Le chargeur pour véhicule est compatible avec les deux pinces
pivotantes :

Pince pivotante standard (PMLN6743_) - N'importe quelle position de
rotation

Pince pivotante avec anneau en D (42009312001) - Position
horizontale

Placez la pince pivotante avec anneau en D en position horizontale
avant d'insérer le WRSM ou la batterie dans le chargeur pour véhicule.

Horizontal

Figure 5.7: Position de la pince pivotante

Comportement du voyant DEL

Lorsque vous procédez au dépannage, observez toujours la couleur

du voyant.

Voyant DEL

Vert continu

Rouge continu
N 6/
7N
Clignotement unique
en vert
N 6/
7N

Clignotement vert lent

Tableau 5.3: Etat de charge

Etat du chargeur

Chargé au moins a 95 %

Chargement rapide

Charge complete, appareil allumé et prét a
I'emploi

Charge presque complete, au moins a 90 %



Tableau 5.3: Etat de charge (suite)

Récupération de sous-tension de la batterie
ou
La température de la batterie est trop élevée

Clignotement lent ou trop basse

ambre
- Attendre avant de charger
Si la température de la batterie est dans la plage
de températures de fonctionnement, ily a
peut-étre un défaut de connexion.
- NE PAS charger la batterie
NV Expiration du délai de récupération de
- ‘ - sous-tension de la batterie
LI ou
C“gnOtfgsjzr;t rapide Perte de contrdle du courant de charge
ou
Tension excessive du bloc d'alimentation
ou

Un défaut de connexion s'est produit.
- NE PAS charger la batterie

Si la batterie est insérée dans un chargeur
O correctement alimenté, la batterie est peut-étre
Eteint mal connectée au chargeur.

Dépannage

Clignotement rapide rouge :

Assurez-vous que la batterie utilisée avec le WRSM est répertoriée
dans le Tableau 5.1 et qu'elle est en bon état.

Retirez la batterie et redémarrez le chargeur pour véhicule.

Si le symptéme persiste, veuillez envoyer le chargeur pour véhicule
au centre de service le plus proche pour obtenir une vérification.

Si aucun VOYANT ne s'allume :

Assurez-vous que le WRSM avec batterie ou la batterie est
correctement inséré dans le logement.

Assurez-vous que |'adaptateur CLA est branché a une source
d'alimentation CLA et que le voyant de I'adaptateur CLA est allumé.

Assurez-vous que la batterie utilisée est répertoriée dans le
Tableau 5.1.



CHAPITRE 6: PIECES
REMPLACABLES

A part les piéces remplagables répertoriées ci-dessous, le
PMMN4095_, le PMMN4097_, le PMLN6714_ et le PMLN6716_ ne
sont pas réparables.

Les piéces suivantes sont disponibles :

Tableau 6.1: Piéces Remplacables

Numéro de i
. Description
piéce
PMLNG6743 Pince pivotante
42009312001 Pince pivotante en D
PMKN4162_ Cable d'interface radio pour microphone portable
avec passerelle Bluetooth
PMKN4163_ Cable d'interface USB pour microphone portable
avec passerelle Bluetooth
PMNN4461_ Batterie lithium-ion standard 1750M1800T
. Bloc d'alimentation, mode commutation du
25012022001 chargeur 110 - 240 V EU/AN/JPN/TAIWAN
Bloc d'alimentation, mode commutation du
25012022002 chargeur 110 - 240 V EURO
Bloc d'alimentation, mode commutation du
25012022003 chargeur 110 - 240 V RU
25012022004 Bloc d'alimentation, mode commutation du

chargeur 110 - 240 V CHINE

Numéro de
piéce

25012022006

25012022007

25012022008

25012022009

HLN9073_

KT-SB1X-
LANYD3

Tableau 6.1: Piéces Remplacables

Description
Bloc d'alimentation, mode commutation du
chargeur 110 - 240 V AUS/NZ

Bloc d'alimentation, mode commutation du
chargeur 110 - 240 V BRA

Bloc d'alimentation, mode commutation du
chargeur 110 - 240 V ARG

Bloc d'alimentation, mode commutation du
chargeur 110 - 240 V COR

Pince de fixation de microphone

Cordon avec velcro standard

* Chargeur approuvé UL uniquement lorsque livré avec ce bloc
d'alimentation. (S'applique uniquement a la région de I'Amérique

du Nord)



CHAPITRE 7 : INFORMATIONS
JURIDIQUES RELATIVES AUX
LOGICIELS LIBRES

Ce produit Motorola Solutions contient des logiciels libres. Pour obtenir
des renseignements relatifs aux licences, aux attestations, aux avis de
droits d'auteur requis et a d'autres conditions d'utilisation, reportez-vous
a la documentation concernant ce produit Motorola Solutions a
I'adresse suivante : https://businessonline.motorolasolutions.com.

Rendez-vous a : Centre de ressources > Renseignements sur les
produit > Manuel > Accessoires > Haut-parleur
microphone a distance


https://businessonline.motorolasolutions.com

CHAPITRE 8: SOUTIEN ET SERVICE

NE démontez PAS le PMMN4095_, le PMMN4097_, le PMLN6714_ et
le PMLN6716_. lls ne sont pas réparables. Commandez les pieces de
rechange répertoriées dans la section « PIECES REMPLACABLES », &
la page 40.

Veuillez contacter le service clientéle de Motorola Solutions, comme
indiqué dans le Tableau 8.1 ci-dessous pour commander ou obtenir une
assistance de dépannage technique.

Tableau 8.1: Numéros de téléphone du service a la clientéle de Motorola Solutions
Régions Numéro de téléphone
Canada et Etats-Unis 1800 927-2744.

(5) 257-6700 ou

Ameérique latine (571) 602-1111

Europe
(centre de maintenance et de +49-30-6686-1555
réparation)
1 800 88-0089
Asie (communiquez avec votre distributeur

Motorola Solutions pour obtenir de
I'assistance)



CHAPITRE 9: GARANTIE

Pour de plus amples renseignements sur la garantie standard,
communiquez avec votre détaillant Motorola Solutions. En vertu de la
garantie de fabrication, le produit est garanti contre tout défaut de
fabrication dans des conditions normales d'utilisation et d'entretien.

REMARQUE : La garantie sera nulle si le client remplace des piéces
autres que les pieces de rechange indiquées.

Tableau 9.1 : Période de garantie

Nom Année
Haut-parleur microphone a distance sans fil
PMMN4095_ Un (1) an
Microphone portable avec passerelle Bluetooth

PMMN4097 Un (1) an

Chargeur double PMLN6714_ Un (1) an
Chargeur pour véhicule PMLN6716_ Un (1) an
Batterie pour haut-parleur microphone Un (1) an

a distance sans fil PMNN4461_

Garantie limitée

PRODUITS DE TELECOMMUNICATIONS MOTOROLA SOLUTIONS
I. DUREE ET PROTECTIONS DE LA PRESENTE GARANTIE :

A sa discrétion, MOTOROLA SOLUTIONS, INC. (« MOTOROLA »)
réparera sans frais le produit (avec des pieces neuves ou remises a neuf),
le remplacera (par un produit neuf ou remis a neuf) ou remboursera le
prix d'achat du produit durant la période de garantie, a condition que le
produit soit retourné au lieu d'achat conformément aux modalités de la
présente garantie. Les piéces et les cartes remplacées sont garanties
pour le reste de la période de garantie d'origine. Toute piéce remplacée
du produit devient la propriété de MOTOROLA.

Cette garantie limitée expresse est accordée par MOTOROLA a
I'acheteur ou a I'utilisateur final d'origine seulement, et ne peut étre ni
transférée ni cédée a un tiers. La présente garantie constitue la garantie
compléte du produit fabriqué par MOTOROLA. MOTOROLA n'assume
aucune obligation ni responsabilité pour un quelconque ajout ou
modification apportés a la présente garantie, a moins d'étre en présence
d'un document écrit signé par un cadre supérieur de MOTOROLA.

Sauf dans le cadre d'une entente distincte conclue entre MOTOROLA
et 'acheteur ou I'utilisateur final d'origine, MOTOROLA ne garantit pas
l'installation, I'entretien, ni la réparation du produit.

MOTOROLA se dégage de toute responsabilité a I'égard de tout
équipement ou accessoire qui n'est pas fourni par MOTOROLA et qui
est branché sur le produit ou utilisé conjointement avec celui-ci, ainsi
qu'a I'égard du fonctionnement du produit utilisé conjointement avec
tout équipement ou accessoire, et tous les équipements de cette nature
sont expressément exclus de la présente garantie. Compte tenu du
caractére unique de chaque systeme pouvant utiliser le produit,
MOTOROLA se dégage de toute responsabilité a I'égard de la portée,
de la diffusion et du fonctionnement du systéme.



Il. CONDITIONS GENERALES :

Cette garantie stipule I'étendue compléte des responsabilités de
MOTOROLA envers le produit. A la discrétion de MOTOROLA, la
réparation du produit, son remplacement ou le remboursement de son
prix d'achat constituent le seul recours. CETTE GARANTIE
REMPLACE TOUTE AUTRE GARANTIE EXPRESSE. TOUTES LES
GARANTIES IMPLICITES, COMPRENANT, SANS LIMITATION,

LES GARANTIES IMPLICITES DE QUALITE MARCHANDE ET
D'ADAPTATION A UN USAGE PARTICULIER, SONT LIMITEES A LA
PERIODE DEFINIE PAR CETTE GARANTIE LIMITEE. DANS LA
MESURE AUTORISEE PAR LA LOI, MOTOROLA NE POURRA EN
AUCUN CAS ETRE TENUE RESPONSABLE DE DOMMAGES DONT
LA VALEUR DEPASSE LE PRIX D'ACHAT DU PRODUIT, NI A
L'EGARD DES PERTES DE JOUISSANCE, DES PERTES DE TEMPS,
DES DERANGEMENTS, DES PERTES COMMERCIALES, DES
PERTES DE PROFIT OU D'ECONOMIES, NI RELATIVEMENT A
TOUT AUTRE DOMMAGE ACCESSOIRE, SPECIAL OU INDIRECT
RESULTANT DE L'UTILISATION OU DE L'INCAPACITE D'UTILISER
CE PRODUIT.

Il. DROITS PREVUS PAR LES LOIS PROVINCIALES :

CERTAINES PROVINCES NE PERMETTENT AUCUNE EXCLUSION
NI LIMITATION QUANT AUX DOMMAGES CONSECUTIFS OU
INDIRECTS, NI AUCUNE LIMITE SUR LA DUREE D'UNE GARANTIE
IMPLICITE, DE SORTE QUE LES LIMITES OU EXCLUSIONS
MENTIONNEES PLUS HAUT PEUVENT NE PAS S'APPLIQUER
DANS VOTRE CAS.

La présente garantie confere des droits juridiques précis et il est
possible que vous jouissiez d'autres droits, selon votre province de
résidence.

IV. ENTRETIEN COUVERT PAR LA GARANTIE :

Pour que la réparation soit couverte par la garantie, vous devez fournir
une preuve d'achat (portant la date d'achat et le numéro de série du
Produit). De plus, vous devez livrer ou expédier le Produit, en payant
d'avance les frais de transport et d'assurance, a un centre de service
homologué. Les réparations sous garantie seront effectuées par
MOTOROLA a I'un de ses centres de service homologués. Dans
certains cas, il est plus facile d'obtenir les réparations couvertes par la
garantie en s'adressant d'abord a I'entreprise qui vous a vendu le
produit (c'est-a-dire le détaillant ou votre fournisseur de services de
télécommunication). Vous pouvez également appeler MOTOROLA au
1 800 927-2744 (Etats-Unis et Canada).

V. EXCLUSIONS DE LA PRESENTE GARANTIE

A Utilisation du produit autrement que dans des conditions normales
et habituelles.

B Mauvaise utilisation, accident, négligence ou exposition a des
liquides.

C Pannes ou dommages résultants de tests, modes opératoires,
maintenance, installation, modifications ou réglages inadaptés.

D Un Produit soumis a des modifications, des réparations ou un
démontage non autorisés (y compris, sans s'y limiter, I'ajout au
Produit d'un équipement quelconque non fourni par MOTOROLA)
et qui ont un effet négatif sur le rendement du Produit ou qui nuisent
a l'inspection ou a I'essai normal sous garantie du Produit par
MOTORGOLA en cas de réclamation.

E Tout produit dont le numéro de série a été retiré ou rendu illisible.

Couts du fret a I'atelier de réparation.



G

Tout produit qui, a cause de modifications illégales ou interdites
apportées au logiciel ou au micrologiciel du Produit, ne fonctionne
pas conformément aux spécifications énoncées par MOTOROLA
ou sur |'étiquette de conformité de la FCC en vigueur pour ce
Produit lorsque le Produit a été initialement distribué par
MOTOROLA.

Les égratignures et les autres dommages superficiels qui ne
nuisent pas au fonctionnement du produit.

L'usure et le vieillissement normaux et habituels.

V1. DISPOSITIONS RELATIVES AUX BREVETS ET AUX
LOGICIELS :

MOTOROLA défendra a ses frais toute poursuite menée en justice
contre l'acheteur dans la mesure ou la poursuite revendique que le
produit ou certaines de ses piéces enfreignent un brevet des Etats-Unis
et MOTOROLA paiera les frais et dommages finalement accordés au
détriment de I'acheteur dans toute poursuite judiciaire attribuable a une
guelconque revendication de cette nature, une telle défense et un tel
paiement étant soumis aux conditions suivantes :

A

MOTOROLA doit étre rapidement notifiée, par écrit, d'une telle
réclamation, par I'acheteur;

MOTOROLA maitrisera entierement la défense de I'action juridique
et toutes les négociations d'accord ou de compromis;

C Sile produit ou les piéces doivent ou, de I'avis de MOTOROLA,

pourraient faire I'objet d'une poursuite pour contrefagon d'un brevet
ameéricain ou canadien, I'acheteur accordera le droita MOTOROLA,
a la discrétion et aux frais de cette derniére, soit de procurer a
I'acheteur le droit de continuer d'utiliser le produit ou les pieces, soit
de remplacer ou de modifier ces derniers de maniére a ce qu'ils
n'enfreignent plus le brevet, soit d'accorder a I'acheteur un crédit
équivalent a la valeur dépréciée du produit ou des piéces et
d'accepter de reprendre ceux-ci. La dépréciation représentera un
montant égal pour chaque année de durée de vie utile du produit ou
des piéces, tel que déterminé par MOTOROLA.

MOTOROLA se dégage de toute responsabilité a I'égard de toute
poursuite pour contrefagon de brevet fondée sur une adaptation du
produit ou des piéces mentionnées dans la présente a un logiciel,
un appareil ou un équipement non fourni par MOTOROLA.
MOTOROLA se dégage également de toute responsabilité a I'égard
de tout équipement ou logiciel qui n'est pas fourni par MOTOROLA
et qui est rattaché au produit ou utilisé conjointement avec ce
dernier. Ce qui précéde énonce I'entiere responsabilité de
MOTOROLA pour la contrefagon de brevets relative au produit ou a
toute piece de ce dernier.



Les lois au Canada, aux Etats-Unis et dans d'autres pays protégent
au nom de MOTOROLA certains droits exclusifs visant les logiciels,
comme ceux de reproduire des copies et de distribuer des copies
desdits logiciels MOTOROLA. Les logiciels MOTOROLA ne
peuvent étre utilisés qu'avec les produits a l'intérieur desquels ils
étaient installés a I'origine. |l est interdit de remplacer, de copier,
de distribuer, de modifier d'aucune facgon et d'utiliser le logiciel

a l'intérieur du produit en vue de fabriquer un quelconque produit
dérivé. Aucune autre utilisation, y compris, sans s'y limiter,
I'altération, la modification, la reproduction, la distribution ou
I'ingénierie a rebours, d'un quelconque logiciel MOTOROLA n'est
permise. Aucune licence n'est accordée pour inférence, estoppel ou
autre en vertu des droits de brevets ou des droits d'auteur de
MOTOROLA ou de tiers.

VIIi. DROIT APPLICABLE :

Cette garantie est régie par les lois de I'état de I'lllinois, E.-U.

MOTOROLA, MOTO, MOTOROLA SOLUTIONS et le sigle

M stylisé sont des marques de commerce ou des marques déposées

de Motorola Trademark Holdings, LLC et sont utilisées sous licence.
Toutes les autres marques de commerce sont la propriété de leurs titulaires
respectifs.

© Motorola Solutions, Inc., 2014 et 2019. Tous droits réservés.



CAPITULO 1: PREFACIO

Guia de exposicion a energia de
radiofrecuencia y seguridad del producto
para radios moviles de dos vias

{ATENCION!

La micréfono se restringe al uso ocupacional sélo para satisfacer
requisitos de exposicion a energia de RF de ICNIRP/FCC. Antes de
utilizar este producto, lea la Guia de exposicion a energia de
radiofrecuencia y seguridad del producto que se incluye con el radio, la
que contiene instrucciones para un uso seguro e informacion para
tomar conciencia y controlar la energia de radiofrecuencia, para que
cumpla con los estandares y reglamentos correspondientes.

El dispositivo cumple con la parte 15 de las reglas de FCC. La
operacion esta sujeta a las dos siguientes condiciones: (1) Este
dispositivo no puede causar interferencia dafina, y (2) este dispositivo
debe aceptar cualquier interferencia recibida, incluida la interferencia
puede causar funcionamiento indeseado. Cualquier cambio o
modificacion que no esté expresamente aprobado por Motorola
Solutions puede invalidar la autoridad del usuario para operar este
dispositivo.

Informacion sobre la bateria:

La bateria se envia con una carga nominal entre 30 % y 50 %. La
bateria debe almacenarse entre -10 °C (14 °F) y 30 °C (86 °F) para
reducir la permanente pérdida de capacidad.

PRECAUCION: Si guarda los accesorios con una carga completa a
altas temperaturas, puede reducir de manera
permanente la vida util de la bateria interna.

Informacion importante:

Mantenga el micréfono en posicion vertical y que esté al menos a 2,5
centimetros (una pulgada) de la nariz o los labios.

Funcionamiento del equipo ajustado al cuerpo. Cuando el micr6fono
se usa en el cuerpo, utilice siempre un clip aprobado por Motorola
Solutions. Es importante el uso de accesorios para llevar el equipo
en el cuerpo, porque el uso de accesorios que no estan aprobados
por Motorola Solutions puede causar que el nivel de exposicion
supere los limites de exposicion a radiofrecuencia en ambientes
profesionales/controlados de FCC.

Utilice unicamente baterias suministradas o de repuesto autorizadas
por Motorola Solutions. El uso de baterias no autorizadas por
Motorola Solutions puede infringir las directrices sobre exposicion a
las sefiales de radiofrecuencia aplicables (iEEE, ICNIRP o FCC).

NO cargue el accesorio a temperaturas inferiores a 0 °C (32 °F) o
superiores a 45 °C (113 °F). NO almacene el accesorio en lugares
con exposicion directa a la luz solar o donde las temperaturas
puedan sobrepasar este rango como, por ejemplo, dentro de un
automovil estacionado.

Si guarda los accesorios con una carga completa a altas
temperaturas, puede reducir de manera permanente la vida

util de la bateria interna.

La vida util de la bateria puede reducirse de manera temporal a bajas
temperaturas.



Seguridad acustica

La exposicién a ruidos fuertes de cualquier fuente durante periodos
prolongados podria afectar la audicién de manera temporal o
permanente. Cuanto mas alto sea el volumen del radio, mas rapido
se vera afectada la audicion. En ocasiones, el dafio a la audicién
provocado por ruidos fuertes es indetectable en un principio y puede
tener efecto acumulativo.

Para proteger la audicion:

Use el volumen mas bajo necesario para hacer su trabajo.
Aumente el volumen solo si se encuentra en un ambiente ruidoso.
Reduzca el volumen antes de conectar los auriculares o el audifono.

Limite el tiempo durante el cual usa los auriculares o los audifonos a
volumen alto.

Cuando use el radio sin audifonos o auriculares, no ponga el altavoz
del radio directamente en la oreja.

INFORMACION DE SEGURIDAD SOBRE
CARGADORES

Informacién importante sobre seguridad

El presente documento contiene instrucciones de seguridad y
funcionamiento importantes. Lea estas instrucciones atentamente
y consérvelas para referencia futura.

Antes de usar el cargador de la bateria, lea todas las instrucciones y las
marcas de advertencia en (1) el cargador de unidad doble / cargador
para vehiculos, (2) la bateria y (3) el micréfono remoto para altavoz
inalambrico (WRSM).

ADVERTENCIAS

1. Para reducir el riesgo de lesiones, cargue solo las
A baterias recargables autorizadas por Motorola
Solutions que se indican en la Tabla 1.1. Otras baterias
ADVERTENCIA pueden explotar, lo que puede causar lesiones

2. El uso de accesorios no recomendados por Motorola Solutions
puede ocasionar riesgo de incendio, descarga eléctrica o
lesiones.

3. Parareducir el riesgo de dafios al enchufe eléctrico y al cable
eléctrico del cargador de unidad doble (DUC), tire el enchufe en
lugar del cable cuando desconecte el cargador.

4. Para reducir el riesgo de dafios al Adaptador para encendedor
de cigarrillos (CLA) y al cable del cargador para vehiculos, tire el
CLA en lugar del cable cuando desconecte el cargador.

5. No se debe utilizar un alargador, a menos que sea completamente
necesario. El uso de un alargador inapropiado podria ocasionar
un riesgo de incendio y de descarga eléctrica. Si se debe usar un
alargador, asegurese de que el tamafio del cable sea de 18 AWG
para longitudes de hasta 30,48 m (100 pies) y de 16 AWG para
longitudes de hasta 45,72 m (150 pies).

6. Para reducir el riesgo de incendio, descarga eléctrica o lesiones,
NO haga funcionar el cargador si esta roto o dafiado. LIévelo a
un representante de mantenimiento de Motorola Solutions
calificado.

7. NO desarme el cargador. No se puede reparar y no hay
repuestos disponibles. Desarmar el cargador puede provocar el
riesgo de descarga eléctrica o incendio.

8. Para reducir el riesgo de descarga eléctrica del DUC,
desenchufe el cargador de la toma de corriente de CA antes de
intentar realizar cualquier mantenimiento o limpieza.

9. Para reducir el riesgo de descargas eléctricas del cargador para
vehiculos, desenchufelo de la fuente de alimentacién del CLA
antes de realizar cualquier tarea de mantenimiento o limpieza.

10. Este es un producto clase A. En un entorno doméstico, este



Tabla 1.1: Bateria autorizada de Motorola Solutions

(de ;::zn:)ﬂ:el kit Plataforma/Descripcion
PMNN4461_ Bateria de iones de litio estandar

1750M1880T

NOTA: El cargador de unidad no esta disefiado para adaptarse a la
bandeja de baterias alcalinas.

PAUTAS DE SEGURIDAD OPERATIVA

Cargador de unidad doble PMLN6714_

Este equipo no debe usarse en exteriores. Solo use en ubicaciones/
condiciones secas.

Compruebe que el WRSM con bateria o bateria independiente esté
seco antes de insertarlo en el cargador de unidad doble.

Conecte los equipos solo a una fuente de alimentacion conectada
correctamente con el voltaje correcto (segun se especifique en el
producto). Desconecte el equipo del voltaje de linea, retirando el
enchufe principal.

La toma de corriente a la cual estan conectados estos equipos debe
estar cerca de estos y debe ser de facil acceso.

La temperatura ambiente maxima alrededor del cargador de unidad
doble no debe superar los 50 °C (122 °F).

El voltaje de salida de la unidad de alimentacién no debe exceder los

valores especificados en la etiqueta del producto ubicada en la
fuente de alimentacién.

Asegurese de que el cable esté ubicado en lugares en que las
personas no puedan pisarlo ni tropezarse con él, o en lugares en que
el cable no esté expuesto a agua, dafio o tension.

Cargador para vehiculos PMLN6716_

Los equipos deberan utilizarse en el vehiculo y en condiciones
secas. Tenga en cuenta que la lluvia o la nieve pueden llegar al
equipo, por ejemplo, mediante una ventana abierta en el vehiculo.

Compruebe que el WRSM con bateria o bateria independiente esté
seco antes de insertarlo en el cargador para vehiculos.

Conecte los equipos solo a una toma adecuada del encendedor para
cigarrillos del vehiculo con el voltaje correcto (segun se especifica en
el producto). Desconecte el equipo del voltaje de linea quitando el
CLA.

La temperatura ambiente maxima alrededor del cargador para
vehiculos no debe exceder los 60 °C (140 °F).

El voltaje de salida de la toma para el encender de cigarrilos del
vehiculo encendedores no debe exceder los valores especificados
en la etiqueta del producto ubicada en la parte del cargador.

Asegurese de que el cable esté ubicado en lugares en que las
personas no puedan pisarlo ni tropezarse con él, o en lugares en que
el cable no esté expuesto a agua, dafio o tension.



COMPATIBILIDAD CON RADIOS

El gateway Bluetooth® del micréfono movil es compatible con los radios
que aparecen a continuacion:

Tabla 1.2: Compatibilidad con radios
Region Serie de modelo

XPR5550%, XPR5350%, XPR4580, XPR4550,
XPR4380 y XPR4350.

DGM8500*, DGM8000*, DGM6100,
DGM5500%, DGM5000* y DGM4100.

DM4601*, DM4600*, DM4401*, DM4400%,
DM3601, DM3600 DM3401 y DM3400.

Asia Pacifico y Medio | XIR M8600*, XIR M8200, DM4600, DM4400,
Oriente DM3600 y DM3400.

América del Norte

Latinoamérica

Europa

NOTA: *Solo es compatible con el cabezal de control con pantalla
numérica PMLN5677B y el cabezal de control con pantalla a
color PMLN5678B o posterior.

COMPATIBILIDAD CON SOFTWARE

Las soluciones inalambricas de largo rango son compatibles con la
version de software pod inaldmbrico de misién critica version
R01.05.00 o posterior.



CAPITULO 2: WIRELESS RSM
PMMN4095_

Q@ mororoLa

EI micréfono remoto para altavoz inalambrico (WRSM) PMMN4095

esta disefiado para usarse con el gateway Bluetooth® del micréfono
movil PMMN4097.

PREPARACION DEL WRSM PARA SU USO

Arme el WRSM siguiendo estos pasos:

Montaje del clip giratorio .. ........... ... ... ... .... pagina 2
Colocaciéndelabateria ........... ... .. ... ... .... pagina 2
Extracciondelabateria........... ... ... ... ... .. ... pagina 3
Cargadelabateria ............ ... ... ... ... . ... pagina 3
Selecciondeidioma. . .......... ... . i pagina 4
Posiciones de usorecomendadas. .. .................. pagina 5



Montaje del clip giratorio Colocacion de la bateria

Inserte el clip giratorio a través de la ranura de la bateria. Gire el Con el WRSM apagado, alinee la bateria con el chasis posterior y
clip hasta la posicion correcta segun se indica en la Figura 2.1 a encajelo completamente hasta que el pestillo de la bateria quede
continuacion. enganchado.

Figura 2.1: Montaje del clip giratorio Figura 2.2: Colocacion de la bateria en el WRSM



Extraccién de la bateria Carga de la bateria

Para quitar la bateria, levante el pestillo de la bateria y tire de la bateria
hacia atras hasta que esté completamente desconectada del chasis
posterior.

Figura 2.4: Posicion de carga del WRSM con la bateria conectada

Figura 2.3: Extraccién de la bateria del WRSM



Para evitar una posible explosion:

NO cambie la bateria en un area designada como
“atmosfera peligrosa”.

A

ADVERTENCIA . q
NO incinere las baterias.

La bateria aprobada por Motorola Solutions que se entrega con el
WRSM se encuentra descargada. Antes de utilizar una bateria nueva,
cargue completamente la bateria nueva para asegurar una capacidad y
rendimiento éptimos.

NOTA: Sicarga la bateria mientras esta se encuentra conectada al
WRSM, apaguelo para asegurarse de que se cargue
completamente.

Cargador de la bateria

Para cargar la bateria, coléquela (con o sin el WRSM) en un cargador
aprobado por Motorola Solutions. Cuando inserte inicialmente la bateria
en el cargador, el LED del cargador se encendera de color rojo. NO
utilice el WRSM hasta que el LED del cargador se ilumine de color
verde.

El LED del cargador indica el progreso de la carga; consulte el
Capitulo 4 y el Capitulo 5 o la etiqueta impresa en el cargador.

Alinee la ranura de la bateria con el riel del cargador y encajela.
Consulte la Figura 2.4.

Seleccion de idioma

Encienda el WRSM manteniendo presionado el botén de encendido
hasta que oiga las indicaciones de voz de seleccion de idioma.

Siga el procedimiento que se describe a continuacion si desea
restablecer a su idioma deseado.

Procedimiento:

Mantenga presionado el botén de encendido durante 6 segundos
después de que se ilumine la indicacion del LED de encendido para
ingresar a la funcion de seleccion de idioma.

Seleccione el idioma deseado presionando el botén PTT. Consulte
la Tabla 2.1 mas abajo para obtener informacion sobre los
indicadores de seleccion Idioma.

Tabla 2.1: Indicadores de seleccion de idioma

Estado LED. lndlcad.o'r de Aviso de voz
alimentacion
“For English press PTT
now” (avisos de
seleccion del menu)

Seleccion de idioma LED iluminado



Boton de
encendido

Boton Push-
to-Talk (PTT)

Figura 2.5: Seleccién de idioma

Posiciones de uso recomendadas

Para obtener un rendimiento éptimo, use el WRSM tal y como se
muestra en la Figura 2.6 a continuacion.

Figura 2.6: Posiciones de uso recomendadas

NOTA: Cuando el WRSM se usa en el cuerpo, utilice siempre un clip
aprobado por Motorola Solutions. Es importante el uso de
accesorios para llevar el equipo en el cuerpo, porque el uso
de accesorios que no estan aprobados por Motorola
Solutions puede causar que el nivel de exposicion supere los
limites de exposicion a radiofrecuencia en ambientes
profesionales/controlados de FCC.



IDENTIFICACION DE LOS INDICADORES Y
CONTROLES DEL WRSM

Dedique unos minutos a revisar la siguiente informacion:

Descripcion general del WRSM .. ..................... pagina 6
Indicadores de alimentacion y alertas de la bateria . ... .. .. pagina 7
Indicadoresde audio. . ......... ... . pagina 7

Descripcion general del WRSM

Encendido del Indicador de
volumen audio

Boton de Boton programable
encendido (Boton naranja)

Indicador de
encendido Conector

de audio

=S

— Micréfono

NS

Boton Push-
to-Talk (PTT)

==

Altavoz
Botén de

luz de
trabajo
Punto
azul /
Punto de
conexion
segura

Luz de trabajo

Figura 2.7: Descripcion general del micréfono remoto para altavoz inalambrico



Indicadores de alimentacién y alertas de la Indicadores de audio
bateria

Tabla 2.3: Indicadores de audio

El WRSM funciona con bateria. Es muy importante prestar atencién a la Estado LED de indicacién de audio
advertencia de bateria baja que se describe en la Tabla 2.2 para evitar
un funcionamiento incorrecto del WRSM. Audio no disponible, O
Tabla 2.2: Indicadores de alimentacion y alertas de la bateria Dispositivo no emparejado
R APAGADO
LED indicador de | Indicacion de Vida atil
Estado . < . restante de la 1
alimentacion tonos . L . Ng s
bateria Audio disponible, -@-
Buena sefial 7N
’ N 11 horas Azul intermitente
Bateria - . - . (con carga
I & Sin tono
normal 1 completa) - o )
Verde 30 minutos Audio disponible,
Sefial débil / Limite del rango )
] Tono de bateria Ambar intermitente
Bateria . Menos de
baja baja cada 30 minutos N
y Amb 2 minutos Audio disponible, -@-
mbar Silencio 1
[ Rojo intermitente
Estado N/ Tono de bateria
" -@- ) Menos de
criticode la AN baja cada 30 10 minutos ) ) )
bateria " segundos Audio no disponible, ‘
Rojo Desconectado/reconectando
Azul fijo
Audio no disponible,
Desconectado/reconectando .
y silenciado

Rojo fijo



FUNCIONAMIENTO GENERAL DEL WRSM

Una vez que comprenda cémo se configura el WRSM, esta listo para
usarlo. Utilice esta guia de navegacion para familiarizarse con las
caracteristicas basicas:

Encendido/apagadodel WRSM .. ..................... pagina 8
Controldevolumen. ....... ... ... . ... . .. i pagina 9
Emparejamiento del WRSM .. .......... ... ... .. ..... pagina 9
Transferiraudio. . ........ ... ... . pagina 10
Conexion posterior ...t pagina 10
Indicacion de advertencia de sefial débil / fuera del rango . . . . pagina 11
Botén programable (botén naranja) . ........ ... ... pagina 12
Boténdeluzdetrabajo.............. ... ... .. ... pagina 12
MOdO OSCUIO . . . . oot pagina 12
Accesorio de audio del receptor secundario. ............ pagina 13
Indicacién y manipulacion de falla detectada . .. ......... pagina 13
Solucidndeproblemas . ........... ... ... . .. pagina 14
Actualizaciéndefirmware . . .......... ... ... . ... pagina 14
EtiquetaAnatel . ..... ... ... .. ... .. .. pagina 14

Encendido/apagado del WRSM

Para encender el WRSM, mantenga presionado el botén de encendido
hasta que se oiga el aviso “Motorola Solutions”. Para apagarlo,
presione el botén de encendido hasta que el WRSM se apague.

Boton de
encendido

Indicador de encendido

Figura 2.8: Encendido del WRSM

Tabla 2.4: LED de encendido/apagado e indicadores de tono

. LED indicador de Indicacion .
Potencia . s . Aviso de voz
alimentacion de tonos
" “Motorola
ENCENDIDO EILED azul Motorola Solutions,
parpadea 3 veces Solutions '
Power On
ElI LED parpadea
APAGADO 3 veces y luego Tono de “Power Off”
apagado

se apaga



Control de volumen

Para subir el volumen, empuje la palanca de volumen hacia el simbolo
EDH. Para bajar el volumen, empuje la palanca hacia el simbolo .

Para silenciar el volumen, sostenga la palanca hacia el simbolo —
durante 2 segundos. Para activarlo, empuje la palanca hacia el

simbolo Ifb o pulse el botén PTT. El volumen vuelve al nivel anterior.

Encendido
del volumen

Indicador de audio

Figura 2.9: Control de volumen
El color del LED indicador de audio cambia segun la Tabla 2.3.

Emparejamiento del WRSM

Procedimiento:
Asegurese de tanto el radio como el WRSM estén encendidos.

Coloque el punto azul (punto de emparejamiento seguro) en el
WRSM a 2,5 cm (1") de distancia del punto azul (punto de
emparejamiento seguro) del gateway del micréfono mévil.
Consulte la Figura 2.10.

Durante el emparejamiento, el LED indicador de audio parpadea

segun el estado de emparejamiento. Consulte la Tabla 2.5 para
emparejar los indicadores.

Tabla 2.5: LED de emparejamiento, indicacion de tonos y
aviso de voz

2D Indicacion
Estado indicacion Aviso de voz
. de tonos
de audio
Tono de “Touch blue dots
No esta Apagado emparejamiento together to
emparejado pag listo tono cada connect” cada
2 minutos 2 minutos
Emparejamiento LED Tonp dg “ -
T emparejamiento Connecting
correcto iluminado
correcto
Enlace
inalambrico Pulso LED | Tono conectado “Connected”
conectado

con host



Tabla 2.5: LED de emparejamiento, indicacion de tonos y
aviso de voz (continuacion)

LD Indicacion
Estado indicacion Aviso de voz
. de tonos
de audio
Enlace Tono de
inalambrico LED iluminado desconectado “Disconnected” *
desconectado cada
del host 2 minutos

NOTA: *Oira el tono de desconectado cada 2 minutos después de

Figura 2.10: Emparejamiento del WRSM
Si el WRSM se ha emparejado con un gateway del micréfono mévil y
ahora tiene que emparejarse con un gateway del micréfono movil
diferente, el WRSM no tiene que borrar su emparejamiento anterior.
El emparejamiento anterior se borrara automaticamente al emparejarse
con un nuevo gateway del micréfono movil.

Transferir audio

Procedimiento:

Presione el botén PTT en el gateway del micréfono movil para
desemparejar y el audio volvera al radio movil.

De otra manera, coloque el punto azul (punto de emparejamiento
seguro) en el WRSM a 2,5 cm (1") de distancia del punto azul
(punto de emparejamiento seguro) en el gateway del micréfono
movil. El sonido se ruta de vuelta al radio mévil/gateway del
microéfono movil. El LED de indicacién de audio en el WRSM no se
encendera.

Conexién posterior

Mismo host:

Si se pierde el enlace inalambrico, la conexion se restablecera
automaticamente cuando el host y el WRSM se encuentren en un
rango de comunicacion.

100 m
Campo visual

Figura 2.11: Rango de comunicacion



Nuevo host:

Siga los pasos de “Emparejamiento del WRSM" en la pagina 9 para
una nueva conexion.

Indicacion de advertencia de senal débil /
fuera del rango

Recibira una indicacién de advertencia de sefal débil / fuera del rango
en caso de que el WRSM esté cerca de perder el enlace inalambrico en
una zona limite de Bluetooth.

Este indicador de advertencia se desactivara si el usuario se acerca o si
la calidad de la sefial mejora.

Consulte el Tabla 2.6 mas abajo para obtener informacién sobre
indicacion de advertencia de sefial débil / fuera del rango:

Tabla 2.6: Indicador de advertencia de sefial débil / fuera del rango

LED de indicacion Indicacion
Estado .
de audio de tonos
Sefial débil / LED ambar iluminado
durante Tono de error

fuera del rango 2 segundos

Boton Push-to-talk (PTT)

Para hablar, mantenga presionado el botén PTT. Suelte el botéon PTT
para escuchar. El micréfono se activa cuando presiona el boton PTT.

Figura 2.12: Cémo presionar el botén Push-to-Talk
Boton programable (botén naranja)

Este botén programable se asigna al boton con 2 puntos del gateway
del micréfono mavil. Al presionar el boton programable en el WRSM se
activara el conjunto de eventos en el boton con 2 puntos. El boton con
2 puntos se puede programar a través del software de programacion
para el cliente (CPS) del radio. La Guia del usuario del radio contiene
una descripcién completa de las funciones programables que estan
disponibles a través de este botdn.



Botén de luz de trabajo

Presione el botén de luz de trabajo durante 1 segundo para encender/
apagar la luz.

Durante bateria baja/critica, el indicador luminoso parpadea durante
30 segundos y se apagara automaticamente.

NOTA: Elboton de luz de trabajo se desactiva cuando el WRSM se
encuentra en modo oscuro.

Modo oscuro

El modo oscuro permite desactivar los LED del WRSM.

IMPORTANTE: Cuando el WRSM esta en modo oscuro y silenciado,
todas las indicaciones se desactivaran.

Para activar la funcion de modo oscuro, siga los pasos a continuacion:

Procedimiento:

Mantenga presionado el boton de luz de trabajo hasta que el modo
oscuro se encienda. La luz de trabajo parpadeara durante 1
segundo tras ingresar o salir del modo oscuro.

Consulte la Tabla 2.7 a continuacién para obtener informacion
sobre los indicadores de modo oscuro.

NOTA: Para desactivar la funcion de modo oscuro, presione el botdn
de luz de trabajo durante 3 segundos.

Tabla 2.7: Indicadores de modo oscuro

Indicador

. L. de alimentacioén, Indicacion .
Indicaciéon s, . Aviso de voz
indicacion de audio de tonos

y LED de luz de trabajo

“Lights OFF,

I Press and
Modo oscuro LED iluminado durante Tono “modo | hold Tasklight

) 1 segundo, luego »

encendido se apaga oscuro Button to

pag switch lights
ON”
Modo oscuro | LED iluminado durante | Tono “modo “Lights ON”

desactivado 1 segundo oscuro”

NOTA: Los tres LED (indicador de encendido, indicador de audio
e indicador luminoso) parpadean durante 1 segundo y se
apagan al mismo tiempo cuando se enciende o apaga el
modo oscuro.



Accesorio de audio del receptor secundario

Cuando se conecta un accesorio secundario al conector de audio, el
audio se enruta a través del accesorio secundario

Conexion de un accesorio de audio del receptor
secundario

Levante la cubierta contra polvo y girela en 90°. Enchufe la cubierta
contra polvo en la ranura de la carcasa. Inserte el accesorio de audio
del receptor secundario en un conector de audio de 3,5 mm.

Figura 2.13: Conexién de un accesorio de audio del receptor secundario

Accesorios opcionales
Tabla 2.8: Accesorios opcionales

Numero de

. Descripcion
pieza
RLN4941 Auricular c’on cable en espiral y conector en
- angulo recto de 3,5 mm
RLN4885_ Audifono receptor para micréfono remoto

para altavoz

NOTA: Es posible que algunos nimeros de pieza tengan prefijo

regional, como AA, MD o AZ.

Indicacion y manipulacion de falla detectada

Cualquier error en el producto se indica con parpadeos en rojo y verde
alternados, y se escucha una indicacion de falla detectada (tono/aviso
de voz). El WRSM se recuperara unos segundos mas tarde.

Solucién de problemas

Si en cualquier momento no se puede restablecer la conexién
inalambrica o el WRSM no funciona correctamente:

Procedimiento:

Apague y encienda el WRSM vy el radio de dos vias.

Consulte “Emparejamiento del WRSM" en la pagina 9 para
repetir el proceso de conexion.



Actualizacion de firmware

La actualizacion de firmware esta disponible para este WRSM y solo se
puede actualizar a través de su distribuidor. Consulte con su distribuidor
para obtener mas informacion sobre las actualizaciones de firmware
mas recientes.

NOTA: NO cargue el WRSM con este puerto micro USB, se debe
usar estrictamente solo para la actualizacion del firmware.

Puerto micro USB

Figura 2.14: Ubicacion del puerto micro USB

Etiqueta Anatel

PMMNA4095A 9 ]

ANATEL
01144-14-01699

Este equipo funciona como usuario secundario, por lo que no tendra
derecho a la proteccién contra interferencias perjudiciales, incluso si
estan generadas por equipos similares, y no debe causar interferencias
perjudiciales en los sistemas que funcionan como usuarios principales.




CAPITULO 3: GATEWAY

BLUETOOTH® DEL MICROFONO
MOVIL PMMN4097_

El gateway Bluetooth del micréfono moévil PMMN4097 esta disefiado
para usarse con el micréfono remoto para altavoz inalambrico
PMMN4095.

PREPARACI(')N DEL GATEWAY DEL
MICROFONO MOVIL PARA SU USO

Ensamble el gateway del micréfono mévil siguiendo estos pasos:

Instalacién del gateway del micr6fono mévil en un

radiomovil .. ... pagina 16
Montaje del clip para colgar el micréfono. .. ............ pagina 16
Conexionesfinales. .. .......... ... ... . .. pagina 16



Instalacion del gateway del micréofono movil
en un radio movil

Seleccione cuidadosamente la ubicacion de la instalacion para el
gateway del micréfono mavil. Planifique la instalacion de modo que el
gateway del micré6fono mavil esté al alcance del usuario, pero que no
interfiera con el funcionamiento del vehiculo. Debe tener en cuenta
también el funcionamiento de otros accesorios para vehiculos. Las
funciones asignadas al switch de conexion del radio mévil no son
compatibles con la solucién inalambrica de grandes rangos. Por lo
tanto, las funciones del switch de conexion deben estar configuradas en
desactivado en el radio movil.

Montaje del clip para colgar el micréfono

Una vez que haya decidido el lugar para la instalacion, realice los
siguientes pasos:

Procedimiento:

Compruebe que la superficie de montaje seleccionada es lo
suficientemente fuerte, como para soportar el equipo de montaje
y el gateway del micréfono movil.

Utilice la base del clip para colgar el micréfono como plantilla para
marcar el centro con un punzon y perforar dos orificios de 3 mm
(1/8") de diametro. Tenga cuidado de no dafiar cables o ningln otro
componente del vehiculo al perforar los orificios.

Utilice los dos tornillos autorroscantes suministrados para montar y
asegurar el clip para colgar el micréfono.

Placa de apoyo

) Panel del
S vehiculo

Clip para
colgar

Tornillo
plano

Tornillo con
cabezal

Figura 3.1: Instalacion del soporte de montaje
Conexiones finales
Cuando el clip para colgar el micréfono esta instalado y asegurado,
siga los pasos a continuacion:
Procedimiento:
Encaje el gateway del micréfono mévil en el clip para colgar el micréfono.

Conecte el cable en espiral moévil del gateway del micréfono mévil
al conector del gateway del micr6fono movil en la parte frontal del
radio. Alinee los pasadores del conector y luego gire el collar
exterior en el sentido horario para que encaje en su lugar.



IDENTIFICACION DE LOS CONTROLES DEL
GATEWAY DEL MICROFONO MOVIL

Dedique unos minutos a revisar la siguiente informacion:

Descripcion general del gateway del micréfono moévil . . . .. pagina 17
Configuracion de los botones programables. . . .......... pagina 18

Descripcion general del gateway del

microfono movil

Boton
Push-to-Talk
(PTT)

Boton con
1 punto

Botén con
2 puntos

Microfono

Punto azul /
Punto de
conexion
segura

Figura 3.2: Descripcion general del gateway del micréfono movil



Configuracion de los botones programables

El botén con un punto y dos puntos en el gateway del micré6fono moévil
se pueden programar a través del software de programacion para el
cliente (CPS) del radio. La Guia del usuario del radio contiene una
descripcion completa de las funciones programables que estan
disponibles a través de estos botones. Consulte con su distribuidor para
obtener mas informacion sobre asistencia técnica de botones
programables.

NOTA: El boton programable (naranja) en el WRSM esta asignado
para que funcione como botén con 2 puntos en el gateway
del micréfono movil.

FUNCIONAMIENTO GENERAL DEL
GATEWAY DEL MICROFONO MOVIL

Una vez que comprenda cémo se configura el gateway del micréfono
movil, esta listo para usarlo. Utilice esta guia de navegacion para
familiarizarse con las caracteristicas basicas:

Emparejamiento del gateway del micré6fono mévil con

elWRSM .. ... pagina 19
Emparejamiento del gateway del micr6fono maévil con

PTTinaldmbrico. .. ....... ... .. ... . . .. pagina 19
Transfiera audio o sustituya con un nuevo dispositivo

inaldmbrico. . ... ... pagina 20
Pérdida del enlace inaldambrico .. .............. ... ... pagina 20
Restauracion del enlace inaldmbrico. . ................ pagina 20
Funcionamiento del gateway del micréfono moévil . . . ... .. pagina 21
Desconexion del gateway del micréfono movil del

radiomovil ... .. pagina 22
Sustitucion cableenespiral ... ...... ... ... .. L. pagina 22

EtiquetaAnatel. . ...... ... ... ... . ... pagina 22



Emparejamiento del gateway del micréfono IMPORTANTE: No se producira ningin sonido del radio mévil una
2., vez que el WRSM esté emparejado con el gateway

movil con el WRSM del micr6fono mavil. El sistema no esta disefiado

para que salga audio tanto del radio mévil como del

WRSM simultaneamente. Al presionar el botén PTT

Asegurese de que tanto el gateway de micréfono mévil como el en el gateway del micréfono mévil mientras el WRSM

WRSM estén encendidos. esta en uso, se desconectara el WRSM y el audio

volvera al radio movil.

Procedimiento:

Coloque el punto azul (punto de emparejamiento seguro) en el

gateway del micréfono mévil a 2,5 cm (1") de distancia del punto Emparejamiento del gateway del micréfono
azul (punto de emparejamiento seguro) del WRSM. El gateway del ;oo . - .
micréfono moévil permite un maximo de un dispositivo de audio movil con PTT inalambrico

inaldmbrico y un dispositivo PTT inalambrico con el cual

emparejarse. Procedimiento:
El gateway del micréfono mévil se debe volver a emparejar Asegurese de que el gateway del micréfono movil y el PTT
(se vuelve a conectar) a cada encendido. inalambrico estén encendidos y en modo de emparejamiento.

NOTA: Siel gateway del micréfono movil que se va a emparejar Coloque el punto azul (punto de emparejamiento seguro) en el
con otro dispositivo inalambrico como PTT inalambrico, el

dispositivo debe estar colocado en modo de emparejamiento. gateway del micréfono movil a 5 cm (2") de distancia del punto azul
/,—- (punto de emparejamiento seguro) del PTT inaldmbrico.

El rango de conexion del PTT inaldmbrico con el gateway del
micréfono inalambrico es de hasta 10 m. Tenga en cuenta que
el PTT inalambrico tendra un menor rango de conexién en
comparacion con el WRSM.

IMPORTANTE: Si el PTT inalambrico se emparejo con el gateway del
micréfono movil antes del dispositivo de audio, el
emparejamiento se guardara pero el PTT inalambrico
se desconectara. EI PTT inalambrico se conectara
cuando un dispositivo de audio esta conectado.

Figura 3.3: Emparejamiento del gateway del micr6fono movil con el WRSM



Figura 3.4: Emparejamiento del gateway del micréfono movil
con un PTT inaldmbrico

NOTA: Cuando el PTT inalambrico tiene baja potencia, el WRSM
indica un tono de bateria baja.

Transfiera audio o sustituya con un nuevo
dispositivo inalambrico

Procedimiento:

Presione el botéon PTT en el gateway del micré6fono mévil para
desemparejar y el audio volvera al radio mévil.

De otra manera, coloque el punto azul (punto de emparejamiento
seguro) en el WRSM a 2,5 cm (1") de distancia del punto azul
(punto de emparejamiento seguro) en el gateway del micréfono
movil. El sonido se ruta de vuelta al radio mdvil/gateway del

micréfono movil. EI LED de indicacién de audio en el WRSM no
se encendera.

Para emparejar con un nuevo dispositivo inalambrico:

Siga el procedimiento de “Emparejamiento del gateway del micréfono
movil con el WRSM" en la pagina 19 para un nuevo emparejamiento.

NOTA: Si el gateway del micréfono mévil se ha emparejado con un
WRSM y ahora necesita emparejarse con un dispositivo
diferente, el gateway del micréfono movil no tiene que borrar
su emparejamiento anterior. EIl emparejamiento anterior se
borrara automaticamente al emparejarse con un nuevo
dispositivo.

Pérdida del enlace inalambrico

En caso de interferencia o si el gateway del micr6fono movil recibe un
aviso del indicador de advertencia de sefial débil / fuera del rango, se
puede perder el enlace entre el WRSM y el gateway del micréfono
movil.

Si el enlace entre el WRSM y el gateway del micréfono mévil se pierde,
el audio recibido se enruta automaticamente de vuelta al altavoz del
radio.

Restauracion del enlace inalambrico

NOTA: Una vez que el dispositivo inalambrico esta en el rango
o después de haber cesado la interferencia, se restaura el
enlace entre el WRSM y el gateway del micré6fono mavil.



Funcionamiento del gateway del micréfono
movil

Transmision

Para transmitir utilizando el gateway del micréfono movil, siga los pasos
a continuacion:

Procedimiento:
Mantenga pulsado el gateway del micréfono movil
aproximadamente a 5 cm (2") de su boca.

Presione el boton PTT.

Hable directamente a las aberturas de la rejilla situadas en la parte
central superior de la cara del gateway del micréfono movil.

Suelte el botén PTT para escuchar.

Cuando el gateway del micréfono mévil esta en uso, no hay audio
en el WRSM.

NOTA: El audio continuara a través del gateway del micréfono movil
hasta que el WRSM se reconecte al gateway del micréfono
movil mediante la alineacion de los puntos de
emparejamiento azules.

Figura 3.5: Uso del gateway del micr6fono movil



Desconexion del gateway del micréfono
movil del radio movil

Para desconectar el gateway del micréfono mévil del radio mévil, siga
los pasos a continuacion:

Procedimiento:

Gire el anillo de bloqueo del gateway del micréfono mévil un cuarto
de vuelta en sentido antihorario.

Tire del cable del conector de interfaz de accesorio para liberarlo.

Sustitucioén cable en espiral

Para quitar el cable en espiral PMMN4097, siga los pasos a
continuacion:
Procedimiento:

Gire el anillo de bloqueo de la base del gateway del micréfono
moévil en sentido antihorario hasta que se detenga.

Tire del cable para sacarlo de la base del gateway del micréfono
movil.

Instale un cable en espiral en el orden inverso de la extraccion.

Etiqueta Anatel

PMMN4097A
ANATEL

01957-14-01699

Este equipo funciona como usuario secundario, por lo que no tendra
derecho a la proteccién contra interferencias perjudiciales, incluso si
estan generadas por equipos similares, y no debe causar interferencias
perjudiciales en los sistemas que funcionan como usuarios principales.




CAPITULO 4: CARGADOR DE
UNIDAD DOBLE PMLNG6714_

El cargador de unidad doble esta disefiado para usarse con las baterias
de iones de litio recargables aprobadas por Motorola Solutions (que se
enumeran en la Tabla 4.1). Ambas cavidades pueden cargar un
micréfono remoto para altavoz inalambrico (WRSM) con bateria o solo
su bateria.

Un LED iluminado indica el estado de carga de la primera y segunda
cavidad.

PREPARACION DEL DUC PARA SU USO

Dedique unos minutos a revisar la siguiente informacion:

Pautas de funcionamiento . .. .......... ... ... ... pagina 24
Bateria autorizada de Motorola Solutions .. ............ pagina 24
Fuente/suministro de alimentacioén autorizados

por Motorola Solutions . . .. .......... ... ... . ... pagina 24
Descripcion generaldelaDUC . ..................... pagina 25
Instrucciones de funcionamiento ... ........... ... ... pagina 26
Indicacionde laluzdel LED. .. ...................... pagina 27
Solucionde problemas. . .......... ... pagina 28



Pautas de funcionamiento

Recuerde siempre encender primero el cargador de unidad doble
antes de insertar el WRSM con la bateria conectada o la bateria sola
en la cavidad.

El cargador de unidad doble esta disefiado para proporcionar
recarga simultanea para ambas cavidades.

Bateria autorizada de Motorola Solutions

La bateria que se enumera en la Tabla 4.1 esta aprobada para usarla
con el cargador de unidad doble.

Tabla 4.1: Bateria autorizada de Motorola Solutions

Numero (de pieza)

del kit Plataforma/Descripcion

Bateria de iones de litio estandar

PMNN4461_ 1750M1880T

NOTA: El cargador de unidad no esta disefiado para adaptarse a la
bandeja de baterias alcalinas.

Fuente/suministro de alimentacion
autorizados por Motorola Solutions

Las fuentes de alimentacion/suministros de alimentacién que se
enumeran en la Tabla 4.2 estan aprobados para usarlos con el
cargador de unidad doble:

Tabla 4.2: Fuente de alimentacion autorizada por Motorola Solutions
Numero de kit

de la fuente de
alimentacion

Descripcion

Fuente de alimentacion, modo de switch de

25012022001" cargador, 110 - 240 V EE. UU./NA/JPN/TAIWAN
25012022002 Fuente Cdaerga;i(;r;in:e;((:)i(’)_n,z%oij/oEdUeRscv)vitch de
25012022003 Fuente dga?g;nde;rfaﬂ%n; rgzg% dsuswitch de
2soraozzons | FUent e Amentacon, oo de st ce
2soraozzons | FUents de dmeniacin, mod e st ce
2soraozzony | Fuents de Amaniacin, s do st ce
zsoraozzoos | FUee doamontact, s do st ce
25012022009 Fuente de alimentacién, modo de switch de

cargador, 110 — 240 V KOR

* Solo cargador con aprobacién UL cuando se entrega con esta fuente
de alimentacion. (Aplicable solo para la region de América del Norte).



Descripcion general de la DUC

LED

Figura 4.1: Cargador de unidad doble (vista frontal)

Conector cilindrico

Figura 4.2: Cargador de unidad doble (vista lateral)
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Instrucciones de funcionamiento

Los cargadores de unidad doble estan disehados para usarse con
la bateria y fuentes de alimentacion autorizada por Motorola
Solutions que se enumera en la Tabla 4.1 y la Tabla 4.2; el uso con
productos no autorizados puede causar un mal funcionamiento y
danar el dispositivo.

El cargador de bateria alojara un WRSM en la cavidad con una bateria
conectada o una bateria sola. Para cargar una bateria, utilice el
siguiente procedimiento:

Conecte el cable de la fuente de alimentacion en el conector
cilindrico en la parte posterior del cargador.

Enchufe la fuente de alimentacion a una toma de corriente de CA
adecuada. El LED del cargador parpadeara una vez en verde para
indicar que se ha encendido correctamente.

Inserte una WRSM con bateria en la cavidad del cargador
siguiendo estos pasos:

Alinee la ranura de cada lado de la bateria con el riel en relieve
correspondiente en cada lado de la cavidad del cargador.

Deslice el WRSM en la cavidad del cargador, lo que asegura un

completo contacto entre los contactos del cargador y de la bateria.

Cuando el WRSM con bateria se asienta correctamente en la cavidad,
el LED del cargador se iluminara de acuerdo con la Tabla 4.3.

Inserte una bateria en la cavidad del cargador siguiendo estos pasos:

Alinee la ranura de cada lado de la bateria con el riel en relieve
correspondiente en cada lado de la cavidad del cargador.

Deslice la bateria en la cavidad del cargador y asegurese de
que haya un completo contacto entre los contactos del
cargador y de la bateria.

Cuando la bateria se asienta correctamente en la cavidad, el LED
del cargador se iluminara de acuerdo con la Tabla 4.3.

NOTA: Cargue las baterias nuevas durante toda la noche para
conseguir la carga maxima. Para reducir el tiempo de carga,
se recomienda apagar el WRSM.

El cargador de unidad no esta disefiado para adaptarse a la
bandeja de baterias alcalinas.

Figura 4.3: Posicién de carga del WRSM en un cargador de unidad doble



Indicacion de la luz del LED

Cuando esté solucionando un problema, siempre observe el color del
LED:

Tabla 4.3: Estado del cargador

Indicacion del LED Estado del cargador

' Cargada al menos un 95 %
Verde fijo
. Carga rapida
Rojo fijo
N .
- . - Cargador correctamente encendido
7N y listo para usar

Parpadeo verde unico

N\ | 7/
_,'\_ Casi cargada al menos un 90 %
I

Parpadeo verde lento

Tabla 4.3: Estado del cargador (continuacion)

Recuperacion de bateria bajo voltaje

(0]
La temperatura de la bateria es demasiado
Parpadeo lento en alta o baja
ambar - Espere para cargar
Si temperatura de la bateria se encuentra
dentro de la temperatura de funcionamiento, es
posible que exista una falla en la conexion.
- NO cargue la bateria
N Se ha excedido el tiempo de recuperacion
- ‘ - de la bateria bajo voltaje
7/ 1 \ O
Parpadeo rapido en Pérdida de control de corriente de carga
rojo o)

Excesivo voltaje de la fuente de alimentacion
o}
Se ha producido una falla en la conexion
- NO cargue la bateria

O Si la bateria se ha insertado en un cargador
que se enciende correctamente, puede que

Apagado haya un contacto en mal estado en el cargador.



Soluciéon de problemas

Si hay indicacion de parpadeo rapido en rojo:

Confirme que la bateria que se utiliza con el WRSM aparezca en la
Tabla 4.1 y esté en buenas condiciones.

Confirme que la fuente de alimentacién que se utiliza con el WRSM
aparezca en la Tabla 4.2 y esté en buenas condiciones.

Retire la bateria y reinicie el cargador de unidad doble.

Si los sintomas persisten, envie el cargador para vehiculos de

unidad doble al centro de mantenimiento mas cercano para una
nueva verificacion.

Si NO hay una indicacién del LED:

Compruebe que el WRSM con bateria o la bateria esté insertado
correctamente en la cavidad.

Asegurese de que la fuente de alimentacion esté enchufada a una
toma de corriente de CA apropiada y que su LED esté encendido.

Asegurese de que el cable de la fuente de alimentacién esta bien
conectado a la toma del cargador.

Confirme que la bateria que se esta usando con el WRSM aparece
en la lista de la Tabla 4.1.

Si los sintomas persisten, envie el cargador para vehiculos de
unidad doble al centro de mantenimiento mas cercano para una
nueva verificacion.



CAPITULO 5: CARGADOR PARA
VEHICULOS PMLN6716_

El cargador para vehiculos esta disefiado para usarse con las baterias
de iones de litio recargables aprobadas por Motorola Solutions (que se
enumeran en la Tabla 5.1). La cavidad puede cargar un micréfono
remoto para altavoz inalambrico (WRSM) con bateria o solo su bateria.
Un LED iluminado indica el estado de la carga.

PREI?ARACION DEL CARGADOR PARA
VEHICULOS PARA USARLO

Dedique unos minutos a revisar la siguiente informacion:

Pautas de funcionamiento ............ ... .. ... ... .. pagina 30
Especificaciones de funcionamiento. . ................. pagina 30
Bateria autorizada por Motorola Solutions . .. ........... pagina 30
Descripcion general del cargador para vehiculos. . . .. .. .. pagina 31
Instalacion. . ... pagina 32
Instrucciones de funcionamiento ..................... pagina 33
IndicaciondelaluzdelLED .. ....................... pagina 38
Solucionde problemas. .. ......... .. pagina 39



Pautas de funcionamiento

Recuerde siempre conectar primero el CLA antes de insertar el
WRSM con la bateria conectada o la bateria sola en la cavidad.

El cargador para vehiculos esta disefiado para ser portatil.

El WRSM se ha disefiado para ser funcional incluso cuando se lleva
a cabo la carga.

Especificaciones de funcionamiento
Cargador para vehiculos
Rango del voltaje de entrada: 10,8 VCC a 33 VCC

Interfaz de carga de la bateria
Voltaje de salida max.: 4,20 VCC

Bateria autorizada por Motorola Solutions

La bateria que se enumera en la Tabla 5.1 esta aprobada para usarla
con el cargador para vehiculos.

Tabla 5.1: Bateria autorizada por Motorola Solutions

Numero (de pieza)

del kit Plataforma/Descripcion

Bateria de iones de litio estandar

PMNN4461_ 1750M1880T



Descripcion general del cargador para vehiculos

Boton Liberar

Etiqueta de advertencia/
Indicacién LED

Tornillo metalico

Contacto de carga Etiqueta del

producto
Cavidad giratoria

LED

Etiqueta del producto

Adaptador para encendedor
de cigarrillos (CLA)

Figura 5.1: Descripcion general del cargador para vehiculos



Instalacion

Instale el soporte de montaje (HLN9073_)

Consulte la Figura 5.2 a continuacion y fije el clip para colgar (1) al
vehiculo usando dos tornillos de metal laminado y la placa de apoyo
proporcionada. Coloque la placa de apoyo (4) detras del panel. Use el
tornillo de cabeza plana (2) en orificio de montaje superior y el tornillo
macho hexagonal (3) en el orificio de montaje inferior. Asegurese de

que los tornillos de montaje se fijen a los orificios en la placa de apoyo.

Panel del
vehiculo

Figura 5.2: Instalacion del soporte de montaje

Tabla 5.2: Descripcion de los soportes de montaje

Numero de pieza de

Elemento Motorola Solutions Descripcion
0180757798 Clip para colgar
2 0312002C01 Tornillo plano
3 0312002A01 Tornillo con cabezal
macho hexagonal
4 0780257N01 Placa de apoyo



Instrucciones de funcionamiento

Los cargadores para vehiculos estan disefiados para usarse con la
bateria autorizada por Motorola Solutions que se enumera en la
Tabla 5.1; el uso con productos no autorizados puede causar un
mal funcionamiento y danar el dispositivo.

Colocacion y extraccion del cargador para
vehiculos del soporte de montaje

Soporte de montaje

Tornillo metalico

Figura 5.3: Extraccion del cargador para vehiculos del soporte de montaje



re

CARGADOR PARA VEHICULOS PMLN6716

w
N

o 9 Gire en 90 °

Deslice
hacia
adentro

N

- Insercion
- Desinstalacién

Figura 5.4: Colocacion y extraccion del cargador para vehiculos del soporte de montaje

Monte el cargador.

1 Deslice el tornillo en el soporte como en el paso (1).

Saque el cargador.

1 Gire la base de forma horizontal (90 °) como en el paso (2) y (3).

2 Deslice hacia fuera la base como en el paso (4).




Colocacioén y extraccion del WRSM o la bateria del
cargador para vehiculos

Colocacién del WRSM o la bateria en el cargador para vehiculos

El cargador para vehiculos alojara un WRSM en la cavidad con una
bateria conectada o una bateria sola. Para cargar una bateria, utilice el
siguiente procedimiento:

Presione la parte frontal superior de la superficie de la bateria
conforme a la instruccién que se indica en la Figura (B2) para
bloquear la bateria en el cargador para vehiculos.

Cuando la bateria se asienta correctamente en la cavidad, el LED
del cargador se iluminara de acuerdo con la Tabla 5.3 conforme a la
Figura (B3).

Conecte el adaptador de CLA a la fuente de alimentacion del CLA.
EI LED del cargador parpadeara una vez en verde para indicar que
se ha encendido correctamente.

Extraccion del WRSM o la bateria del cargador para vehiculos

El cargador para vehiculos alojara un WRSM en la cavidad con una
bateria conectada o una bateria sola. Para dejar de cargar una bateria,
utilice el siguiente procedimiento:

Inserte un WRSM con bateria en la cavidad del cargador siguiendo
estos pasos:

Alinee la ranura de cada lado de la bateria con el riel en relieve

correspondiente en cada lado de la cavidad del cargador segun
la Figura (R1).

Presione la parte frontal superior de la superficie del WRSM
conforme a la instruccion que se indica en la Figura (R2) para
bloquear el WRSM en el cargador para vehiculos.

Cuando el WRSM con bateria se asienta correctamente en la
cavidad, el LED del cargador se iluminara de acuerdo con la
Tabla 5.3 conforme a la Figura (R3).

Inserte una bateria en la cavidad del cargador siguiendo estos
pasos:

Alinee la ranura de cada lado de la bateria con el riel en relieve
correspondiente en cada lado de la cavidad del cargador segun
la Figura (B1).

Desenchufe el CLA de la toma del encendedor para cigarrillos del
vehiculo.

Quite un WRSM con bateria en la cavidad del cargador siguiendo
estos pasos:

Presione el botdn para liberar del cargador para vehiculos para
destrabar la bateria segun la Figura (R3).

Retire el WRSM desde la cavidad deslizandolo hacia arriba
segun la Figura (R2).

Quite una bateria de la cavidad del cargador siguiendo estos
pasos:

Presione el botdn para liberar del cargador para vehiculos para
destrabar la bateria segun la Figura (B3).

Retire la bateria desde la cavidad deslizandola hacia arriba
segun la Figura (R2).



Conecte y quite el WRSM.
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Conecte y quite la bateria.

RYRE
Deslice ?
hacia &

adentro

Figura (B1)

12 ©

I Presione .
Deslic;\

hacia
afuera

Figura (B2)

- Insercién
- Desinstalacion

Figura 5.6: Conexion y desconexion de la bateria del cargador para vehiculos

Figura (B3)
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Posicion del clip giratorio cuando se coloca en el cargador para
vehiculos

El cargador para vehiculos alojara ambos clips giratorios:

Clip giratorio estandar (PMLN6743_): cualquier posicién giratoria
Clip giratorio de anillo D (42009312001): posicion horizontal

Gire el clip giratorio de anillo D a su posicién horizontal antes de
insertar el WRSM o la bateria en el cargador para vehiculos.

Horizontal

Figura 5.7: Posicion del clip giratorio

Indicacion de la luz del LED

Cuando esté solucionando un problema, siempre observe el color
del LED:

Tabla 5.3: Estado de la carga

Indicacion del LED Estado del cargador

. Cargada al menos un 95 %

Verde fijo
. Carga rapida

Rojo fijo

N | 7
—/‘\‘ Cargador correctamente encendido y
1

Parpadeo verde listo para usar

unico

N 6/

7N
Parpadeo verde

lento

Casi cargada al menos un 90 %



Tabla 5.3: Estado de la carga (continuacion)

Recuperacion de bateria bajo voltaje
o}
La temperatura de la bateria es demasiado alta
o demasiado baja
- Espere para cargar

Parpadeo lento en
ambar

Si temperatura de la bateria se encuentra dentro
de la temperatura de funcionamiento, es posible
que exista una falla en la conexion.

- NO cargue la bateria

NV Se ha excedido el tiempo de recuperacion
- ‘ - de la bateria bajo voltaje
[ o]
Pérdida de control de corriente de carga
0}
Excesivo voltaje de la fuente de alimentacion
o}
Se ha producido una falla en la conexion
- NO cargue la bateria

Parpadeo rapido
en rojo

Si la bateria se ha insertado en un cargador que
O se enciende correctamente, puede que haya un

Apagado contacto en mal estado en el cargador.

Solucién de problemas

Si hay indicacion de parpadeo rapido en rojo:

Confirme que la bateria que se utiliza con el WRSM aparezca en la
Tabla 5.1 y esté en buenas condiciones.

Retire la bateria y reinicie el cargador para vehiculos.

Si los sintomas persisten, envie el cargador para vehiculos para el
centro de mantenimiento mas cercano para una nueva verificacion.

Si NO hay una indicacion del LED:

Compruebe que el WRSM con bateria o la bateria esté insertado
correctamente en la cavidad.

Asegurese de que el adaptador del CLA esté enchufado a una
fuente de alimentacién del CLAy que el LED del adaptador del CLA
se encuentre encendido.

Confirme que la bateria que se esta usando con el WRSM aparece
en la lista de la Tabla 5.1.



CAPITULO 6: PIEZAS SUSTITUIBLES

Aparte de las piezas de repuesto que se enumeran a continuacion, el
PMMN4095_, el PMMN4097_, el PMLN6714_ y el PMLN6716_ no se

pueden reparar.

Las siguientes piezas estan disponibles:

Tabla 6.1: Piezas sustituibles

Numero de L
. Descripcion
pieza
PMLNG6743_ Clip giratorio
42009312001 Clip giratorio de anillo D
PMKN4162 Micréfono movil con cable de la interfaz del radio
- del gateway Bluetooth
PMKN4163 Micréfono mévil con cable programable USB
- del gateway Bluetooth
PMNN4461_ Bateria de iones de litio estandar 1750M1800T
. Fuente de alimentacién, modo de switch de
25012022001 cargador, 110 - 240 V EE. UU./NA/JPN/TAIWAN
Fuente de alimentacién, modo de switch de
25012022002 cargador, 110 — 240 V EURO
Fuente de alimentacion, modo de switch de
25012022003 cargador, 110 — 240 V RU
25012022004 Fuente de alimentacién, modo de switch de

cargador, 110 — 240 V CHINA

Tabla 6.1: Piezas sustituibles

Nudmero de L
. Descripcion
pieza
Fuente de alimentacion, modo de switch de
25012022006 cargador, 110 — 240 V AUS/NZ
Fuente de alimentacién, modo de switch de
25012022007 cargador, 110 — 240 V BRZ
Fuente de alimentacion, modo de switch de
25012022008 cargador, 110 — 240 V ARG
Fuente de alimentacion, modo de switch de
25012022009 cargador, 110 — 240 V KOR
HLN9073_ Clip para colgar el micréfono
KT-SB1X- . .
LANYD3 Cordén estandar con velcro

*Solo cargador con aprobacion UL cuando se entrega con esta fuente
de alimentacion. (Aplicable solo para la regién de América del Norte).



CAPITULO T: AVISOS LEGALES DE
SOFTWARE DE CODIGO ABIERTO

Este producto Motorola Solutions contiene software de codigo abierto.
Para obtener informacion sobre licencias, créditos, avisos de copyright
obligatorios y otros términos de uso, consulte la documentacion de este
producto Motorola Solutions en:

https://businessonline.motorolasolutions.com

Ir a: Centro de recursos > Informacién del producto > Manual >
Accesorios > Micréfono con altavoz remoto


https://businessonline.motorolasolutions.com

CAPITULO 8: SERVICIO Y
ASISTENCIA

NO desmonte el PMMN4095_, el PMMN4097_, el PMLN6714_y el
PMLNG6716_; no se pueden reparar. Solicite piezas de repuesto que
aparece en “PIEZAS SUSTITUIBLES" en la pagina 39.

Pdéngase en contacto con servicio al cliente de Motorola Solutions
segun aparece en la Tabla 8.1 a continuacion para recibir asistencia
sobre pedidos o solucion de problemas técnicos.

Tabla 8.1: Numeros de teléfono de servicio al cliente de Motorola Solutions
Regiones Numero de teléfono
Estados Unidos y Canada 1-800-927-2744

(5) 257-6700 o

Latinoamérica (571) 602-1111

Europa
(Centro de reparacion y +49-30-6686-1555
mantenimiento)

1-800-88-0089
(Po6ngase en contacto con su
distribuidor Motorola Solutions para
obtener asistencia)

Asia



CAPITULO 9: GARANTIA

Pongase en contacto con su distribuidor Motorola Solutions para
obtener mayor informacion sobre la garantia estandar. La garantia de
mano de obra es una garantia que cubre defectos de mano de obra
bajo condiciones de uso y servicio normales.

NOTA: Se anulara la garantia en caso de que el cliente remplace
cualquiera de las piezas por otras distintas a las que
aparecen en la lista de piezas de repuesto.

Tabla 9.1: Vigencia de la garantia

Nombre Ano
Micréfono remoto para altavoz inalambrico Un (1) afio
PMMN4095_
Micréfono movil con gateway Bluetooth PMMN4097_ | Un (1) afio
Cargador de unidad doble PMLN6714_ Un (1) afio
Cargador para vehiculos PMLN6716_ Un (1) afio

Bateria de micréfono remoto para altavoz inaldambrico

PMNN4461_ Un (1) afio

Garantia limitada

PRODUCTOS DE COMUNICACION MOTOROLA SOLUTIONS
I. COBERTURA Y DURACION DE ESTA GARANTIA:

MOTOROLA SOLUTIONS, INC. (“MOTOROLA”"), a su discrecion,
reparara el Producto (con piezas nuevas o reacondicionadas), lo
sustituira (por un Producto nuevo o reacondicionado) o efectuara la
devoluciéon de su precio de compra sin cargos durante el periodo de
garantia indicado, siempre que dicho Producto se devuelva segun los
términos de esta garantia. Las piezas o las tarjetas reemplazadas se
garantizan por el saldo del periodo de la garantia original. Todas las
piezas reemplazadas del Producto pasaran a ser propiedad de
MOTOROLA.

MOTOROLA extiende esta garantia limitada expresa solo para el
comprador usuario final original y no puede cederse ni transferirse a
terceros. Esta es la garantia completa para los productos fabricados
por MOTOROLA. MOTOROLA no asume obligacion ni responsabilidad
alguna por incorporaciones o modificaciones a esta garantia, a menos
que sea por escrito y esté firmado por un director de MOTOROLA.

A menos que se establezca en un acuerdo independiente entre
MOTOROLA y el usuario comprador final original, MOTOROLA no
garantiza la instalacion, el mantenimiento ni el servicio del Producto.

MOTOROLA no puede ser responsable bajo ninguna circunstancia por
los equipos periféricos que MOTOROLA no haya suministrado y que se
agreguen al Producto o se utilicen en conexién con este, ni por el
funcionamiento del mismo con un equipo periférico, si se excluyen
expresamente de esta garantia. Dado que cada sistema que puede
utilizar el Producto es exclusivo, MOTOROLA no se hace responsable
del rango, la cobertura ni el funcionamiento del sistema como un todo,
conforme a esta garantia.



Il. CONDICIONES GENERALES:

Esta garantia establece sin limitaciones las responsabilidades de
MOTOROLA con respecto al Producto. La reparacion, el cambio o el
reembolso del precio de compra, a discreciéon de MOTOROLA, son los
recursos legales exclusivos. SE ESTABLECE ESTA GARANTIAEN
LUGAR DE TODA OTRA GARANTIA EXPRESA. TODA GARANTIA
IMPLICITA QUE INCLUYA SIN LIMITACION LAS GARANTIAS
IMPLICITAS DE COMERCIABILIDAD E IDONEIDAD PARA UN
PROPOSITO EN PARTICULAR, SE LIMITARA A LA DURACION DE
ESTA GARANTIA LIMITADA. EN NINGUN CASO MOTOROLA SERA
RESPONSABLE DE LOS DANOS QUE EXCEDAN EL PRECIO DE
COMPRA DEL PRODUCTO, DE CUALQUIER PERDIDA DE USO,
PERDIDA DE TIEMPO, INCONVENIENTES, PERDIDA COMERCIAL,
PERDIDA DE UTILIDADES O AHORROS U OTROS DANOS
IMPREVISTOS, ESPECIALES O RESULTANTES DE DANOS QUE
SURJAN DEL USO O INCAPACIDAD DE USAR DICHO PRODUCTO,
SIEMPRE QUE LA LEY LO PERMITA.

Ill. DERECHOS CONFORME A LAS LEYES ESTATALES:

DADO QUE ALGUNOS ESTADOS NO PERMITEN LA EXCLUSION NI
LA LIMITACION POR DANOS IMPREVISTOS O RESULTANTES DEL
USO O LA LIMITACION DE LOS PLAZOS DE LA GARANTIA
IMPLICITA, LA LIMITACION O EXCLUSION ANTES MENCIONADA
PUEDE NO APLICARSE EN SU CASO.

Esta garantia otorga al usuario derechos legales especificos, quien,
ademas, puede contar con otros derechos que varian segun el estado.

IV. COMO OBTENER EL SERVICIO DE GARANTIA:

Para recibir el servicio de garantia, debera suministrar el comprobante
de compra (con la fecha de compra y el niUmero de serie del Producto)
y también entregar o enviar el Producto a un sitio de servicio en
garantia autorizado con los gastos de transporte y seguro pagados por
adelantado. MOTOROLA brindara el servicio de garantia a través de
uno de sus sitios de servicio en garantia autorizado. Si primero se
comunica con la empresa donde adquirié el Producto (por ejemplo, el
representante o el proveedor de servicios de comunicacion), este podra
ayudarlo a obtener el servicio de garantia. También puede llamar a
MOTOROLA al 1-800-927-2744 EE. UU. y Canada.

V. EXCLUSIONES DE ESTA GARANTIA:

A Defectos o dafios derivados del uso del Producto fuera de las
condiciones de uso normales y habituales.

B Defectos o dafios como resultado del uso indebido, accidente,
humedad o negligencia.

C Defectos o dafios como resultado de prueba, funcionamiento,
mantenimiento, instalacion, alteracion, modificacion o ajuste
inapropiados.

D Productos que se hayan sometido a modificaciones, alteraciones o
reparaciones (que incluyen, sin limitacion, la adicion al Producto de
equipo ajeno a MOTOROLA) no autorizadas que perjudiquen el
rendimiento de los Productos o impidan la adecuada inspeccién y
la realizacién de pruebas de MOTOROLA con el objeto de verificar
todo reclamo de garantia.

E Un Producto al que se le retiré el nUmero de serie o este no sea
legible.

F Gastos de envio al depdsito de reparaciones.



G Un Producto que, debido a alteracion ilegal o no autorizada del

software/firmware del Producto, no funcione en cumplimiento con

las especificaciones publicadas de MOTOROLA o la etiqueta de
certificacion de tipo de FCC en curso para el Producto en el
momento en que el producto se distribuy6 inicialmente desde
MOTOROLA.

H Rayas o dafios cosméticos en las superficies del Producto que no

afecten el funcionamiento del mismo.
| Usoy desgaste normales y usuales.
V1. DISPOSICIONES EN CUANTO A PATENTES Y SOFTWARE:

MOTOROLA defendera, por cuenta propia, todo juicio presentado
contra el comprador usuario final que se base en un reclamo de
que el Producto o las piezas violan una patente de Estados Unidos,
y MOTOROLA se hara cargo de los gastos y dafios finalmente

adjudicados contra el comprador usuario final en todo juicio de ese tipo

que se atribuya a un reclamo de dicho tipo, pero tal defensa y pagos
estan condicionados por lo siguiente:

A Que dicho comprador notifique la existencia de tal reclamo a
MOTOROLA de manera inmediata y por escrito;

B Que MOTOROLA posea el control absoluto de la defensa de tal
juicio y de todas las negociaciones para su resolucién o
compromiso; y

C En caso de que el Producto o las piezas sean (o en la opinién de

MOTOROLA tengan probabilidad de serlo) motivo de demanda por
violacién de una patente de Estados Unidos, tal comprador permitira
a MOTOROLA, a su entera discrecion y por su propia cuenta,
procurar el derecho para ese comprador de seguir utilizando el
Producto o las piezas o reemplazar o modificar los mismos para
que no violen la ley, u otorgarle a dicho comprador un crédito por el
Producto o las piezas segun la depreciacién y aceptar su
devolucion. La depreciacion sera un monto equivalente por afio
durante la vida util del producto o las piezas segun lo estipulado por
MOTOROLA.

MOTOROLA no sera responsable con respecto a demanda alguna
por violaciéon de patente que esté basada en la combinacién del
Producto o sus piezas con software, aparatos o dispositivos no
provistos por MOTOROLA, y tampoco sera responsable del uso de
equipos auxiliares o software no provistos por MOTOROLA que se
agreguen o utilicen en conexion con el Producto. Lo expresado
anteriormente estipula la total responsabilidad de MOTOROLA con
respecto a la violacién de patentes por parte del Producto o
cualquier pieza del mismo.



Las leyes de los Estados Unidos y de otros paises reservan ciertos
derechos exclusivos a favor de MOTOROLA respecto del software
de MOTOROLA protegido por derechos de autor; por ejemplo, los
derechos exclusivos a distribuir o reproducir copias del software de
MOTOROLA. El software de MOTOROLA solo puede utilizarse en
el Producto en el cual este fue incluido originalmente y dicho
software en dicho Producto no podra reemplazarse, copiarse,
distribuirse, modificarse ni utilizarse para producir cualquier
derivado del mismo. No se permite ningun otro uso, incluidas, entre
otras cosas, la alteracion, la modificacion, la reproduccion, la
distribucion ni la ingenieria inversa de tal software de MOTOROLA,
ni la utilizacién de derechos sobre tal software de MOTOROLA.
No se otorgan licencias por implicacién, impedimento o de algun
otro modo bajo los derechos de patente o los derechos de autor de
MOTOROLA.

VII. LEY VIGENTE:

Esta Garantia se rige por las leyes del Estado de lllinois, EE. UU.

MOTOROLA, MOTO, MOTOROLA SOLUTIONS vy el logotipo de la

M estilizada son marcas comerciales o marcas comerciales registradas

de Motorola Trademark Holdings, LLC y se utilizan bajo licencia.

Todas las demas marcas comerciales pertenecen a sus respectivos duefos.
© 2014 y 2019 Motorola Solutions, Inc. Todos los derechos reservados.



CAPITULO 1: PREFACIO

Guia de Exposicao a Energia de RF e de
Seguranga do Produto para Radios
Bidirecionais Méveis

ATENCAO!
O microfone esta restrito ao uso ocupacional apenas para atender aos
requisitos de exposigcao de energia de RF da ICNIRP/FCC. Antes de
usar este produto, leia o Guia de Seguranga do Produto e Exposigao a
Energia de RF fornecido com o radio, contendo instrugbes para uso
seguro e conscientizagéo, e controle de exposigéo a energia de RF
para conformidade com os padrdes e regulamentos aplicaveis.

Este dispositivo estd em conformidade com a Parte 15 das Regras da
FCC. A operacgéao esta sujeita as duas condi¢des a seguir: (1) este
dispositivo ndo podera provocar interferéncia prejudicial; e (2) este
dispositivo devera aceitar qualquer interferéncia recebida, incluindo a
interferéncia capaz de provocar a operagao indesejada. Quaisquer
alteragoes ou modificagoes feitas no radiofone, nao
expressamente aprovadas pela Motorola Solutions, poderao
invalidar a autoridade do usuario para operar o dispositivo.

Este produto esta homologado pela Anatel de acordo com os
procedimentos regulamentados para avaliagdo da conformidade de
produtos para telecomunicagdes e atende aos requisitos técnicos
aplicados, incluindo os limites de exposi¢cao da Taxa de Absorgao
Especifica referente a campos elétricos, magnéticos e
eletromagnéticos de radiofrequéncia. Informamos que os maximos
valores de SAR medidos para este produto sdo:

SARW/Kg(Cabeca) SAR W/Kg (Corpo)
PMMN4097 N/A 0.081
PMMN4095 N/A 0.136

Este equipamento ndo tem direito a protegao contra interferéncia
prejudicial e ndo pode causar interferéncia em sistemas devidamente
autorizados.

Informacgoes Sobre a Bateria:

A bateria é fornecida com carga nominal entre 30% e 50%. A bateria
deve ser armazenada a uma temperatura entre -10 °C (14 °F) e 30 °C
(86 °F) para minimizar a perda permanente de capacidade.

CUIDADO: o armazenamento de seu acessorio totalmente carregado
em condigdes de alta temperatura pode reduzir
permanentemente a vida util da bateria interna.

Informagodes Importantes:

Segure o microfone na posicéo vertical com pelo menos uma
polegada (2,5 centimetros) de distancia do nariz ou dos labios.

Uso junto ao corpo. quando o microfone for usado junto ao corpo,
sempre use prendedores aprovados pela Motorola Solutions. E
importante usar os acessorios aprovados para uso junto ao corpo,
porque o uso de acessoérios ndo aprovados pela Motorola Solutions
pode resultar em niveis de exposi¢do que excedem os limites da RF
de ambiente ocupacional/controlado da FCC.

Use apenas baterias de substituicdo ou fornecidas e aprovadas pela
Motorola Solutions. O uso de baterias ndo aprovadas pela Motorola
Solutions pode exceder as diretrizes aplicaveis de exposicéo a RF
(IEEE, ICNIRP ou FCC).



NAO recarregue o acessorio em temperaturas inferiores a 0 °C (32 °F)
ou acima de 45 °C (113 °F). NAO armazene o acessorio sob luz solar
direta ou em locais nos quais as temperaturas esperadas possam
exceder essa faixa, como no interior de um carro estacionado.

O armazenamento de seu acessorio totalmente carregado em
condic¢des de alta temperatura pode reduzir permanentemente
a vida util da bateria interna.

A vida util da bateria pode ser reduzida temporariamente em
condigdes de baixa temperatura.

Seguranca Acustica

A exposigao a ruidos muito altos de qualquer origem por longos periodos
pode prejudicar sua audigdo temporaria ou permanentemente. Quanto
mais alto for o volume do radio, menos tempo sera necessario para
prejudicar sua audigdo. As vezes, os danos auditivos causados por
ruidos fortes ndo sédo detectados em sua fase inicial e podem ter efeito
cumulativo.

Para Proteger sua Audigao:
Use o volume mais baixo necessario para a execugao da sua tarefa.
Aumente o volume somente se estiver em ambientes barulhentos.
Reduza o volume antes de conectar o headset ou o fone de ouvido.

Limite o tempo de uso dos headsets ou fones de ouvido com volume
alto.

Ao usar o radio sem monofones ou fones de ouvido, ndo coloque o
alto-falante do radio diretamente em contato com seus ouvidos.

INFORMAGOES DE SEGURANGA SOBRE
CARREGADORES

Informagoes de Seguranga Importantes

Este documento contém instrugcées importantes de seguranca e
operagao. Leia estas instrugées cuidadosamente e guarde-as para
consulta futura.

Antes de usar o carregador de bateria, leia todas as instrugbes e
observacdes de alerta no (1) Carregador de Duas Unidades /
Carregador Veicular, (2) na bateria (3) e Microfone com Alto-falante
Remoto Sem fio (WRSM).



AVISOS
é 1. Para reduzir o risco de lesdes, carregue somente as

baterias recarregaveis autorizadas da Motorola
Solutions relacionadas na Tabela 1.1. Outras baterias

AVISOS podem explodir, causando ferimentos e danos

2.

O uso de acessorios ndo autorizados pela Motorola Solutions
pode resultar em risco de incéndio, choque elétrico ou
ferimentos.

Para reduzir o risco de danos a tomada e ao fio, ao desconectar
o carregador, puxe o Carregador de Duas Unidades pelo plugue,
e nao pelo fio.

Para reduzir o risco de danos ao CLA e ao fio, ao desconectar
o carregador, puxe o CLA pelo plugue, e ndo pelo fio.

Nao utilize uma extensao elétrica, a menos que seja absolutamente
necessario. O uso de extensdes inadequadas pode resultar em
incéndio ou choque elétrico. Caso seja necessario utilizar uma
extensao elétrica, verifique se o tamanho da extensao é 18 AWG
para comprimentos de até 30,48 m (100 pés) e 16 AWG para
comprimentos de até 45,72 m (150 pés).

Para reduzir o risco de incéndio, choque elétrico ou ferimentos,
NAO utilize o carregador se estiver quebrado ou danificado de
alguma forma. Leve-o a um representante de assisténcia técnica
Motorola Solutions qualificado.

NAO desmonte o carregador, pois ndo é possivel conserta-lo

e nao ha pegas de reposigao disponiveis. A desmontagem do
carregador pode resultar em risco de choque elétrico ou
incéndio.

Para reduzir o risco de choque elétrico, desconecte o Carregador
de Duas Unidades da tomada CA antes de realizar qualquer tipo
de manutengéo ou de limpeza.

AVISOS (continuagao)

9. Para reduzir o risco de choque elétrico do Carregador Veicular,
desconecte o Carregador Veicular da fonte de alimentagéo do
CLA antes de realizar qualquer manutengéo ou de limpeza.

10. Este é um produto de classe A. Em um ambiente doméstico,
este produto pode causar interferéncia de radio. Nesse caso,
o usuario pode ser solicitado a tomar medidas adequadas.

Tabela 1.1: Bateria autorizada Motorola Solutions
Numero do kit (peca) Plataforma/Descricao

PMNN4461_ Bateria de ions de litio padrdo 1750M1880T

NOTA: O Carregador de duas unidades nao foi projetado para
acomodar a bandeja de baterias alcalinas.

DIRETRIZES DE SEGURANCA
OPERACIONAL

Carregador de Duas Unidades PMLN6714_

Este equipamento ndo é adequado para uso externo. Utilize somente
em locais e condigbes secas.

Antes de inserir no Carregador de Duas Unidades, verifique se o
WRSM com a bateria ou a bateria isolada estéo secos.

Conecte o equipamento somente a uma fonte de alimentagdo com
fios adequados e com a tensdo correta (conforme especificado no
produto). Desconecte da tensao de linha retirando o conector
principal.

A tomada a qual este equipamento esta conectado devera estar
proxima e ser facilmente acessivel.



A temperatura ambiente maxima ao redor do Carregador de Duas
Unidades ndo deve exceder 50 °C (122 °F).

Atensao de saida da fonte de alimentagdo nao deve exceder as
classificagdes informadas na etiqueta do produto localizada na fonte
de alimentacgao.

Certifique-se de que o cabo esteja localizado fora de locais de
circulagao para nao ser pisado, chutado, molhado ou danificado.

Carregador Veicular PMLN6716_

O equipamento devera ser utilizado no veiculo e no seco. Lembre-se
de que chuva ou neve pode entrar em contato com o equipamento,
ou seja, através de uma janela aberta de veiculo.

Antes de inserir no Carregador Veicular, verifique se 0o WRSM com a
bateria ou a bateria isolada estao secos.

Conecte o equipamento somente a um acendedor veicular adequado
e com a tensao correta (conforme especificado no produto).
Desconecte da tenséo de linha, removendo o CLA.

A temperatura ambiente maxima ao redor do Carregador Veicular
nao deve exceder 60 °C (140 °F).

Atensao de saida do acendedor veicular ndo deve exceder as
classificagdes informadas na etiqueta do produto localizada na parte
posterior do carregador.

Certifiqgue-se de que o cabo esteja localizado fora de locais de
circulagdo para nao ser pisado, chutado, molhado ou danificado.

COMPATIBILIDADE DOS RADIOS

O Microfone Mével com Gateway Bluetooth® & compativel com os
radios indicados abaixo:

Tabela 1.2: Compatibilidade dos Radios
Regiao Série do Modelo

XPR5550*, XPR5350%, XPR4580, XPR4550,
XPR4380 e XPR4350.

DGM8500*, DGM8000*, DGM6100,
DGM5500*, DGM5000* e DGM4100.

DM4601*, DM4600*, DM4401*, DM4400%,
DM3601, DM3600 DM3401 e DM3400.

XIR M8600*, XIR M8200, DM4600, DM4400,
DM3600 e DM3400.

América do Norte

América Latina

Europa

Asia-Pacifico
e Oriente Médio

NOTA: * apenas compativel com Cabega de Controle com Visor
Numeérico PMLN5677B e Cabega de Controle do Visor
Colorido PMLN5678B ou posterior.



COMPATIBILIDADE DE SOFTWARE

As Solugdes Wireless de Longo Alcance sao compativeis com o
software Critical Wireless Pod R01.05.00 ou posterior.



PREFACIO

<.

Portugués (Brasil)



CAPITULO 2: RSM SEM FIO
PMMN4095

Q@ mororoLa

O Microfone com Alto-falante Remoto Sem fio PMMN4095 (WRSM) foi
desenvolvido para ser usado com o Microfone Mével com Gateway

Bluetooth® PMMN4097.

PREPARE SEU WRSM PARA USO.

Siga estas etapas para montar seu WRSM:

Montagem do Clipe Giratorio. . . ...................... pagina 2
ColocaraBateria........... ... i pagina 2
RemoveraBateria............ ... .. ... . L. pagina 3
CarregaraBateria............. ... ... ... . pagina 3
Selegdodeldioma. .. ... .. ... ... i pagina 4
Posicdes de Uso Recomendadas .. ................... pagina 5



Montagem do Clipe Giratério Colocar a Bateria

Insira o clipe giratério pelo compartimento da bateria. Gire o clipe para Com o WRSM desligado, alinhe a bateria com o chassi traseiro até que
a posicao correta conforme indicado na Figura 2.1 abaixo. o chassi e o slot da bateria fiquem totalmente alinhados.

Figura 2.1: Montagem do clipe giratério Figura 2.2: Colocar a bateria no WRSM



Remover a Bateria Carregar a Bateria

Para remover a bateria, levante a trava e puxe a bateria para tras até
que desprenda totalmente da parte posterior do chassi.

Figura 2.4: Posi¢édo de carregamento do WRSM com a bateria.

Figura 2.3: Remova a bateria do WRSM



Para evitar uma possivel explosao:

NAO troque a bateria em lugares identificados como
“areas de risco”.

A\

AVISOS R n .
NAO jogue as baterias no fogo.

A bateria aprovada pela Motorola Solutions que acompanha o WRSM
esta descarregada. Antes de utilizar a nova bateria, carregue-a
totalmente para garantir o maximo de capacidade e desempenho.

NOTA: ao carregar a bateria que esta no WRSM, desligue o WRSM
para garantir a carga completa.

Carregador de Bateria

Para carregar a bateria, coloque-a, com ou sem o WRSM, em um
carregador aprovado pela Motorola Solutions. Ao inserir a bateria no
carregador, o LED do carregador ficara vermelho. NAO use o WRSM
até que o LED do carregador fique verde.

O LED do carregador indica o andamento da carga; consulte Capitulo 4
e Capitulo 5 ou a etiqueta impressa no carregador.

Alinhe o slot da bateria com a ranhura do carregador e encaixe-os.
Consulte a Figura 2.4.

Selegao de Idioma

Ligue o WRSM pressionando e segurando o Botao Liga/Desliga até
ouvir as instrugdes de selecido de idioma.

Siga o procedimento abaixo se desejar reconfigurar para o idioma
desejado.

Procedimento:

Para selecionar o recurso de idioma, segure o botdo Liga/desliga
por 6 segundos apos acender o LED.

Selecione o idioma desejado pressionando o botdo PTT. Consulte a
tabela abaixo Tabela 2.1 para conferir os Indicadores de Selegéo

de Idioma.
Tabela 2.1: Indicadores de Selecéo de Idioma
Estado LED indicador Comando de Voz
de carga
"Para inglés pressione
Selecgéao de Idioma LED aceso PTT agora" (menu de

selegdo de comandos)



Botao
Liga/
Desliga

Botédo PTT
(Push-To-
Talk)

Figura 2.5: Selegéo de Idioma

Posi¢coes de Uso Recomendadas

Para melhor desempenho, use o WRSM como destacado Figura 2.6

abaixo.

NOTA:

Figura 2.6: Posicdes de uso recomendadas

quando o WRSM for usado junto ao corpo, sempre use
prendedores aprovados pela Motorola Solutions. E
importante usar os acessorios aprovados para uso junto ao
corpo, porque o uso de acessorios ndo aprovados pela
Motorola Solutions pode resultar em niveis de exposi¢éo que



excedem os limites da RF de ambiente ocupacional/
controlado da FCC.

IDENTIFICAR INDICADORES E CONTROLES
DO WRSM

Dedique alguns momentos para ler os seguintes tépicos:

VisdogeraldoOWRSM. .. ... ... ... ... . . i pagina 6
Indicadores de Energia e Alertas de Bateria. .. ........... pagina 7
Indicadores Sonoros . . .. ... pagina 7

Visao geral do WRSM

Indicador de
Controle de Volume Audio
Botao Liga/ Botdo Programave
Desliga B (Botéo Laranja)
;;:j\fﬁa
Indicador m
de energia Conector
de Fone de
Botdo PTT o: @ Mo-rono:.ﬂ Ouvido
(Push-To- X Y Microfone
Talk) N = /
OG
Interno
Botso Grande
Tasklight
Ponto
Azul /
Ponto de
Emparelham

ento Seguro

Tasklight

Figura 2.7: Visao geral do Microfone com Alto-falante Remoto Sem fio



Indicadores de Energia e Alertas de Bateria

O WRSM funciona com baterias. Preste muita atengdo no aviso da
parte inferior da bateria descrito na Tabela 2.2 para evitar

funcionamento indevido do WRSM.

Tabela 2.2: Indicadores de Energia e Alertas de Bateria

LED indicador

Estado

de carga
i N
Bateria - . -
normal 7N
Verde
Bateria
Fraca
Ambar
Bateria N
Muito _,’\_
Fraca
Vermelho

Indicador de tom

Sem tom

Bateria Fraca,

tom a cada
2 minutos.

Bateria Fraca,

tom a cada
30 segundos

Vida util
restante da
bateria

11 horas
(totalmente
recarregado) —
30 minutos

Menos de
30 minutos

Menos de
10 minutos

Indicadores Sonoros

Tabela 2.3: Indicadores Sonoros

Estado

Audio N&o Disponivel,
Dispositivo Nao
Emparelhado

Audio Disponivel
Sinal Bom

Audio Disponivel
Sinal Fraco / Limite de
Alcance

Audio Disponivel
Sem Audio

Audio N&o Disponivel,
Desconectado /
Reconectando

Audio Nao Disponivel,
Desconectado /
Reconectando
e Sem Audio

LED Indicador de audio

O

DESLIGADO

\I/
/I\

Azul Piscando

Ambar Piscando

N 6/
/ 1 N
Vermelho Piscando

Azul Solido

Vermelho Sélido



OPERAGAO GERAL DO WRSM

Apos entender como o WRSM esta configurado, vocé estara pronto
para usa-lo. Use este guia de navegacéo para se familiarizar com os
recursos basicos:

Ligar/Desligar o WRSM. . . . ... ... .. i, pagina 8
Controlede Volume. .. ......... .. i pagina 9
EmparelhamentodoWRSM . ......................... pagina 9
Transferir Audio. .. ............ . pagina 10
Conexdo Subsequente .. ............ ... pagina 10
Aviso de Sinal Fraco/ ForadeAlcance ................ pagina 11
Botdo Programavel (Botéo Laranja) .. ................. pagina 11
Botdo Tasklight . . ... ... ... .. ... . . pagina 12
Modo Escuro. ... ... pagina 12
Acessorio Receptor de Audio Secundario. . ............. pagina 13
Manuseio e Indicacdo de Deteccdode Falha............ pagina 13
Solugdode Problemas ................... ... ....... pagina 13
Atualizagdode Firmware. .. .......... . ... ... .. .... pagina 14
Etiquetada ANATEL . . ... ... . i pagina 14

Ligar/Desligar o WRSM

Para ligar o WRSM, pressione e segure o botao Liga/Desliga até ouvir o
comando "Motorola Solutions.” Para desligar, pressione o botéo Liga/
Desliga até que o WRSM se apague.

Botéo
Liga/
Desliga
Indicador de energia
Figura 2.8: Como ligar o WRSM
Tabela 2.4: Indicadores LED Liga/Desliga e de tom
A LED indicador Indicador Comando
Poténcia
de carga de tom de Voz
“Motorola “Motorola
LIGADO LED pisca 3 vezes - Solutions,
Solutions . »
Ligado
DESLIGADO LED pisca 3 vezes, Tom de “Desligado’

em seguida desliga Desligar



Controle de Volume

Para aumentar o volume, pressione a alavanca em sentido '{b Para
diminuir o volume, pressione a alavanca em sentido —.

Para silenciar o volume, pressione a alavanca em sentido — por 2

segundos. Para reativar o volume, pressione a alavanca em sentido Ifb
ou pressione o botdo PTT. O volume retorna para o nivel anterior.

Controle de
Volume

Indicador de Audio

Figura 2.9: Controle de Volume

A cor do indicador LED de audio muda de acordo com a Tabela 2.3
abaixo.

Emparelhamento do WRSM

Procedimento:
Certifigue-se de o radio e o WRSM estejam ligados.

Posicione o ponto azul (local de emparelhamento seguro) no
WRSM a uma distancia de 2,5 cm (1 pol.) do ponto azul (local de
emparelhamento seguro) do microfone mével com gateway.
Consulte a Figura 2.10.

Durante o emparelhamento, o indicador LED de audio pisca de
acordo com o status de emparelhamento. Consulte a Tabela 2.5
para indicadores de emparelhamento.

Tabela 2.5: LED de emparelhamento, indicador de tom e comando

de voz
Estado LED Indicador Indicador Comando
de audio de tom de Voz
Tom de . . .
e o 'Aproxime os dois
~ Notificagéo de .
Nao . pontos azuis para
Desligado Emparelhamento .o
emparelhado ligar" a cada
Pronto a cada .
. 2 minutos
2 minutos
Tom de

Emparelhado

LED aceso |Emparelhamento  "Conectando"
€Om sucesso

Concluido



Tabela 2.5: LED de emparelhamento, indicador de tom e comando
de voz (Continuagao)

Estado LED Indicador Indicador Comando
de audio de tom de Voz
Link sem fio Tom de
conectado com| LED piscando "Conectado”
. Conectado
o servidor
Link sem fio Des-lt-:c())r:edc?ado
desconectado LED aceso "Desconectado" *
. acada
do servidor .
2 minutos

NOTA: *vocé ouvird o tom de Desconectado a cada 2 minutos apos
o WRSM emitir a mensagem "Desconectado”.

Figura 2.10: Emparelhamento do WRSM

Se o0 WRSM for emparelhado com um microfone mével com gateway e
precisa ser emparelhado a outro microfone mével com gateway, o
WRSM néo precisara apagar o emparelhamento anterior. O
emparelhamento anterior sera apagado automaticamente iniciar o
emparelhamento com o novo microfone mével com gateway.

Transferir Audio

Procedimento:

Pressione o botdo PTT em seu Mic Mével com Gateway para

desemparelhar e o dudio sera encaminhado de volta para o Radio
Mbvel.

Como alternativa, posicione o ponto azul (local de emparelhamento
seguro) no WRSM a uma distancia de 2,5 cm (1 pol.) do ponto azul
(local de emparelhamento seguro) do Mic Mével com Gateway. O
audio é encaminhado de volta para o Radio Mével/ Mic Mével com
Gateway. O LED Indicador de audio no WRSM nao se acendera.

Conexao Subsequente

Mesmo Host:

Se o link sem fio for perdido, a conexao sera automaticamente
restabelecida quando o host e 0 WRSM estiverem dentro do alcance de
comunicagao.



100 m
Linha de Viséao

Figura 2.11: Alcance de comunicagao

Novo host:

Siga as etapas de “Emparelhamento do WRSM" na pagina 9 para uma
nova conexao.

Aviso de Sinal Fraco / Fora de Alcance

Vocé sera avisado com a mensagem de Aviso de Sinal Fraco / Fora de
Alcance se o WRSM estiver prestes a perder o link sem fio no limite da
area de cobertura do Bluetooth.

Esse aviso se apagara se o usuario mover-se para mais proximo ou se
a qualidade do sinal melhorar.

Consulte a Tabela 2.6 abaixo para Indicagao de Sinal Fraco / Fora de
Alcance:
Tabela 2.6: Indicador de Sinal Fraco / Fora de Alcance

Estado LED Indicador de audio | Indicador de tom

Sinal Fraco /
Fora de Alcance

LED &mbar acesa por

2 segundos Tom "Fraco

Botao PTT (Push-To-Talk)

Mantenha pressionado o botdo PTT para falar. Solte o botdo PTT para
ouvir. O microfone é ativado quando o botéo PTT é pressionado.

Figura 2.12: Pressionar o Botdo Push-To-Talk
Botao Programavel (Botao Laranja)

Este botdo programavel é mapeado para o Botdo de 2 Pontos do Mic
Movel com Gateway. Pressionar o botdo programavel no WRSM
acionara o evento programado no Botédo de 2 Pontos. O botao de

2 Pontos é programavel por meio do radio Software de Programagéo
Cliente (CPS). O Guia do Usuario do seu radio contém uma descrigéo
completa das fungbes programaveis por meio desse botao.



Botao Tasklight

Pressione o Botao Tasklight por um segundo para Ligar/Desligar a luz.

Quando a bateria estiver fraca/muito fraca, a Tasklight piscara por
30 segundos e desligara automaticamente.

NOTA: o Botéo Tasklight fica inativo quando o WRSM esta no Modo
Escuro.

Modo Escuro

O Modo Escuro permite DESLIGAR os LEDs do WRSM.

IMPORTANTE: quando o WRSM esta no Modo Escuro e sem audio,
todas as indicagdes serdo DESLIGADAS.

Para ativar recurso Modo Escuro, siga as etapas abaixo:

Procedimento:

Mantenha pressionado o Botao Tasklight até que Modo Escuro
esteja ATIVADO. A Tasklight pisca por 1 segundo ao entra/sair
do Modo Escuro.

Consulte a Tabela 2.7 abaixo para saber mais sobre os Indicadores
do Modo Escuro.

NOTA: para desativar o recurso Modo Escuro, pressione o bot&o
Tasklight por 3 segundos

Tabela 2.7: Indicadores do Modo Escuro

LED Indicador de Energia, Indicador Comando

Indicador Indicador de Audio e
. de tom de Voz
Tasklight
"Luz
Desligada,
Modo Escuro | LED aceso por 1 segundo, T,0m do pressione
. - Modo e segure
LIGADO em seguida desliga " ~
Escuro o botdo
Tasklight para
luz Ligada"
Modo Escuro LED aceso por 1 segundo -I'-'Ic\)/lnc:ddoo ‘Luzes
DESLIGADO P 9 Ecouron | ligadas”

NOTA: os trés LEDs (Indicador de Energia, Indicador de Audio,
e Tasklight) piscam por 1 segundo e desligam ao mesmo
tempo ao LIGAR/DESLIGAR o Modo Escuro.



Acessoério Receptor de Audio Secundario

Quando um acessorio secundario estiver conectado a entrada de
audio, este sera roteado pelo acessoério secundario.

Conexdo do Acessoério Receptor de Audio
Secundario

Levante a tampa contra poeira e gire 90 °. Conecte a tampa de
protecéo no slot do gabinete. Conecte o acessério receptor de audio
secundario de 3,5 mm na entrada de audio.

Figura 2.13: Conex&o do Acessdrio Receptor de Audio Secundario

Acessorios Opcionais
Tabela 2.8: Acessoérios Opcionais

Numero de

Peca Descrigao
RLN4941 Fone com cabo em espiral e plugue
- com angulo reto de 3,5 mm
RLN4885_ Fone de Ouvido de Recepgéo para Microfone

com Alto-Falante Remoto

NOTA: alguns numeros de pega podem ter prefixos regionais, como
aAA, MD ou AZ.

Manuseio e Indicagao de Detecgcao de Falha

Qualquer erro no produto ¢ indicado por luzes piscando
alternadamente entre Vermelho e Verde e por um sinal sonoro do
indicador de deteccéo de falha (comando de voz/sinal). Alguns
segundos depois 0 WRSM se recuperara.

Solugao de Problemas

Se, a qualquer momento, nao for possivel restabelecer a conexao sem
fio ou 0 WRSM operar de maneira incorreta:
Procedimento:

Desligue e ligue o WRSM e o radio bidirecional.

Consulte “Emparelhamento do WRSM" na pagina 9" para repetir o
processo de conexao.



Atualizagao de Firmware

A atualizagdo do firmware esta disponivel para este WRSM e pode ser
atualizada somente pelo fornecedor. Consulte o fornecedor para obter
mais informagdes sobre as Ultimas atualizagdes de firmware.

NOTA: NAO recarregue o WRSM com esta porta micro USB. Esta
porta é usada somente para a atualizagao do firmware.

7
m D,
&L—/\i Porta Micro USB

Figura 2.14: Localizagéo da porta micro USB

Etiqueta da ANATEL

PMMN4095A

ANATEL
01144-14-01699




CAPITULO 3: MICROFONE MOVEL

COM GATEWAY DE BLUETOOTH® DE
PMMN4097 _

O Microfone Mével com Gateway Bluetooth PMMN4097 foi projetado
para ser usado com o Microfone com Alto-falante Remoto Sem fio
PMMN4095.

PREPARAR SEU MICROFONE MOVEL COM
GATEWAY PARA USO

Siga estas etapas para montar seu microfone mével com gateway:

Instalagédo do Microfone Moével com Gateway em um Radio

MOvel . .. pagina 16
Montagem do Clipe de Encaixe. ... .................. pagina 16
Fazer Conexdes Finais . .......... ... ..., pagina 16



Instalagdao do Microfone Mével com
Gateway em um Radio Mével

Selecione com atengao o local de instalagdo do microfone mével com
gateway. Planeje a instalagcdo de modo que a localizagdo do microfone
movel com gateway esteja dentro de um alcance conveniente para o
usuario, mas que nao interfira na operagao do veiculo. Além disso,
considere a operagéo de outros acessorios do veiculo. Fungbes
atribuidas a chave liga/desliga do Radio Mével ndo séo suportadas na
Solugdo Wireless de Longo Alcance. Portanto, a descrigdo das fungdes
da chave liga/desliga devem ficar definidas como desativadas no Radio
Moével.

Montagem do Clipe de Encaixe

Ap0s o local de instalagéao ter sido escolhido, execute as seguintes
etapas:

Procedimento:

Verifique se a superficie de montagem selecionada é forte o
suficiente para suportar o hardware de montagem e o microfone
movel com gateway.

Use a base do prendedor como modelo para centralizar e faga dois
orificios de trés milimetros (0,125 pol) de diametro. Cuidado para
nao danificar fios ou outros componentes do veiculo ao fazer a
perfuragéo de buracos.

Use os dois parafusos autoatarraxantes fornecidos para montar
e prender o clipe de encaixe.

Placa posterior

‘ Painel do
~. veiculo

Clipe de
encaixe

Parafuso
de cabega
plana

Parafuso de
cabega
sextavada

Figura 3.1: Instalagdo do suporte de montagem
Fazer Conexoes Finais

Quando o prendedor estiver instalado e seguro, siga as etapas abaixo:

Procedimento:
Encaixe o microfone mével com gateway no prendedor.

Conecte o plugue do cabo em espiral do microfone mével com
gateway no conector do microfone mével com gateway, na parte
dianteira do radio. Alinhe os pinos do conector e gire o anel externo
no sentido horario para travar.



IDENTIFICAR CONTROLES DO MICROFONE Visao geral do Microfone Mével com
MOVEL COM GATEWAY Gateway

Dedique alguns momentos para ler os seguintes tépicos:

Viséo geral do Microfone Mével com Gateway. .......... pagina 17
Configurar Botées Programaveis . .................... pagina 18
Botéo PTT
(Push-To-Talk) Microfone
Botdo com 1
ponto
Botéo com 2
pontos
Ponto Azul /
Ponto de
Emparelha-
mento
Seguro

Figura 3.2: Visdo geral do microfone mével com gateway



Configurar Botoes Programaveis

O Botao de 1 ponto e o Botao de 2 pontos em seu microfone moével
com gateway sdo programaveis no radio, através do Software de
Programacéo do Cliente (CPS). O Guia do Usuario do seu radio
contém uma descrigdo completa dos botdes disponiveis com fungdes
programaveis. Consulte seu fornecedor para obter mais informacgdes de
suporte aos botdes programaveis.

NOTA: o Bot&o Programavel (na Cor Laranja) no WRSM é mapeado
para que funcionem como o Bot&o de Dois Pontos em seu
Mic Mével com Gateway.

OEERAQAO GERAL DO MICROFONE
MOVEL COM GATEWAY

Depois de compreender como seu microfone mével com gateway é
configurado, vocé esta pronto para utiliza-lo. Use este guia de
navegacéao para se familiarizar com os recursos basicos:

Emparelhamento do Microfone Mével com Gateway com

WRSM . . pagina 19
Emparelhamento do Microfone Mével com Gateway com

PTTsemfio . ... s pagina 19
Transferir ou Substituir Audio com um Novo Dispositivo

SemFio . ... pagina 20
LinksemFioPerdido .. ............ . ... ... ... ... ... pagina 21
Link sem FioRecuperado .......................... pagina 21
Operagéo do Microfone Mével com Gateway . .......... pagina 21
Desconectar o Microfone Mével com Gateway do Radio

MOVel . . .. pagina 22
Substituicdo do Caboem Espiral. . ................... pagina 22

Etiquetada ANATEL ..... ... ... .. .. . . .. pagina 22



Emparelhamento do Microfone Mével com

Gateway com WRSM

Procedimento:

Certifiqgue-se que o microfone mdvel com gateway e o WRSM

estejam ligados.

Posicione o ponto azul (local de emparelhamento seguro) no
microfone mével com gateway a uma distancia de 2,5 cm (1 pol.)
do ponto azul (local de emparelhamento seguro) do WRSM. O
microfone mével com gateway permite que sejam emparelhados,
no maximo um dispositivo de audio sem fio e um dispositivo PTT.

O microfone mével com gateway precisa ser emparelhado

novamente (reconectado) sempre que ligado.

NOTA:

Figura 3.3: Emparelhamento do microfone mével com gateway com WRSM

se o microfone mével com gateway for emparelhado com
outro dispositivo sem fio, como um PTT sem fio, o dispositivo

precisa ser colocado no modo de emparelhamento.

IMPORTANTE: N&o havera audio do Radio Mével quando o WRSM
estiver emparelhado com o Mic Mével com Gateway.
O sistema nao foi projetado para ter audio
proveniente do Radio Mével e do WRSM
simultaneamente. Pressionar o botdo PTT em seu
Mic Mével com Gateway enquanto o WRSM esta em
uso desconecta o WRSM e retorna o audio para a
Radio Moével.

Emparelhamento do Microfone Mével com
Gateway com PTT sem fio

Procedimento:

Certifigue-se que o microfone mével com gateway e o PTT sem fio
estejam ligados e no modo de emparelhamento.

Posicione o ponto azul (local de emparelhamento seguro) no
microfone mével com gateway a uma distancia de 5 cm (2 pol.) do
ponto azul (local de emparelhamento seguro) do PTT.

O alcance de conexao sem fio do PTT com o Mic Mével com
Gateway é de 10 metros. Observe que o PTT sem fio apresenta um
alcance de conexdo menor em comparagado com o alcance da
conexdo do WRSM.

IMPORTANTE: se o PTT sem fio for emparelhado com o Mic Mével
Com Gateway antes do dispositivo de audio, o
emparelhamento sera salvo, mas o PTT sem fio sera
desconectado. O PTT sem fio sera reconectado
quando um dispositivo de audio estiver conectado.



Transferir ou Substituir Audio com um Novo
Dispositivo Sem Fio

Procedimento:

Pressione o botdo PTT em seu Mic Mével com Gateway para
desemparelhar e o audio sera encaminhado de volta para o
Radio Movel.

Como alternativa, posicione o ponto azul (local de emparelhamento
seguro) no WRSM a uma distancia de 2,5 cm (1 pol.) do ponto azul
(local de emparelhamento seguro) do Mic Mével com Gateway. O
audio é encaminhado de volta para o Radio Mével/ Mic Mével com
Gateway. O LED Indicador de audio no WRSM néo se acendera.

Figura 3.4: Emparelhamento do microfone mével com gateway com PTT sem fio

NOTA: quando a bateria do PTT sem fio esta fraca, o WRSM indica
com um tom de bateria fraca.

Para emparelhar com um novo dispositivo sem fio:

Siga o procedimento mostrado em “Emparelhamento do Microfone
Mével com Gateway com WRSM" na pagina 19 para novo
emparelhamento.

NOTA: se o microfone moével com gateway for emparelhado com um
WRSM e precisa ser emparelhado a outro dispositivo, o
microfone moével com gateway nédo precisara apagar o
emparelhamento anterior. O emparelhamento anterior sera
apagado automaticamente ao iniciar o emparelhamento com
o novo dispositivo.



Link sem Fio Perdido

Se houver interferéncia, ou se o Mic Mével com Gateway estiver com
sinal fraco ou fora de alcance, a conexao entre 0 WRSM e o Mic Moével
com Gateway pode ser perdida.

Se a conexao entre o WRSM e microfone mével com gateway for
perdida, o audio é automaticamente direcionado ao alto-falante do radio.

Link sem Fio Recuperado

NOTA: o link entre 0 WRSM e o microfone moével com gateway &
restaurado assim que o dispositivo sem fio estiver dentro do
alcance ou ap6s a redugao da interferéncia.

Operagao do Microfone Mével com Gateway

Transmissao

Para transmitir usando o microfone mével com gateway, siga as etapas
abaixo:

Procedimento:

Segure o microfone mével com gateway a aproximadamente cinco
centimetros (2 pol.) da sua boca.

Pressione o botédo PTT.

Fale diretamente nas aberturas gradeadas localizadas na parte
superior central do microfone mével com gateway.

Solte o botdo PTT para ouvir.

Quando o microfone mével com gateway estiver em uso, ndo
havera audio no WRSM.

NOTA:

o audio continuara pelo microfone movel com gateway até
que o WRSM seja reconectado ao microfone moével com
gateway através do alinhamento dos pontos azuis
emparelhados.

Figura 3.5: Uso do Microfone Mével com Gateway



Desconectar o Microfone Mével com Etiqueta da ANATEL
Gateway do Radio Moével

PMMN4097A o)

Para desconectar o Mic Mével com Gateway do seu radio moével, siga ANATEL
as etapas abaixo: 01957-14-01699

L

Gire o anel de bloqueio do microfone mével com gateway a 90 °no
sentido anti-horario.

Puxe o cabo do conector da interface do acessorio para soltar.

Substituicao do Cabo em Espiral

Para remover o cabo em espiral do PMMN4097, siga as etapas abaixo:

Procedimento:

Gire o anel de bloqueio na base do microfone mével com gateway
no sentido anti-horario até que ele pare.

Retire o fio da base do microfone mével com gateway.

Na ordem inversa da remogao, instale um cabo em espiral.



CAPITULO 4: CARREGADOR DE
DUAS UNIDADES PMLN6714_

O carregador de duas unidades deve ser usado apenas com baterias
de ions de litio recarregaveis aprovadas pela Motorola Solutions
(mostrado na Tabela 4.1). Os dois suportes podem recarregar o
Microfone com

Alto-falante Remoto Sem fio (WRSM) com bateria ou somente a
bateria.

Um indicador LED iluminado mostra o estado da carga para o primeiro
e o segundo suporte.

PREPARE SEU CARREGADOR VEICULAR
PARA USO

Dedique alguns momentos para ler os seguintes tépicos:

Orientagdes Operacionais . ..............c..c.ouuvno.. pagina 24
Bateria Autorizada Motorola. ... ........... ... ... ... pagina 24
Fontes de Alimentagdo Autorizadas pela Motorola Solutions pagina 24
Visdo geral do Carregador de Duas Unidades. .. ........ pagina 25
Instrugdes Operacionais. ... ..., pagina 26
LuzLED Indicadora . ............ ... pagina 27
Solugdode Problemas .. .......... ... ... .. ... ... pagina 28



Orientagoes Operacionais Fontes de Alimentagao Autorizadas pela

Motorola Solutions
Lembre-se sempre de ligar o carregador de duas unidades antes de

inserir o WRSM com bateria ou a bateria sozinha no suporte. As fontes de alimentagéo listadas na Tabela 4.2 sdo aprovadas para

O carregador duas unidades foi projetado para apresentar uso com o Carregador de duas unidades:

caregamento simultaneo para os dois suportes. Tabela 4.2: Fonte de Alimentacéo Autorizada pela Motorola Solutions

. . . NU do kit d
Bateria Autorizada Motorola Solutions o nte do - Descrigio

alimentagao
A bateria mostrada na Tabela 4.1 foi aprovada para uso com o
Carregador de duas unidades. 25012022001*

Tabela 4.1: Bateria autorizada Motorola Solutions

Fonte de alimentacdo, Carregador Switch Mode,
110 a 240 V EUA/NA/JPN/Taiwan.
Fonte de alimentagdo, Carregador Switch Mode,
25012022002
Numero do kit (pega) Plataforma/Descrigao 110 2 240 V EURO.

Bateria de ions de litio padrao 25012022003 Fonte de alimentaggo, Carregador Switch Mode,

PMNN4461_ 1750M1880T 1102240V UK
Fonte de alimentacéo, Carregador Switch Mode,
25012022004
NOTA: o Carregador de Duas Unidades nao foi projetado para 110 a 240 V CHINA.
acomodar a bandeja de baterias alcalinas. Fonte de alimentagao, Carregador Switch Mode,

25012022006 110 a 240 V AUS/NZ.
Fonte de alimentagao, Carregador Switch Mode,
25012022007 110 a 240 V BRZ.

Fonte de alimentagao, Carregador Switch Mode,
25012022008 110 a 240 V ARG.

Fonte de alimentagéo, Carregador Switch Mode,
25012022009 110 a 240 V KOR.

* Somente Carregadores UL aprovados quando fornecidos com esta
fonte de alimentagéo. (Aplicavel somente para a regido da América do
Norte)



Visao geral do Carregador de Duas Unidades

LEDs

Conector da Fonte de Alimentagao

Figura 4.1: Carregador de Duas Unidades (Vista Frontal) Figura 4.2: Carregador de Duas Unidades (Vista Lateral)



Instrugées Operacionais Deslize a bateria no compartimento do carregador até que os
contatos da bateria e do carregador fiquem unidos totalmente.
Carregadores de duas unidades devem ser usados somente com
baterias e fontes de alimentagao autorizadas pela Motorola
Solutions mostradas na Tabela 4.1 e Tabela 4.2. O uso com

Quando a bateria esta devidamente encaixada no suporte, o LED
do carregador acende de acordo com a Tabela 4.3.

produtos nio autorizados pode impedir o funcionamento correto e NOTA: carregue baterias novas durante a noite para garantir carga
danificar o dispositivo. completa. Para diminuir o tempo de carregamento, desligue
o WRSM.

O carregador acomoda em qualquer suporte o WRSM com bateria
instalada ou somente a bateria. Para carregar uma bateria, siga estes
procedimentos:

O Carregador de duas unidades néo foi projetado para
acomodar a bandeja de baterias alcalinas.

Conecte o cabo da fonte de alimentag&o no conector na parte
traseira do carregador.

Conecte a fonte de alimentagdo em uma tomada AC adequada.
O LED do carregador piscara uma vez na cor verde para indicar
que a inicializagdo ocorreu corretamente.

Insira 0 WRSM com a bateria no suporte do carregador:

Alinhe a ranhura de cada lado da bateria com o trilho elevado
correspondente em cada lado do compartimento do carregador.

Deslize 0o WRSM com a bateria no compartimento do
carregador até que os contatos da bateria e do carregador
figuem unidos totalmente.

Quando o WRSM com a bateria esta devidamente encaixado no
suporte, o LED do carregador acende de acordo com Tabela 4.3.

Insira a bateria no suporte do carregador:

Alinhe o slot de cada lado da bateria com o trilho elevado

. Figura 4.3: Posicédo de carregamento do WRSM em um
correspondente em cada lado do compartimento do carregador. Carregador de duas unidades



Luz LED Indicadora

Durante a resolugéo de problemas, sempre observe a cor do LED.

Tabela 4.3: Status do Carregador

Indicagao do LED

Verde constante

Vermelho constante
\ 6/
/7 1 AN

Pisca uma vez na cor
verde

N 6/
7/ 1 N
Verde piscando
lentamente

Estado do carregador

Pelo menos 95% recarregada

Carga rapida

Bateria totalmente recarregada
e pronta para uso

Pelo menos 90% recarregada

Tabela 4.3: Status do Carregador (Continuagao)

Ambar piscando
lentamente

N 6/
/7 1 N
Vermelho piscando
rapidamente

O

Desligado

Bateria em recuperagéo de tenséo
Oou
A temperatura da bateria esta muito
guente ou muito fria
- Aguarde para carregar

Se a temperatura da bateria esta dentro da
temperatura apropriada para operagéo, pode
haver uma falha de conexao
- NAO carregue a bateria

Bateria em tempo limite de
recuperagao de tensédo
ou
Perda do controle da carga atual
ou
Tensao excessiva da fonte de alimentagao
Oou
Falha na conexao
- NAO carregue a bateria

Se a bateria for inserida em um carregador
ligado, pode apresentar mau contato com o
carregador



Solugao de Problemas

Se houver indicacao de luz vermelha piscando rapidamente

Confirme se a bateria que esta sendo usada com o WRSM esta
listada na Tabela 4.1 e se esta em boas condigoes.

Confirme se a fonte de alimentagéo que esta sendo usada com o
WRSM estd listada na Tabela 4.2 e se esta em boas condigdes.

Remova a bateria e reinicie o carregador de duas unidades.

Se os sintomas persistirem, envie o carregador de duas unidades
para a assisténcia técnica mais proxima para uma verificagdo mais
detalhada.

Se nao ha indicagao de LED:

Verifique se o WRSM com a bateria ou se a bateria esta inserida
corretamente no suporte.

Certifique-se de que a fonte de alimentagéo esteja conectada a
tomada de CA apropriada e se o LED esteja ligado.

Verifique se o cabo da fonte de alimentagéo esta firmemente
conectado a tomada de carregamento.

Confirme se a bateria que esta sendo usada com o WRSM esta
listada na Tabela 4.1.

Se os sintomas persistirem, envie o carregador de duas unidades
para a assisténcia técnica mais proxima para uma verificagdo mais
detalhada.



CAPITULO 5:CARREGADOR
VEICULAR PMLN6716_

O carregador veicular deve ser usado apenas com baterias de ions de
litio recarregaveis aprovadas pela Motorola Solutions (mostrado na
Tabela 5.1). O suporte pode carregar o WRSM (Wireless Remote
Speaker Microphone, Microfone com alto-falante remoto sem fio) com
bateria ou apenas a bateria sozinha. Um indicador LED mostra o
estado de carregamento.

PREPARAR SEU CARREGADOR VEICULAR
PARA USO

Dedique alguns momentos para ler os seguintes tépicos:

Orientagdes Operacionais . ..............c..c.ouuvn... pagina 30
Especificagbes de Operagao ... ..................... pagina 30
Bateria Autorizada Motorola Solutions . .. .............. pagina 30
Visdo geral do Carregador Veicular .. ................. pagina 31
Instalagdo . . ......... .. pagina 32
Instrugdes Operacionais. .. ... .. pagina 33
LuzLED Indicadora . ............ ... pagina 38
Solugdode Problemas . . ........... ... ... ... pagina 39



Orientagoes Operacionais

Lembre-se sempre de conectar primeiro o CLA, antes de inserir no
encaixe o WRSM com a bateria instalada ou somente a bateria.

O Carregador Veicular foi projetado para ser portatil.

O WRSM foi projetado para ser funcional, mesmo durante o
carregamento.

Especificagdoes de Operagao
Carregador veicular
Faixa de tensé&o de entrada: 10,8 VCC a 33,0 VCC

Interface de carregamento da bateria
Tensdo maxima de saida: 4,20 VCC

Bateria Autorizada Motorola Solutions

A bateria mostrada na Tabela 5.1 foi aprovada para uso com o
carregador veicular.

Tabela 5.1: Bateria Autorizada Motorola Solutions
Numero do kit (pega) Plataforma/Descrigao

Bateria de ions de litio padréo

PMNN4461_ 1750M1880T



Visao geral do Carregador Veicular

Botao de Liberagao

Etiqueta de Aviso/ Parafuso de

Indicagao de LED Metal
gomatozdo Rétulo do
arregador Produto
Compartimento

Giratério
LED

Rétulo do Produto

Adaptador para
Acendedor de
Cigarros (CLA)

Figura 5.1: Visao geral do Carregador Veicular



Instalagao

Instalar Suporte de Montagem (HLN9073_)

Consulte a Figura 5.2 abaixo e prenda o clipe de travamento (1) no
veiculo usando dois parafusos de metal e a placa posterior fornecida.
Coloque placa posterior (4) por tras do painel. Use o parafuso de
cabega chata (2) no orificio de montagem superior e o parafuso
sextavado (3) no orificio de montagem inferior. Certifique-se de que os
parafusos de montagem encaixem nos orificios da placa posterior.

Painel do
veiculo

Figura 5.2: Instalagdo do Suporte de Montagem

Item

Tabela 5.2: Descrigdo do Suporte de Montagem

Numero de Pega
da Motorola Solutions

0180757798
0312002C01

0312002A01

0780257N01

Descrigao

Clipe de encaixe
Parafuso de cabeca plana

Parafuso de cabega
sextavada

Placa posterior



Instrugcées Operacionais

Carregadores veiculares devem ser usados somente com baterias
autorizadas pela Motorola Solutions mostradas na Tabela 5.1. O
uso com produtos nao autorizados impede o funcionamento
correto e pode danificar o dispositivo.

Posicionamento e remogao do carregador
veicular do suporte de montagem

Suporte de Montagem

Parafuso de Metal

Figura 5.3: Remocéao do carregador veicular do suporte de montagem



o 9 Girar 90° e

\ Deslizar para fora

Deslizar
entrada

Figura 5.4: Posicionamento e remogao do carregador veicular do suporte de montagem

Instalar o carregador

1 Deslize o parafuso no suporte, conforme mostra a etapa (1).

Remova o carregador

CARREGADOR VEICULAR PMLN6716

1 Gire o suporte na posigéo horizontal (90 °) conforme mostra as etapas (2) e (3).

2 Deslize para fora da base conforme mostra a etapa (4).

34



Posicionamento e Remog¢ao do WRSM ou da
Bateria de/para Carregador Veicular

Posicionamento do WRSM ou da Bateria no Carregador Veicular

O carregador veicular acomoda no suporte o WRSM com a bateria ou a
bateria sozinha. Para carregar a bateria, siga estes procedimentos:

Conecte o adaptador CLA a fonte de alimentagdo CLA. O LED do
carregador piscara uma vez na cor verde para indicar que a
inicializagao ocorreu corretamente.

Insira o WRSM com a bateria no suporte do carregador:

Alinhe a ranhura de cada lado da bateria com o trilho elevado

correspondente em cada lado do compartimento do carregador,
conforme a Figura (R1).

Pressione a superficie superior frontal do WRSM de acordo
com a direcéo indicada na Figura (R2) para travar o WRSM no
Carregador Veicular.

Quando o WRSM com a bateria esta devidamente encaixado no

suporte, o LED do carregador acende de acordo com Tabela 5.3,
conforme a Figura (R3).

Insira a bateria no suporte do carregador:

Alinhe a ranhura de cada lado da bateria com o trilho elevado

correspondente em cada lado do compartimento do carregador,
conforme a Figura (B1).

Pressione a superficie superior frontal da bateria de acordo
com a diregdo indicada na Figura (B2) para travar a bateria no
Carregador Veicular.

Quando a bateria esta devidamente encaixada no suporte, o LED
do carregador acende de acordo com a Tabela 5.3, conforme a
Figura (B3).

Remogao do WRSM ou da Bateria no Carregador Veicular

O carregador veicular acomoda no suporte o WRSM com a bateria ou
a bateria sozinha. Para interromper o carregamento da bateria, siga
estes procedimentos:

Desconecte o CLA do acendedor veicular.

Remova o WRSM com a bateria do suporte do carregador:

Pressione o botao de liberagéo do carregador veicular para
destravar a bateria, conforme a Figura (R3).

Remova o WRSM do suporte, deslizando-o para cima,
conforme a Figura (R2).

Remova a bateria do suporte do carregador:

Pressione o botao de liberagéo do carregador veicular para
destravar a bateria, conforme a Figura (B3).

Remova a bateria do suporte, deslizando-a para cima,
conforme a Figura (R2).



Inserir e remover o WRSM

Figura (R3)

Pressionar
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Figura 5.5: Como inserir e remover o WRSM do carregador veicular
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Posicao do Clipe Giratério Quando Colocado no Carregador
Veicular

O carregador veicular acomoda dois clipes giratérios:
Clipe giratério padrdo (PMLN6743_) - Qualquer posicédo de rotacdo
Clipe giratério D-ring (42009312001) - Posic¢ao horizontal

Gire o clipe giratorio D-ring para a posi¢éo horizontal antes de inserir
o WRSM ou a bateria no carregador veicular.

Horizontal

Figura 5.7: Posicao do Clipe giratério

Luz LED Indicadora

Durante a resolugdo de problemas, sempre observe a cor do LED.

Tabela 5.3: Status de Carregamento

Indicagcado do LED Estado do carregador

. Pelo menos 95% recarregada

Verde constante

. Carga rapida

Vermelho constante

N | 4
- /.\' Bateria totalmente recarregada
1

Pisca uma vez na & pronta para uso

cor verde
N 6/
7N
Verde piscando
lentamente

Pelo menos 90% recarregada



Tabela 5.3: Status de Carregamento (Continuagado)

Bateria em recuperagéo de tenséo
ou
Temperatura da bateria esta muito quente ou
muito fria
— Espere para carregar

Ambar piscando
lentamente

Se a temperatura da bateria esta dentro da
temperatura apropriada para operagéo, pode
haver uma falha de conexao
- NAO carregue a bateria

N Bateria em tempo limite de recuperagéo de
- ‘ - tenséo
v 1 N\ OU
Perda do controle da carga atual
ou
Tensao excessiva da fonte de alimentagao
ou
Falha na conexao
- NAO carregue a bateria

Vermelho piscando
rapidamente

Se a bateria for inserida em um carregador
O ligado, pode apresentar mau contato com o

Desligado carregador

Solugao de Problemas

Se houver indicagao de luz vermelha piscando rapidamente:

Confirme se a bateria que esta sendo usada com o WRSM esta
listada na Tabela 5.1 e se esta em boas condigoes.

Remova a bateria e reinicie o carregador veicular.

Se os sintomas persistirem, envie o carregador veicular para a
assisténcia técnica mais proxima para uma verificagdo mais
detalhada.

Se nao ha indicagao de LED:

Verifique se 0 WRSM com a bateria ou se a bateria esta inserida
corretamente no suporte.

Verifique se o adaptador CLA esta conectado a uma fonte de
alimentagéo CLA e se o LED no CLA esta ligado.

Confirme se a bateria que esta sendo usada com o WRSM esta
listada na Tabela 5.1.



CAPITULO 6: PEGAS DE REPOSICAO

Além das pegas de reposig¢ao listadas abaixo, o PMMN4095

PMMN4097_, PMLN6714_ e PMLN6716_ ndo podem ser consertados.

As pecas a seguir estéo disponiveis:

Numero de
Peca

PMLNG6743_
42009312001

PMKN4162_

PMKN4163_
PMNN4461_

25012022001*

25012022002

25012022003

25012022004

25012022006

Tabela 6.1: PECAS DE REPOSIGAO
Descrigao

Clipe Giratério
Clipe D-Ring Giratério

Microfone moével com Cabo de Interface de Radio

Mével com Gateway Bluetooth

Microfone moével com Cabo Programavel USB com

Gateway Bluetooth
Bateria de ions de litio padrdo 1750M1800T

Fonte de alimentagdo, Carregador Switch Mode,
110 a 240 V EUA/NA/JPN/Taiwan

Fonte de alimentagéo, Carregador Switch Mode,
110 a 240 V EURO

Fonte de alimentagéo, Carregador Switch Mode,
110 @240 V UK

Fonte de alimentagéo, Carregador Switch Mode,
110 a 240 V CHINA

Fonte de alimentagéo, Carregador Switch Mode,
110 a 240 V AUS/NZ

Tabela 6.1: PECAS DE REPOSICAO (Continuacéo)

Nudmero de
Peca

25012022007

25012022008

25012022009

HLN9073_

KT-SB1X-
LANYD3

Descrigao
Fonte de alimentagéo, Carregador Switch Mode,
1102240 VBRZ

Fonte de alimentagdo, Carregador Switch Mode,
110 2 240 V ARG

Fonte de alimentagéo, Carregador Switch Mode,
110 a 240 V KOR

Clipe de Encaixe do Microfone

Cordéo padrao com Velcro

* Somente Carregadores UL aprovados quando fornecidos com esta
fonte de alimentagao.
(Aplicavel somente para a regido da América do Norte)



CAPITULO T: AVISOS LEGAIS PARA
SOFTWARE DE CODIGO ABERTO

Esse produto da Motorola Solutions contém Software de Cédigo
Aberto. Para obter mais informacgdes relativas a licengas, confirmagdes,
avisos de copyright necessarios e outros termos de uso, consulte a
documentagao para este produto da Motorola Solutions em:

https://businessonline.motorolasolutions.com

Acesse: Central de recursos > Informagées do Produto > Manual >
Acessorios > Microfone com Alto-falante Remoto


https://businessonline.motorolasolutions.com

CAPITULO 8: SERVIGO E SUPORTE

NAO desmonte os PMMN4095_, PMMN4097_, PMLN6714_ e
PMLNG6716_; eles ndo podem ser consertados. Solicite pegas de
reposicao listados nas “PECAS DE REPOSICAQ" na pagina 40.

Entre em contato com o Atendimento ao Cliente da Motorola Solutions
conforme mostrado na Tabela 8.1 abaixo para fazer pedidos ou solicitar
qualquer tipo de suporte técnico para solugédo de problemas.

Tabela 8.1: Numeros de Telefone do Atendimento
ao Cliente da Motorola Solutions

Regides Numero de Telefone
EUA e Canada 1-800-927-2744

(5) 257-6700 ou

América Latina (571) 602-1111

Europa
(Consertos e Central +49-30-6686-1555
de Servigos)

1-800-88-0089
(Entre em contato com seu
Revendedor Motorola Solutions para
obter Suporte)

Asia



CAPITULO 9: GARANTIA

Entre em contato com um revendedor da Motorola Solutions para obter
informagdes detalhadas sobre a garantia padrédo. Esta garantia serve

para defeitos na méo de obra em casos de uso e manutengéo normais.

NOTA: a garantia é anulada caso o cliente substitua qualquer pega
por alguma que ndo esteja na lista de pecas de substituicdo.

Tabela 9.1: Periodo de garantia
Nome Ano

Microfone com Alto-falante Remoto Sem fio
PMMN4095_

Microfone Mével com Gateway Bluetooth PMMN4097_| 1 (Um) Ano

1 (Um) Ano

Carregador de duas unidades PMLN6714_ 1 (Um) Ano
Carregador Veicular PMLN6716_ 1 (Um) Ano

Bateria de Microfone com Alto-falante Remoto Sem
1 (Um) Ano

fio PMNN4461_

Garantia Limitada

PRODUTOS DE COMUNICAGAO MOTOROLA SOLUTIONS
1. O QUE ESTA GARANTIA COBRE E QUAL E SUA DURAGAO:

A MOTOROLA SOLUTIONS, INC. ("MOTOROLA") a seu critério,
consertara o Produto (com pegas novas ou recondicionadas),
substituird o Produto (por um produto novo ou recondicionado) ou
reembolsara o valor da compra do Produto durante o periodo de
garantia, sem custo adicional, desde que seja devolvido de acordo com
os termos desta garantia. As pecas ou placas substituidas sao
garantidas pelo periodo remanescente da garantia original aplicavel.
Todas as pegas substituidas do Produto se tornaréo propriedade da
MOTOROLA.

Esta garantia limitada expressa ¢ estendida pela MOTOROLA somente ao
comprador usuario final original e ndo pode ser cedida ou transferida para
terceiros. Esta é a garantia completa do Produto fabricado pela
MOTOROLA. AMOTOROLA n&o assume obrigagdes ou responsabilidade
por adi¢gdes ou modificagbes desta garantia, a menos que sejam feitas por
escrito e assinadas por um funcionario da MOTOROLA.

A menos que seja feito um acordo separado entre a MOTOROLA
e o comprador usuario final original, a MOTOROLA néo garante a
instalagdo, a manutengéo ou a assisténcia técnica do Produto.

A MOTOROLA néo pode ser responsabilizada de nenhum modo por
qualquer equipamento auxiliar nao fornecido pela MOTOROLA que
seja relacionado ou utilizado juntamente com o Produto ou pela
operacao do Produto com qualquer equipamento auxiliar, e todos esses
equipamentos estdo expressamente excluidos desta garantia. Como
cada sistema que pode usar o Produto é unico, a MOTOROLA nao se
responsabiliza pela faixa, cobertura ou operagéo do sistema como um
todo nesta garantia.



Il. DISPOSIGOES GERAIS:

Esta garantia estabelece toda a extensdo das responsabilidades da
MOTOROLA com relagdo ao Produto. O reparo, substituicdo ou
reembolso do prego de compra, a critério da MOTOROLA, é a Unica
reparagdo. ESTA GARANTIA E CONCEDIDA NO LUGAR DE OUTRAS
GARANTIAS EXPRESSAS. GARANTIAS IMPLICITAS, INCLUINDO,
SEM LIMITAGAO, AS GARANTIAS IMPLICITAS DE
COMERCIALIZACAO E DE ADEQUACAO A UM PROPOSITO
ESPECIFICO, SAO LIMITADAS A DURAGCAO DESTA GARANTIA
LIMITADA. EM HIPOTESE ALGUMA A MOTOROLA SERA
RESPONSABILIZADA POR DANOS EXCEDENTES AO PRECO

DA COMPRA DO PRODUTO, POR QUALQUER PERDA DE USO,
PERDA DE TEMPO, INCONVENIENCIA, PERDA COMERCIAL,
LUCROS CESSANTES OU PERDA DE ECONOMIAS OU OUTROS
DANOS INCIDENTAIS, ESPECIAIS OU CONSEQUENCIAIS
RESULTANTES DO USO OU DA INCAPACIDADE DE UTILIZAR ESTE
PRODUTO, ATE O LIMITE QUE ESSES DANOS POSSAM SER
ISENTOS POR LEI.

lll. DIREITOS LEGAIS NOS ESTADOS:

ALGUNS ESTADOS NAO PERMITEM A EXCLUSAO OU LIMITAGAO
DE DANOS INCIDENTAIS OU CONSEQUENCIAIS, OU A LIMITAGAO
DA DURAGAO DE UMA GARANTIA IMPLICITA, PORTANTO A
LIMITAGAO OU EXCLUSAO ACIMA PODE NAO SER APLICAVEL.

Esta garantia da direitos legais especificos e podem existir outros
direitos que podem variar de estado para estado.

IV. COMO OBTER O SERVICO DE GARANTIA:

Vocé deve fornecer o comprovante da compra (exibindo a data de
compra e o nimero de série do item do Produto) para obter o servigo
de garantia e, também, entregar ou enviar o item do Produto, com
transporte e seguro pré-pagos, a uma assisténcia técnica autorizada.

O servigo de garantia sera realizado pela MOTOROLA por meio de
uma de suas assisténcias técnicas autorizadas. Entrar em contato
inicialmente com a empresa que vendeu o Produto (por exemplo,
revendedor ou provedor de servigos de comunicagdo), pode facilitar a
obtengao do servigo de garantia. Vocé também pode ligar para a
MOTOROLA no nimero 1-800-927-2744 (EUA e Canada).

V. O QUE ESTA GARANTIA NAO COBRE

A Defeitos ou danos resultantes do uso do Produto de modo diferente
do normal e costumeiro.

B Defeitos ou danos resultantes de mau uso, acidentes, agua ou
negligéncia.

C Defeitos ou danos resultantes de teste, funcionamento,
manutencao, instalacéo, alteragdo, modificagdo ou ajuste
inadequado.

D Um Produto submetido a modificagdes, desmontagens ou reparos
ndo autorizados (incluindo, sem limitagdes, a inclusdo no Produto
de um equipamento néo fornecido pela MOTOROLA) que possa
afetar negativamente o desempenho ou interferir no procedimento
normal de inspecao e teste do Produto por parte da MOTOROLA
para a comprovagao de qualquer reivindicagao de garantia.

E Produto cujo nimero de série tenha sido removido ou esteja
ilegivel.

F Custos de frete para o deposito da assisténcia técnica.

G Produto que, em funcéo de alteragdes ilegais ou ndo autorizadas
do software/firmware no Produto, ndo funcione de acordo com as
especificagdes publicadas pela MOTOROLA ou pela etiqueta de
certificagdo da FCC do Produto no momento em que o Produto foi
inicialmente distribuido pela MOTOROLA.



H Arranhdes ou outros danos estéticos as superficies do Produto que
nao afetem sua operagao.

| Uso e desgaste normais.
VI. DISPOSIGOES SOBRE PATENTES E SOFTWARE:

A MOTOROLA defendera, a sua prépria custa, qualquer agao legal
impetrada contra o comprador usuario final, no caso de estar baseada
em uma alegagao de que o Produto ou determinadas pegas violem
uma patente nos Estados Unidos, e a MOTOROLA pagara os custos
e danos finais conferidos ao comprador, usuario final, em qualquer
dessas agdes que sejam atribuiveis a qualquer alegagdo, mas cujo
pagamento e defesa estejam condicionados ao seguinte:

A A MOTOROLA sera notificada imediatamente, por escrito,
pelo comprador sobre qualquer aviso de tais alegagoes;

B A MOTOROLA tera o controle absoluto da defesa dessa agao
e de todas as negociagdes para a decisdo ou acordo; e

C se o Produto ou as pegas se tornarem, ou na opinido da
MOTOROLA tiverem a probabilidade de se tornarem, matéria de
uma alegacgao de violagédo de patente, se esse comprador permitir
que a MOTOROLA, a seu critério e as suas custas, obtenha desse
comprador o direito de continuar a usar o Produto ou as pegas ou
de substituir ou modificar o mesmo para que ele n&o viole mais a
patente ou de conceder ao comprador um crédito para o Produto
ou as pegas, de acordo com a depreciagao e aceite sua devolugao.
A depreciagao tera um valor igual por ano em relagéo a vida util do
Produto ou das pecas, conforme estabelecido pela MOTOROLA.

A MOTOROLA n3o se responsabiliza por qualquer alegacéo de
violagédo de patente que se baseie na combinagao do Produto ou
pecas fornecidas por este instrumento com software, instrumentos
ou dispositivos nao fornecidos pela MOTOROLA e também néo se
responsabiliza pelo uso de equipamento ou software auxiliar
fornecido pela MOTOROLA que seja conectado ou usado em
conexao com o Produto. O texto acima declara a responsabilidade
total da MOTOROLA com respeito a violagao de patentes pelo
Produto ou por qualquer pega dele.

As leis dos Estados Unidos e de outros paises garantem a Motorola
determinados direitos exclusivos para softwares MOTOROLA
protegidos por direitos autorais (copyright), como direitos
exclusivos de reprodugdo em copias e distribuigdo de copias de tal
software Motorola. O software MOTOROLA pode ser utilizado
somente no Produto no qual o software foi originalmente instalado
e esse software, nesse Produto, ndo pode ser substituido, copiado,
distribuido, modificado de maneira alguma ou utilizado para
produzir nenhum item derivado. Nenhum outro uso, incluindo,
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VII. LEGISLAGAO VIGENTE:

Esta Garantia é regida pelas leis do Estado de lllinois, EUA.
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KAPITEL 1: VORWORT

Handbuch zur HF-Energiestrahlung und
Produktsicherheit fur Mobilfunkgerate

ACHTUNG!

Das mikrofon ist in Erfullung der ICNIRP/FCC-Richtlinien fir
Funkfrequenzstrahlung nur fir den beruflichen Gebrauch bestimmt.
Bevor Sie dieses Produkt verwenden, lesen Sie das Handbuch zur
HF-Energiestrahlung und Produktsicherheit, das im Lieferumfang des
Funkgerats enthalten ist. Das Handbuch enthalt Anweisungen fiir die
sichere Verwendung sowie Informationen zum Gefahrenbewusstsein

und zur Risikovermeidung gemal anwendbaren Normen und Vorschriften.

Dieses Gerat erfillt Teil 15 der FCC-Richtlinien. Der Betrieb unterliegt
den folgenden zwei Bedingungen: (1) Dieses Gerat darf keine

schadlichen Stérungen verursachen, und (2) dieses Gerat muss storfest

gegen aufgenommene Stérungen sein. Das betrifft auch solche
Stoérungen, die unerwiinschte Betriebszustande verursachen kénnten.
Jegliche Anderungen/Modifikationen, die nicht ausdriicklich von
Motorola Solutions genehmigt wurden, kénnen zu einem Entzug
der Betriebserlaubnis fiir dieses Gerit fiihren.

Informationen zu Akkus:

Der Akku wird gegen eine Schutzgebiihr von 30 % bis 50 % geliefert.
Der Akku sollte zwischen -10 °C (14 °F) und 30 °C (86 °F) gelagert
werden, um permanenten Kapazitatsverlust zu minimieren.

VORSICHT: Die Lagerung von vollstdndig aufgeladenem Zubehor bei
hohen Temperaturen kann die Lebensdauer des
integrierten Akkus dauerhaft verringern.

Wichtige Informationen:

Halten Sie das Mikrofon in einer vertikalen Position, wobei das
Mikrofon mindestens 2,5 cm von der Nase oder den Lippen entfernt
sein sollte.

Am Korper getragene Gerate. Wenn Sie das mikrofon am Koérper
tragen, verwenden Sie stets einen von Motorola Solutions
zugelassenen Clip. Die Verwendung von zugelassenem Zubehdr fiir
das Tragen am Korper ist wichtig, da die Verwendung von nicht von
Motorola Solutions zugelassenem Zubehor zu Strahlungswerten
fuhren kann, die die HF-Grenzwerte fir die Allgemeinbevolkerung
bzw. kontrollierte HF-Strahlungsumgebungen Ubersteigen.

Verwenden Sie nur von Motorola Solutions genehmigte Akkus
(Original- oder Austauschteile). Die Verwendung nicht von Motorola
Solutions genehmigter Akkus erfillt moglicherweise nicht die
geltenden Richtlinien fur RF-Einwirkung (iEEE, ICNIRP oder FCC).
Laden Sie das Zubehdr NICHT bei Temperaturen unter 0 °C (32 °F)
oder uber 45 °C (113 °F) auf. Lagern Sie lhr Zubehor NICHT in
direktem Sonnenlicht oder an Orten, an denen die zu erwartende
Temperatur diese Werte Uberschreitet, z. B. in einem geparkten Auto.
Die Lagerung von vollstandig aufgeladenem Zubehér bei hohen

Temperaturen kann die Lebensdauer des integrierten Akkus
dauerhaft verringern.

Die Akkulebensdauer kann bei niedrigen Temperaturen
vorubergehend kirzer werden.

Akustische Sicherheit

Wenn Sie langere Zeit einem hohen Larmpegel ausgesetzt sind, kann
Ihr Gehor voriibergehend oder dauerhaft Schaden nehmen. Je héher
die Lautstarke des Funkgerats, desto kirzer ist die Zeit, bevor ein
Hoérschaden eintreten kann. Eine Schadigung des Gehors durch einen
hohen Larmpegel wird oft nicht rechtzeitig erkannt und kann eine
kumulative Wirkung haben.



So schiitzen Sie lhr Gehor:

Verwenden Sie die niedrigste Lautstarke, die fir Ihre Arbeit
erforderlich ist.

Erh6hen Sie die Lautstarke nur, wenn Sie sich in larmintensiven
Umgebungen befinden.

Stellen Sie die Lautstarke herunter, bevor Sie ein Headset oder einen
Kopfhorer aufsetzen.

Achten Sie darauf, dass Sie Kopfhérer oder Ohrstlicke bei hohen
Lautstarken nur eine begrenzte Zeit lang verwenden.

Wenn Sie das Funkgerat ohne Kopfhérer oder Ohrstlicke verwenden,
halten Sie den Lautsprecher nicht direkt an Ihr Ohr.

SICHERHEITSHINWEISE ZU
LADEGERATEN

Wichtige Sicherheitshinweise

Dieses Dokument enthélt wichtige Sicherheits- und
Betriebsanweisungen. Lesen Sie diese Bedienungsanleitung
sorgfiltig durch, und bewahren Sie sie fiir eine spatere
Verwendung auf.

Lesen Sie vor der Verwendung des Akkuladegerats samtliche
Anweisungen und Warnhinweise auf (1) dem Zweifachladegerat/
Kfz-Ladegerat, (2) dem Akku und (3) dem kabellosen
Fernsprechmikrofon (WRSM).

WARNUNGEN

1. Um die Verletzungsgefahr zu minimieren, laden Sie
A nur von Motorola Solutions zugelassene Akkus auf
(siehe Tabelle 1.1). Andere Akkus kénnen explodieren
WARNUNG sowie Personen- und Sachschaden verursachen.

2. Die Verwendung von Zubehdr, das nicht von Motorola Solutions
empfohlen wird, kann zu Branden, Stromschlagen oder
Verletzungen fiihren.

3. Ziehen Sie das Kabel des Ladegerats aus der Steckdose am
Stecker heraus. Ziehen Sie nicht am Kabel selbst, um das Risiko
einer Beschadigung des elektrischen Steckers oder des Kabels
Zu minimieren.

4. Ziehen Sie das Kabel des Ladegerats aus der Steckdose am
Stecker heraus. Ziehen Sie nicht am Kabel selbst, um das Risiko
einer Beschadigung des elektrischen Steckers oder des Kabels
Zu minimieren.

5. Ein Verlangerungskabel sollte nur verwendet werden, wenn es
unbedingt erforderlich ist. Die Verwendung eines ungeeigneten
Verlangerungskabels kann das Risiko von Feuer oder
Stromschlagen nach sich ziehen. Wenn die Verwendung eines
Verlangerungskabels unerlasslich ist, vergewissern Sie sich,
dass die KabelgroRe fir Kabel mit einer Lange von max. 100 Fuf
(30,48 m) der AWG-Stufe 18 und fiir Kabel mit einer Lange von
max. 150 FuB (45,72 m) der AWG-Stufe 16 entspricht.

6. Um das Risiko von Feuer, Stromschlagen oder Verletzungen zu
minimieren, verwenden Sie das Ladegerat NICHT in defektem
oder beschadigtem Zustand. Wenden Sie sich an einen
qualifizierten Motorola Solutions Kundendienstmitarbeiter.

7. Demontieren Sie das Ladegerat nicht. Das Ladegerat kann nicht
repariert werden, und es sind keine Ersatzteile verfiigbar. Die
Demontage des Ladegerats kann zu Feuer oder Stromschlagen
fuhren.

8. Ziehen Sie das Ladegerat aus der Netzsteckdose, bevor Sie
versuchen, das Gerat zu warten oder zu reinigen, um
Stromschlage zu vermeiden.



WARNUNGEN (Fortsetzung)

9. Ziehen Sie das Kfz-Ladegerat aus der Netzsteckdose,
bevor Sie versuchen, das Gerat zu warten oder zu reinigen,
um Stromschlage zu vermeiden.

10. Bei diesem Produkt handelt es sich um ein Produkt der Klasse A.
Dieses Produkt kann in Haushalten Funkstérungen verursachen;
in diesem Fall muss der Nutzer ggf. entsprechende Malinahmen
ergreifen.

Tabelle 1.1: Von Motorola Solutions zugelassene Akkus
Kit-/Teilenummer Plattform/Beschreibung

PMNN4461_ Standard-Lithium-lonen-Akku 1750M1880T

HINWEIS: Das Zweifachladegerét ist nicht fiir Alkalibatterien geeignet.

SICHERHEITSRICHTLINIEN FUR DEN
BETRIEB

Zweifachladegerdat PMLN6714_

Dieses Gerat ist nicht fur die Verwendung im Freien geeignet.
Verwenden Sie es nur in trockenen Umgebungen/Bedingungen.

Stellen Sie vor dem Einsetzen in das Zweifachladegerat sicher,
dass das WRSM mit angeschlossenem Akku bzw. nur der Akku
trocken ist.

Schlief3en Sie Zubehdr nur an einen ordnungsgeman gesicherten
und verkabelten Netzanschluss mit der richtigen Spannung an (siehe
Angabe auf dem Produkt). Trennen Sie das Ladegerat von der
Netzspannung durch Abziehen des Netzsteckers.

Die Steckdose fiir dieses Gerat sollte sich in der Nahe befinden und
leicht zuganglich sein.

Die maximale Umgebungstemperatur des Zweifachladegerats darf
50 °C (122 °F) nicht Ubersteigen.

Die Ausgangsspannung des Netzteils darf nicht hdher sein als die
Werte auf dem Produktetikett, das sich an der Stromversorgung
befindet.

Vergewissern Sie sich, dass das Kabel so verlegt ist, dass niemand
darauf treten oder dariiber stolpern kann. Des Weiteren darf es
weder mit Wasser in Berlihrung kommen, Zugkréaften ausgesetzt
oder beschadigt werden.

Kfz-Ladegerat PMLN6716_

Das Gerét sollte im Fahrzeug und in trockenem Zustand verwendet
werden. Beachten Sie, dass das Gerat auch beispielsweise durch
Regen oder Schnee uber ein gedffnetes Fenster im Fahrzeug nass
werden kann.

Stellen Sie vor dem Einsetzen in das Kfz-Ladegeréat sicher, dass das
WRSM mit angeschlossenem Akku bzw. nur der Akku trocken ist.

SchlielBen Sie Zubehor nur an eine ordnungsgemafe
Zigarettenanziinderbuchse mit der richtigen Spannung an (siehe
Angabe auf dem Produkt). Trennen Sie das Ladegerat von der
Netzspannung durch Abziehen des Netzsteckers.

Die maximale Umgebungstemperatur des Kfz-Ladegeréats darf 60 °C
(140 °F) nicht ubersteigen.

Die Ausgangsspannung an der Zigarettenanziinderbuchse des
Fahrzeugs darf nicht héher sein als die Werte auf dem Produktetikett,
das sich an der Rickseite des Ladegerats befindet.

Vergewissern Sie sich, dass das Kabel so verlegt ist, dass niemand
darauf treten oder dariber stolpern kann. Des Weiteren darf es
weder mit Wasser in Berlihrung kommen, Zugkraften ausgesetzt
oder beschadigt werden.



FUNKGERATE-KOMPATIBILITAT

Der Mobile Mic BIuetooth®-Gateway ist kompatibel mit folgenden
Funkgeraten:

Tabelle 1.2: Funkgerate-Kompatibilitat
Region Modelireihe

XPR5550%, XPR5350%, XPR4580, XPR4550,
XPR4380 und XPR4350.

DGM8500*, DGM8000*, DGM6100,
DGM5500*, DGM5000* und DGM4100.

DM4601*, DM4600*, DM4401*, DM4400%,
DM3601, DM3600, DM3401 und DM3400.

Asiatisch-pazifischer | XIR M8600*, XIR M8200, DM4600, DM4400,
Raum und Naher Osten DM3600 und DM3400.

Nordamerika

Lateinamerika

Europa

HINWEIS: *Nur kompatibel mit Bedienteil mit numerischem Display
PMLN5677B und Bedienteil mit Farbdisplay PMLN5678B
oder hoéher.

SOFTWARE-KOMPATIBILITAT

Drahtlose Losungen mit hoher Reichweite sind kompatibel mit der
Mission Critical Wireless Pod Software Version R01.05.00 oder hoher.



KAPITEL 2: WLAN-RSM PMMN4095_

@ mororoLa

Das kabellose Fernsprechmikrofon PMMN4095 (WRSM) ist zur

Verwendung mit dem BIuetooth®-Gateway fur mobile Mikrofone
PMMN4097 geeignet.

INBETRIEBNAHME DES WRSM

Bauen Sie das WRSM, wie im Folgenden beschrieben, zusammen:

Montage des Drehclips . .......... .. i Seite 2
Anbringen des AKKUS . . . ... ... Seite 2
Entnehmendes Akkus. . ......... ... .. ... .. ... Seite 3
AKkuladen . ... . Seite 3
Sprachauswahl. . ........ ... . Seite 4
Empfohlene Tragepositionen. .. ....... ... ... ... ... .... Seite 5



Montage des Drehclips Anbringen des Akkus

Legen Sie den Drehclip in das Akkufach ein. Drehen Sie den Clip in die Lassen Sie das WRSM ausgeschaltet. Legen Sie den Akku an die
richtige Position, wie in Abbildung 2.1 unten gezeigt. Geraterlickseite an, und schieben Sie ihn ins Gerat, bis der Akku
einrastet.

Abb. 2.1: Montage des Drehclips
Abb. 2.2: Anbringen des Akkus im WRSM



Entnehmen des Akkus Akku laden

Zum Entnehmen des Akkus heben Sie die Akkuverriegelung an,
und schieben Sie den Akku vollstandig aus dem Gerat heraus.

Abb. 2.4: Ladeposition des WRSM mit eingesetztem Akku

Abb. 2.3: Entfernen des Akkus aus dem WRSM



Zur Vermeidung von Explosionsgefahr:

Den Akku NICHT in einem Bereich einsetzen, der als
~gefahrliche Atmosphare” gekennzeichnet ist.

Den Akku NICHT ins Feuer werfen.

A

WARNUNG

Der im Lieferumfang des WRSM enthaltene und von Motorola Solutions
zugelassene Akku ist nicht geladen. Laden Sie den Akku vor der ersten
Verwendung vollstéandig auf, um eine optimale Kapazitat und Leistung
zu gewabhrleisten.

HINWEIS: Wenn Sie einen am WRSM montierten Akku aufladen,
muss das WRSM ausgeschaltet sein, damit der Akku
komplett aufgeladen wird.

Akkuladegerit

Um den Akku zu laden, legen Sie den Akku mit oder ohne WRSM in
ein von Motorola Solutions zugelassenes Ladegerat. Beim ersten
Einsetzen des Akkus in das Ladegerat leuchtet die LED des Ladegerats
rot auf. Verwenden Sie das WRSM erst, wenn die LED des Ladegerats
grun leuchtet.

Die LED des Ladegerats zeigt den Ladefortschritt an; siehe Kapitel 4
und Kapitel 5 oder auf dem Etikett auf dem Ladegerat.

Richten Sie die Einkerbung am Akku an den Schienen des Ladegerats
aus, und schieben Sie ihn ins Ladefach. Siehe Abbildung 2.4.

Sprachauswahl

Schalten Sie das WRSM ein, indem Sie die Ein/Aus-Taste gedriickt
halten, bis Sie die Aufforderung zur Sprachauswahl héren.

Befolgen Sie die untenstehende Vorgehensweise, wenn Sie das Gerat
auf Ihre gewiinschte Sprache zuriicksetzen mochten.

Vorgehensweise:

Wenn die LED-Anzeige leuchtet, halten Sie die Betriebstaste
6 Sekunden lang gedrickt, um die Sprachauswahl einzugeben.

Wahlen Sie lhre gewlinschte Sprache durch Driicken der
PTT-Taste. In Tabelle 2.1 unten finden Sie die Anzeigen der
Sprachauswahl.

Tabelle 2.1: Anzeigen der Sprachauswahl

Status LED-Anzeige EIN/AUS Sprachansage
LFor English
press PTT now*
Sprachauswahl LED leuchtet (Sprachaufforderungen

Meniauswahl)



Empfohlene Tragepositionen

Fir eine optimale Leistung tragen Sie das WRSM, wie in Abbildung 2.6
unten angezeigt.

Ein/Aus-Taste

Sendetaste
(PTT)

Abb. 2.6: Empfohlene Tragepositionen

HINWEIS: Wenn Sie das WRSM am Karper tragen, verwenden Sie
stets einen von Motorola Solutions zugelassenen Clip. Die
Verwendung von zugelassenem Zubehor fir das Tragen
am Korper ist wichtig, da die Verwendung von nicht von
Motorola Solutions zugelassenem Zubehor zu
Strahlungswerten filhren kann, die die HF-Grenzwerte fiir
die Allgemeinbevdlkerung bzw. kontrollierte HF-
Strahlungsumgebungen Ubersteigen.

Abb. 2.5: Sprachauswahl



BEDIENUNG UND ANZEIGEN DES WRSM

Nehmen Sie sich bitte einen Augenblick Zeit firr folgende Abschnitte:

Uberblick Gber das WRSM . ............oviiiinnnn... Seite 6
Betriebsanzeigen und Akkuwarnungen. .................. Seite 7
Akustische Signale .. ....... ... ... .. ... i Seite 7

Uberblick iiber das WRSM

Lautstarke andern Audioanzeige

Programmierbare
Taste (Orange
Taste)

Ein/Aus-Taste

Betriebs-
anzeige
Audio-
buchse

Mikrofon

Sendetaste
(PTT)

NS

==

Taste
»Tasklight* Lautsprecher
Blauer
Punkt/
Punkt zur
sicheren
Kopplung

Tasklight

Abb. 2.7: Kabelloses Fernsprechmikrofon — UBERBLICK



Betriebsanzeigen und Akkuwarnungen

Das WRSM ist batteriebetrieben. Die Warnung bei niedriger
Akkuladung, die in Tabelle 2.2 beschrieben ist, ist unbedingt zu
beachten, um eine fehlerhafte Funktionsweise des WRSM zu

vermeiden.

Status

Normaler

Akku

Akku leer

Akku sehr
schwach

Tabelle 2.2: Betriebsanzeigen und Akkuwarnungen

LED-Anzeige
EIN/AUS

\I/
/I\

Grin

Gelb

N
_._

/I\

Rot

Tonanzeige

Kein Ton

Schwacher
Akku, Ton alle
2 Minuten

Schwacher
Akku, Ton alle
30 Sekunden

Verbleibende
Akkubetriebsdauer

11 Stunden
(voll aufgeladen) —
30 Minuten

Weniger als
30 Minuten

Weniger als
10 Minuten

Akustische Signale

Tabelle 2.3:

Status

Audio nicht verfugbar,
Gerat nicht gekoppelt

Audio verfugbar,
Gutes Signal

Audio verfugbar,
Schlechtes Signal/Rand
der Reichweite

Audio verfugbar,
Stumm geschaltet

Audio nicht verfugbar,
Verbindung getrennt/
Verbindung wird
wiederhergestellt

Audio nicht verfugbar,
Verbindung getrennt/
Verbindung wird
wiederhergestellt und
Stumm geschaltet

Akustische Signale

LED-Audioanzeige

O
N | /
_/?\_

Blinkt blau

Blinkt gelb

\6/
/ 1 N
Blinkt rot

Leuchtet blau

Leuchtet rot



ALLGEMEINER BETRIEB DES WRSM

Wenn Sie sich mit der Konfiguration des WRSM vertraut gemacht
haben, kénnen Sie den WRMS benutzen. Lesen Sie die folgenden
Abschnitte, um sich mit den grundlegenden Funktionen vertraut
zu machen:

Ein-/Ausschaltendes WRSM . ........... ... ... ... .... Seite 8
Lautstarkeregler . ... ... . .. ... Seite 9
Koppelndes WRSM . ......... i, Seite 9
Audiolibertragung . ... .. ... Seite 10
Nachfolgende Verbindungen. .. .......... ... ... ...... Seite 10
Warnanzeige Schwaches Signal/Auller Reichweite . . . ... .. Seite 11
Programmierbare Taste (orangefarbene Taste) ........... Seite 11
Taste ,Tasklight* . ....... .. ... ... . . . L Seite 12
Dunkelmodus . ........ ... .. Seite 12
Sekundares Audiozubehor .. ... .. L L ol Seite 13
Anzeige und Handhabung bei Ausfallen. . ............... Seite 13
Fehlerbehebung . ...... ... ... .. ... . il Seite 13
Firmware-Aktualisierung . . ... ...... ... ... .. ... Seite 14
Anatel-Etikett. . . ... ... Seite 14

Ein-/Ausschalten des WRSM

Zum Einschalten des WRSM halten Sie die Ein/Aus-Taste gedrickt,
bis Sie die Sprachaufforderung ,Motorola Solutions® héren. Zum
Ausschalten halten Sie die Ein/Aus-Taste gedriickt, bis das WRSM
ausgeschaltet ist.

Ein/
Aus-Taste
Betriebsanzeige
Abb. 2.8: Einschalten des WRSM
Tabelle 2.4: EIN/AUS-LED und Tonanzeigen
. LED-Anzeige .
Leistung EIN/AUS Tonanzeige Sprachansage
LED-Anzeige ,Motorola ;Motorola
ON . . o Solutions,
blinkt dreimal Solutions i
Power On
OFF LED-Anzeige blinkt Ton beim _Power Off

dreimal, dann OFF Ausschalten



Lautstarkeregler Koppeln des WRSM

Um die Lautstarke zu erhéhen, driicken Sie den Lautstarkeregler Vorgehensweise:
in Richtun . Um die Lautstarke zu verringern, driicken Sie den
. g ED] o g Stellen Sie sicher, dass sowohl das Funkgerat als auch das WRSM

Lautstarkeregler in Richtung —. eingeschaltet sind
Z halten hal i Regler 2 Sek | i

l'Jm Stummscha te.n alten Sie den Regler 2 Se unde"n ang Ih Fihren Sie den blauen Punkt zur sicheren Kopplung auf dem WRMS
Richtung —. Um die Stummschaltung aufzuheben, driicken Sie den innerhalb eines Abstands von 2,5 cm an den blauen Punkt zur sicheren
Regler in Richtung o -, oder driicken Sie die PTT-Taste. Die Lautstarke Kopplung auf dem Mobile Mic Gateway. Siehe Abbildung 2.10.

wird dann wieder auf die vorherige Einstellung gesetzt. - ) ) ) ) )
Wahrend der Kopplung blinkt die LED-Audioanzeige und zeigt den

Kopplungsstatus an. In Tabelle 2.5 finden Sie Kopplungsanzeiger.

Tabelle 2.5: Kopplungs-LED, Tonanzeige und Sprachaufforderung
LED-

Status Audioanzeige Tonanzeige Sprachansage
) Kopplung »Touch blue dots
Nicht . “
Lautstarke ekoppelt Aus bereit, Ton alle | together to connect
andern 9 2 Minuten alle 2 Minuten
. Ton bei
Erfolgreich LED leuchtet | erfolgreicher ,connecting“
gekoppelt
Kopplung
Audioanzeige
Drahtlose
Abb. 2.9: Lautstarkeregler Verbindung m_lt LED blinkt Top bei _Connected"
Die Farbe der LED-Audioanzeige dndert sich entsprechend dem Funkgerat Verbindung
Tabelle 2.3. hergestellt
Drahtlose Ton bei
Verbindung mit getrennter

LED leuchtet ,Disconnected” *

dem Funkgerat Verbindung,
unterbrochen alle 2 Minuten



HINWEIS: * Nachdem das WRSM die Meldung ,Disconnected” Audiou bertragung
ausgegeben hat, folgt alle 2 Minuten der entsprechende Ton.

Vorgehensweise:

Dricken Sie die PTT-Taste auf dem Mobile Mic Gateway, um die
Verbindung zu trennen. Das Audiosignal wird dann wieder zuriick
auf das Mobilfunkgerat geleitet.

Sie kénnen auch den blauen Punkt zur sicheren Kopplung auf dem
WRSM innerhalb eines Abstands von 2,5 cm an den blauen Punkt zur
sicheren Kopplung auf dem Mobile Mic Gateway fiihren. Das Audiosignal
wird dann wieder Uber das Mobilfunkgerat/Mobile Mic Gateway
geleitet. Die Audio-LED-Anzeige auf dem WRSM leuchtet nicht.

Nachfolgende Verbindungen

Gleicher Host:

Wenn die drahtlose Verbindung unterbrochen ist, wird sie automatisch
Abb. 2.10: Koppeln des WRSM wiederhergestellt, wenn sich Host und WRSM innerhalb der

Wenn das WRSM mit einem Mobile Mic Gateway gekoppelt ist und jetzt erforderlichen Kommunikationsreichweite befinden.

mit einem anderen Mobile Mic Gateway gekoppelt werden soll, muss

das WRSM die vorherige Kopplung nicht I6schen. Die vorherige

Kopplung wird automatisch geléscht, sobald das WRSM mit einem

neuen Mobile Mic Gateway gekoppelt wird.

100 m
Sichtverbindung

Abb. 2.11: Kommunikationsreichweite



Neuer Host:

Befolgen Sie die Schritte in ,Koppeln des WRSM* auf Seite 9, um eine
neue Verbindung herzustellen.

Warnanzeige Schwaches Signal/AuBer
Reichweite

Die Warnanzeige Schwaches Signal/AuRer Reichweite zeigt lhnen
an, wenn das WRSM die drahtlose Verbindung zum Bluetooth zu
verlieren droht.

Die Anzeige wird ausgeschaltet, wenn sich der Benutzer der Reichweite
nahert oder die Signalqualitat wieder besser wird.

In Tabelle 2.6 unten sehen Sie die Warnanzeige Schwaches
Signal/Auf3er Reichweite:

Tabelle 2.6: Warnanzeige Schwaches Signal/AuBer Reichweite

Status LED-Audioanzeige Tonanzeige
Schwaches Signal/ Gelbe LED leuchtet “
AuRer Reichweite 2 Sekunden »Bad Bonk’-Ton

Sendetaste (PTT)

Halten Sie die Sendetaste (PTT) zum Sprechen gedriickt. Lassen Sie
die PTT-Taste los, um den Gesprachspartner zu héren. Wenn die
Sendetaste (PTT) gedriickt wird, wird das Mikrofon aktiviert.

Abb. 2.12: Driicken der Sprechtaste (PTT)

Programmierbare Taste
(orangefarbene Taste)

Diese programmierbare Taste ist der 2-Punkttaste des Mobile Mic

Gateway zugeordnet. Durch Driicken der programmierbaren Taste
auf dem WRSM wird das in der 2-Punkttaste eingestellte Ereignis

ausgelost. Die 2-Punkttaste ist Uiber die Programmiersoftware des
Funkgerats (CPS) programmierbar. Das Benutzerhandbuch lhres

Funkgerats enthalt eine vollstdndige Beschreibung der Gber diese
Taste programmierbaren Funktionen.



Taste ,, Tasklight*

Driicken Sie die Taste ,Tasklight* 1 Sekunde lang, um das Licht
ein- bzw. auszuschalten.

Bei schwacher Akkuleistung blinkt das Licht 30 Sekunden lang und wird
automatisch ausgeschaltet.

HINWEIS: Im Dunkelmodus ist die , Tasklight“-Taste deaktiviert.
Dunkelmodus

Im Dunkelmodus kénnen Sie die LEDs des WRSM ausschalten.

WICHTIG: Wenn sich das WRSM im Dunkelmodus befindet und
stumm geschaltet ist, sind alle Anzeigen deaktiviert.

Um den Dunkelmodus zu aktivieren, fihren Sie die im Folgenden
beschriebenen Schritte aus:

Vorgehensweise:

Halten Sie die ,Tasklight“-Taste gedrtickt, bis der Dunkelmodus
eingeschaltet ist. Nach Aufruf/Beendigung des Dunkelmodus blinkt
die Anzeige 1 Sekunde lang.

In Tabelle 2.7 unten finden Sie die Anzeigen des Dunkelmodus.

HINWEIS: Um den Dunkelmodus zu deaktivieren, halten Sie die Taste
»Tasklight* 3 Sekunden lang gedriickt.

Tabelle 2.7: Anzeigen Dunkelmodus

Betriebsanzeige,

Anzeige Tonsignal und Tonanzeige | Sprachansage
Tasklight-LED
L,Lights OFF,
LED leuchtet Press and hold
Dunkelmodus Ton )
EIN 1 Sekunde, Dunkelmodus® Tasklight Button
dann AUS ” to switch lights
ON*
Dunkelmodus LED leuchtet Ton . “
AUS 1Sekunde | ,Dunkelmodus' ~*H9NtS ON

HINWEIS: Alle drei LEDs (Betriebsanzeige, Audioanzeige und
Tasklight) blinken 1 Sekunde lang und gehen aus,
wenn der Dunkelmodus ein- bzw. ausgeschaltet wird.



Sekundares Audiozubehor

Wenn Sie sekundares Zubehor an die Audiobuchse anschlieRen,
wird der Ton Uber das sekundare Zubehor geleitet

Anbringen von sekundarem Audiozubehér
Heben Sie die Staubabdeckung an, und drehen Sie sie um 90°.

SchlieRen Sie die Staubabdeckung an das Gehausefach an. Stecken
Sie das sekundare Audiozubehdr in den 3,5-mm-Audioeingang.

Abb. 2.13: Anbringen von sekundarem Audiozubehor

Optionales Zubehor
Tabelle 2.8: Optionales Zubehor
Artikelnummer Beschreibung

Ohrhorer mit Spiralkabel und abgewinkeltem

RLN4941_ 3,5-mm-Stecker

Empfanger-Ohrhorer fiir Remote-

RLN4885_ Lautsprechermikrofon

HINWEIS: Einige Teilenummern haben mdglicherweise regionale
Vorzeichen, wie z. B. AA, MD oder AZ.

Anzeige und Handhabung bei Ausféllen

Wenn ein Produktfehler auftritt, blinken die LEDs abwechselnd rot und
grin, und Sie horen eine Fehleranzeige (Ton/Sprachaufforderung). Ein
paar Sekunden spater wird der WRSM wiederhergestellt.

Fehlerbehebung

Wenn die Drahtlosverbindung nicht wiederhergestellt werden kann oder
das WRSM nicht richtig funktioniert:
Vorgehensweise:

Schalten Sie WRSM und Funkgerat aus und wieder ein.

Siehe ,Koppeln des WRSM* auf Seite 9, um den
Verbindungsprozess zu wiederholen.



Firmware-Aktualisierung

Fur dieses WRSM ist eine Firmware-Aktualisierung verfligbar, die
allerdings nur von lhrem Handler durchgefiihrt werden kann. Wenden
Sie sich an Ihren Handler, um weitere Informationen zu den aktuellsten
Firmware-Aktualisierungen zu erhalten.

HINWEIS: Laden Sie das WRSM NICHT mit diesem Micro-USB-Port
auf, da dieser nur fir Firmware-Aktualisierungen verwendet
werden darf.

Micro-USB-Port

Abb. 2.14: Position des Micro-USB-Ports

Anatel-Etikett

PMMN4095A 9 )

ANATEL
01144-14-01699

Diese Ausriistung funktioniert wie ein sekundérer Anwender, daher
verfligt sie Uber keinen Schutz vor Stérungen, selbst wenn diese von
ahnlichen Ausrustungen verursacht werden. AuBerdem darf sie keine
schadlichen Stérungen verursachen, die Systeme, die als primare
Anwender funktionieren, stéren.




KAPITEL 3: MOBILE MIC
BLUETOOTH®GATEWAY PMMN4097_

Das Bluetooth-Gateway fir mobile Mikrofone PMMN4097 (Mobile Mic
Gateway) ist flr den Einsatz mit einem kabellosen Fernsprechmikrofon
PMMN4095 (WRSM) geeignet.

VORBEREITEN IHRES MOBILE MIC
GATEWAYS FUR DIE VERWENDUNG

Setzen Sie das Mobile Mic Gateway zusammen, indem Sie die
folgenden Schritte befolgen:

Installieren des Mobile Mic Gateway

an einem Mobilfunkgerat . .. ....... .. ... ... . L. Seite 16
Montage des Authange-Clips. .. ........ ... ... ... .... Seite 16
Endgiiltiger Anschluss . . ....... .. ... ... . i Seite 16



Installieren des Mobile Mic Gateway an
einem Mobilfunkgerat

Wahlen Sie einen geeigneten Installationsort fur das Mobile Mic
Gateway. Planen Sie die Installation so, dass das Gateway fur den
Benutzer bequem zu erreichen ist, aber den Betrieb des Fahrzeugs
nicht beeintrachtigt. AuBerdem sollten Sie den Betrieb von weiterem
Fahrzeugzubehor bedenken. Die Funktionen des Gabelschalters auf
dem Mobilfunkgerat werden von drahtlosen Lésungen mit Langwelle
nicht unterstitzt. Daher mussen Sie die Gabelschalterfunktionen auf
dem Mobilfunkgerat deaktivieren.

Montage des Aufhdange-Clips

Sobald der Installationsort ausgewahlt wurde, fiihren Sie die folgenden
Schritte aus:

Vorgehensweise:

Stellen Sie sicher, dass die ausgewahlte Installationsflache
ausreichend stark ist, um das Montagematerial und das Mobile
Mic Gateway zu tragen.

Verwenden Sie den Sockel des Aufhénge-Clips als Vorlage zum
K&rnen und Bohren von zwei 0,125 mm grofRen Léchern. Achten
Sie darauf, beim Bohren der Locher keine Leitungen oder anderen
Fahrzeugkomponenten zu beschadigen.

Verwenden Sie die zwei mitgelieferten selbstschneidenden
Schrauben, um den Aufhange-Clip sicher anzubringen.

Halteplatte

. Armaturenbrett
> des Fahrzeugs

Aufhange-Clip

Flachkopf-
schraube

Sechskant-
schraube

Abbildung 3.1: Befestigen der Halterung

Endgiiltiger Anschluss

Wenn der Aufhange-Clip installiert und gesichert ist, befolgen Sie die
unten angegebenen Schritte:

Vorgehensweise:
Lassen Sie das Mobile Mic Gateway in den Aufhénge-Clip einrasten.

Stecken Sie den Stecker des Spiralkabels des Mobile Mic Gateway
in die Buchse fir das Mobile Mic Gateway an der Vorderseite des
Funkgeréts. Richten Sie die Anschlussstifte korrekt aus, und drehen
Sie anschlieend den dueren Stellring im Uhrzeigersinn, bis
dieser eingerastet ist.



BEDIENUNG DES MOBILE MIC GATEWAY Uberblick liber das Mobile Mic Gateway

Nehmen Sie sich bitte einen Augenblick Zeit firr folgende Abschnitte:

Uberblick iber das Mobile Mic Gateway. ................ Seite 17
Konfiguration der programmierbaren Tasten. . ............ Seite 18
Sendetaste
(PTT) Mikrofon
1-Punkt-Taste
2-Punkt-Taste
Blauer
Punkt/Punkt
zur sicheren
Kopplung

Abbildung 3.2: Mobile Mic Gateway — Ubersicht



Konfiguration der programmierbaren Tasten

Die 1-Punkt-Taste und die 2-Punkt-Taste des Mobile Mic Gateway
kénnen uber die Customer Programming Software (CPS) des
Funkgerats programmiert werden. Das Benutzerhandbuch lhres
Funkgerats enthalt eine vollstandige Beschreibung der lber diese
Tasten programmierbaren Funktionen. Erkundigen Sie sich bei lhrem
Fachhandler, um weitere Informationen und Unterstiitzung zu den
programmierbaren Tasten zu erhalten.

HINWEIS: Die programmierbare (orangefarbene) Taste auf dem
WRSM kann als 2-Punkttaste auf dem Mobile Mic Gateway
verwendet werden.

ALLGEMEINER BETRIEB DES MOBILE MIC
GATEWAY

Wenn Sie die Konfiguration des Mobile Mic Gateway verstanden haben,
kénnen Sie das Mobile Mic Gateway benutzen. Lesen Sie die folgenden
Abschnitte, um sich mit den grundlegenden Funktionen vertraut zu
machen:

Koppeln des Mobile Mic Gateway mitdem WRSM ... ... ... Seite 19
Koppeln des Mobile Mic Gateway mit einem WLAN-PTT . . . .Seite 19
Audiolbertragung oder Ersatz durch

einanderes WLAN-Gerat. .. ........................ Seite 20
Abbruch der drahtlosen Verbindung. .. .................. Seite 21
Drahtlose Verbindung wiederhergestellt ................. Seite 21
Betrieb des Mobile Mic Gateway . ...................... Seite 21
Trennen des Mobile Mic Gateway vom Mobilfunkgerat. . . . .. Seite 22
Ersatzdes Spiralkabels . ............................. Seite 22

Anatel-Etikett . ....... ... ... .. . Seite 22



Koppe|n des Mobile Mic Gateway mit dem WICHTIG: Das Mobilfunkgerat hat keine Audioausgabe mehr,
WRSM nachdem das WRSM mit dem Mobile Mic Gateway
gekoppelt wurde. Das System bietet keine gleichzeitige
Audioausgabe von Mobilfunkgerat und WRSM. Wenn Sie
wahrend der Benutzung des WRSM die PTT-Taste auf
Stellen Sie sicher, dass sowohl das Mobile Mic Gateway als auch dem Mobile Mic Gateway driicken, wird das WRSM
das WRSM eingeschaltet sind. zuriickgesetzt, und die Audiosignale werden wieder
Uber das Mobilfunkgerat geleitet.

Vorgehensweise:

Fihren Sie den blauen Punkt zur sicheren Kopplung auf dem

Mobile Mic Gateway innerhalb eines Abstands von 2,5 cm an den Koppeln des Mobile Mic Gateway mit einem
blauen Punkt zur sicheren Kopplung auf dem WRSM. Das Mobile WLAN-PTT

Mic Gateway kann mit maximal einem drahtlosen Audiogerat und

einem drahtlosen PTT-Gerat gekoppelt werden.

) . L Vorgehensweise:
Nach jedem Einschalten muss das Mobile Mic Gateway neu

gekoppelt (neu angeschlossen) werden. Stellen Sie sicher, dass sowohl das Mobile Mic Gateway als auch

HINWEIS: Wenn das Mobile Mic Gateway mit einem anderen WLAN- das: WLAN-PTT eingeschaltet sind und sich im Kopplungsmodus
Gerét, wie z. B. einem Wireless-PTT, gekoppelt werden soll, befinden.

muss das Gerat in den Kopplungsmodus versetzt werden. Fuhren Sie den blauen Punkt zur sicheren Kopplung auf dem

Mobile Mic Gateway innerhalb eines Abstands von 5 cm an den
blauen Punkt zur sicheren Kopplung auf dem WLAN-PTT.

Die WLAN-PTT-Verbindung mit dem Mic Mobile Gateway hat eine
Reichweite von 10 Metern. Bitte beachten Sie, dass die WLAN-
PTT-Verbindung eine kirrzere Reichweite als das WRSM hat.

WICHTIG: Wenn das WLAN-PTT vor dem Audiogerat mit dem
Mobile Mic Gateway gekoppelt wird, wird diese
Einstellung gespeichert und das WLAN-PTT getrennt.
Das WLAN-PTT wird nur dann wieder angeschlossen,
wenn ein Audiogerat angeschlossen wird.

Abbildung 3.3: Koppeln des Mobile Mic Gateway mit dem WRSM



Audioubertragung oder Ersatz durch ein
anderes WLAN-Gerat

Vorgehensweise:

Driicken Sie die PTT-Taste auf dem Mobile Mic Gateway, um die

Verbindung zu trennen. Das Audiosignal wird dann wieder zuriick
auf das Mobilfunkgerat geleitet.

Sie kénnen auch den blauen Punkt zur sicheren Kopplung auf
dem WRSM innerhalb eines Abstands von 2,5 cm an den blauen
Punkt zur sicheren Kopplung auf dem Mobile Mic Gateway flhren.
Das Audiosignal wird dann wieder tber das Mobilfunkgerat/Mobile
Mic Gateway geleitet. Die Audio-LED-Anzeige auf dem WRSM
leuchtet nicht.

Abbildung 3.4: Koppeln des Mobile Mic Gateway mit einem WLAN-PTT

HINWEIS: Wenn das WLAN-PTT einen niedrigen Batteriestand hat, Kopplung mit einem neuen WLAN-Gerit:
gibt das WRSM ein Warnsignal aus. o . .
Befolgen Sie fir die erneute Kopplung die Vorgehensweise unter

,Koppeln des Mobile Mic Gateway mit dem WRSM* auf Seite 19.

HINWEIS: Wenn das Mobile Mic Gateway mit einem WRSM
gekoppelt war und nun mit einem anderen Gerat gekoppelt
werden soll, muss die vorherige Zuweisung des Mobile Mic
Gateway nicht geldscht werden. Die vorherige Kopplung
wird automatisch geldscht, sobald das Gateway mit einem
neuen Gerat gekoppelt wird.



Abbruch der drahtlosen Verbindung

Wenn eine Stdérung auftritt oder das Mobile Mic Gateway nur ein
schwaches Signal empfangt bzw. sich aufler Reichweite befindet, kann
die Verbindung zwischen WRSM und Mobile Mic Gateway abbrechen.

Wenn die Verbindung zwischen WRSM und Mic Mobile Gateway
abgebrochen ist, wird das empfangene Audiosignal automatisch
zuriick zum Lautsprecher des Funkgerats geleitet.

Drahtlose Verbindung wiederhergestellt

HINWEIS: Sobald sich das WLAN-Gerat wieder in Reichweite
befindet oder die Stérung beendet ist, wird die Verbindung
zwischen WRSM und Mobile Mic Gateway
wiederhergestellt.

Betrieb des Mobile Mic Gateway

Beim Senden

Zum Senden mit Ihrem Mobile Mic Gateway befolgen Sie die
nachfolgenden Schritte:

Vorgehensweise:

Halten Sie das Mobile Mic Gateway etwa fiinf Zentimeter
von lhrem Mund entfernt.

Driicken Sie auf die PTT-Taste.

Sprechen Sie direkt in die Offnung oberhalb der Mitte des Mobile
Mic Gateway.

Lassen Sie die PTT-Taste los, um den Gesprachspartner zu héren.

Wenn das Mobile Mic Gateway in Verwendung ist, erfolgt keine
Audiowiedergabe auf dem WRSM.

HINWEIS: Die Audiowiedergabe erfolgt (iber den Mobile Gateway Mic,
bis das WRSM wieder liber die blauen Kopplungspunkte
mit dem Mic Mobile Gateway verbunden ist.

Abbildung 3.5: Verwendung Ihres Mobile Mic Gateway



Trennen des Mobile Mic Gateway vom
Mobilfunkgerat

Um das Mobile Mic Gateway von Ihrem Mobilfunkgerat zu trennen,
befolgen Sie die unten angegebenen Schritte:
Vorgehensweise:

Drehen Sie den Stellring des Mobile Mic Gateway um eine
Vierteldrehung gegen den Uhrzeigersinn.

Ziehen Sie das Kabel aus dem Anschluss der Zubehor-Schnittstelle.

Ersatz des Spiralkabels

Um das PMMN4097 Spiralkabel zu entfernen, befolgen Sie die
nachfolgenden Schritte:
Vorgehensweise:

Drehen Sie die Manschette am Ansatz des Mobile Mic Gateway
gegen den Uhrzeigersinn bis zum Anschlag.

Ziehen Sie das Kabel aus dem Mobile Mic Gateway heraus.

Installieren Sie das neue Spiralkabel in umgekehrter Reihenfolge.

Anatel-Etikett

PMMN4095A 9 )

ANATEL
01144-14-01699

Diese Ausriistung funktioniert wie ein sekundérer Anwender, daher
verfligt sie Uber keinen Schutz vor Stérungen, selbst wenn diese von
ahnlichen Ausrustungen verursacht werden. AuBerdem darf sie keine
schéadlichen Stérungen verursachen, die Systeme, die als primare
Anwender funktionieren, storen.




KAPITEL 4: ZWEIFACHLADEGERAT
PMLN6714_

Das Zweifachladegerat darf nur fiir von Motorola Solutions zugelassene
Lithium-lonen-Akkus verwendet werden (siehe Liste Tabelle 4.1). Beide
Facher kénnen kabellose Fernsprechmikrofone (WRSM) mit Akku, aber
auch den Akku allein laden.

Eine leuchtende LED zeigt den Ladezustand des ersten und zweiten
Ladefachs an.

INBETRIEBNAHME DES

ZWEIFACHLADEGERATS

Nehmen Sie sich bitte einen Augenblick Zeit firr folgende Abschnitte:
Richtlinien fir den Betrieb. . . .......... ... ... ... ..... Seite 24
Von Motorola Solutions zugelassene Akkus. .. ........... Seite 24
Von Motorola Solutions autorisierte Stromquellen/Netzteile. . Seite 24
Uberblick GberDUC .. ... Seite 25
Betriebsanweisungen . . ......... .. .. i Seite 26
LED-ANzeige. . . .. ..o Seite 27
Fehlerbehebung .. ..... ... ... ... ... ... . ... Seite 28



Richtlinien fiir den Betrieb Von Motorola Solutions autorisierte

Stromquellen/Netzteile
Denken Sie immer daran, zuerst das Zweifachladegerat einzuschalten

und dann die WRSM mit dem aufzuladenden Akku bzw. den Akku in

das Ladefach einzusetzen. Die in Tabelle 4.2 aufgefiihrten Stromquellen/Netzteile sind zur

Verwendung mit dem Zweifachladegerat zugelassen.
Mit diesem Zweifachladegerat kann in beiden Ladefachern

gleichzeitig geladen werden Tabelle 4.2: Von Motorola Solutions zugelassene Netzteile

Artikelnummer Beschreibung

Von Motorola Solutions zugelassene Akkus des Netzteils
o ] . . 25012022001 Netzteil, Ladegeratschalter, 110 - 240 V
Die in Tabelle 4.1 aufgefiihrten Akkus sind zur Verwendung mit dem USA/NA/JPN/TAIWAN
Zweifachladegerat zugelassen. i 3 R
9 9 - 25012022002 Netzteil, Ladegerétschalter, 110 - 240 V
Tabelle 4.1: Von Motorola Solutions zugelassene Akkus EURO
Kit-/Teilenummer Plattform/Beschreibung 25012022003 Netzteil, Ladegerétschalter, 110 - 240 V
UK
Standard-Lithium-lonen-Akku ; "
PMNN4461_ 1750M1880T 25012022004 Netzteil, Ladegeratschalter, 110 - 240 V
CHINA
HINWEIS: Das Zweifachladegerat ist nicht fiir Alkalibatterien geeignet. Netzteil, Ladegeratschalter, 110 - 240 V
25012022006
AUS/NZ
25012022007 Netzteil, Ladegeratschalter, 110 - 240 V
BRz
25012022008 Netzteil, Ladegeratschalter, 110 - 240 V
ARG
25012022009 Netzteil, Ladegerz;\(t(s)cé\alter, 110-240V

* UL-Zulassung des Ladegerats nur bei der Auslieferung mit diesem
Netzteil (gilt nur fir die Region Nordamerika).



Uberblick iiber DUC

LEDs

Abbildung 4.1: Vorderansicht des Zweifachladegerats

Hohlstecker

Abbildung 4.2: Seitenansicht des Zweifachladegerats
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Betriebsanweisungen Setzen Sie einen Akku wie folgt in das Ladefach des Gerats:

. " . . . L Richten Sie die Einkerbungen, die an den beiden Seiten des
Zweifachladegerate sind nur fiir Produkte geeignet, die die von . . .
X . Akkus verlaufen, auf die entsprechenden Flihrungsschienen an
Motorola Solutions zugelassenen Akkus und Netzteile verwenden, den beiden Seiten des Ladefachs aus
die in Tabelle 4.1 und Tabelle 4.2 aufgefiihrt sind. Bei der :

Verwendung nicht zugelassener Produkte kann kein Schieben Sie den Akku in die Ladeschale des Ladegerats.
ordnungsgeméBer Betrieb gewéhrleistet werden, was zur Achten Sie dabei darauf, dass die Kontakte des Ladegerats
Beschadigung des Gerates fiihren kann. die Kontakte des Akkus beriihren.
Das Ladegerét kann ‘?i” WRSM mit Akku oder den_ Akku allein im Fach Wenn der Akku richtig in das Fach eingesetzt wurde, leuchtet die
aufnehmen. Gehen Sie zum Laden eines Akkus wie folgt vor: LED-Anzeige des Ladegerats wie in Tabelle 4.3 gezeigt auf.
Stecken Sie das Netzteil in den Anschluss auf der Rickseite des HINWEIS: Laden Sie einen neuen Akku iber Nacht auf, um ein
Ladegeréts. vollstandiges Laden des Akkus zu gewahrleisten.
e ko e L ; . ; )
Schliel3en Sie das Netzteil an eine Steckdose an. Die Ladegerat- \?\I/eRSi/Im\;vZnhgeli d ziizl_e: d\;evzlrr;girgs' ::Se srzhillttaetias
LED blinkt einmal griin auf, um anzuzeigen, dass das Gerat Das Zweifachladegerat ist nicht fiir Alkalibatterien
eingeschaltet ist. geeignet.

Setzen Sie ein WRSM mit Akku wie folgt in das Fach des
Ladegeréts ein:

Richten Sie die Einkerbungen, die an den beiden Seiten des
Akkus verlaufen, auf die entsprechenden Fiihrungsschienen an
den beiden Seiten der Ladeschale aus.

Schieben Sie das WRSM mit dem Akku in das Ladefach des
Gerats. Achten Sie dabei darauf, dass die Kontakte des
Ladegerats die Kontakte des Akkus berthren.

Wenn das WRSM mit dem Akku richtig in das Fach eingesetzt
wurde, leuchtet die LED-Anzeige des Ladegerats wie in Tabelle 4.3
gezeigt auf.



Abbildung 4.3: Ladeposition des WRSM im Zweifachladegerat

LED-Anzeige

Beachten Sie bei der Fehlerbehebung unbedingt die Farbe der LED.

LED-Anzeige

Konstant grin

Konstant rot
\6/

/7 1 AN

Blinkt einmal griin

N | /
_/?\_

Blinkt langsam griin

Blinkt langsam gelb

Tabelle 4.3: Ladestatus

Status des Ladegerats

Mindestens 95 % geladen

Schnellladung

Ladegerat eingeschaltet und betriebsbereit

Mindestens 90 % geladen

Spannungswiederkehr des Akkus
ODER
Der Akku ist entweder zu heill oder zu kalt
— mit dem Aufladen warten

Wenn der Akku Betriebstemperatur hat,
ist er moglicherweise falsch eingesetzt
— Akku NICHT aufladen



Tabelle 4.3: Ladestatus (Fortsetzung) Fehlerbehebu ng
Die Zeit zur Spannungswiederkehr

N | /
- .\' des Akkus ist abgelaufen Wenn die Anzeige schnell rot blinkt:
1 ODER
Blinkt schnell rot Ladestromverlust Uberpriifen Sie, dass der Akku, der im WRSM verwendet wird,
ODER in Tabelle 4.1 aufgefiihrt und in gutem Zustand ist.
Uberhdhte Betriebsspannung N N . . .
ODER Uberpriifen Sie, dass das Netzteil des WRSM in Tabelle 4.2
Akku falsch eingesetzt aufgefihrt und in gutem Zustand ist.
— Akku NICHT aufladen Entfernen Sie den Akku und schalten Sie das Zweifachladegerst
Wenn das Ladegerat eingeschaltet und erneut ein.
O der Akku eingesetzt ist, hat der Akku L .

Wenn das Problem weiterhin besteht, senden Sie bitte das

mdglicherweise keinen ausreichenden i N
Aus Kontakt im Ladegert Zweifachladegerat an den nachstgelegenen Service Center,

um das Gerat Uberprifen zu lassen.

Wenn KEINE LED-Anzeige vorliegt:

Uberpriifen Sie, dass das WRSM mit dem Akku bzw. der Akku
allein korrekt ins Ladefach eingesetzt wurde.

Stellen Sie sicher, dass das Netzteil an eine geeignete
Netzsteckdose angeschlossen und die LED auf dem Netzteil
eingeschaltet ist.

Stellen Sie sicher, dass das Netzteil richtig in die Ladebuchse
eingesteckt ist.

Vergewissern Sie sich, dass der mit dem WRSM verwendete
Akku in Tabelle 4.1 aufgefiihrt wird.

Wenn das Problem weiterhin besteht, senden Sie bitte das
Zweifachladegerat an den nachstgelegenen Service Center,
um das Gerat Uberpriifen zu lassen.



KAPITEL 5: KFZ-LADEGERAT
PMLNG6716_

Das Kfz-Ladegerat darf nur fir von Motorola Solutions zugelassene
Lithium-lonen-Akkus verwendet werden (siehe Liste Tabelle 5.1). Das
Ladefach kann kabellose Fernsprechmikrofone (WRSM) mit Akku oder
auch den Akku allein laden. Eine leuchtende LED zeigt den Ladestatus
an.

VORBEREITEN IHRES KFZ-LADEGERATS

FUR DIE VERWENDUNG

Nehmen Sie sich bitte einen Augenblick Zeit firr folgende Abschnitte:
Richtlinien fur den Betrieb. . .. ........ ... ... ... .. ... Seite 30
Technische Daten............ .. ... ... .. ... .. ...... Seite 30
Von Motorola Solutions zugelassener Akku . . ............ Seite 30
Kfz-Ladegerat — Ubersicht . .......................... Seite 31
Installation. . . ... ... .. Seite 32
Betriebsanweisungen ... ... .. L oo Seite 33
LED-ANzeige. . . .. .ot Seite 38
Fehlerbehebung ... ....... .. ... .. .. L. Seite 39



Richtlinien fiir den Betrieb

Denken Sie immer daran, zuerst das Ladegerat einzuschalten und
dann das WRSM mit dem aufzuladenden Akku bzw. den Akku in das
Ladefach einzusetzen.

Das Kfz-Ladegerat ist fir den mobilen Einsatz geeignet.

Das WRSM ist auch wahrend des Aufladens einsatzbereit.

Technische Daten

Kfz-Ladegerat
Eingangsspannungsbereich: 10,8 bis 33,0 V DC

Akkuladeschnittstelle
Max. Ausgangsspannung: 4,20 V DC

Von Motorola Solutions zugelassener Akku

Die in Tabelle 5.1 aufgefiihrten Akkus sind zur Verwendung mit dem
Kfz-Ladegerat zugelassen.

Tabelle 5.1: Von Motorola Solutions zugelassener Akku

Kit-/Teilenummer Plattform/Beschreibung

Standard-Lithium-lonen-Akku

PMNN4461_ 1750M1880T



Kfz-Ladegerit — Ubersicht

Entriegelungstaste

Warnhinweis/ Metallstift
LED-Anzeige

Ladekontakt Produktetikett
Drehbare Aussparung

LED

Produktetikett

Adapter flir den

Zigarettenanzuinder \ N
(CLA) \A

Abbildung 5.1: Kfz-Ladegeréat — Ubersicht




Installation

Anbringen der Halterung (HLN9073_)

Befestigen Sie den Aufhange-Clip (1) gemaf Abbildung 5.2 am Fahrzeug,
und verwenden Sie dazu die beiden mitgelieferten Blechschrauben und
die Halteplatte. Legen Sie die Halteplatte (4) hinter das Armaturenbrett.
Verwenden Sie zum Anschrauben im oberen Befestigungsloch eine
Flachkopfschraube (2) und im unteren Befestigungsloch eine
Sechskantschraube (3). Achten Sie darauf, dass die Befestigungsschrauben
fest in die Bohrungen in der Halteplatte greifen.

Armaturenbrett
des Fahrzeugs

Abbildung 5.2: Befestigen der Halterung

Element

1
2
3
4

Tabelle 5.2: Halterungen — Beschreibung

Motorola Solutions-
Artikelnummer

0180757798
0312002C01
0312002A01
0780257N01

Beschreibung

Aufhange-Clip
Flachkopfschraube
Sechskantschraube

Halteplatte



Betriebsanweisungen

Kfz-Ladegeriate sind nur fiir Produkte geeignet, die die von
Motorola Solutions zugelassenen Akkus verwenden, die in
Tabelle 5.1 aufgefiihrt sind. Bei der Verwendung nicht
zugelassener

Produkte kann kein ordnungsgemaéBer Betrieb gewahrleistet
werden, was zur Beschadigung des Gerétes fiihren kann.

Einsetzen und Entfernen des Kfz-Ladegerits
von der Befestigungshalterung

Halterung

Metallstift

Abbildung 5.3: Entfernen des Kfz-Ladegerats von der Befestigungshalterung



KFZ-LADEGERAT PMLNG6716

w
N

o 9 Um 90° drehen e

\ Herausschieben

Hinein-
schieben

Abbildung 5.4: Einsetzen und Entfernen des Kfz-Ladegeréts von der Befestigungshalterung

Befestigung des Ladegerits

1 Schieben Sie, wie in Schritt (1) beschrieben, den Bolzen auf die Halterung.

Entfernen des Ladegerits

1 Drehen Sie die Halterung horizontal (90°), wie in Schritt (2) und (3) beschrieben.

2 Schieben Sie die Halterung wie in Schritt (4) heraus.




Einsetzen und Entfernen des WRSM bzw. Akkus Driicken Sie oben auf der Vorderseite des Akkus in die
vom Kfz-Ladegerit in Abbildung (B2) gezeigte Richtung, damit der Akku im
Kfz-Ladegeréat einrastet.

Einsetzen des WRSM bzw. Akkus ins Kfz-Ladegerat

Wenn der Akku richtig in das Fach eingesetzt wurde, leuchtet die
Das Kfz-Ladegerat kann ein WRSM mit Akku oder den Akku allein im LED-Anzeige des Ladegerts entsprechend Tabelle 5.3 gemaR
Fach aufnehmen. Gehen Sie zum Laden eines Akkus wie folgt vor: Abbildung (B3) auf. ’

Stecken Sie den CLA-Adapter an die CLA-Stromversorgung an.
Die Ladegerat-LED blinkt einmal griin auf, um anzuzeigen, dass
das Gerat eingeschaltet ist.

Setzen Sie ein WRSM mit Akku wie folgt in das Fach des
Ladegerats ein:

Richten Sie die Einkerbungen, die an den beiden Seiten des
Akkus verlaufen, auf die entsprechenden Fiihrungsschienen
an den beiden Seiten der Ladeschale aus, wie in Abbildung (1)
gezeigt.

Driicken Sie oben auf der Vorderseite des WRSM in die in
Abbildung (R2) gezeigte Richtung, damit das WRSM im
Kfz-Ladegerat einrastet.

Wenn das WRSM mit dem Akku richtig in das Fach eingesetzt
wurde, leuchtet die LED-Anzeige des Ladegerats entsprechend
Tabelle 5.3 gemaR Abbildung (R3) auf.

Setzen Sie einen Akku wie folgt in das Ladefach des Gerats:

Richten Sie die Einkerbungen, die an den beiden Seiten des
Akkus verlaufen, auf die entsprechenden Fiihrungsschienen an
den beiden Seiten der Ladeschale aus, wie in Abbildung (B1)
gezeigt.

Einsetzen des WRSM bzw. Akkus ins Kfz-Ladegerat

Das Kfz-Ladegerat kann ein WRSM mit Akku oder den Akku allein im
Fach aufnehmen. Um das Laden eines Akkus zu beenden, gehen Sie
wie folgt vor:

Ziehen Sie den Kfz-Stromadapter aus der
Zigarettenanziinderbuchse des Fahrzeugs.

Entfernen Sie ein WRSM mit Akku wie folgt aus dem Fach des
Ladegerats:

Driicken Sie auf die Entriegelungstaste des Kfz-Ladegerats,
um den Akku zu entriegeln, wie in Abbildung (R3) gezeigt.

Entfernen Sie das WRSM aus dem Ladefach, indem Sie das
WRSM nach oben schieben, wie in Abbildung (R2) gezeigt.

Entfernen Sie einen Akku wie folgt aus dem Fach des Ladegeréts:

Driicken Sie auf die Entriegelungstaste des Kfz-Ladegerats,
um den Akku zu entriegeln, wie in Abbildung (B3) gezeigt.

Entfernen Sie den Akku aus dem Ladefach, indem Sie den
Akku nach oben schieben, wie in Abbildung (B2) gezeigt.



Anbringen und Entfernen eines WRSM

Abbildung (R3)

LED leuchtet

Einsetzen

- Entfernen
Abbildung 5.5: Anbringen und Entfernen eines WRSM aus dem Kfz-Ladegerat

Abbildung (R2)

Abbildung (R1)
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Anbringen und Entfernen eines Akkus

Hinein-
schieben

Abbildung (B1)

12 ©

' Driicken 4
Herausf\

schieben

Abbildung (B2)

- Einsetzen
- Entfernen

Abbildung 5.6: Anbringen und Entfernen eines Akkus aus dem Kfz-Ladegerat

Abbildung (B3)
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Position des Drehclips beim Aufsetzen auf das Kfz-Ladegerit

Das Kfz-Ladegerat ist fiir beide Drehclips geeignet:
Standard-Drehclip (PMLN6743_) — Jede Winkelposition
D-Ring-Drehclip (42009312001) — Horizontale Position

Drehen Sie den D-Ring-Drehclip in die horizontale Position, bevor Sie
das WRSM bzw. den Akku in das Kfz-Ladegerat einsetzen.

Horizontal

Abbildung 5.7: Position des Drehclips

LED-Anzeige

Beachten Sie bei der Fehlerbehebung unbedingt die Farbe der LED.
Tabelle 5.3: Ladestatus

LED-Anzeige Status des Ladegerits

. Mindestens 95 % geladen

Konstant griin

. Schnellladung

Konstant rot

N | Y
'/.\' Ladegerat eingeschaltet und betriebsbereit
1

Blinkt einmal griin

N | 7/
_/’\' Mindestens 90 % geladen

Blinkt langsam griin

Spannungswiederkehr des Akkus
ODER
) Der Akku ist entweder zu heil® oder zu kalt
Blinkt langsam gelb — mit dem Aufladen warten
Wenn der Akku Betriebstemperatur hat, ist er
maoglicherweise falsch eingesetzt
— Laden Sie den Akku NICHT auf



Tabelle 5.3: Ladestatus (Fortsetzung)

N Die Zeit zur Spannungswiederkehr des Akkus ist
- . - abgelaufen
> ODER
Ladestromverlust
ODER
Uberhéhte Betriebsspannung
ODER
Akku falsch eingesetzt
— Laden Sie den Akku NICHT auf

Blinkt schnell rot

Wenn das Ladegerat eingeschaltet und der Akku
Q eingesetzt ist, hat der Akku moglicherweise
keinen ausreichenden Kontakt im Ladegerat

Fehlerbehebung

Wenn die Anzeige schnell rot blinkt:

Uberpriifen Sie, dass der Akku, der im WRSM verwendet wird,
in Tabelle 5.1 aufgefihrt und in gutem Zustand ist.

Entfernen Sie den Akku, und schalten Sie das Kfz-Ladegerat
erneut ein.

Wenn das Problem weiterhin besteht, senden Sie bitte das
Kfz-Ladegerat an das nachstgelegene Service Center, um das
Gerat Uberpriifen zu lassen.

Wenn keine LED-Anzeige vorliegt:

Uberpriifen Sie, dass das WRSM mit dem Akku bzw. der Akku
allein korrekt ins Ladefach eingesetzt wurde.

Stellen Sie sicher, dass der CLA-Adapter mit einer CLA-Stromquelle
verbunden ist und die LED auf dem CLA-Adapter leuchtet.

Vergewissern Sie sich, dass der mit dem WRSM verwendete Akku
in Tabelle 5.1 aufgefiihrt wird.



KAPITEL 6: AUSTAUSCHBARE TEILE

AusschlieRlich die unten aufgefuhrten austauschbaren Teile
PMMN4095_, PMMN4097_, PMLN6714_ und PMLN6716_ sind

reparierbar.

Folgende Teile stehen zur Verfiigung:

Artikelnummer
PMLN6743
42009312001

PMKN4162_

PMKN4163_
PMNN4461_
25012022001*

25012022002
25012022003
25012022004
25012022006
25012022007
25012022008

Tabelle 6.1: Austauschbare Teile
Beschreibung
Drehclip
D-Ring-Drehclip

Mobiles Mikrofon mit Bluetooth
Gateway-Schnittstellenkabel

Mobiles Mikrofon mit programmierbarem
Bluetooth Gateway-USB-Kabel

Standard-Lithium-lonen-Akku 1750M1800T

Netzteil, Ladegeratschalter, 110 - 240 V
USA/NA/JPN/TAIWAN

Netzteil, Ladegeratschalter, 110 - 240 V EURO
Netzteil, Ladegeratschalter, 110 - 240 V UK
Netzteil, Ladegeratschalter, 110 - 240 V CHINA
Netzteil, Ladegeratschalter, 110 - 240 V AUS/NZ
Netzteil, Ladegeratschalter, 110 - 240 V BRZ
Netzteil, Ladegeratschalter, 110 - 240 V ARG

Tabelle 6.1: Austauschbare Teile

Artikelnummer Beschreibung

25012022009 Netzteil, Ladegeratschalter, 110 - 240 V KOR
HLN9073_ Mikrofon-Aufhange-Clip
KT-SB1X- .
LANYD3 Standard-Trageband mit Klettverschluss

* UL-Zulassung des Ladegerats nur bei der Auslieferung mit diesem
Netzteil (gilt nur fir die Region Nordamerika).



KAPITEL 7: RECHTLICHE HINWEISE
ZU OPEN-SOURCE-SOFTWARE

Dieses Produkt von Motorola Solutions enthalt Open-Source-Software.
Informationen zu Lizenzen, Bestatigungen und erforderlichen
Copyright-Hinweisen und sonstigen Verwendungsbestimmungen
finden Sie in der Dokumentation zu diesem Produkt von Motorola
Solutions unter:

https://businessonline.motorolasolutions.com

Gehen Sie zu: Resource Center > Product Information > Manual >
Accessories > Remote Speaker Microphone
(Ressourcencenter > Produktinformationen >
Handbuch > Zubehor > Fernsprechmikrofon)


https://businessonline.motorolasolutions.com

KAPITEL 8: SERVICE UND SUPPORT

PMMN4095_, PMMN4097_, PMLN6714_ und PMLN6716_ NICHT
demontieren; diese Teile kdnnen nicht repariert werden. Sie kdnnen
die in ,AUSTAUSCHBARE TEILE" auf Seite 40 aufgelisteten Ersatzteile
bestellen.

Wenden Sie sich bitte an den Kundendienst von Motorola Solutions
(siehe Tabelle 8.1 unten), um Ersatzteile zu bestellen oder technische
Unterstltzung bei der Fehlerbehebung zu erhalten.

Tabelle 8.1: Kundendienst von Motorola Solutions — Telefonnummern
Regionen Telefonnummer
USA und Kanada 1-800-927-2744

(5) 257-6700 oder

Lateinamerika (571) 602-1111

Europa
(Reparatur- und +49-30-6686-1555
Service-Center)

1-800-88-0089
(Wenden Sie sich an Ihren
Motorola Solutions-Handler fiir
technischen Support)

Asien



KAPITEL 9: GARANTIE

Wenden Sie sich an lhren Motorola Solutions Handler fiir ausfiihrliche
Informationen zur Standardgarantie. Die Produktgarantie stellt eine
Garantie gegen verarbeitungsbedingte Defekte bei normaler Nutzung
und normalem Betrieb dar.

HINWEIS: Die Garantie erlischt, wenn der Kunde Ersatzteile
verwendet, die nicht in der Ersatzteilliste aufgefihrt sind.

Tabelle 9.1: Garantiezeit
Name Jahr
Kabelloses Fernsprechmikrofon PMMN4095_ Ein (1) Jahr
Mobiles Mikrofon mit Bluetooth-Gateway PMMN4097_| Ein (1) Jahr
Zweifachladegerat PMLNG6714_ Ein (1) Jahr
Kfz-Ladegerat PMLN6716_ Ein (1) Jahr
Akku fir kabelloses Fernsprechmikrofon PMNN4461_ | Ein (1) Jahr

Beschrankte Garantie

KOMMUNIKATIONSPRODUKTE VON MOTOROLA SOLUTIONS
. DECKUNGSUMFANG UND LAUFZEIT DIESER GARANTIE:

MOTOROLA SOLUTIONS, INC. (“MOTOROLA”) fiihrt nach eigenem
Ermessen innerhalb der Garantiezeit kostenlos die Reparatur des
Produkts (mit Neu- oder erneuerten Teilen) durch, oder ersetzt es

(durch ein Neu- oder erneuertes Produkt) oder erstattet den Kaufpreis
des Produkts, sofern das Produkt gemafR den Bedingungen dieser
Garantie an MOTOROLA retourniert wird. Ersatzteile oder -platinen
stehen dann fiir den Rest der urspriinglichen Garantiezeit unter Garantie.
Alle ersetzten Teile des Produkts werden Eigentum von MOTOROLA.

Diese ausdriickliche eingeschrankte Garantie von MOTOROLA gilt nur
fur den urspriinglichen Endabnehmer/Kaufer und ist nicht Gibertragbar.
Dies ist die vollstdndige Garantie fir das von MOTOROLA hergestellte
Produkt. MOTOROLA bernimmt keine Verpflichtungen oder Haftung
fur Ergdnzungen oder Anderungen an dieser Garantie, aufier in
schriftlicher Form und von einem Handlungsbevollmachtigen von
MOTOROLA unterschrieben.

Sofern dies nicht in einem separaten Vertrag zwischen MOTOROLA
und dem urspriinglichen Endabnehmer/Kaufer festgelegt wurde,
gewahrt MOTOROLA keine Garantie fiir die Installation, Instandhaltung
oder Wartung des Produkts.



MOTOROLA Ubernimmt keinerlei Haftung fiir nicht von MOTOROLA
bereitgestellte Zusatzausriistung, die an dem Produkt angebracht ist
oder in Verbindung mit dem Produkt verwendet wird, oder fiir den Betrieb
des Produkts mit Zusatzausristung. Sdmtliche Zusatzausristung ist
ausdricklich von dieser Garantie ausgeschlossen. Da jedes System, in
dem das Produkt zur Anwendung kommen kann, individuell ist, Gibernimmt
MOTOROLA im Rahmen dieser Garantie keine Haftung fiir die
Reichweite, die Abdeckung oder den Betrieb des Systems als Ganzes.

Il. ALLGEMEINE GARANTIEBEDINGUNGEN:

Diese Garantie stellt den maximalen Umfang der Verantwortlichkeiten
von MOTOROLA hinsichtlich des Produkts dar. Reparatur, Ersatz
oder Kaufpreiserstattung nach Ermessen von MOTOROLA sind die
ausschlief3lichen Rechtsmittel des Verbrauchers. DIESE GARANTIE
WIRD ANSTELLE ALLER ANDEREN AUSDRUCKLICHEN
GARANTIEN GEWAHRT. ALLE KONKLUDENTEN
GEWAHRLEISTUNGEN, EINSCHLIESSLICH, OHNE
EINSCHRANKUNG, DER KONKLUDENTEN GARANTIE DER
MARKTGANGIGKEIT ODER EIGNUNG FUR EINEN BESTIMMTEN
ZWECK, SIND AUF DIE DAUER DIESER BESCHRANKTEN
GARANTIE BEGRENZT. IN KEINEM FALL HAFTET MOTOROLA FUR
SCHADEN, DIE UBER DEN KAUFPREIS DES PRODUKTS
HINAUSGEHEN, ODER FUR NUTZUNGSSCHADEN,
ZEITVERLUST, UNANNEHMLICHKEITEN, ENTGANGENE
GESCHAFTSMOGLICHKEITEN, ENTGANGENE GEWINNE ODER
EINNAHMEN ODER ANDERE BEILAUFIGE, SONDER- ODER
FOLGESCHADEN, DIE IM ZUSAMMENHANG MIT DER NUTZUNG
ODER NICHTVERWENDBARKEIT DES PRODUKTS ENTSTEHEN,
UND ZWAR IM GROSSTMOGLICHEN DURCH DAS ANWENDBARE
RECHT GESTATTETEN UMFANG.

ll. STAATSGESETZE (NUR FUR USA):

EINIGE STAATEN VERBIETEN DIE EINSCHRANKUNG ODER DEN
AUSSCHLUSS VON BEGLEIT- ODER FOLGESCHADEN ODER DIE
BESCHRANKUNG DER GELTUNGSDAUER EINER KONKLUDENTEN
GARANTIE, SO DASS DIE OBIGE(N) EINSCHRANKUNG ODER
AUSSCHLUSSE EVENTUELL NICHT ANWENDBAR SIND.

Diese Garantie gesteht Ihnen spezifische Rechte zu. Sie haben unter
Umstanden auch andere Rechte, die je nach Staat variieren.

IV. INANSPRUCHNAHME VON GARANTIELEISTUNGEN:

Zur Inanspruchnahme von Garantieleistungen muss der Kaufnachweis
(aus dem das Kaufdatum und die Seriennummer des Artikels
hervorgehen) vorgelegt werden, und das Produkt muss unter
Vorauszahlung der Versicherungs- und Frachtkosten einer autorisierten
Garantieservicestelle zugestellt werden. MOTOROLA erbringt

die Garantieleistungen durch eine seiner autorisierten
Garantieservicestellen. Wenden Sie sich zunachst an das
Unternehmen, das lhnen das Produkt verkauft hat (z. B. Handler oder
Kommunikationsdienstleister). Dieses Unternehmen hilft Ihnen dann,
die Garantieleistungen in Anspruch zu nehmen. Sie k6nnen
MOTOROLA auch telefonisch erreichen unter

1-800-927-2744 (USA und Kanada).

V. HAFTUNGSAUSSCHLUSS

A Defekte oder Schaden, die aus einer Verwendung des Produkts
resultieren, die nicht der normalen und ublichen Art entspricht.

B Defekte oder Schaden, die aus unsachgemafer Handhabung,
Unfallen, Wasserschaden oder Fahrléassigkeit resultieren.

C Defekte oder Schaden, die aus unzulassigem Test oder Betrieb,
unzuldssiger Wartung oder Installation sowie unzulassigen
Anderungen oder Adaptierungen resultieren.



D Ein Produkt, das ohne Genehmigung modifiziert, zerlegt oder
repariert (einschlieflich, aber nicht beschrankt auf eine Erganzung
des Produkts durch nicht von MOTOROLA gelieferte Gerate)
wurde, was sich negativ auf die Leistung des Produkts auswirkt
oder die normale Inspektion und Testlaufe des Produkts durch
MOTOROLA im Rahmen der Garantie beeintrachtigt, um einen
Garantieanspruch zu lberpriifen.

E Produkte, bei denen die Seriennummer entfernt oder unlesbar
gemacht wurde.

F  Frachtkosten zur Reparaturwerkstatt.

G Ein Produkt, das aufgrund illegaler oder unbefugter Anderung der
Software/Firmware im Produkt nicht geman den veréffentlichen
technischen Daten von MOTOROLA bzw. der FCC-
Zertifizierungskennzeichnung, die zum Zeitpunkt der
Erstauslieferung des Produkts von MOTOROLA in Kraft waren,
funktioniert.

H Kratzer oder kosmetische Schaden an Produktoberflachen, die den
Betrieb des Produkts nicht beeintrachtigen.

I Normaler und Ublicher Verschleil3.
VI. PATENTE UND SOFTWARE-BEDINGUNGEN:

MOTOROLA tbernimmt auf eigene Kosten die Verteidigung des
Endbenutzers/Kaufers gegen samtliche vorgebrachten Klagen auf
Basis eines Anspruchs, das Produkt oder eines seiner Bestandteile
verstieRe(n) gegen ein US-amerikanisches Patent, und MOTOROLA
kommt fur gegen den Endbenutzer/Kaufer durch ein Gerichtsurteil
verhangte Kosten und Schadensersatzanspriiche auf, die aus einer
derartigen Klage resultieren. Eine derartige Verteidigung und
Zahlungen unterliegen jedoch folgenden Bedingungen:

A dass MOTOROLA von einem solchen Kaufer unverziiglich

schriftlich Gber jede Ankiindigung eines solchen Anspruchs
benachrichtigt wird;

dass MOTOROLA die alleinige Kontrolle tiber die Verteidigung
gegen solche Klagen und alle Verhandlungen zu deren Schlichtung
oder Vergleich hat; und

dass der Kdufer MOTOROLA nach deren Ermessen und auf deren
Kosten erlaubt, fir einen derartigen Kaufer das Recht zu erwerben,
das Produkt oder Teile desselben weiterhin zu verwenden, zu
ersetzen oder zu modifizieren, sodass es gegen keine Patente
verstoRt, oder dem Kéufer eine Gutschrift fir das Produkt oder die
Bestandteile bzw. deren Abschreibungsrestwert ausstellt und seine
Rickgabe annimmt, wenn das Produkt oder Teile davon
Gegenstand (oder im Ermessen von MOTOROLA wahrscheinlich
Gegenstand) eines Anspruchs einer derartigen Verletzung eines
US-amerikanischen Patents werden sollte(n). Der
Abschreibungsrestwert ist ein von MOTOROLA ermittelter,
gleichwertiger Betrag pro Jahr Uber die Lebensdauer des Produkts
oder dessen Teile.

MOTOROLA tbernimmt keine Haftung hinsichtlich Ansprtichen flr
Patentverletzungen, die auf einer Kombination von hierunter
geliefertem Produkt und Bestandteilen mit nicht von MOTOROLA
bereitgestellter/n Software, Vorrichtungen oder Geraten basieren.
Des Weiteren lehnt MOTOROLA jegliche Verantwortung fiir nicht
von MOTOROLA bereitgestellte Zusatzausristung oder Software
ab, die in Verbindung mit dem Produkt benutzt wird. Das
Vorangehende stellt die gesamte Haftung von MOTOROLA
hinsichtlich der Verletzung von Patenten durch das Produkt und
dessen Bestandteile dar.



Fur urheberrechtlich geschiitzte MOTOROLA Software liegen in
den Vereinigten Staaten und anderen Landern per Gesetz
bestimmte Exklusivrechte fir MOTOROLA vor, wie z. B. das
Exklusivrecht fur die Vervielfaltigung oder den Vertrieb von
Kopien solcher Motorola-Software. MOTOROLA Software darf
ausschlielich mit dem Produkt verwendet werden, in das diese
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MOTOROLA Software, einschlieRlich, aber nicht beschrankt auf
Anderung, Modifikation, Reproduktion, Distribution oder Reverse
Engineering bzw. Nachkonstruktion, und keine Ausibung von
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CAPITULO 1: PROLOGO

Guia de exposicion a radiofrecuencia y
seguridad del producto para radios
bidireccionales moéviles

JATENCION!

El uso de la micréfono se limita Unicamente al uso profesional en
cumplimiento de los requisitos de exposicion de radiofrecuencia de la
FCC (Comision Federal de Comunicaciones) e ICNIRP (Comisién
Internacional de Proteccion contra la Radiacién No lonizante). Antes de
utilizar este producto, lea la Guia de exposicion a energia de
radiofrecuencia y seguridad del producto (incluida con la radio). En este
documento encontrara informacién referente a un uso seguro de la
energia de radiofrecuencia y al control del cumplimiento de los
estandares y normativas correspondientes.

Este dispositivo cumple el apartado 15 de la normativa FCC. Su
funcionamiento estéa sujeto a las siguientes condiciones: (1) El
dispositivo no causara interferencias perjudiciales, y (2) debe aceptar
cualquier interferencia recibida, incluso cuando esta pudiera causar un
funcionamiento no deseado. Cualquier cambio o modificaciéon no
aprobados expresamente por Motorola Solution spodria anular la
licencia del usuario para manipular el dispositivo.

Informacion sobre las baterias:

La bateria se envia con una carga nominal entre el 30 % y 50 %. La
bateria debe almacenarse a una temperatura de entre -10 °C (14 °F)
y 30 °C (86 °F) para reducir al minimo la pérdida de capacidad
permanente.

PRECAUCION: si almacena el accesorio cargado por completo en un

entorno con alta temperatura, puede que se reduzca
permanentemente la duracion de la bateria interna.

Informacion importante:

Mantenga el micréfono en una posicion vertical y a una distancia de
al menos una 2,5 centimetros (1 pulgada) de la nariz o la boca.

En el cuerpo. Cuando lleve el micréfono cerca del cuerpo, utilice
siempre pinzas aprobadas por Motorola Solutions. El uso de
accesorios para llevar el dispositivo en el cuerpo es importante. Si
utiliza accesorios que no estén aprobados por Motorola Solutions,
los niveles de exposicion pueden superar los limites de exposicion a
radiofrecuencia para entornos de uso laborales/controlados de la
FCC.

Utilice inicamente baterias suministradas o de repuesto aprobadas
por Motorola. El uso de baterias no aprobadas por Motorola
Solutions puede provocar que se superen los limites establecidos
para la exposicion a las sefiales de radiofrecuencia (iEEE, ICNIRP o
FCC).

NO cargue el accesorio a temperaturas inferiores a 0 °C (32 °F) o
superiores a 40 °C (104 °F). NO almacene el accesorio en un lugar
donde incida directamente una fuerte luz solar o donde se esperen

temperaturas elevadas que sobrepasen este intervalo como, por
ejemplo, dentro de un automovil estacionado.

Si almacena el accesorio cargado por completo en un entorno con
alta temperatura, puede que se reduzca la duracion de la bateria
interna de forma permanente.

La duracién de la bateria puede acortarse temporalmente en
condiciones de baja temperatura.



Seguridad acustica

La exposicion a sonidos altos de cualquier tipo durante periodos
prolongados puede afectar a su capacidad auditiva de forma temporal o
permanente. Cuanto mayor sea el volumen de la radio, antes se vera
afectada la capacidad auditiva. En ocasiones no es posible detectar
enseguida los dafos provocados por sonidos altos, lo que puede
producir un efecto acumulativo.

Para proteger su capacidad auditiva:

Utilice el volumen mas bajo posible.
Suba el volumen solo si se encuentra en un entorno ruidoso.
Baje el volumen antes de colocarse los auriculares o auricular.

Limite la cantidad de tiempo de uso de los auriculares a un volumen
elevado.

Al utilizar la radio sin cascos o auriculares, no coloque el altavoz de
la radio directamente contra su oido.

INFORMACION SOBRE SEGURIDAD DE
CARGADORES

Informacién importante sobre seguridad

Este documento contiene instrucciones importantes de uso y
seguridad. Lea estas instrucciones atentamente y guardelas para
poder consultarlas en un futuro.

Antes de usar el cargador de bateria, lea todas las instrucciones y
sefales de precaucion sobre (1) el cargador de unidad doble o para
vehiculos, (2) la bateria y (3) el micréfono para altavoz remoto
inalambrico (WRSM).

ADVERTENCIAS

1. Para reducir el riesgo de lesion, cargue solo las
A baterias recargables autorizadas por Motorola
Solutions que figuran en la Tabla 1.1. Otras baterias
ADVERTENCIA podrian explotar, causando lesiones personales y
darios.

2. La utilizacién de accesorios no recomendados por Motorola
Solutions puede provocar incendios, descargas eléctricas o
lesiones personales.

3. Parareducir el riesgo de dafios en el enchufe y el cable
eléctricos del cargador de unidad doble, tire del enchufe y no del
cable al desconectar el cargador.

4. Para reducir el riesgo de dafios en el adaptador CLAy en el
cable del cargador para vehiculos, tire del adaptador CLAy no
del cable al desconectar el cargador.

5. No debe usarse un cable de extension a menos que sea
absolutamente necesario. El uso de un cable de extensién
inadecuado puede suponer un riesgo de incendio y descarga
eléctrica. Si es necesario usar un cable de extension, asegurese
de que el tamafio del cable sea de 18 AWG para longitudes de
hasta 30,48 m (100 pies) y de 16 AWG para longitudes de hasta
45,72 m (150 pies).

6. Para reducir el riesgo de incendio, descarga eléctrica o lesion,
NO utilice el cargador si esta roto o ha resultado dafiado de
algun modo. Llévelo a un representante del servicio técnico
oficial de Motorola Solutions.

7. NO desmonte el cargador, ya que no es posible repararlo y no
hay piezas de repuesto disponibles. Si desmonta el cargador
puede provocar un riesgo de descarga eléctrica o incendio.

8. Para evitar las descargas eléctricas del cargador de unidad
doble, desenchufe el cargador de la toma de CA antes de
realizar cualquier tipo de actividad de mantenimiento o limpieza.



ADVERTENCIAS (continuacién) La temperatura ambiente maxima del entorno del cargador de unidad
9. Para evitar las descargas eléctricas del cargador para vehiculos, doble no debe superar los 50 °C (122 °F).

desenchufe el cargador para vehiculos de la fuente de El voltaje de salida de la fuente de alimentacién no debe superar las
alimentacion de CLA antes de realizar cualquier tipo de actividad g s h
especificaciones indicadas en la etiqueta del producto que se

de mantenimiento o limpieza. ’ 1%
o encuentra en la fuente de alimentacion.
10. Este es un producto de clase A. En un entorno doméstico, este

producto puede provocar interferencias de radio, en cuyo caso el Asegurese de que el cable esta situado en un lugar en el que nadie
usuario podria tener que tomar las medidas correspondientes. pise o tropiece, o en el que pueda quedar expuesto a liquidos, dafios
o tension.

Tabla 1.1: Bateria autorizada por Motorola Solutions

Cargador para vehiculos PMLN6716_
Numero (de pieza)

del kit Plataforma/Descripcion Los equipos deberan utilizarse en un vehiculo y en condiciones
L secas. Téngalo en cuenta por si la lluvia o la nieve puede llegar al
PMNN4461_ Bateria de ion-litio estandar 1750M1880T equipo a través de las ventanas del vehiculo.
Asegurese de que el WRSM con la bateria conectada o la bateria en
NOTA: El cargador de unidad doble no esta disefiado para admitir la si estén secos antes de insertarlos en el cargador para vehiculos.
bandeja de pilas alcalinas. Conecte el equipo Gnicamente a una base para mechero del vehiculo
correcta con el voltaje adecuado (tal como se detalla en el producto).
DIRECTRICES DE USO SEGURO Desconéctelo de la toma de corriente extrayendo el CLA.

La temperatura ambiente maxima del entorno del cargador para
vehiculos no debe superar los 60 °C (140 °F).

Cargador de unidad doble PMLN6714_ El voltaje de salida de la base para mechero del vehiculo no debe

superar las especificaciones indicadas en la etiqueta del producto

Este equipo no debe utilizarse en exteriores. Utilicelo solo en .
que se encuentra en la parte posterior del cargador.

ubicaciones/condiciones secas.
Asegurese de que el cable esta situado en un lugar en el que nadie
pise o tropiece, o en el que pueda quedar expuesto a liquidos, dafios
o tension.

Asegurese de que el WRSM con la bateria conectada o la bateria en
si estén secos antes de insertarlos en el cargador de unidad doble.

Conecte el equipo Unicamente a una fuente de alimentacién del
voltaje correcto con cableado adecuados (tal como se detalla en el
producto). Desconéctelo de la toma de corriente extrayendo el
enchufe.

La toma de corriente a la que se conecta este equipo debe estar
cerca y ser facilmente accesible.



COMPATIBILIDAD DE LAS RADIOS

El gateway Bluetooth® del micréfono movil es compatible con las radios
que aparecen a continuacion:
Tabla 1.2: Compatibilidad de las radios

Region Serie de modelo
Norteameérica XPR5550*, XPR5350*%, XPR4580,
XPR4550, XPR4380 y XPR4350.
Latinoamérica DGM8500*, DGM8000*, DGM6100,
DGM5500*, DGM5000* y DGM4100.
Europa DM4601*, DM4600*, DM4401*, DM4400*,
P DM3601, DM3600, DM3401 y DM3400.
Asia-Pacifico y XIR M8600*, XIR M8200, DM4600,
Oriente Medio DM4400, DM3600 y DM3400.

NOTA: * solo es compatible con el cabezal de la pantalla numérica
PMLN5677B y con el cabezal de la pantalla a color
PMLN5678B o posterior.

COMPATIBILIDAD DEL SOFTWARE

Las soluciones inalambricas de largo alcance son compatibles con la
version del software del mando inaldmbrico para operaciones criticas
R01.05.00 o posterior.



CAPITULO 2: RSM INALAMBRICO
PMMN4095

Q@ mororoLa

El micréfono para altavoz remoto inalambrico (WRSM) PMMN4095

esta disefiado para ser utilizado con el gateway Bluetooth® del
microfono movil PMMN4097.

PREPARACION DEL WRSM PARA SU USO

Monte el WRSM siguiendo los pasos que se detallan a continuacion:

Montaje del enganche pivotante . ..................... pagina 2
Colocaciéndelabateria ........... ... .. ... ... .... pagina 2
Desconexiénde labateria........................... pagina 3
Cargadelabateria ............ ... ... ... ... . ... pagina 3
Selecciondeidioma. . .......... ... . i pagina 4
Posiciones de usorecomendadas. .. .................. pagina 5



Montaje del enganche pivotante Colocacion de la bateria

Inserte el enganche pivotante en la ranura de la bateria. Gire el Con el WRSM apagado, alinee la bateria al chasis posterior e insértela
enganche hacia la derecha como indica la Figura 2.1 a continuacién. completamente hasta que el pestillo de la bateria esté bien
enganchado.

Figura 2.1: Montaje del enganche pivotante
Figura 2.2: Colocacion de la bateria en el WRSM



Desconexioén de la bateria Carga de la bateria

Para quitar la bateria, levante el pestillo y tire de la bateria hacia atras
hasta que esté completamente desconectada del chasis posterior.

Figura 2.4: Posicion de carga del WRSM con la bateria acoplada

Figura 2.3: Extraccion de la bateria del WRSM



Para evitar una posible explosion:

NO sustituya la bateria en un area etiquetada como
"atmésfera peligrosa".

A

ADVERTENCIA . 0
NO arroje las baterias al fuego.

Las baterias aprobadas por Motorola Solutions suministradas con su
WRSM no estan cargadas. Antes de utilizar una bateria nueva,
carguela por completo para garantizar una capacidad y rendimiento
6ptimos.

NOTA: Al cargar una bateria acoplada a un WRSM, debe apagar el
WRSM para garantizar una carga completa.

Cargador de bateria

Para cargar la bateria, coléquela en un cargador aprobado por Motorola
Solutions con o sin el WRSM. Al introducir la bateria en el cargador, el
indicador LED del cargador se iluminara en rojo. NO utilice el WRSM
hasta que el indicador LED del cargador se ilumine en verde.

El LED del cargador indica el progreso de la carga, consulte Capitulo 4
y Capitulo 5 o la etiqueta impresa en el cargador.

Alinee la ranura de la bateria con el rail del cargador e insértela.
Consulte la Figura 2.4.

Seleccion de idioma

Para encender el WRSM, mantenga pulsado el botén de encendido
hasta que oiga los mensajes de seleccion de idioma.

Siga el procedimiento que se indica a continuacion si desea restablecer
el idioma deseado.

Procedimiento:

Mantenga pulsado el botén de encendido durante 6 segundos
después de que se ilumine el indicador LED de encendido para
cambiar la seleccion de idioma.

Seleccione el idioma deseado pulsando el botén PTT. Consulte la
Tabla 2.1 a continuacion para obtener informacién sobre los
indicadores de Seleccién de idioma.

Tabla 2.1: Indicadores de seleccion de idioma

Estado Indicador LED Mensaje de voz
Mensajes de selecciéon
Seleccién de menu: “For English
- LED iluminado press PTT now” (Pulse
de idioma

el botdn PTT ahora para
seleccionar inglés)



Boton de
encendido

Boton PTT
(pulsar para
hablar)

Figura 2.5: Seleccién de idioma

Posiciones de uso recomendadas

Para un rendimiento éptimo, lleve el WRSM tal y como se muestra en la
Figura 2.6 a continuacion.

Figura 2.6: Posiciones de uso recomendadas

NOTA: Cuando lleve el WRSM cerca del cuerpo, utilice siempre
pinzas aprobadas por Motorola Solutions. El uso de
accesorios para llevar el dispositivo en el cuerpo es
importante. Si utiliza accesorios que no estén aprobados por
Motorola Solutions, los niveles de exposicion pueden superar
los limites de exposicién a radiofrecuencia para entornos de
uso laborales/controlados de la FCC.



IDENTIFICACION DE LOS INDICADORES Y
CONTROLES DEL WRSM

Dedique unos minutos a revisar la siguiente informacion:

Descripcion general del WRSM .. ..................... pagina 6
Indicadores de carga y alertas de bateria. . .............. pagina 7
Indicadoresde audio. . ......... ... . pagina 7

Descripcion general del WRSM

Interruptor de

volumen Indicador de audio
Boton de Boton programable
encendido (Boton naranja)

Indicador de i

encendido
@oronouﬂ

f —

Conector
de audio

()
Boton PTT gq
(pulsar para o
hablar) N

Micréfono

Boton de Altavoz
luz de

tarea

Punto azul/
Punto de
conexion
segura

Luz de tarea

Figura 2.7: Descripcion general del micréfono para altavoz remoto inalambrico



Indicadores de carga y alertas de bateria

EI WRSM funciona con bateria. Es muy importante prestar atencion
a la advertencia de bateria baja descrita en la Tabla 2.2 para evitar
problemas de funcionamiento en el WRSM.

Tabla 2.2: Indicadores de carga y alertas de bateria

Duracién
Estado Indicador LED Tono indicador | de la bateria
restante
| 11 horas
N 4
Bateria -@- , (totalmente
A Sin tono
normal 1 cargada) —
Verde 30 minutos
Bateria Tono .de bateria Menos de
: baja cada .
baja . 30 minutos
. 2 minutos
Ambar
1 .
Bateria -\./- Tono .de bateria Menos de
. N baja cada )
muy baja 1 10 minutos
) 30 segundos
Rojo

Indicadores de audio

Tabla 2.3: Indicadores de audio

Estado LED de audio
Audio no disponible,
Dispositivo no O
emparejado APAGADO
N | 4
Audio disponible —.—
Sefial buena 7N

Azul parpadeante

Audio disponible
Senial pobre/limite

del alcance Ambar parpadeante
. . . N\ | /
Audio disponible - . -
En silencio 1
Rojo parpadeante
Audio no disponible
Desconectado/Volviendo ‘
a conectar Azul fijo
Audio no disponible
Desconectado/Volviendo .

a conectar y en silencio L e
y Rojo fijo



FUNCIONAMIENTO GENERAL DEL WRSM

Cuando entienda como esta configurado su WRSM, podra empezar a
utilizarlo. Utilice esta guia de navegacion para familiarizarse con las
funciones basicas:

Encendido/apagadodel WRSM .. ..................... pagina 8
Controldevolumen. ....... ... ... . ... . .. i pagina 9
Emparejamiento del WRSM .. .......... ... ... .. ..... pagina 9
Transferenciadeaudio . ............ ... ... ... ...... pagina 10
Conexiones posteriores. . . ..., pagina 10
Indicacién de advertencia de sefal pobre o fuera de alcance
............................................. pagina 11
Botén programable (naranja) ............. L pagina 11
Boténdeluzdetarea ........... ... ... ... . ... pagina 12
MOdO OSCUIO . . ..ot pagina 12
Accesorio receptor de audio secundario. . .............. pagina 13
Indicacién de error detectado y manipulacion. . .......... pagina 13
Solucionde problemas .. ........... .. pagina 13
Actualizacionde firmware .. . .......... ... ... ... pagina 14
EtiquetaAnatel ........ ... . ... .. . ... pagina 14

Encendido/apagado del WRSM

Para encender el WRSM, mantenga pulsado el botén de encendido
hasta que oiga el mensaje de "Motorola Solutions". Para apagar el
teléfono, pulse el botdn de encendido hasta que el WRSM se apague.

Boton de
encendido

Indicador de encendido

Figura 2.8: Encendido del WRSM

Tabla 2.4: LED de encendido/apagado y tonos de indicacion

Potencia Indicador LED | Tono indicador Mensaje de voz

“Motorola

ENCENDIDO ElI LED parpadea Motc.)rola}, Solutlons,"
3 veces Solutions Power On

(Encender)

ElI LED parpadea

APAGADO 3 veces y','a Tono de Power Off’
continuacion, apagado (Apagar)

Se apaga



Control de volumen

Para subir el volumen, empuje la palanca de volumen hacia '{b Para
bajar el volumen, empujela hacia —.

Para silenciar el volumen, mantenga pulsada la palanca en — durante

2 segundos. Para activarlo, empuje la palanca hacia l{ﬁ o pulse el
boton PTT. El volumen volvera al nivel anterior.

Interruptor
de volumen

Indicador de audio

Figura 2.9: Control de volumen
El color del indicador LED de audio cambia segun la Tabla 2.3.

Emparejamiento del WRSM

Procedimiento:
Asegurese de que la radio y el WRSM estan encendidos.

Coloque el punto azul (punto de conexion segura) en el WRSM a
2,5 centimetros (una pulgada) de distancia del punto azul (punto de
conexion segura) del gateway del micréfono mévil. Consulte la
Figura 2.10.

Durante el proceso de emparejamiento, el indicador LED de audio
parpadea segun el estado de conexion. Consulte Tabla 2.5 para
obtener mas informacién acerca del emparejamiento de indicadores.

Tabla 2.5: LED de emparejamiento, tonos indicadores y mensajes

de voz
Estado LED de audio Tono indicador Mensaje de voz
"Touch blue dots
Tono de together to

No esta emparejamiento  connect" (Toque

emparejado Apagado preparado cada| los puntos azules
2 minutos para conectar)
cada 2 minutos
Emparejado - Tonp dg “Connecting”
LED iluminado K emparejamiento
correctamente (Conectando)
correcto
Enlace
inalambrico LED intermitente Tono ge Connected
conectado al conexion (Conectado)

dispositivo



Tabla 2.5: LED de emparejamiento, tonos indicadores y mensajes
de voz (continuacion)

Estado LED de audio Tono indicador Mensaje de voz
Enlace Tono de
inalambrico I desconexion "Disconnected"
LED iluminado

desconectado cada
del dispositivo 2 minutos

(Desconectado) *

NOTA: * Oira el tono de desconexion cada 2 minutos después de
que aparezca el mensaje "Desconectado” en el WRSM.

/ Alinear

Figura 2.10: Emparejamiento de su WRSM

Si el WRSM se ha emparejado con un gateway de micréfono moévil y
necesita estar emparejado con otro diferente, el WRSM no tiene que
borrar su anterior emparejamiento. El emparejamiento anterior se
borrara automaticamente cuando se empareje con un nuevo gateway
de micréfono movil.

Transferencia de audio

Procedimiento:

Pulse el boton PTT en el gateway del micréfono moévil para
desconectar y el audio volvera a la radio movil.

También puede colocar el punto azul (punto de conexién segura)
en el WRSM a 2,5 centimetros (una pulgada) de distancia del punto
azul (punto de conexion segura) del gateway del micréfono movil.
El audio volvera a la radio mévil o al gateway del micr6fono movil.
No se encendera el indicador LED de audio del WRSM.

Conexiones posteriores

Mismo dispositivo:

Si se pierde la conexién inalambrica, se restablecera de forma
automatica cuando el dispositivo y el WRSM vuelvan a estar
dentro del rango de comunicacion.

100 m
Linea de vision

Figura 2.11: Rango de comunicaciéon



Nuevo dispositivo:

Siga los pasos de “Emparejamiento del WRSM" en la pagina 9 para
establecer una conexién nueva.

Indicacién de advertencia de senal pobre o
fuera de alcance

Aparecera el mensaje de advertencia de sefial débil o fuera de alcance
si el WRSM va a perder la conexion inalambrica en la zona periférica
del Bluetooth.

Esta indicacion de advertencia se apagara si el usuario se acerca o si la
calidad de la sefial mejora.

Consulte Tabla 2.6 a continuacion para obtener informacién sobre la
indicacion de sefal pobre o fuera de alcance:

Tabla 2.6: Indicador de advertencia de sefial pobre o fuera de alcance

Estado LED de audio Tono indicador

Indicador LED ambar
iluminado durante
2 segundos

Tono de sefial
pobre

Senfial pobre/
Fuera de alcance

Botén PTT (pulsar para hablar)

Mantenga pulsado el botén PTT para hablar. Suelte el boton PTT para
escuchar. El micréfono se activa cuando se pulsa el boton PTT.

Figura 2.12: Pulsacién del botén PTT (Pulsar para hablar)
Botén programable (naranja)

Este botén programable se asigna al boton de 2 puntos del gateway
del micréfono mévil. Al pulsar el botén programable en el WRSM se
activara el evento establecido en el botdn de 2 puntos. El botén de

2 puntos se puede programar a través de la radio del software de
programacion del cliente (CPS) de la radio. La guia del usuario de su
radio contiene una descripcién completa de las funciones programables
que estan disponibles a través de este botén.



Boton de luz de tarea

Tabla 2.7: Indicadores del Modo oscuro

Pulse el boton de la luz de tarea durante 1 segundo para encender/ Indicadores de .
apagar la luz de tarea. Indicacién encendido, de audio inc-:-i‘::r:t;or N(Ijin\fzjze
Cuando la bateria esté baja/muy baja, la luz de tarea parpadea durante Yy LED de luz de tarea
30 segundos y se apagara automaticamente. “Lights OFF,
NOTA: La luz de tarea esta desactivada cuando el WRSM se Press and
encuentra en Modo oscuro. hold Tasklight
Button to
Modo oscuro switch lights
LED iluminado ON" (Luces
Modo oscuro durante 1 sequndo Tono Modo| apagadas,
El modo oscuro le permite apagar los LED del WRSM. ACTIVADO uluego se a;g):ga ’ oscuro mantenga
IMPORTANTE: cuando el WRSM se encuentra en Modo oscuro gggi%i?;
y en estado silenciado, todas las indicaciones se luz de tarea
desactivaran.
para
Para activar la funcion Modo oscuro, siga los pasos que aparecen a encender
continuacion: las luces)
Procedimiento: Modo oscuro LED iluminado Tono Modo Ll(thjzeC;N
Mantenga pulsado el botén Luz de tarea hasta que se active el DESACTIVADO | durante 1 segundo OSCUro ' encendidas)

Modo oscuro. La luz de tarea parpadeara durante 1 segundo tras
entrar o salir del Modo oscuro. NOTA: Los tres LED (el indicador de encendido, el indicador de
audio y la luz de tarea) parpadean durante 1 segundo y se

Consulte la Tabla 2.7 a continuacion para obtener informacion .
apagan a la vez cuando se enciende/apaga el Modo oscuro.

sobre los indicadores de Modo oscuro.

NOTA: Para desactivar la funcion Modo oscuro, pulse el boton de la
luz de tarea durante 3 segundos.



Accesorio receptor de audio secundario

Cuando un accesorio secundario esté enchufado en el conector de
audio, el audio se dirigira a través del accesorio secundario

Conexion del accesorio receptor de audio
secundario

Levante la cubierta para el polvo y girela 90 °. Coloque la cubierta para
el polvo en la ranura de la carcasa. Inserte el accesorio receptor de
audio secundario en el conector de audio de 3,5 mm.

Figura 2.13: Conexion del accesorio receptor de audio secundario

Accesorios opcionales

Tabla 2.8: Accesorios opcionales

Numero de o
i Descripcion
pieza
RLN4941 Auricular con cable en espiral y clavija RT
angular de 3,5 mm
RLN4885_ Auricular de recepcion para el micréfono

altavoz remoto

NOTA: Algunos nimeros de pieza pueden tener prefijos regionales
como AA, MD o AZ.

Indicacion de error detectado y
manipulacion

Los indicadores rojo y verde parpadean alternativamente para indicar
en error en el producto. Ademas oira una indicacion de error detectado
(tono o mensaje de voz). Unos segundos mas tarde, el WRSM se
recuperara.

Solucién de problemas

Si en cualquier momento no se puede restablecer la conexion
inalambrica o el WRSM no funciona correctamente:
Procedimiento:

Apague y encienda el WRSM vy la radio bidireccional.

Consulte “Emparejamiento del WRSM" en la pagina 9 para repetir
el proceso de conexion.



Actualizacion de firmware

La actualizacion de firmware para este WRSM esta disponible, pero
solo su distribuidor la puede actualizar. Consulte con su distribuidor
para obtener mas informacion sobre las actualizaciones de firmware
mas recientes.

NOTA: NO cargue el WRSM con este puerto micro USB, esta
destinado estrictamente a la actualizacion del firmware.

Puerto micro USB

Figura 2.14: Ubicacion del puerto micro USB

Etiqueta Anatel

PMMN4095A 9 ]

ANATEL
01144-14-01699

Este equipo es de uso secundario, por lo que no tendra derecho
a la proteccion contra interferencias perjudiciales, incluso si estan
generadas por equipos similares. No debe causar interferencias
perjudiciales en los sistemas de uso principal.




CAPITULO 3: GATEWAY

BLUETOOTH® DEL MICROFONO
MOVIL PMMN4097_

El gateway Bluetooth de micréfono moévil PMMN4097 esta disefiado
para su uso con el micréfono para altavoz remoto inalambrico
PMMN4095.

PREPARACI(')N DEL GATEWAY DEL
MICROFONO MOVIL PARA SU USO

Montaje del gateway del micr6fono moévil siguiendo los pasos que se
detallan a continuacion:

Instalacién del gateway del micréfono mévil en una radio movil

............................................. pagina 16
Montaje del clipde sujecion. . ....................... pagina 16
Realizacién de las conexiones finales . . . .............. pagina 16



Instalacion del gateway del micréofono movil
en una radio movil

Tenga cuidado al elegir la ubicacién de instalacion del gateway del
microéfono movil. Planifique la instalacion, de modo que el usuario
pueda llegar al gateway del micréfono moévil comodamente sin que ello
interfiera con la conduccién del vehiculo. Debe tener en cuenta también
el funcionamiento de otros accesorios para el vehiculo. Las funciones
asignadas al gancho conmutador de la radio mévil no son compatibles
con la solucién inalambrica de largo alcance. Por tanto, las funciones
del gancho conmutador deben estar desactivadas en la radio movil.

Montaje del clip de sujecion

Una vez elegida la ubicacion de instalacion, siga estos pasos:

Procedimiento:

Compruebe que la superficie de montaje elegida es lo
suficientemente resistente como para soportar el hardware y el
gateway del micréfono movil.

Utilice la base del clip de sujecion como plantilla para centrar la
muesca y perforar dos orificios de 3 mm (0,125 pulg.) de diametro.
Tenga cuidado de no dafar ningun cable o cualquier otro
componente del vehiculo al perforar los orificios.

Utilice los dos tornillos autorroscantes suministrados para montar y
fijar el clip de sujecion.

Placa de respaldo

‘ Salpicadero
. del vehiculo

Clip de
sujecion

Tornillo
cabeza plana

Tornillo
cabeza
hexagonal

Figura 3.1: Instalacion del soporte de montaje

Realizacion de las conexiones finales

Cuando el clip de sujeccion esté instalado y fijado, siga los siguientes pasos:

Procedimiento:
Coloque el gateway del micr6fono moévil en el clip de sujeccion.

Conecte el cable en espiral del gateway del micr6fono mavil al
conector del mismo en la parte frontal de la radio. Alinee las clavijas
del conector y, a continuacion, gire la rosca exterior en el sentido de
las agujas del reloj para fijarlas al sitio.



IDENTIFICACION DE LOS CONTROLES DEL Descripcion general del gateway del
GATEWAY DEL MICROFONO MOVIL microfono movil

Dedique unos minutos a revisar la siguiente informacion:

Descripcion general del gateway del micréfono moévil . . . .. pagina 17
Configuracion de los botones programables. . . .......... pagina 18 i
Botén PTT
(pulsar para Micréfono
hablar)
Botén de
1 punto
Botén de
2 puntos
Punto
azul/Punto
de conexion
segura

Figura 3.2: Descripcion general del gateway del micréfono movil



Configuracion de los botones programables

Los botones que tienen dibujados 1 punto y 2 puntos en el gateway
del micr6fono mévil pueden programarse mediante el software de
programacion del cliente (CPS) de la radio. La guia del usuario de su
radio contiene una descripcion completa de las funciones programables
que estan disponibles a través de estos botones. Consulte con su
distribuidor para obtener mas informacion sobre la compatibilidad de
los botones programables.

NOTA: El boton programable (naranja) del WRSM esta asignado
para funcionar como el botén de 2 puntos en el gateway
del micréfono mavil.

FUNCIONAMIENTO GENERAL DEL
GATEWAY DEL MICROFONO MOVIL

Cuando entienda como esté configurado su gateway del micréfono
moévil, podra empezar a utilizarlo. Utilice esta guia de navegacion para
familiarizarse con las funciones basicas:

Emparejamiento del gateway del micréfono mévil

conel WRSM. .. ... . pagina 19
Emparejamiento del gateway del micréfono movil con un PTT

inalambrico. . ... ... .. pagina 19
Transferencia de audio o sustitucién con un nuevo dispositivo

inaldmbrico. . ... ... . pagina 20
Pérdida del enlace inaldambrico .. .............. ... ... pagina 20
Enlace inalambrico restaurado. . . .......... ... ... ... pagina 21
Funcionamiento del gateway del micréfono moévil . . . ... .. pagina 21
Desconexién del gateway del micréfono mévil de la

radiomovil ... pagina 22
Sustitucion del cableenespiral ...................... pagina 22

EtiquetaAnatel. . ...... ... ... ... . ... pagina 22



Emparejamiento del gateway del micréfono
movil con el WRSM

Procedimiento:

Asegurese de que el gateway del micréfono moévil y el WRSM estan
encendidos.

Coloque el punto azul (punto de conexién segura) en el gateway del
micréfono movil a 2,5 centimetros (1 pulg.) de distancia del punto azul
(punto de conexion segura) del WRSM. El gateway del micréfono
movil permite un maximo de un dispositivo de audio inalambrico y
un dispositivo PTT inalambrico con el que conectarse.

El gateway del micréfono moévil debe emparejarse de nuevo (volver
a conectar) cada vez que lo encienda.
NOTA: Si el gateway del micréfono movil se va a emparejar con

otro dispositivo inaldambrico (como un PTT inaldmbrico),
el dispositivo debe estar en modo de emparejamiento.

Figura 3.3: Emparejamiento del gateway del micré6fono movil con el WRSM

IMPORTANTE: no se escuchara ningln sonido procedente de la
radio movil cuando el WRSM se empareje con el
gateway del micréfono mavil. El sistema no esta
disefiado para que el sonido procedente de la
radio movil y del WRSM se escuche de manera
simultanea. Si pulsa el boton PTT en el gateway
del micréfono mévil mientras se esta utilizando el
WRSM, este se desconectara y el audio volvera a la
radio maovil.

Emparejamiento del gateway del micréfono
movil con un PTT inalambrico

Procedimiento:

Asegurese de que el gateway del micréfono moévil y el PTT
inalambrico estan encendidos y en el modo de emparejamiento.

Coloque el punto azul (punto de conexion segura) en el gateway
del micr6fono moévil a aproximadamente 5 cm (2 pulg.) de distancia
del punto azul (punto de conexién segura) del PTT inalambrico.

El alcance de conexion del PTT inalambrico con el gateway del
micréfono movil es de 10 metros. Tenga en cuenta que el PTT

inalambrico tendra un alcance de conexién menor que el del
WRSM.

IMPORTANTE: Si el PTT inaldmbrico se ha emparejado con el
gateway del micré6fono mévil antes que el dispositivo
de audio, el emparejamiento se guardara pero el PTT
inaldambrico se desconectara. El PTT inalambrico se
conectara cuando haya un dispositivo de audio
conectado.



Figura 3.4: Emparejamiento del gateway del micréfono moévil
con un PTT inalambrico

NOTA: Cuando el PTT inalambrico tenga poca bateria, el WRSM
emitira un tono de bateria baja.

Transferencia de audio o sustitucion con un
nuevo dispositivo inalambrico

Procedimiento:

Pulse el botén PTT en el gateway del micréfono movil para
desconectar y el audio volvera a la radio movil.

Asimismo, puede colocar el punto azul (punto de conexién segura)
en el WRSM a 2,5 centimetros (una pulgada) de distancia del punto
azul (punto de conexion segura) del gateway del micréfono movil.
El audio volvera a la radio movil o al gateway del micréfono. No se
encendera el indicador LED de audio del WRSM.

Para emparejarlo con un nuevo dispositivo inalambrico:

Siga el procedimiento de la seccidon “Emparejamiento del gateway del
micréfono movil con el WRSM" en la pagina 19 para el nuevo
emparejamiento.

NOTA: Si el gateway del micréfono mévil se ha emparejado con un
WRSM y necesita estar emparejado con un dispositivo diferente,
no es necesario borrar el emparejamiento anterior del gateway
del micr6fono movil. EI emparejamiento anterior se borrara
automaticamente cuando se empareje con un nuevo dispositivo.

Pérdida del enlace inalambrico

En caso de interferencia o si en el gateway del micréfono mévil aparece
el indicador de sefial pobre o fuera del alcance, es posible que el enlace
entre el WRSM y el gateway del micréfono mévil se haya perdido.

Si el enlace entre el WRSM y el gateway del micréfono mévil se pierde,
el audio recibido se dirigira automaticamente al altavoz de la radio.



Enlace inalambrico restaurado NOTA: El audio continuara por el gateway del micréfono movil hasta
que el WRSM vuelva a conectarse al primero mediante la

NOTA: Una vez que el dispositivo inalambrico esté dentro de alineacion de los puntos azules de emparejamiento.
alcance o después de haber cesado la interferencia, es
posible restaurar el enlace entre el WRSM y el gateway del
micréfono movil.

Funcionamiento del gateway del micréfono
movil

Transmision

Para realizar la transmisién con el gateway del micréfono movil, siga los
siguientes pasos:

Procedimiento:

Sostenga el gateway del micréfono moévil a aproximadamente
cinco cm (2 pulg.) de la boca.

Pulse el boton PTT.

Hable directamente a la rejilla que se encuentra en la parte superior
central de la cara frontal del gateway del micré6fono mavil.

Suelte el botén PTT para escuchar.

Cuando el gateway del micréfono mévil esté en uso, no se
escuchara nada en el WRSM.

Figura 3.5: Uso del gateway del micr6fono movil



Desconexion del gateway del micréfono
movil de la radio movil

Para desconectar el gateway del micréfono movil de su radio movil,
siga los pasos que se detallan a continuacion:

Procedimiento:

Gire la rosca de bloqueo del gateway del micréfono movil un cuarto

de vuelta en el sentido contrario a las agujas del reloj.

Tire del cable del conector de interfaz del accesorio para liberarlo.

Sustitucion del cable en espiral

Para retirar el cable en espiral PMMN4097, siga los siguientes pasos:

Procedimiento:

Gire la rosca de bloqueo de la base del gateway del micréfono
mévil en el sentido contrario a las agujas del reloj hasta que se
detenga.

Tire del cable y extraigalo de la base del gateway del micréfono
movil.

Instale el cable en espiral nuevo siguiendo los mismos pasos a la

inversa.

Etiqueta Anatel

PMMN4097A

ANATEL
01957-14-01699

Este equipo es de uso secundario, por lo que no tendra derecho
a la proteccion contra interferencias perjudiciales, incluso si estan
generadas por equipos similares. No debe causar interferencias
perjudiciales en los sistemas de uso principal.




CAPITULO 4: CARGADOR DE
UNIDAD DOBLE PMLNG6714_

El cargador de unidad doble esta disefiado para su uso con baterias
recargables de iones de litio autorizadas por Motorola Solutions
(enumeradas en la Tabla 4.1). Los dos compartimentos tienen
capacidad de carga para el micr6fono para altavoz remoto inalambrico
(WRSM) con bateria o para la bateria independiente.

Un LED indica el estado de carga del primer y segundo compartimento.

PREPARACION DEL CARGADOR DE
UNIDAD DOBLE PARA SU USO

Dedique unos minutos a revisar la siguiente informacion:

Directrices de funcionamiento ....................... pagina 24
Bateria autorizada por Motorola Solutions . .. ........... pagina 24
Fuentes de alimentacién autorizadas por Motorola Solutionspagina 24
Descripcion general del cargador de unidad doble . .. .. .. pagina 25
Instruccionesde uso. .. ....... ... pagina 26
Indicador LED . . .. ... .. pagina 27
Solucidnde problemas . . ....... ... ... . i pagina 28



Directrices de funcionamiento

Recuerde que el cargador de unidad doble debe estar encendido
antes de insertar el WRSM con la bateria acoplada o la bateria
independiente en el compartimento.

El cargador de unidad doble esta disefiado para realizar la carga
simultanea en ambos compartimentos.

Bateria autorizada por Motorola Solutions

La bateria que aparece en la Tabla 4.1 esta aprobada para su uso con
el cargador de unidad doble.

Tabla 4.1: Bateria autorizada por Motorola Solutions

Numero (de pieza)

del kit Plataforma/Descripcion

PMNN4461_ Bateria de ion-litio estandar 1750M1880T

NOTA: El cargador de unidad doble no esta disefiado para admitir la
bandeja de pilas alcalinas.

Fuentes de alimentacion autorizadas por
Motorola Solutions

Las fuentes de alimentacién que aparecen en la Tabla 4.2 estan
autorizadas para su uso con el cargador de unidad doble:

Tabla 4.2: Fuentes de alimentacién autorizadas por Motorola Solutions

Numero de kit
de fuente de
alimentacion

25012022001*

25012022002

25012022003

25012022004

25012022006

25012022007

25012022008

Descripcion

Cargador para fuente de alimentacion conmutada,
110-240V
EE. UU./Norteamérica/Japén/Taiwan
Cargador para fuente de alimentacién conmutada,
110-240V
Europa
Cargador para fuente de alimentacién conmutada,
110-240V
Reino Unido
Cargador para fuente de alimentacién conmutada,
110-240V
China
Cargador para fuente de alimentacién conmutada,
110-240V
Australia/Nueva Zelanda
Cargador para fuente de alimentacién conmutada,
110-240V
Brasil
Cargador para fuente de alimentacién conmutada,
110-240V
Argentina



Tabla 4.2: Fuentes de alimentacién autorizadas por Motorola Solutions

Cargador para fuente de alimentacién conmutada,
25012022009 110-240V

Corea

* El cargador solo tiene la certificacion UL cuando se envia con esta
fuente de alimentacién. (Aplicable solo para Norteamérica)

Descripcion general del cargador de unidad
doble

Conector cilindrico

Indicadores
LED

Compar-
timento

Figura 4.2: Cargador de unidad doble (vista lateral)

Figura 4.1: Cargador de unidad doble (vista frontal)



Instrucciones de uso Para insertar una bateria en el compartimento del cargador:

Alinee la ranura a cada lado de la bateria con el rail elevado

Los cargadores de unidad doble estan disefiados para su uso correspondiente a cada lado del compartimento del cargador.

unicamente con las baterias autorizadas por Motorola Solutions

que se especifican en la Tabla 4.1 y la Tabla 4.2. El uso de estos Deslice la bateria en el compartimento del cargador y

con productos no autorizados puede causar un mal asegUrese de que el cargador y los contactos de la bateria
funcionamiento o daiiar el dispositivo. estan completamente unidos.

El cargador de la bateria admite un WRSM con una bateria acoplada Cuando la bateria esté correctamente asentada en el

0 una bateria independiente en cualquiera de los compartimentos.

; - o - compartimento, el indicador LED del cargador se iluminara de
Para cargar una bateria, utilice el siguiente procedimiento:

acuerdo con la Tabla 4.3.

Conecte el cable de la fuente de alimentacion al conector cilindrico NOTA: Cargue las baterias nuevas durante toda la noche para
situado en la parte posterior del cargador. conseguir la carga maxima. Para reducir el tiempo de carga,
se recomienda apagar el WRSM.

El cargador de unidad doble no esta disefiado para admitir la
bandeja de pilas alcalinas.

Conecte la fuente de alimentacion a la toma de CA
correspondiente. EI LED del cargador parpadeara una vez en verde
para indicar que se ha encendido correctamente.

Para insertar un WRSM con bateria en el compartimento del
cargador:

Alinee las muescas laterales de la bateria con los salientes
correspondientes de los laterales del compartimento del
cargador.

Deslice el WRSM con bateria en el compartimento del cargador
y asegurese de que el cargador y los contactos de la bateria
estan completamente unidos.

Cuando el WRSM con bateria esté correctamente asentado en el
compartimento, el indicador LED del cargador se iluminara de
acuerdo con la Tabla 4.3.



Indicador LED

Durante la resolucién de problemas, observe siempre el color del
indicador LED.

Tabla 4.3: Estado del cargador
0 MOTOROLA
) — Indicacion del LED Estado del cargador
Céj o Minimo un 95 % cargado
C@ Verde fijo
. Carga rapida
Rojo fijo
N\ | 7/
_,’\_ Cargador correctamente encendido

Unico parpadeo y listo para su uso

en verde
\ 6/
/7 1 N
Parpadeo lento
en verde

Figura 4.3: Posicion de carga del WRSM en un cargador de unidad doble

Casi cargado, minimo un 90 %



Tabla 4.3: Estado del cargador (continuacion)

Recuperacion de bateria bajo tension
O BIEN

La temperatura de la bateria es demasiado
Parpadeo lento alta o baja.

en ambar Espere para realizar la carga

Si la temperatura de la bateria se encuentra en
el ambito de funcionamiento recomendado, es
posible que haya un fallo en la conexion.
NO cargue la bateria

N Se ha excedido el tiempo recuperacion
- . - de bateria bajo tensién
N O BIEN
Parpadeo rapido | ge ha perdido el control de corriente de carga
en rojo O BIEN
El voltaje de alimentacion es excesivo
O BIEN
Se ha producido un fallo conexion
NO cargue la bateria

O Si la bateria se ha insertado en un cargador
encendido correctamente, es posible que el

Apagado contacto entre ambos sea deficiente

Solucién de problemas

Si se produce un parpadeo rapido en rojo:

Compruebe que la bateria utilizada con el WRSM aparece en la
Tabla 4.1 y esta en buen estado.

Compruebe que la fuente de alimentacion utilizada con el WRSM
aparece en la Tabla 4.2 y esta en buen estado.

Retire la bateria y reinicie el cargador de unidad doble.

Si el problema persiste, envie el cargador de unidad doble al centro
de servicio mas cercano para que se realicen mas
comprobaciones.

Si no hay indicacién LED:

Compruebe que el WRSM con bateria o la bateria se ha insertado
correctamente en el compartimento.

Asegurese de que la fuente de alimentacion esta enchufada a la
toma de CA apropiada y de que el LED de la misma esta
encendido.

Asegurese de que el cable de la fuente de alimentacién esta bien
conectado a la toma del cargador.

Compruebe que la bateria que esta usando con el WRSM aparece
en la Tabla 4.1.

Si el problema persiste, envie el cargador de unidad doble al centro
de servicio mas cercano para que se realicen mas comprobaciones.



CAPITULO 5: CARGADOR PARA
VEHICULOS PMLN6716_

El cargador para vehiculos esta disefiado para su uso con baterias
recargables de iones de litio autorizadas por Motorola Solutions
(enumeradas en la Tabla 5.1). El compartimento tiene capacidad de
carga para el micréfono para altavoz remoto inalambrico (WRSM) con
bateria o para la bateria independiente. Un indicador LED encendido
indica el estado de carga.

PREI?ARACION DEL CARGADOR PARA
VEHICULOS PARA SU USO

Dedique unos minutos a revisar la siguiente informacion:

Directrices de funcionamiento ....................... pagina 30
Especificaciones de funcionamiento. . ................. pagina 30
Bateria autorizada por Motorola Solutions . .. ........... pagina 30
Descripcion general del cargador para vehiculos. . . .. .. .. pagina 31
Instalacion. . ... pagina 32
Instrucciones de uso. .. .......... .. . pagina 33
Indicador LED . . .. .. ... pagina 38
Solucionde problemas. .. ......... .. pagina 39



Directrices de funcionamiento

Recuerde que debe enchufar el cable de alimentacién para mechero
(CLA) antes de insertar el WRSM con la bateria acoplada o la bateria
independiente en el compartimento.

El cargador para vehiculos esta disefiado para ser portatil.

EI WRSM se ha disefiado para que funcione incluso cuando se esta
realizando la carga.

Especificaciones de funcionamiento
Cargador para vehiculos
Rango de voltaje de entrada: de 10,8 VCC a 33,0V CC

Interfaz de carga de la bateria
Voltaje de salida maximo: 4,20 V CC

Bateria autorizada por Motorola Solutions

Las baterias que aparecen en la Tabla 5.1 estan autorizadas para su
uso con el cargador para vehiculos.

Tabla 5.1: Bateria autorizada por Motorola Solutions

Numero (de pieza)

del kit Plataforma/Descripcion

PMNN4461_ Bateria de ion-litio estandar 1750M1880T



Descripcion general del cargador para vehiculos

Botdn de liberaciéon

Etiqueta de
advertencia/
Indicacién LED

Contacto de carga

Perno de metal

Etiqueta de

Compartimento producto

giratorio
Indicador LED

Etiqueta de
producto

Adaptador para
el mechero del
vehiculo (CLA)

Figura 5.1: Descripcion general del cargador para vehiculos



InstaIaCién Tabla 5.2: Descripcion del soporte de montaje

Columna Numero de pieza
Instalacion del soporte de montaje (HLN9073_) de Motorola Solutions

0180757798 Clip de sujecion
0312002C01 Tornillo cabeza plana

Descripcion

Consulte la Figura 5.2 a continuacion y fije el clip de sujeccion (1) al 1
vehiculo con los dos tornillos de las chapas metélicas y la placa de 2
respaldo proporcionados. Coloque la placa de respaldo (4) detras del
salpicadero. Utilice el tornillo de cabeza plana (2) en el orificio de 3 0312002A01 Tornillo cabeza hexagonal
montaje superior y el tornillo de cabeza hexagonal (3) en el inferior. 4 0780257N01 Placa de respaldo
Asegurese de que los tornillos de montaje estan fijados a la placa de

respaldo.

Figura 5.2: Instalacion del soporte de montaje

Salpicadero
del vehiculo




Instrucciones de uso

Los cargadores para vehiculos estan disenados para su uso
unicamente con la bateria autorizada por Motorola Solutions que
se especifica en la Tabla 5.1. El uso de estos con productos

no autorizados puede causar un mal funcionamiento o dafar el
dispositivo.

Colocacion y extraccion del cargador para
vehiculos del soporte de montaje

Soporte de montaje

Perno de metal

Figura 5.3: Extraccion del cargador para vehiculos del soporte de montaje
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Figura 5.4: Colocacion y extraccion del cargador para vehiculos del soporte de montaje

Para colocar el cargador:

1 Deslice el perno en el soporte como se indica en el paso (1).

Para extraer el cargador:

1 Girelo horizontalmente (90 °) como se indica en el paso (2) y (3).

2 Deslicelo hacia fuera como se indica en el paso (4).




Colocacion y extraccion del WRSM o la bateria en
el cargador para vehiculos

Colocacién del WRSM o la bateria en el cargador para vehiculos

El cargador para vehiculos admite un WRSM con una bateria acoplada
0 una bateria independiente en el compartimento. Para cargar una
bateria, utilice el siguiente procedimiento:

Empuje la parte frontal superior de la bateria en la direccion
que se indica en la Figura (B2) para bloquear la bateria en el
cargador para vehiculos.

Cuando la bateria esté correctamente asentada en el

compartimento, el indicador LED del cargador se iluminara de
acuerdo con la Tabla 5.3 como se indica en la Figura (B3).

Enchufe el adaptador CLA a la fuente de alimentacion CLA. EI LED
del cargador parpadeara una vez en verde para indicar que se ha
encendido correctamente.

Extraccion del WRSM o la bateria del cargador para vehiculos

El cargador para vehiculos admite un WRSM con una bateria acoplada
0 una bateria independiente en el compartimento. Para detener la
carga de una bateria, utilice el siguiente procedimiento:

Para insertar un WRSM con bateria en el compartimento del cargador:

Alinee las muescas laterales de la bateria con los railes
elevados correspondientes de los laterales del compartimento
del cargador como se indica en la Figura (R1).

Empuije la parte frontal superior del WRSM en la direccién que
se indica en la Figura (R2) para bloguear el WRSM en el
cargador para vehiculos.

Cuando el WRSM con bateria esté correctamente asentado en el
compartimento, el indicador LED del cargador se iluminara de
acuerdo con la Tabla 5.3 y como se indica en la Figura (R3).

Para insertar una bateria en el compartimento del cargador:

Alinee las muescas laterales de la bateria con los railes
elevados correspondientes de los laterales del compartimento
del cargador como se indica en la Figura (B1).

Desenchufe el CLA de la toma del mechero.

Para extraer un WRSM con bateria del compartimento del
cargador:

Pulse el botén de liberacién del cargador para vehiculos para
desbloquear la bateria como se indica en la Figura (R3).

Extraiga el WRSM del compartimento deslizando el WRSM
hacia arriba como se indica en la Figura (R2).

Para extraer una bateria del compartimento del cargador:

Pulse el botén de liberacién del cargador para vehiculos para
desbloquear la bateria como se indica en la Figura (B3).

Extraiga la bateria del compartimento deslizandola hacia arriba
como se indica en la Figura (B2).



Colocacién y extracciéon del WRSM

Figura (R3)
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Posicion del enganche pivotante al colocarlo en el cargador para
vehiculos

El cargador para vehiculos admite estos dos enganches pivotantes:

enganche pivotante estandar (PMLN6743_): cualquier posicién de
rotacion

enganche pivotante de arandela (42009312001): posicién horizontal

Gire el enganche pivotante de arandela a la posicion horizontal antes
de insertar el WRSM o la bateria en el cargador para vehiculos.

Horizontal

Figura 5.7: Posicion del enganche pivotante

Indicador LED

Durante la resolucién de problemas, observe siempre el color del
indicador LED.

Tabla 5.3: Estado de carga

Indicacion del LED Estado del cargador

. Minimo un 95 % cargado

Verde fijo
. Carga rapida

Rojo fijo

N | 7
—/‘\‘ Cargador correctamente encendido y listo
! para su uso

Unico parpadeo
en verde

N 6,
7N
Parpadeo lento
en verde

Casi cargado, minimo un 90 %



Tabla 5.3: Estado de carga (continuacion)

Recuperacion de bateria bajo tension

O BIEN
Parpadeo lento La temperatura de la batt_erl’a es demasiado
en ambar alta o baja.
Espere para realizar la carga
Si la temperatura de la bateria se encuentra
en el ambito de funcionamiento recomendado,
es posible que haya un fallo en la conexion.
NO cargue la bateria
NV Se ha excedido el tiempo recuperacion de
- ‘ - bateria bajo tension
R O BIEN
Parnger%j:)amdo Se ha perdido el control de corriente de carga
O BIEN
El voltaje de alimentacion es excesivo
O BIEN

Se ha producido un fallo conexién
NO cargue la bateria

Si la bateria se ha insertado en un cargador
O encendido correctamente, es posible que el

Apagado contacto entre ambos sea deficiente

Solucién de problemas

Si se produce un parpadeo rapido en rojo:

Compruebe que la bateria utilizada con el WRSM aparece en la
Tabla 5.1 y esta en buen estado.

Retire la bateria y reinicie el cargador para vehiculos.

Si el problema persiste, envie el cargador para vehiculos al centro
de servicio mas cercano para que se realicen mas
comprobaciones.

Si no hay indicacion LED:

Compruebe que el WRSM con bateria o la bateria se ha insertado
correctamente en el compartimento.

Asegurese de que el adaptador CLA esta enchufado a una fuente
de alimentaciéon de CLA 'y de que el LED del adaptador CLA esta
encendido.

Compruebe que la bateria que esta usando con el WRSM aparece
en la Tabla 5.1.



CAPITULO 6: PIEZAS REEMPLAZ-

ABLES

Aparte de las piezas reemplazables que se enumeran a continuacion,

PMMN4095_, PMMN4097_, PMLN6714_ y PMLN6716_ no se pueden

reparar.

Estan disponibles las siguientes piezas:

Numero de
pieza

PMLNG6743_
42009312001

PMKN4162_

PMKN4163_
PMNN4461_

25012022001*

25012022002

25012022003

25012022004

Tabla 6.1: Piezas reemplazables
Descripcién

Enganche pivotante
Enganche pivotante de arandela

Micréfono movil con cable de interfaz de la
radio gateway Bluetooth

Micréfono movil con cable programable de
USB gateway Bluetooth

Bateria de ion-litio estandar 1750M1800T

Cargador para fuente de alimentacion conmutada,
110 - 240 V EE. UU./Norteamérica/Japon/Taiwan

Cargador para fuente de alimentacion conmutada,
110 - 240 V Europa

Cargador para fuente de alimentaciéon conmutada,
110 - 240 V Reino Unido

Cargador para fuente de alimentacion conmutada,
110 - 240 V China

NuUmero de
pieza

25012022006

25012022007

25012022008

25012022009

HLN9073_

KT-SB1X-
LANYD3

Tabla 6.1: Piezas reemplazables
Descripcion
Cargador para fuente de alimentacion conmutada,
110 - 240 V Australia/Nueva Zelanda

Cargador para fuente de alimentaciéon conmutada,
110 - 240 V Brasil

Cargador para fuente de alimentacion conmutada,
110 - 240 V Argentina

Cargador para fuente de alimentacion conmutada,
110 - 240V Corea

Clip de sujecién del micréfono

Cordén estandar con velcro

* El cargador solo tiene la certificacion UL cuando se envia con esta
fuente de alimentacion. (Aplicable solo para Norteamérica)



CAPITULO T7: AVISO LEGAL SOBRE
SOFTWARE DE CODIGO ABIERTO

Este producto de Motorola Solutionscontiene software de cédigo
abierto. Para obtener informacion sobre las licencias, los
reconocimientos, los avisos de derechos de autor requeridos y otros
términos de uso, consulte la Documentacion para este Producto de
Motorola Solutions en:

https://businessonline.motorolasolutions.com

Acceda a: Resource Center (Centro de recursos) > Product
Information (Informacién sobre productos) > Manual
(Manual) > Accessories (Accesorios) > Remote Speaker
Microphone (Micréfono para altavoz remoto)


https://businessonline.motorolasolutions.com

CAPITULO 8: SERVICIO Y SOPORTE

NO desmonte el PMMN4095_, PMMN4097_, PMLN6714_ ni el
PMLNG6716_, ya que no se puede, reparar. Solicite las piezas de
repuesto que aparecen en la lista en “PIEZAS REEMPLAZABLES" en
la pagina 40.

Pdngase en contacto con el servicio de atencién al cliente de Motorola
Solutions, como se muestra Tabla 8.1 a continuacion para realizar
pedidos o recibir asistencia sobre la resolucién de problemas técnicos.

Tabla 8.1: Numeros de teléfono de atencién al cliente de Motorola Solutions
Regiones Numero de teléfono
EE. UU. y Canada 1-800-927-2744

(5) 257-6700 0

Latinoamérica (571) 602-1111

Europa
(Centro de reparacion y +49-30-6686-1555
servicio)
1-800-88-0089
. (Péngase en contacto con
Asia

su distribuidor de Motorola Solutions
para obtener asistencia)



CAPITULO 9: GARANTIA

Pongase en contacto con su distribuidor de Motorola Solutions para
obtener informacién detallada sobre la garantia estandar. La garantia
de fabricacion ofrece una garantia contra los defectos de fabricacion
bajo condiciones normales de uso y servicio.

NOTA: La garantia sera nula si el cliente sustituye cualquier pieza
por una que no sea las piezas de repuesto enumeradas.

Tabla 9.1: Periodo de garantia

Nombre Ano
Micréfono para altavoz remoto inalambrico Un (1) afio
PMMN4095_
Micréfono mévil con Gateway Bluetooth PMMN4097_| Un (1) afio
Cargador de unidad doble PMLN6714_ Un (1) afio
Cargador para vehiculos PMLN6716_ Un (1) afio
Bateria para micréfono para altavoz remoto Un (1) afio

inaldambrico PMNN4461_

Garantia limitada

PRODUCTOS DE COMUNICACION DE MOTOROLA SOLUTIONS
1. AMBITO Y DURACION DE LA GARANTIA:

MOTOROLA SOLUTIONS, INC. ("MOTOROLA"), a su discrecion,
reparara gratuitamente el producto (con piezas nuevas o
reacondicionadas), lo sustituird (con un producto nuevo o
reacondicionado) o reembolsara el importe de compra del producto
durante el periodo de garantia siempre y cuando se devuelva de
conformidad con las condiciones de la presente garantia. Las piezas o
tarjetas sustituidas quedan garantizadas durante el periodo restante de
garantia original pertinente. Todas las piezas sustituidas del Producto
pasaran a ser propiedad de MOTOROLA.

MOTOROLA otorga la presente garantia limitada Unica y expresamente
al comprador final y, por lo tanto, no se puede asignar o transferir a
ninguna otra parte. Esta es la garantia completa del Producto fabricado
por MOTOROLA. MOTOROLA no asume ninguna obligaciéon o
responsabilidad por las adiciones o modificaciones a la presente
garantia a menos que una persona responsable de MOTOROLA asi lo
establezca en un documento por escrito y debidamente firmado.

Salvo acuerdo por separado entre MOTOROLA y el comprador final,
MOTOROLA no garantiza la instalacién, el mantenimiento ni el servicio
del Producto.



MOTOROLA no puede responsabilizarse en ningiin caso de los
equipos auxiliares que no hayan sido suministrados por MOTOROLA,
que estén conectados o se utilicen en conexién con el Producto ni del
funcionamiento del Producto con cualquier equipo auxiliar y, en
consecuencia, se excluyen expresamente de la presente garantia todos
los equipos mencionados. Puesto que todos los sistemas que pueden
utilizar el Producto son exclusivos, MOTOROLA renuncia a cualquier
responsabilidad relativa al alcance, la cobertura o el funcionamiento del
sistema en su conjunto en el marco de la presente garantia.

Il. DISPOSICIONES GENERALES:

Esta garantia establece el alcance total de la responsabilidad de
MOTOROLA con respecto al Producto. La reparacion, la sustitucion
o el reembolso del importe de compra, a discreciéon de MOTOROLA,
son las Unicas vias de recurso. LA PRESENTE GARANTIA
PREVALECE DE FORMA EXCLUSIVA SOBRE TODAS LAS DEMAS
GARANTIAS EXPRESAS. LAS GARANTIAS IMPLICITAS,
INCLUIDAS, SIN LIMITACION ALGUNA, LAS GARANTIAS
IMPLICITAS DE COMERCIABILIDAD Y ADECUACION PARA
CUALQUIER PROPOSITO EN PARTICULAR SE LIMITAN A LA
DURACION DE LA PRESENTE GARANTIA LIMITADA. EN NINGUN
CASO, MOTOROLA SERA RESPONSABLE POR DANOS QUE
EXCEDAN EL IMPORTE DE COMPRA DEL PRODUCTO, PERDIDA
DE USO, PERDIDA DE TIEMPO, MOLESTIAS, PERDIDA
COMERCIAL, PERDIDA DE BENEFICIOS O AHORROS,

O CUALQUIER OTRO DANO INCIDENTAL, ESPECIAL O
CONSECUENTE DERIVADO DEL USO O LA INCAPACIDAD DE
UTILIZAR DICHO PRODUCTO, EN LA MEDIDA EN QUE LA LEY
PERMITA EXONERAR DICHA RESPONSABILIDAD.

lll. DERECHOS DE LEYES ESTATALES:

DETERMINADOS ESTADOS NO PERMITEN LA EXCLUSION O LA
LIMITACION POR DANOS INCIDENTALES O CONSECUENTES,
O LA LIMITACION SOBRE LA DURACION DE UNA GARANTIA
IMPLICITA'Y, EN CONSECUENCIA, ES POSIBLE QUE NO SE
APLIQUEN LA LIMITACION O LAS EXCLUSIONES DESCRITAS
ANTERIORMENTE.

La presente garantia proporciona derechos legales especificos vy,
asimismo, existen otros derechos que pueden variar segun el estado.

IV. OBTENCION DEL SERVICIO DE GARANTIA:

Para recibir el servicio de garantia, debe presentar una prueba de
compra (que incluya la fecha de compra y el nimero de serie del
componente del Producto), asi como remitir o enviar el componente del
Producto, el transporte y el seguro prepagado a un centro de servicio
de garantia autorizado. Motorola Solutions proporcionara el servicio de
garantia mediante uno de sus servicios de garantia autorizados. Para
obtener

su servicio de garantia, primero puede ponerse en contacto con la
empresa a la que adquirié el Producto (por ejemplo, el distribuidor o el
proveedor de servicios de comunicacion). También puede llamar a
MOTOROLA al 1-800-927-2744 (EE. UU./Canada)

V. ELEMENTOS NO CUBIERTOS POR LA GARANTIA

A Defectos o dafios resultantes de la utilizacion del Producto de
forma distinta a su uso normal y habitual.

B Defectos o dafios producidos por un uso incorrecto, accidente,
agua o negligencia.

C Defectos o dafios producidos por una prueba, funcionamiento,
mantenimiento, instalacion, alteracion, modificacién o ajuste
inadecuados.



D Un producto sujeto a modificaciones, operaciones de desmontaje
o reparaciones (incluidas, sin limitaciones, la adicion al producto
de equipos no suministrados por Motorola) que puedan afectar
negativamente al rendimiento del producto o interferir con la
inspeccion y pruebas habituales de la garantia que realiza Motorola
Solutions para verificar todas las reclamaciones de garantia.

E Los productos en los que se haya eliminado el numero de serie o
este no sea legible.

F Costes de transporte al departamento de reparaciones.

G Un producto que, debido a la alteracion ilegal o no autorizada de su
software/firmware, no funcione de acuerdo con las especificaciones
publicadas por MOTOROLA o las etiquetas de certificacion FCC
vigentes del producto en el momento en el que fue inicialmente
distribuido por MOTOROLA.

H Los arafiazos u otros dafios cosméticos en la superficie del
producto que no afecten al funcionamiento del mismo.

| El desgaste normal derivado del uso.
V1. DISPOSICIONES DE PATENTES Y SOFTWARE:

MOTOROLA defendera, por cuenta propia, cualquier disputa legal en
contra del comprador final en la medida en que se fundamente en la
reclamacion de que el producto o sus piezas infringen una patente
estadounidense, y MOTOROLA compensara los costes y dafios
finalmente imputados al comprador final en el marco de cualquier
disputa legal que se pueda atribuir a cualquiera de esas reclamaciones.
No obstante, la defensa y los pagos estan condicionados a los casos
siguientes:

A el comprador notificara de inmediato a MOTOROLA de cualquier
aviso relacionado con dicha demanda;

MOTOROLA tendra el control Unico de la defensa de dicho juicio
y todas las negociaciones para su resolucién o compromiso; y

en caso de que el producto o sus piezas se conviertan, o segun
MOTOROLA, puedan convertirse en objeto de alegacién de
incumplimiento de una patente estadounidense, el comprador
permitirda a MOTOROLA, a su discrecion y por cuenta propia, lograr
que el comprador ostente el derecho de seguir utilizando el
producto o las piezas para su sustitucion o modificacién de modo
que se convierta en no ilegitima, u otorgar al comprador un crédito
por el producto o sus piezas en concepto de depreciacion y aceptar
su restitucion. La depreciacion correspondera a una cantidad anual
invariable durante la vida util del Producto o sus piezas, segun
establezca MOTOROLA.

MOTOROLA no sera responsable de reclamaciones por el
incumplimiento de patentes en funcién de la combinacion del
producto o sus piezas suministrados de acuerdo con la presente
licencia, en relacién con el software, los aparatos o los dispositivos
que no haya suministrado MOTOROLA. MOTOROLA tampoco
acepta ninguna responsabilidad por el uso de equipos auxiliares o
software suministrados por MOTOROLA y que esté conectado o se
utilicen en conexion con el producto. Las disposiciones anteriores
establecen la plena responsabilidad de MOTOROLA en relacion
con el incumplimiento de patentes por el Producto o cualquiera de
sus partes.



Las leyes de los Estados Unidos y otros paises conceden a
MOTOROLA determinados derechos exclusivos del software con
copyright de MOTOROLA, como los derechos exclusivos para
reproducir y distribuir copias de dicho software de Motorola.

El software de MOTOROLA se puede utilizar exclusivamente en

el Producto en el que el software se incluy6 originalmente y, por lo
tanto, se prohibe la sustitucion, la copia, la distribucién y la
modificacién de cualquier forma de dicho software en ese Producto,
asi como el uso destinado a producir cualquier Producto derivado.
Asimismo, se prohibe cualquier otro uso, incluidos, sin limitacion
alguna, la alteracion, la modificacion, la reproduccion, la
distribucion o la ingenieria inversa del software de MOTOROLAo o el
ejercicio de derechos en el software de MOTOROLA. No se
concede ninguna licencia implicitamente, ni por impedimento legal
ni de cualquier otra forma, por los derechos de patente o copyright
de MOTOROLA.

VII. LEGISLACION APLICABLE:

La presente garantia se rige por las leyes del Estado de lllinois
(EE. UU.).

MOTOROLA, MOTO, MOTOROLA SOLUTIONS vy el logotipo de la

M estilizada son marcas comerciales o marcas comerciales registradas
de Motorola Trademark Holdings, LLC y se utilizan bajo licencia.

Todas las demas marcas comerciales son propiedad de sus respectivos
propietarios.

© 2014 y 2019 Motorola Solutions, Inc. Todos los derechos reservados.



CHAPITRE 1 : AVANT-PROPOS

Sécurité des produits et exposition aux
fréquences radio pour les radios
professionnelles mobiles

ATTENTION !

Cette microphone est uniguement limitée a un usage professionnel par
conformité aux critéres réglementaires de I'exposition aux fréquences
radio de la FCC/ ICNIRP. Avant d'utiliser ce produit, lisez le guide
Sécurité des produits et exposition RF fourni avec la radio. Il contient
des instructions de fonctionnement relatives a la sécurité et a
I'exposition aux RF, ainsi que des informations sur le contrle de
conformité aux normes et réglementations applicables.

Cet appareil est conforme a la section 15 de la réglementation FCC.
Son utilisation est autorisée sous réserve des deux conditions suivantes
: (1) cet appareil ne doit pas causer d’interférences dangereuses et (2)
cet appareil doit accepter toute interférence regue y compris les
interférences susceptibles de provoquer un fonctionnement indésirable.
Toute modification de I’équipement qui n’a pas été expressément
autorisée par Motorola Solutions annule le droit d’utilisation de
I’équipement.

Informations concernant la batterie :

La batterie est livrée avec une charge nominale comprise entre 30 % et
50 %. La batterie doit étre conservée a une température comprise entre
-10 °C (14 °F) et 30 °C (86 °F) afin de minimiser le risque de perte de
capacité permanente.

ATTENTION : le stockage de votre accessoire complétement chargé

dans des conditions de température élevées peut réduire
de maniére irréversible la durée de vie de la batterie
interne.

Informations importantes :

Tenez le microphone en position verticale en le plagant a au moins
2,5 cm du nez et des lévres.

Fonctionnement sur le corps. lorsque le microphone est positionné
sur le corps, utilisez toujours des supports de fixation agréés par
Motorola Solutions. Il est important d'utiliser des accessoires pour le
transport agréés car I'utilisation d'accessoires non agréés par
Motorola Solutions peut entrainer des niveaux d'exposition qui
dépassent les limites d'exposition aux RF dans les environnements
d'exposition contrélée ou a usage professionnel.

Utilisez uniguement les batteries, fournies ou de rechange, agréées
par Motorola Solutions. L'utilisation de batteries non agréées par
Motorola Solutions peut entrainer une non-conformité avec les
directives applicables en matiére d'exposition RF (IEEE, ICNIRP ou
FCC).

NE chargez PAS votre accessoire a des températures inférieures a
0 °C (32 °F) ou supérieures a 45 °C (113 °F). NE conservez PAS
votre accessoire a la lumiére directe du soleil et dans un endroit ou la
température risque de dépasser cette plage, tel qu'a I'intérieur d'une
voiture.

Le stockage de votre accessoire complétement chargé dans des
conditions de température élevées peut réduire de maniére
irréversible la durée de vie de la batterie interne.

La durée de vie de la batterie peut diminuer temporairement dans
des conditions de basses températures.



Sécurité acoustique

L'exposition pendant une période prolongée a un fort niveau sonore,
quelle qu'en soit la source, peut provoquer des troubles auditifs
temporaires ou permanents. Plus le volume de la radio est élevé,

plus le trouble auditif peut se produire rapidement. Les troubles auditifs
provoqués par un niveau sonore élevé ne se remarquent parfois pas
immédiatement et peuvent s'additionner.

Pour protéger votre audition :
Utilisez le volume le plus bas possible pour effectuer votre travail.

Augmentez le volume uniquement si vous étes dans des
environnements bruyants.

Baissez le volume avant d'utiliser un casque ou des écouteurs.

Limitez votre temps d'utilisation des casques ou des écouteurs a un
volume élevé.

Lorsque vous utilisez la radio sans casque ou écouteurs, ne placez
pas le haut-parleur de la radio directement contre votre oreille.

INFORMATIONS DE SECURITE RELATIVES
AUX CHARGEURS

Informations de sécurité importantes

Ce document contient des consignes d'utilisation et de sécurité
importantes. Veuillez les lire attentivement et les conserver pour
vous y référer ultérieurement.

Avant d'utiliser le chargeur de batterie, lisez toutes les instructions
et mises en garde figurant sur (1) le chargeur de batteries double /

chargeur pour véhicule, (2) la batterie et (3) le microphone haut-parleur
distant sans fil (WRSM).

AVERTISSEMENTS

uniquement des batteries rechargeables agréées par

Motorola Solutions et répertoriées dans le Tableau 1.1.
AVERTISSEMENT Les batteries non agréées risqueraient d'exploser et de

provoquer des dommages matériels ou physiques.

f 1. Pour réduire le risque de blessure, chargez

2. L'utilisation d'accessoires non agréés par Motorola Solutions peut
présenter un risque d'incendie, de décharge électrique ou de
blessure.

3. Lorsque vous déconnectez le chargeur, tirez sur la prise et non
sur le cable d'alimentation du chargeur de batteries double afin
d'éviter de les endommager.

4. Lorsque vous déconnectez le chargeur, tirez sur I'adaptateur
allume-cigare et non sur le cable d'alimentation du chargeur
pour véhicule afin d'éviter de les endommager.

5. N'utilisez pas de rallonge pour brancher le chargeur, sauf en cas
d'absolue nécessité. En effet, I'utilisation d'une rallonge
défectueuse pourrait provoquer des risques d'incendie et de
décharge électrique. Si vous devez utiliser une rallonge, veillez
a utiliser un cable 18 AWG pour les longueurs de 30 métres
maximum et un cable 16 AWG pour les longueurs de 45 metres
maximum.

6. Afin de réduire les risques d'incendie, de décharge électrique
ou de blessure, N'utilisez PAS le chargeur s'il est cassé ou
endommagé. Confiez-le a un représentant de service Motorola
Solutions agréé.

7. NE démontez PAS le chargeur car il ne peut pas étre réparé et il
n'existe pas de piéces de rechange disponibles. Le démontage
du chargeur peut entrainer un risque d'électrocution ou
d'incendie.



AVERTISSEMENTS (suite)

8. Pour éviter tout risque d'électrocution du chargeur de batteries
double, débranchez le chargeur de la prise secteur avant de
tenter d'effectuer toute opération d'entretien ou de nettoyage.

9. Pour éviter tout risque d'électrocution du chargeur pour véhicule,
débranchez le chargeur de la prise secteur de l'adaptateur
allume-cigare avant de tenter d'effectuer toute opération
d'entretien ou de nettoyage.

10. Cet équipement est un produit de classe A. Dans un
environnement résidentiel, ce produit peut provoquer des
interférences radio, auquel cas I'utilisateur peut se voir obligé
de prendre des mesures appropriées.

Tableau 1.1: Batterie Motorola Solutions agréée

Référence du kit Plateforme/description

PMNN4461_ Batterie lithium-ion standard 1750M1880T

REMARQUE : e chargeur de batteries double n'est pas congu pour
accueillir le compartiment de batterie alcaline.

CONSIGNES DE SECURITE LORS DE
L'UTILISATION

Chargeur de batteries double PMLN6714_

Ce dispositif n'est pas approprié pour une utilisation a I'extérieur.
Utilisez-le uniquement dans des environnements secs.

Assurez-vous que le WRSM équipé de la batterie ou que la batterie
seule est bien sec/séche avant son insertion dans le chargeur de
batteries double.

Connectez uniquement le dispositif a une source correctement
cablée dont la tension est correcte (comme indiqué sur le produit).
Déconnectez le dispositif de la ligne sous tension en retirant la fiche
d'alimentation secteur.

La prise d'alimentation a laquelle I'équipement est connecté doit étre
proche et facilement accessible.

La température ambiante maximale autour du chargeur de batteries
double ne doit pas dépasser 50 °C (122 °F).

La tension de sortie de I'unité d'alimentation ne doit pas dépasser les
seuils indiqués sur I'étiquette du produit située sur 'unité.

Vérifiez que le cable est placé de fagon a ce que personne ne puisse

marcher ou trébucher dessus et a ce qu'il ne soit pas mouillé,
endommagé ni tendu.

Chargeur pour véhicule PMLN6716_

L'équipement doit étre utilisé dans un véhicule et dans un
environnement sec. Veillez a ce que la pluie et la neige ne puissent
pas atteindre I'équipement, par exemple a travers la fenétre ouverte
du véhicule.

Assurez-vous que le WRSM équipé de la batterie ou que la batterie

seule est bien sec/séche avant son insertion dans le chargeur pour
véhicule.

Connectez uniquement le dispositif a une prise allume-cigare du
véhicule appropriée dont la tension est correcte (comme indiqué sur
le produit). Déconnectez le dispositif de la ligne sous tension en
retirant I'adaptateur allume-cigare.

La température ambiante maximale autour du chargeur pour véhicule
ne doit pas dépasser 60 °C (140 °F).

La tension de sortie de la prise allume-cigare du véhicule ne doit pas
dépasser les seuils indiqués sur I'étiquette du produit située a l'arriére
du chargeur.



Vérifiez que le cable est placé de fagon a ce que personne ne puisse
marcher ou trébucher dessus et a ce qu'il ne soit pas mouillé,
endommagé ou tendu.

COMPATIBILITE AVEC LES RADIOS

La passerelle microphone mobile Bluetooth® est compatible avec les
radios répertoriées ci-dessous :

Tableau 1.2: Compatibilité avec les radios
Région Séries de modéles

XPR5550%, XPR5350%, XPR4580,
XPR4550, XPR4380 et XPR4350

DGM8500*, DGM8000*, DGM6100,
DGM5500%, DGM5000* et DGM4100

DM4601*, DM4600*, DM4401*, DM4400%,
DM3601, DM3600 DM3401 et DM3400

XIR M8600*, XIR M8200, DM4600,
DM4400, DM3600 et DM3400

Amérique du Nord

Amérique Latine

Europe

Asie, Pacifique et
Moyen-Orient

REMARQUE : *uniquement compatible avec la téte de commande
du modeéle avec afficheur numérique PMLN5677B et
la téte de commande du modéle avec afficheur
couleur PMLN5678B ou version ultérieure.

COMPATIBILITE LOGICIELLE

Les solutions sans fil longue portée sont compatibles avec le logiciel
Mission Critical Wireless Pod version R01.05.00 ou ultérieure.



CHAPITRE 2 : MICROPHONE
HAUT-PARLEUR DISTANT SANS
FIL PMMN4095_

Q@ mororoLa

Le microphone haut-parleur distant sans fil PMMN4095 (WRSM) est

congu pour étre utilisé avec la passerelle microphone mobile Bluetooth®
PMMN4097.

PREPARATION DE VOTRE WRSM

Procédez au montage de votre WRSM en suivant les étapes
ci-dessous :

Montage duclippivotant .......... ... . ... ... . ... ... ...
Installation de la batterie .. ............................
Retraitde labatterie. . .. .......... ... ... ... ... .
Chargementdelabatterie ... ........... ... ... ... ... ...
Sélectiondelalangue .. ..... ... .. ... ... . ...
Positions de port recommandées. ... ....................



Montage du clip pivotant Installation de la batterie

Insérez le clip pivotant dans le logement de la batterie. Faites pivoter le Une fois le WRSM éteint, alignez la batterie avec I'arriére du chassis et
clip vers la position droite comme indiqué sur la Figure 2.1 ci-dessous. appuyez jusqu'a ce que le loquet de la batterie soit enclenché.

Figure 2.1 : Montage du clip pivotant Figure 2.2 : Placement de la batterie dans le WRSM



Retrait de la batterie

Pour retirer la batterie, soulevez le loquet de la batterie et tirez la
batterie vers l'arriere jusqu'a ce que la batterie soit complétement
détachée de Il'arriére du chassis.

Figure 2.3 : Retrait de la batterie du WRSM

Chargement de la batterie

Figure 2.4 : Position de charge du WRSM avec sa batterie



Pour éviter tout risque d'explosion :
A NE remplacez PAS la batterie dans une zone
considérée comme « environnement a risques ».

AVERTISSEMENT
NE jetez PAS de batteries au feu.

La batterie agréée Motorola Solutions, livrée avec votre WRSM, est
déchargée. Avant d'utiliser une nouvelle batterie, chargez-la
complétement afin d'optimiser sa capacité et ses performances.

REMARQUE : pendant le chargement d'une batterie fixée a un
WRSM, éteignez le WRSM afin de garantir une
charge maximale.

Chargeur de batterie

Pour charger la batterie, insérez-la avec ou sans le WRSM dans un

chargeur agréé Motorola Solutions. Lors de la premiére insertion de la

batterie dans le chargeur, la LED du chargeur devient rouge.
N'UTILISEZ PAS le WRSM tant que la LED n'est pas devenue verte.

La LED du chargeur indique I'état de la charge ; reportez-vous au
Chapitre 4 et au Chapitre 5 ou a I'étiquette imprimée sur le chargeur.

Alignez la fente de la batterie avec le rail du chargeur et faites-la glisser

dedans. Reportez-vous a la section Figure 2.4.

Sélection de la langue

Mettez sous tension le WRSM en appuyant sur le bouton d'alimentation
jusqu'a ce que vous entendiez les invites de sélection de la langue.

Suivez la procédure ci-dessous si vous souhaitez réinitialiser la langue
de l'appareil.

Procédure a suivre :
Alors que la LED d'alimentation s'allume pour vous inviter

a sélectionner la langue, maintenez le bouton d'alimentation
enfoncé pendant 6 secondes.

Sélectionnez la langue de votre choix en appuyant sur le bouton
PTT. Reportez-vous au Tableau 2.1 ci-dessous pour découvrir les
indicateurs de sélection de la langue.

Tableau 2.1 : Indicateurs de sélection de la langue
Etat LED d'alimentation Invite vocale

« For English press PTT
LED allumée now » (Invites de
sélection de menu)

Sélection de la
langue



Positions de port recommandées

Pour des performances optimales, portez le WRSM comme indiqué sur
la Figure 2.6 ci-dessous.

Bouton

d'alimentation

Bouton PTT
(Push-to-Talk)

Figure 2.6 : Positions de port recommandées

REMARQUE : Iorsque le WRSM est positionné sur le corps,

Figure 2.5 : Sélection de la langue utilisez toujours des supports de fixation agréés par
Motorola Solutions. Il est important d'utiliser des
accessoires pour le transport agréés car I'utilisation
d'accessoires non agréés par Motorola Solutions peut
entrainer des niveaux d'exposition qui dépassent les
limites d'exposition aux RF dans les environnements
d'exposition contrélée ou a usage professionnel.



PRESENTATION DES INDICATEURS ET DES
COMMANDES DU WRSM

Prenez quelques instants pour lire les informations suivantes :

Présentationdu WRSM. . ....... ... ... ... . . . .. page 6
Indicateurs d'alimentation et alertes de batterie ... ......... page 7
Indicateurs audio. . .. ... .. page 7

Présentation du WRSM

_ LED de l'indicateur
Variateur de volume de signal audio
Bogton Bouton
d'alimentation

programmable
K@“ ===-__ (Bouton orange)

@""’@

f —

LED
d'alimentation

Prise audio

=S

N

Bouton PTT Microphone

(Push-to-Talk) o

Haut-

Bouton parleur

Lampe

Point bleu/
Repére de
couplage
sécurisé

Lampe

Figure 2.7 : Présentation du microphone haut-parleur distant sans fil



Indicateurs d'alimentation et alertes de

batterie

Le WRSM est alimenté par une batterie. Il est trés important de porter

une attention particuliere a 'avertissement de batterie faible décrit dans

le Tableau 2.2 afin d'éviter un dysfonctionnement du WRSM.

Tableau 2.2 : Indicateurs d'alimentation et alertes de batterie

Etat

Niveau de
batterie
normal

Niveau de
batterie
faible

Niveau de
batterie
critique

LED d'alimentation

\I/

/I\

Vert

Orange

Rouge

Indication de
tonalité

Pas de tonalité

Tonalité de
batterie faible
toutes les
2 minutes

Tonalité de
batterie faible
toutes les
30 secondes

Autonomie
restante de la
batterie

11 heures
(chargé) -
30 minutes

Inférieur a
30 minutes

Inférieur a
10 minutes

Indicateurs audio

Tableau 2.3 : Indicateurs audio

Etat LED de l'indicateur de signal audio
Audio non disponible, O
Appareil non couplé
Désactive
Audio disponibl ‘@’
udio disponible, -0 -
/9,

Bon signal
Clignotement bleu

Audio disponible,
Signal faible/Bord de plage
Orange clignotant

N | /
Audio disponible, —.—
Coupure 1
Clignotement rouge
Audio non disponible, ‘
Déconnecté/Reconnexion
Bleu fixe
Audio non disponible,
Déconnecté/Reconnexion .

et coupe Rouge fixe



PRINCIPALES FONCTIONS DU WRSM

Une fois que vous avez compris la configuration de votre WRSM, vous
étes prét a I'utiliser. Ce guide de navigation vous aidera a vous
familiariser avec les fonctions de base :

Mise sous/hors tensiondu WRSM .. .................... page 8
Contréleduvolume. . ........ ... . ... . page 9
Couplagedevotre WRSM. .. ....... .. ... . ... page 9
Transfertaudio .......... ... ... .. .. page 10
Connexion ultérieure . . .. ... . page 11
Indication d'avertissement de signal faible/hors de portée .. . page 11
Bouton programmable (orange) .. .......... .. ... .. page 12
BoutonLampe. . ... page 12
Mode Dark. . . ... page 12
Récepteur audio secondaire . . ............. ... ... ... page 13
Indication de détection de panne et traitement............ page 13
Dépannage . . ... page 13
Mise aniveaudufirmware .............. ... ... .. .... page 14
Etiquette Anatel. . ........ ... ..., page 14

Mise sous/hors tension du WRSM

Pour mettre le WRSM sous tension, appuyez sur le bouton
d'alimentation jusqu'a ce que vous entendiez I'invite Motorola Solutions.
Pour le mettre hors tension, appuyez sur le bouton d'alimentation
jusqu'a ce qu'il s'éteigne.

Bouton
d'alimentation

LED d'alimentation

Figure 2.8 : Mise sous tension du WRSM
Tableau 2.4 : LED de mise sous/hors tension et indicateurs de tonalité

Indication de

Alimentation LED d'alimentation Invite vocale

tonalité
. La LED clignote « Motorola « Motorola
Activé . ) Solutions,
3 fois Solutions »
Power On »
Désactivé La LED clignote Tonalité de mise « Power Off »

3 fois, puis s'éteint hors tension



Contréle du volume Couplage de votre WRSM

Pour augmenter le volume, appuyez sur bouton de volume vers le © 1. Procédure a suivre :

Pour diminuer le volume, appuyez sur le bouton de volume vers le =—. Assurez-vous que la radio et le WRSM sont sous tension.

Pour couper le son, appuyez sur le bouton vers le — pendant Placez le point bleu (repére de couplage sécurisé) du WRSM

2 secondes. Pour le réactiver, appuyez sur le bouton de volume a environ 2,5 cm du point bleu (repére de couplage sécurisé)
vers le 07 ou appuyez sur le bouton PTT. Le volume revient au de la passerelle microphone mobile. Reportez-vous a la section
niveau précédent. Figure 2.10.

Au cours du couplage, la LED de l'indicateur de signal audio
clignote en fonction de I'état du couplage. Pour obtenir des
informations sur les indicateurs de couplage, reportez-vous
au Tableau 2.5.

Tableau 2.5 : LED de couplage, indication de tonalité et
commandes vocales

Variateur LED de Indication d
de volume Etat lindicateurde o anon 9€ 1 hvite vocale
. . tonalité
signal audio
Tonalité de | « Touch blue dots
LED de l'indicateur de signal audio Non couplé Désactive couplage prét together to
toutes les connect » toutes
Figure 2.9 : Contréle du volume 2 minutes les 2 minutes

La couleur de la LED de l'indicateur de signal audio change . . Tonalité .
conformément au Tableau 2.3. Couplé LED allumée « Connecting »

Couplage réussi

Liaison sa}ns‘ﬂl Pulsation de la Tonalité
connectée a . « Connected »
Ihote LED Connecté



Tableau 2.5 : LED de couplage, indication de tonalité et
commandes vocales (suite)

Heal Indication de
Etat I'indicateur de Invite vocale

- . tonalité
signal audio

. ) Tonalité
Liaison sans fil Déconnecté
déconnectée LED allumée « Disconnected »*
" toutes les
de I'héte )
2 minutes

REMARQUE : *la tonalité Déconnecté s'enclenche toutes les

2 minutes suite a l'invite « Disconnected » du WRSM.

Figure 2.10 : Couplage de votre WRSM

Sile WRSM a été couplé a une passerelle microphone mobile et doit
maintenant étre couplé a une autre passerelle microphone mobile, il
n'est pas nécessaire d'effacer le précédent couplage. Le couplage
précédent sera effacé automatiquement lors du couplage a une autre
passerelle microphone mobile.

Transfert audio

Procédure a suivre :

Appuyez sur le bouton PTT de la passerelle microphone mobile

pour procéder au découplage. Le son sera redirigé vers la radio
mobile.

Vous pouvez également placer le point bleu (repere de couplage
sécurisé) du WRSM a environ 2,5 cm du point bleu (repére de
couplage sécurisé) de la passerelle microphone mobile. Le son est
redirigé vers la radio mobile/passerelle microphone mobile. La LED
d'indication audio du WRSM ne s'allume pas.



Connexion ultérieure

Méme hote :

Si la connexion sans fil est perdue, la connexion est automatiquement
rétablie lorsque I'hote et le WRSM se trouvent dans la portée de
communication.

100 m
Visibilité directe

Figure 2.11 : Portée de communication

Nouvel hoéte :

Suivez les étapes a partir de la section « Couplage de votre WRSM » a
la page 9 pour une nouvelle connexion.

Indication d'avertissement de signal faible/
hors de portée

L'indication d'avertissement de signal faible/hors de portée vous est
présentée si le WRSM est sur le point de perdre la liaison sans fil dans
la zone de couverture Bluetooth.

Cette indication d'avertissement se désactive si I'utilisateur se
rapproche ou si la qualité du signal s'améliore.

Reportez-vous au Tableau 2.6 ci-dessous pour déterminer l'indication
de signal faible/hors de portée :

Tableau 2.6 : Indicateur d'avertissement de signal faible/hors de portée

LED de l'indicateur de
signal audio

Indication de

gist tonalité

Signal faible /
Hors de portée

LED orange allumée pendant| Tonalité Mauvais
2 secondes signal

Bouton PTT (Push-to-Talk)

Appuyez et maintenez le bouton PTT enfoncé pour parler. Relachez
le bouton PTT pour écouter. Le microphone est activé lorsque vous
appuyez sur le bouton PTT.

Figure 2.12 : Actionnement du bouton PTT (Push-To-Talk)



Bouton programmable (orange)

Ce bouton programmable est mappé sur le bouton 2 points de la
passerelle microphone mobile. Le fait d'appuyer sur le bouton
programmable du WRSM déclenche I'événement défini dans le bouton
2 points. Le bouton 2 points est programmable via le logiciel CPS
(Customer Programming Software) de la radio. Le guide de I'utilisateur
de votre radio contient une description compléte des fonctions
programmables disponibles via ce bouton.

Bouton Lampe

Appuyez sur le bouton Lampe pendant 1 seconde pour allumer/éteindre
la lampe.

En cas de niveau de batterie faible/critique, la LED de la lampe clignote
pendant 30 secondes, puis s'éteint automatiquement.

REMARQUE : Ia lampe est désactivée lorsque le WRSM est en
mode Dark.

Mode Dark

Le mode Dark vous permet d'éteindre les LED du WRSM.

IMPORTANT : lorsque le WRSM est en mode Dark et silencieux,
toutes les indications sont désactivées.

Pour activer le mode Dark, suivez les étapes indiquées ci-dessous :

Procédure a suivre :

Appuyez sur le bouton Lampe et maintenez-le enfoncé jusqu'a ce le
mode Dark soit activé. La lampe clignote pendant 1 seconde a
I'activation et a la désactivation du mode Dark.

Reportez-vous a la section Tableau 2.7 ci-dessous pour connaitre
les différents états des indicateurs du mode Dark.

REMARQUE : pour désactiver le mode Dark, appuyez sur le bouton
Lampe pendant 3 secondes.

Tableau 2.7 : Indicateurs du mode Dark

Indication de puissance,
Indications = indication audio et LED
de la lampe

Indication .
... Invite vocale
de tonalité

« Lights OFF,
Press and

Mode Dark | La LED s'allume pendant Tonalité  hold Tasklight

activé 1 seconde, puis s'éteint Mode Dark Button
to switch
lights ON »
Mode Dark | La LED s'allume pendant Tonalité .
désactivé 1 seconde Mode Dark | € Lights ON »

REMARQUE : les trois LED (alimentation, audio et lampe) clignotent
simultanément pendant 1 seconde lors de I'activation
et de la désactivation du mode Dark.



Récepteur audio secondaire

Lorsqu'un accessoire secondaire est branché a la prise audio, le son
est redirigé vers cet accessoire.

Branchement du récepteur audio secondaire
Soulevez le cache anti-poussiére, puis faites-le pivoter de 90°. Insérez

le cache anti-poussiére dans le logement du boitier prévu a cet effet.
Branchez le récepteur audio secondaire dans la prise audio 3,5 mm.

&ZW

Figure 2.13 : Branchement du récepteur audio secondaire

Accessoires en option
Tableau 2.8 : Accessoires en option
Référence Description

Ecouteur avec cordon spiralé et fiche coudée

RLN4941_ a angle droit de 3,5 mm

Ecouteurs intra-auriculaires pour microphone

RLN4885_ haut-parleur distant

REMARQUE : certaines références peuvent comporter des préfixes
régionaux tels que AA, MD ou AZ.

Indication de détection de panne et
traitement

Toute erreur affectant le produit est indiquée par un clignotement
alternant entre le vert et le rouge, ainsi que par une indication de
détection de panne (tonalité/invite vocale). Quelques secondes plus
tard, le WRSM reprend son état initial.

Dépannage

Si la connexion sans fil ne peut pas étre rétablie, ou si le WRSM ne
fonctionne pas correctement :
Procédure a suivre :

Eteignez, puis rallumez le WRSM et la radio professionnelle.

Reportez-vous a la section « Couplage de votre WRSM » a la
page 9 pour répéter la procédure de connexion.



Mise a niveau du firmware

La mise a niveau du firmware est disponible pour ce WRSM aupres de
votre revendeur uniquement. Consultez votre revendeur pour obtenir
plus d'informations sur les derniéres mises a niveau du firmware.

REMARQUE : NE chargez PAS le WRSM avec ce port USB micro,
strictement réservé a la mise a niveau du firmware.

Port USB micro

Figure 2.14 : Emplacement du port USB micro

Etiquette Anatel

PMMN4095A
ANATEL

01144-14-01699

Cet équipement fonctionne en tant qu'utilisateur secondaire. Il ne peut
donc pas agir comme protection contre les interférences dangereuses,
méme si ces derniéres sont générées par un équipement similaire. Il ne
peut pas non plus provoquer de parasites dangereux affectant les
systémes qui fonctionnent en tant qu'utilisateurs principaux.




CHAPITRE 3 PASSERELLE

MICROPHONE MOBILE BLUETOOTH®
PMMN4097_

La passerelle Bluetooth microphone mobile PMMN4097 est congue
pour étre utilisée avec le microphone haut-parleur distant sans fil
PMMN4095.

PREPARATION DE VOTRE PASSERELLE
MICROPHONE MOBILE

Assemblez votre passerelle microphone mobile en suivant ces étapes :

Installation de la passerelle microphone mobile sur une

radiomobile . ........ ... . page 16
Montage du support de fixation . ....................... page 16
Derniéres connexions . .............. i page 16



Installation de la passerelle microphone
mobile sur une radio mobile

Choisissez avec précaution I'emplacement d'installation de la
passerelle microphone mobile. Installez I'appareil de sorte que la
passerelle soit facile d'acces pour I'utilisateur mais n'interfére pas
avec le maniement du véhicule. Pensez également au fonctionnement
des autres accessoires du véhicule. Les fonctions attribuées au
commutateur de décroché sur la radio mobile ne sont pas prises en
charge par la solution sans fil longue portée. Par conséquent, les
fonctions du commutateur de décroché doivent étre désactivées sur
la radio mobile.

Montage du support de fixation

Aprés avoir déterminé I'emplacement d'installation, procédez
comme suit :

Procédure a suivre :

Vérifiez que la surface de montage est assez robuste pour
supporter le poids du matériel de montage et de la passerelle
microphone mobile.

Utilisez la base du support de fixation comme modéle pour
poingonner et percer deux trous de trois millimetres (0,125 pouce)
de diamétre. Prenez garde de ne pas endommager de cables ou
tout autre composant du véhicule en percgant les trous.

Utilisez les deux vis autotaraudeuses fournies pour installer et fixer
le support de fixation.

Plaque de support

Tableau de
bord du
N~ véhicule

Support de
fixation

Vis a téte
plate

Vis a téte
hexagonale

Figure 3.1 : Installation du support de montage
Derniéres connexions
Une fois le support de fixation installé et sécurisé, suivez les étapes
ci-dessous :
Procédure a suivre :
Fixez la passerelle microphone mobile au support de fixation.

Branchez la prise du cordon spiralé de la passerelle microphone
mobile au connecteur de la passerelle microphone mobile situé a
I'avant de la radio. Alignez les broches du connecteur, puis tournez
le collier extérieur dans le sens horaire pour le fixer.



PRESENTATION DES COMMANDES DE LA Présentation de la passerelle microphone
PASSERELLE MICROPHONE MOBILE mobile

Prenez quelques instants pour lire les informations suivantes :

Présentation de la passerelle microphone mobile ......... page 17
Configuration des boutons programmables .............. page 18
Bouton PTT
(Push-to-Talk) Microphone
Bouton
1 point
Bouton
2 points
Point bleu/
Repeére de
couplage
sécurisé

Figure 3.2 : Présentation de la passerelle microphone mobile



Configuration des boutons programmables

Les boutons 1 point et 2 points situés sur la passerelle microphone
mobile sont programmables via le logiciel de programmation client CPS
(Customer Programming Software) de la radio. Le guide de I'utilisateur
de votre radio contient une description compléete des fonctions
programmables disponibles via ces boutons. Renseignez-vous aupres
de votre revendeur pour obtenir de plus amples informations sur les
boutons programmables.

REMARQUE : e bouton programmable (orange) du WRSM est
mappé pour fonctionner comme le bouton 2 points de
la passerelle microphone mobile.

FONCTIONNEMENT GENERAL DE LA
PASSERELLE MICROPHONE MOBILE

Une fois que vous avez compris la configuration de votre passerelle
microphone mobile, vous étes prét a I'utiliser. Ce guide de navigation
vous aidera a vous familiariser avec les fonctions de base :

Couplage de votre passerelle microphone mobile

avecleWRSM . ... .. page 19
Couplage de votre passerelle microphone mobile

aveclePTTsansfil ......... .. ... .. page 19
Transfert audio ou remplacement par un nouvel appareil

sansfil ... page 20
Liaison sansfilperdue . . .......... ... ... .. .. .. ... page 21
Liaison sansfilrétablie. . . ........... ... ... ... .. ..... page 21

dés que l'appareil sans fil est détecté ou que l'interférence disparait, la
liaison entre le WRSM et la passerelle microphone
mobileestrétablie.. . ........ ... ... .. page 21

Déconnexion de la passerelle microphone mobile de la radio mobile .
page 22

Remplacement du cordon spiralé ...................... page 22

Etiquette Anatel .. ....... ... .ot page 22



Couplage de votre passerelle microphone
mobile avec le WRSM

Procédure a suivre :

Assurez-vous que la passerelle microphone mobile et le WRSM
sont sous tension.

Placez le point bleu (repére de couplage sécurisé) de la passerelle
microphone mobile a environ 2,5 cm du point bleu (repére de couplage
sécurisé) du WRSM. La passerelle microphone mobile permet de coupler
au maximum un appareil audio sans fil et un appareil PTT sans fil.

La passerelle microphone mobile doit étre re-couplée (reconnectée)
a chaque mise sous tension.

REMARQUE : sila passerelle microphone mobile doit étre couplée a
un autre appareil sans fil (par ex, un PTT sans fil),
I'appareil doit étre placé en mode de couplage.

Figure 3.3 : Couplage de votre passerelle microphone mobile avec le WRSM

IMPORTANT : la radio mobile n'émet aucun son lorsqu'elle est
couplée avec la passerelle microphone mobile.
Le systeme n'est pas congu pour émettre du son
simultanément depuis la radio mobile et le WRSM.
Le fait d'appuyer sur le bouton PTT de la passerelle
microphone mobile lorsque le WRSM est en cours
d'utilisation déconnecte ce dernier et réactive le son
sur la radio mobile.

Couplage de votre passerelle microphone
mobile avec le PTT sans fil

Procédure a suivre :

Assurez-vous que la passerelle microphone mobile et le PTT sans
fil sont sous tension et en mode de couplage.

Placez le point bleu (repére de couplage sécurisé) de la passerelle
microphone mobile a environ 5 cm du point bleu (repéere de
couplage sécurisé) du PTT sans fil.

La portée de connexion du PTT sans fil mobile avec la passerelle
microphone mobile s'étend a 10 m. Notez que le PTT sans fil
présente une portée de connexion plus courte que le WRSM.

IMPORTANT : sile PTT sans fil est couplé a la passerelle microphone
mobile avant I'appareil audio, le couplage sera
conservé, mais le PTT sans fil sera déconnecté.

Le PTT sans fil sera reconnecté si un appareil audio
est connecté.



Figure 3.4 : Couplage de votre passerelle microphone mobile a un PTT sans fil

REMARQUE : lorsque la puissance du PTT sans fil s'affaiblit, votre
WRSM émet une tonalité de batterie faible.

Transfert audio ou remplacement par un
nouvel appareil sans fil

Procédure a suivre :

Appuyez sur le bouton PTT de la passerelle microphone mobile

pour procéder au découplage. Le son sera redirigé vers la radio
mobile.

Vous pouvez également placer le point bleu (repéere de couplage
sécurisé) du WRSM a environ 2,5 cm du point bleu de la passerelle
microphone mobile. Le son est alors redirigé vers la radio mobile/
passerelle microphone mobile. La LED d'indication audio du WRSM
ne s'allume pas.

Pour coupler I'appareil a un nouvel appareil sans fil :

Suivez la procédure de la section « Couplage de votre passerelle
microphone mobile avec le WRSM » a la page 19 pour les nouveaux
couplages.

REMARQUE : sila passerelle microphone mobile a été couplée a un
WRSM et doit maintenant étre couplée a un autre
appareil, il n'est pas nécessaire d'effacer le précédent
couplage. Le couplage précédent sera effacé
automatiquement lors du couplage a un autre
appareil.



Liaison sans fil perdue

Dans le cas d'une interférence ou si la passerelle microphone mobile
présente l'indicateur de signal faible/hors de portée, la liaison entre le
WRSM et la passerelle microphone mobile risque d'étre perdue.

Dans ce cas, le son est automatiquement redirigé vers le haut-parleur
de la radio.

Liaison sans fil rétablie

REMARQUE : dés que I'appareil sans fil est détecté ou que
l'interférence disparait, la liaison entre le WRSM
et la passerelle microphone mobile est rétablie.

Fonctionnement de la passerelle
microphone mobile

Transmission
Pour transmettre a I'aide de votre passerelle microphone mobile,
suivez les étapes ci-dessous :

Procédure a suivre :

Maintenez la passerelle microphone mobile a environ 5 cm
de votre bouche.

Appuyez sur le bouton PTT.

Parlez directement dans la grille située dans la partie centrale
supérieure a l'avant de la passerelle microphone mobile.

Relachez le bouton PTT pour écouter.

Lorsque la passerelle microphone mobile est en cours d'utilisation,
il n'y a pas d'audio sur le WRSM.

REMARQUE :lle son continue de passer par la passerelle
microphone mobile jusqu'a ce que le WRSM soit
reconnecté a la passerelle microphone mobile via
I'alignement des points de couplage bleus.

Figure 3.5 : Utilisation de votre passerelle microphone mobile



Déconnexion de la passerelle microphone
mobile de la radio mobile

Pour déconnecter la passerelle microphone mobile de votre radio
mobile, suivez les étapes ci-dessous :
Procédure a suivre :

Tournez le collier de fixation de la passerelle microphone mobile
d'un quart de tour dans le sens inverse des aiguilles d'une montre.

Tirez le cable du connecteur de l'interface d'accessoire pour le
libérer.

Remplacement du cordon spiralé

Pour retirer le cordon spiralé PMMN4097, suivez les étapes
ci-dessous :

Procédure a suivre :

Faites tourner le collier de fixation a la base de la passerelle
microphone mobile dans le sens inverse des aiguilles d'une montre
jusqu'a ce qu'il s'arréte.

Sortez le cordon et écartez-le de la base de la passerelle
microphone mobile.

Pour installer un cordon spiralé, suivez les instructions définies
ci-dessus (concernant le retrait du cordon) dans I'ordre inverse.

Etiquette Anatel

PMMN4097A 6)

ANATEL
01957-14-01699

Cet équipement fonctionne en tant qu'utilisateur secondaire. Il ne peut
donc pas agir comme protection contre les interférences dangereuses,
méme si ces dernieres sont générées par un équipement similaire. Il ne
peut pas non plus provoquer de parasites dangereux affectant les
systémes qui fonctionnent en tant qu'utilisateurs principaux.




CHAPITRE 4 : CHARGEUR DE
BATTERIES DOUBLE PMLNG6714_

Le chargeur de batteries double est congu pour étre utilisé avec les
batteries Lithium-ion rechargeables agréées Motorola Solutions
(figurant dans le Tableau 4.1). Les deux compartiments servent au
chargement du microphone haut-parleur distant sans fil (WRSM) avec
sa batterie ou de la batterie seule.

Une LED allumée indique I'état de charge du premier et du deuxiéme
compartiment.

PREPARATION DE VOTRE CHARGEUR DE
BATTERIES DOUBLE

Prenez quelques instants pour lire les informations suivantes :

Consignes d'utilisation .. .......... .. ... .. ... ... ..... page 24
Batterie Motorola Solutions agréée . .................... page 24
Sources d'alimentation/modules d'alimentation agréés

Motorola Solutions .. .......... .. ... .. . page 24
Vue d'ensemble du chargeur de batteries double. .. ........ page 25
Instructions d'utilisation. . .. ....... ... ... .. o oL page 26
Indicateur LED . . ... ... . . . page 27
Dépannage. ... page 28



Consignes d'utilisation

Veillez a toujours allumer le chargeur de batteries double avant
d'insérer le WRSM avec sa batterie ou la batterie seule dans le
compartiment.

Le chargeur de batteries double est congu pour charger les deux
compartiments simultanément.

Batterie Motorola Solutions agréée

La batterie figurant dans le Tableau 4.1 est homologuée pour une
utilisation avec le chargeur de batteries double.

Tableau 4.1 : Batterie Motorola Solutions agréée

Référence du kit Plateforme/description

PMNN4461_ Batterie lithium-ion standard 1750M1880T

REMARQUE : le chargeur de batteries double n'est pas congu pour
accueillir le compartiment de batterie alcaline.

Sources d'alimentation/modules
d'alimentation agréés Motorola Solutions

Les sources d'alimentation/modules d'alimentation figurant dans le
Tableau 4.2 sont homologués pour une utilisation avec le chargeur de
batteries double :

Tableau 4.2 : Module d'alimentation agréé Motorola Solutions
Numéro de référence

du module
d'alimentation

Description

Module d'alimentation, mode commutation
chargeur, 110 - 240 V
ETATS-UNIS, AMERIQUE DU NORD,
JAPON, TAIWAN
Module d'alimentation, mode commutation
chargeur, 110 - 240V
EUROPE
Module d'alimentation, mode commutation
chargeur, 110 - 240V
ROYAUME-UNI
Module d'alimentation, mode commutation
chargeur, 110 - 240V
CHINE
Module d'alimentation, mode commutation
chargeur, 110 - 240V
AUSTRALIE,
NOUVELLE-ZELANDE
Module d'alimentation, mode commutation
chargeur, 110 - 240V
BRESIL
Module d'alimentation, mode commutation
chargeur, 110 - 240V
ARGENTINE
Module d'alimentation, mode commutation
chargeur, 110 - 240V
COREE DU SUD

* Chargeur homologué UL uniquement lorsqu'il est fourni avec ce
module d'alimentation. (Applicable a I'Amérique du Nord uniquement)

25012022001*

25012022002

25012022003

25012022004

25012022006

25012022007

25012022008

25012022009



Vue d'ensemble du chargeur de batteries
double

LED

Compartiment

Connecteur cylindrique

Figure 4.1 : Chargeur de batteries double (vue avant) Figure 4.2 : Chargeur de batteries double (vue latérale)



Instructions d'utilisation Pour placer une batterie dans le compartiment du chargeur :

Alignez la fente de chaque c6té de la batterie sur le rail

Le chargeur de batteries double est congu pour étre utilisé correspondant de chaque coté du compartiment du chargeur.

exclusivement avec les batteries agréées Motorola Solutions et les

modules d'alimentation figurant dans le Tableau 4.1 et le Faites glisser la batterie dans le compartiment du chargeur,
Tableau 4.2 ; toute utilisation avec des produits non approuvés en veillant & ce que les contacts du chargeur et de la batterie
peut nuire a son fonctionnement et risque d'endommager soient bien raccordés.

I'appareil.

Lorsque la batterie est correctement placée dans le compartiment,
la LED du chargeur s'allume (reportez-vous au Tableau 4.3 pour
connaitre les différents états).

Le chargeur de batterie est congu pour accueillir un WRSM avec sa
batterie ou la batterie seule dans I'un ou l'autre des compartiments.
Pour charger une batterie, procédez comme suit :
REMARQUE : pour une charge compléte des nouvelles batteries,
Branchez le cordon d'alimentation dans le connecteur cylindrique placez-les sur le chargeur une nuit entiére. Pour
situé a l'arriere du chargeur. réduire le temps de charge, il est recommandé
d'éteindre le WRSM.
Le chargeur de batteries double n'est pas concu pour
accueillir le compartiment de batterie alcaline.

Insérez la prise d'alimentation dans une prise secteur adéquate.
La LED du chargeur clignote une fois en vert pour indiquer la mise
sous tension de I'appareil.

Pour placer un WRSM avec sa batterie dans le compartiment du
chargeur :

Alignez la rainure de chaque cété de la batterie sur le rail
correspondant de chaque c6té du compartiment du chargeur.

Lorsque vous faites glisser le WRSM avec sa batterie dans le
compartiment du chargeur, assurez-vous que les contacts du
chargeur et de la batterie sont bien raccordés.

Lorsque le WRSM avec sa batterie est correctement placé dans le
compartiment, la LED du chargeur s'allume (reportez-vous au
Tableau 4.3 pour connaitre les différents états).



Indicateur LED

Lors de la résolution de probléemes, observez toujours la couleur

de la LED.
Tableau 4.3 : Etat du chargeur
Indicateur LED Etat du chargeur

. Chargé a 95 % minimum

Vert fixe
. Charge rapide

Rouge fixe

N | 7/

_,’\_ Le chargeur est complétement chargé

Un seul clignotement et prét a étre utilisé

Figure 4.3 : Position de charge du WRSM sur un chargeur de batteries double vert

N | /7
_/?C Chargé & 90 % minimum

Clignotement vert lent



Tableau 4.3 : Etat du chargeur (suite) Dépan nage
Récupération de sous-tension de la batterie

ou Si la LED clignote rapidement en rouge :
) La température de la batterie est trop
Clignotement élevée ou trop faible Vérifiez que la batterie utilisée avec le WRSM est répertoriée dans
orange lent - Patientez avant de charger le Tableau 4.1 et qu'elle est en bon état.
Si la température de la batterie se situe dans la Vérifiez que le module d'alimentation utilisé avec le WRSM est
plage de températures de fonctionnement, répertorié dans le Tableau 4.2 et qu'il est en bon état.
il peut s'agir d'une défaillance de connexion Retirez la batterie, puis redémarrez le chargeur de batteries double.
- NE chargez PAS la batterie
o, Délai de récupération de sous-tension Si le probléme per3|ste, envoyez votre chargeur de batteries double
- . - de la batterie au centre de services le plus proche pour un examen plus
70N ou approfondi.
Clignotement Perte de contréle du courant de charge . o
rouge rapide ou S'il n'y a aucune indication de la LED :

Tension d'alimentation excessive Vérifiez que le WRSM avec sa batterie ou que la batterie seule est

e ou . bien inséré(e) dans le compartiment.
Une défaillance de connexion est survenue
- NE chargez PAS la batterie Assurez-vous que le module d'alimentation est branché sur une
. . . prise secteur et que la LED du module d'alimentation est allumée.
Si la batterie est insérée dans un chargeur
O correctement alimenté, elle est peut-étre mal Assurez-vous que le cordon d'alimentation est correctement
Désactivé raccordée au chargeur branché dans la prise du chargeur.

Vérifiez que la batterie utilisée dans le WRSM est bien répertoriée
a la section Tableau 4.1.

Si le probléme persiste, envoyez votre chargeur de batteries double
au centre de services le plus proche pour un examen plus
approfondi.



CHAPITRE 5 : CHARGEUR POUR
VEHICULE PMLN6716_

Le chargeur pour véhicule est congu pour étre utilisé avec les

batteries rechargeables Lithium-ion agréées Motorola Solutions
(figurant dans le Tableau 5.1). Le compartiment sert au chargement du
microphone haut-parleur distant sans fil (WRSM) avec sa batterie ou de
la batterie seule. Une LED allumée indique I'état de la charge.

PREPARATION EN VUE DE L'UTILISATION
DE VOTRE CHARGEUR POUR VEHICULE

Prenez quelques instants pour lire les informations suivantes :

Consignes d'utilisation .. .................. ... ... ..... page 30
Spécifications d'utilisation. ... .......... ... ... L page 30
Batterie approuvée par Motorola Solutions ............... page 30
Description du chargeur pour véhicule . .. ................ page 31
Installation. . ......... ... . page 32
Instructions d'utilisation. . ......... ... ... .. ... ... .. page 33
Indicateur LED . .. ... ... .. page 38
Dépannage. .. ... page 39



Consignes d'utilisation

Veillez a toujours brancher I'adaptateur allume-cigare avant d'insérer
le WRSM avec sa batterie ou la batterie seule dans le compartiment.

Le chargeur pour véhicule est congu pour étre portatif.

Le WRSM est congu pour étre fonctionnel méme lors du chargement.

Spécifications d'utilisation
Chargeur pour véhicule
Gamme de tensions d'entrée : 10,8 a 33 VCC

Interface de chargement de la batterie
Tension de sortie max. : 4,2 VCC

Batterie approuvée par Motorola Solutions

La batterie figurant dans le Tableau 5.1 est homologuée pour une
utilisation avec le chargeur pour véhicule.

Tableau 5.1 : Batterie approuvée par Motorola Solutions

Référence du kit Plateforme/description

PMNN4461_ Batterie lithium-ion standard 1750M1880T



Description du chargeur pour véhicule

Bouton de
déverrouillage
Etiquette
d'avertissement/
indicateur LED

Contact de chargement

Fixation métallique

Etiquette du produit
Compartiment pivotant

LED

Etiquette du produit

Adaptateur allume-
cigare (CLA)

Figure 5.1 : Description du chargeur pour véhicule



|nsta"ation Tableau 5.2 : Description des supports de montage

Elément Référence Motorola
Installer le support de montage (HLN9073_) Solutions

0180757798 Support de fixation
0312002C01 Vis a téte plate

Description

Reportez-vous a la Figure 5.2 ci-dessous et fixez le support de fixation 1
(1) au véhicule a l'aide des deux vis taraudeuses et de la plaque de 2
support fournis. Placez la plaque de support (4) derriére le tableau de
bord. Utilisez la vis a téte plate (2) dans le trou de montage supérieur 3 0312002A01 Vis a téte hexagonale
et la vis a téte hexagonale (3) dans le trou de montage inférieur. 4 0780257N01 Plaque de support
Assurez-vous que les vis de montage sont bien fixées dans les

trous de la plaque de support.

Tableau de
bord du
véhicule

Figure 5.2 : Installation du support de montage



Instructions d'utilisation

Le chargeur pour véhicule est congu pour étre utilisé
exclusivement avec la batterie agréée Motorola Solutions figurant
dans le Tableau 5.1. Toute utilisation avec des produits non
approuvés peut nuire a son fonctionnement et risque
d'endommager l'appareil.

Insertion et retrait du chargeur pour véhicule sur
le support de montage

Support de montage
Fixation métallique

Figure 5.3 : Retrait du chargeur pour véhicule du support de montage
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CHARGEUR POUR VEHICULE PMLN6716

w
N

o 9 Tourner a 90° 9

Retirer

Insérer

Figure 5.4 : Insertion et retrait du chargeur pour véhicule sur le support de montage

Montage du chargeur

1 Faites glisser la fixation sur le support comme indiqué a I'étape (1).

Retrait du chargeur

1 Faites pivoter le socle a I'horizontale (90°) comme indiqué aux étapes (2) et (3).

2 Faites glisser le socle pour le retirer comme indiqué a I'étape (4).




Insertion et retrait du WRSM ou de la batterie sur
le chargeur pour véhicule

Mise en place du WRSM ou de la batterie sur le chargeur pour
véhicule

Le chargeur pour véhicule est congu pour accueillir un WRSM et sa
batterie ou une batterie seule dans le compartiment. Pour charger une
batterie, procédez comme suit :

Appuyez sur la surface supérieure avant de la batterie comme
indiqué sur la figure (B2) pour verrouiller la batterie dans le
chargeur pour véhicule.

Lorsque la batterie est correctement placée dans le compartiment,
la LED du chargeur s'allume conformément au Tableau 5.3, comme
indiqué sur la figure (B3).

Branchez I'adaptateur allume-cigare au module d'alimentation pour
allume-cigare. La LED du chargeur clignote une fois en vert pour
indiquer la mise sous tension de I'appareil.

Retrait du WRSM ou de la batterie du chargeur pour véhicule

Le chargeur pour véhicule est congu pour accueillir un WRSM et sa
batterie ou une batterie seule dans le compartiment. Pour arréter le
chargement d'une batterie, procédez comme suit :

Pour placer un WRSM avec sa batterie dans le compartiment du
chargeur :

Alignez la rainure de chaque cété de la batterie sur le rail
correspondant de chaque cété du compartiment du chargeur
comme indiqué sur la figure (R1).

Appuyez sur la surface supérieure avant du WRSM comme
indiqué sur la figure (R2) pour verrouiller le WRSM dans le
chargeur pour véhicule.

Lorsque le WRSM avec sa batterie est correctement placé dans le
compartiment, la LED du chargeur s'allume conformément au
Tableau 5.3, comme indiqué sur la figure (R3).

Pour placer une batterie dans le compartiment du chargeur :

Alignez la rainure de chaque cété de la batterie sur le rail
correspondant de chaque cété du compartiment du chargeur
comme indiqué sur la figure (B1).

Débranchez I'adaptateur allume-cigare de la prise allume-cigare du
véhicule.

Pour retirer un WRSM avec batterie du compartiment du chargeur :

Appuyez sur le bouton de déverrouillage du chargeur pour
véhicule pour libérer la batterie comme indiqué sur la
figure (R3).

Retirez le WRSM du compartiment en le faisant glisser vers le

haut comme indiqué sur la figure (R2).

Pour retirer une batterie du compartiment du chargeur, procédez
comme suit :

Appuyez sur le bouton de déverrouillage du chargeur pour
véhicule pour libérer la batterie comme indiqué sur la
figure (B3).

Retirez la batterie du compartiment en la faisant glisser vers le
haut comme indiqué sur la figure (B2).



Fixation et retrait du WRSM

Figure (R3)

LED allumée

Figure (R2)

- Insertion
- Retrait

Figure 5.5 : Installation et retrait du WRSM sur le chargeur pour véhicule

Figure (R1)
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CHARGEUR POUR VEHICULE PMLN6716_

Figure (B3)

Figure (B2)

- Insertion
- Retrait

Figure 5.6 : Installation et retrait de la batterie sur le chargeur pour véhicule

Figure (B1)

Fixation et retrait de la batterie
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Position du clip pivotant pour l'installation sur le chargeur pour
véhicule

Le chargeur pour véhicule s'adapte aux deux clips pivotants suivants :

Clip pivotant standard (PMLN6743_) : n'importe quelle position de
rotation

Clip pivotant a anneau en forme de D (42009312001) : position
horizontale

Placez le clip pivotant a anneau en forme de D en position horizontale

avant d'insérer le WRSM ou la batterie dans le chargeur pour véhicule.

Horizontal

Figure 5.7 : Position du clip pivotant

Indicateur LED

Lors de la résolution de problemes, observez toujours la couleur
de la LED.

Tableau 5.3 : Etat de la charge

Indicateur LED Etat du chargeur

o Chargé a 95 % minimum

Vert fixe
. Charge rapide

Rouge fixe
N | 7
—/‘\‘ Le chargeur est complétement chargé
1

Un seul clignotement et prét a étre utilisé

vert

N | 7/
_/’\' Chargé a 90 % minimum

Clignotement vert lent



Tableau 5.3 : Etat de la charge (suite)

Clignotement
orange lent

]i/
7N
Clignotement rouge
rapide

O

Désactivé

Récupération de sous-tension de la batterie
ou
La température de la batterie est trop élevée
ou trop basse.
- Patientez avant de charger

Si la température de la batterie se situe dans

la plage de températures de fonctionnement,

il peut s'agir d'une défaillance de connexion
- NE chargez PAS la batterie

Délai de récupération de sous-tension
de la batterie

ou

Perte de contrdle du courant de charge
ou

Tension d'alimentation excessive
ou
Une défaillance de connexion est survenue
- NE chargez PAS la batterie

Si la batterie est insérée dans un chargeur
correctement alimenté, elle est peut-étre mal
raccordée au chargeur

Dépannage

Si la LED clignote rapidement en rouge :

Vérifiez que la batterie utilisée dans le WRSM est répertoriée dans
le Tableau 5.1 et qu'elle est en bon état.

Retirez la batterie, puis redémarrez le chargeur pour véhicule.

Si le probléme persiste, envoyez votre chargeur pour véhicule au
centre de services le plus proche pour un examen plus approfondi.

S'il n'y a aucune indication de la LED :

Vérifiez que le WRSM avec sa batterie ou que la batterie seule est
bien inséré(e) dans le compartiment.

Assurez-vous que |'adaptateur allume-cigare est branché a une
source d'alimentation d'allume-cigare et que la LED de I'adaptateur
allume-cigare est allumée.

Vérifiez que la batterie utilisée dans le WRSM est bien répertoriée a
la section Tableau 5.1.



CHAPITRE 6 : PIECES DE
RECHANGE
En dehors des piéces de rechange répertoriées ci-dessous, les piéces

PMMN4095_, PMMN4097_, PMLN6714_ et PMLN6716_ ne sont pas
réparables.

Les piéces suivantes sont disponibles :

Tableau 6.1 : Piéces De Rechange

Référence Description
PMLN6743be _ Clip pivotant
42009312001 Clip pivotant a anneau en forme de D
PMKN4162_ Microphone mobile avec cable d'interface radio
de la passerelle Bluetooth
PMKN4163 Microphone mobile avec cable programmable USB
- de la passerelle Bluetooth
PMNN4461_ Batterie lithium-ion standard 1750M1800T
Module d'alimentation, mode commutation
25012022001* chargeur, 110 - 240 V ETATS-UNIS, AMERIQUE
DU NORD, JAPON, TAIWAN
Module d'alimentation, mode commutation
25012022002 chargeur, 110 - 240 V EUROPE
Module d'alimentation, mode commutation
25012022003 chargeur, 110 - 240 V ROYAUME-UNI
25012022004 Module d'alimentation, mode commutation

chargeur, 110 - 240 V CHINE

Tableau 6.1 : Pieces De Rechange

Référence Description
TR o
25012022007 Module d'alimen;a;t(i)o?,zan;t\j/eBcglrénsrTll_Jtation chargeur,
zsotz0z2009 MOe S OREE DUSUD

HLN9073_ Clip micro

T;:EEI;);- Cordon standard avec Velcro

* Chargeur homologué UL uniquement lorsqu'il est fourni avec ce
module d'alimentation. (Applicable a I'Amérique du Nord uniqguement)



CHAPITRE 7 : INFORMATIONS
LEGALES RELATIVES AU LOGICIEL
OPEN SOURCE

Ce produit Motorola Solutions contient un logiciel Open Source. Pour
plus d'informations sur les licences, crédits, avis de droits d'auteur
requis et autres conditions d’utilisation, reportez-vous a la
documentation de ce produit Motorola Solutions a I'adresse :
https://businessonline.motorolasolutions.com

Rendez-vous ici : Centre de ressources > Informations produit >
Manuel > Accessoires > Microphone haut-parleur
distant


https://businessonline.motorolasolutions.com

CHAPITRE 8 : SERVICE ET
ASSISTANCE

NE démontez PAS les pieces PMMN4095_, PMMN4097_, PMLN6714_
et PMLNG6716_ car elles ne sont pas réparables. Commandez les
piéces de rechange répertoriées dans la section « PIECES DE
RECHANGE » a la page 40.

Veuillez contacter l'assistance clientéle Motorola Solutions a I'aide des
informations indiquées dans le Tableau 8.1 pour obtenir de I'aide sur la
commande ou toute information technique.
Tableau 8.1 : Numéros de téléphone de I'assistance clientéle Motorola Solutions
Régions Numéro de téléphone
Etats-Unis et Canada 1-800-927-2744

(5) 257-6700 ou

Ameérique Latine (571) 602-1111

Europe
(centre de maintenance +49-30-6686-1555
et de réparation)

1-800-88-0089
Asie (Contactez votre revendeur Motorola
Solutions pour obtenir de I'aide.)



CHAPITRE 9 : GARANTIE

Contactez votre distributeur Motorola Solutions pour plus d'informations
sur la garantie standard. La garantie de fabrication couvre les défauts
de fabrication intervenant pendant des utilisations et des opérations
d’entretien normales.

REMARQUE : le remplacement de piéces autres que les piéces
répertoriées par le client entraine I'annulation de la
garantie.

Tableau 9.1 : Période de garantie

Nom Année
Microphone haut-parleur distant sans fil PMMN4095_ Un (1) an
Microphone mobile avec passerelle Bluetooth
PMMN4097 Un (1) an
Chargeur de batteries double PMLN6714_ Un (1) an
Chargeur pour véhicule PMLN6716_ Un (1) an
Batterie pour microphone haut-parleur distant sans fil Un (1) an

PMNN4461_

Garantie limitée

PRODUITS DE COMMUNICATION MOTOROLA SOLUTIONS
1. OBJET ET DUREE DE LA GARANTIE :

MOTOROLA SOLUTIONS, INC. (« MOTOROLA »), a sa discrétion

et a ses frais, réparera le Produit (avec des composants neufs ou
reconditionnés), ou remplacera le Produit (par un Produit neuf ou
reconditionné), ou remboursera le prix d’achat du Produit pendant la
période de garantie s’il a été retourné conformément aux conditions de
la présente garantie. Les piéces ou cartes remplacées sont garanties
pour le restant de la période de garantie applicable d’origine. Toutes les
pieces remplacées du Produit deviennent la propriété de MOTOROLA.

Cette garantie limitée expresse est étendue par MOTOROLA a
I'acheteur/utilisateur final d’origine uniquement et n’est ni cessible,

ni transférable a aucune autre partie. Il s’agit de la garantie compléte
du Produit fabriqué par MOTOROLA. MOTOROLA n’accepte aucune
obligation ni responsabilité quant a tout ajout ou modification apporté
a cette garantie, a moins que cet ajout ou modification ne soit effectué
par écrit et signé par un responsable de MOTOROLA.

Sauf stipulation contraire figurant dans un accord séparé établi entre
MOTOROLA et I'acheteur/utilisateur final d’origine, MOTOROLA ne
garantit en aucune maniere l'installation, la maintenance ou la
réparation du Produit.

MOTOROLA ne peut en aucune fagon étre tenu responsable pour tout
équipement auxiliaire non fourni par MOTOROLA associé ou utilisé
avec le Produit ou pour toute utilisation du Produit avec n’importe quel
équipement auxiliaire. Tous ces équipements sont expressément exclus
de cette garantie. Etant donné que chaque systéme susceptible
d'utiliser le Produit est unique, dans le cadre de cette garantie,
MOTOROLA décline toute responsabilité concernant la plage,

la couverture ou le fonctionnement de tout le systéme.



II. DISPOSITIONS GENERALES :

Cette garantie stipule I'étendue des responsabilitts de MOTOROLA
envers le Produit. Le recours exclusif en vertu de cette garantie,

a I'entiére discrétion de MOTOROLA, est limité a la réparation,
remplacement ou remboursement du prix d’achat. CETTE GARANTIE
SE SUBSTITUE A TOUTE AUTRE GARANTIE EXPRESSE. LES
GARANTIES IMPLICITES, INCLUANT SANS LIMITATION LES
GARANTIES IMPLICITES DE QUALITE MARCHANDE, ET
D’ADAPTATION A UN USAGE PARTICULIER, SONT LIMITEES

A LA DUREE DE CETTE GARANTIE LIMITEE. EN AUCUN CAS LA
RESPONSABILITE DE MOTOROLA NE DOIT EXCEDER LE PRIX
D’ACHAT DU PRODUIT ET NE SAURAIT ETRE ENGAGEE EN CAS
DE DOMMAGES, DE PERTE D’UTILISATION, DE PERTE DE TEMPS,
DE DERANGEMENT, DE PERTE COMMERCIALE, DE MANQUE A
GAGNER, D’ECONOMIES NON REALISEES OU TOUT AUTRE
DOMMAGE INDIRECT, SPECIAL OU ACCESSOIRE RESULTANT DE
L'UTILISATION OU DE L'IMPOSSIBILITE D'UTILISER LE PRODUIT,
DANS LES LIMITES DES DISPOSITIONS PREVUES PAR LA LOI.

lll. DROITS ACCORDES PAR LA LEGISLATION NATIONALE :

CERTAINS ETATS N'AUTORISENT PAS L'EXCLUSION OU LA
LIMITATION DES DOMMAGES ACCESSOIRES OU INDIRECTS,
OU UNE LIMITATION DE LA DUREE D’APPLICATION D'UNE
GARANTIE IMPLICITE, AUQUEL CAS LA LIMITATION OU
EXCLUSION CI-DESSUS PEUT NE PAS S'APPLIQUER.

Cette garantie vous donne des droits Iégaux spécifiques ; vous pouvez
également avoir d’autres droits, qui varient d’'un Etat a l'autre.

IV. POUR UTILISER LE SERVICE DE LA GARANTIE :

Pour obtenir un service sous garantie, vous devez fournir un justificatif
d’achat (mentionnant la date d’achat et le numéro de série du Produit)
et apporter ou envoyer le Produit (transport et 'assurance prépayés a
votre charge), a un centre de garantie homologué. Le service de
garantie sera assuré par I'un des centres de maintenance sous garantie
agréés par MOTOROLA. Pour obtenir le service de la garantie, vous
pouvez contacter en premier lieu le fournisseur qui vous a vendu le
Produit (revendeur ou fournisseur de services de communication). Vous
pouvez également appeler MOTOROLA au

1-800-927-2744 (Etats-Unis et Canada).

V. CE QUE LA GARANTIE NE COUVRE PAS

A Les défauts ou dommages résultant de I'utilisation du Produit en
dehors de son utilisation normale et habituelle.

B Les défauts ou dommages liés a un mauvais usage, a un accident,
a de I'eau ou a une négligence.

C Les défauts ou dommages résultant d’essais, d’'une utilisation,
d’'une maintenance, d’une installation, d’'une altération, d’'une
modification ou d’un ajustement inappropriés.

D Un Produit qui a subi des modifications non autorisées, un
démontage ou des réparations (incluant, sans limitation, I'ajout d’'un
équipement tiers) ayant un impact négatif sur les performances du
Produit ou qui interférent avec les tests et I'inspection de garantie
normale de MOTOROLA applicables au Produit pour vérifier
I'authenticité du recours en garantie.

E Un Produit dont le numéro de série a été enlevé ou rendu illisible.

Les frais de port encourus pour I'expédition du Produit au dépét de
réparation.



G

Un Produit qui ne fonctionne pas conformément aux spécifications
publiées par MOTOROLA ou a la certification FCC conforme a son
étiquetage et en vigueur pendant la période de distribution initiale
du Produit par MOTOROLA parce que son logiciel/firmware a subi
une modification non autorisée ou illégale.

Les rayures ou autres dommages esthétiques sur les surfaces du
Produit n’affectant pas le bon fonctionnement du Produit.

L'usure normale et habituelle.

VI. DISPOSITIONS RELATIVES AU BREVET ET AU LOGICIEL :

MOTOROLA défendra a ses frais tout acheteur/utilisateur final contre
toute poursuite basée sur une prétendue violation par le Produit ou ses
composants d’un brevet déposé aux Etats-Unis. MOTOROLA prendra &
sa charge les colts et les dédommagements imposés a I'acquéreur
utilisateur final dans tous les cas de poursuite associés a de telles
demandes, mais cette défense et ces paiements seront uniqguement
possibles si les conditions suivantes sont respectées :

A

si MOTOROLA est averti rapidement et par écrit par I'acheteur en
cas d’une telle réclamation ;

si MOTOROLA dispose de tout le controle sur la défense face a
cette poursuite et sur toutes les négociations pour son reglement ou
compromis ; et

si le Produit ou certains de ses composants deviennent I'objet,

ou peuvent devenir I'objet selon le jugement de MOTOROLA,

de poursuite pour violation d’un brevet déposé aux Etats-Unis,
I'acquéreur doit autoriser MOTOROLA, a sa discrétion et a ses
frais, de soit prendre les mesures nécessaires pour que I'acquéreur
continue d’avoir le droit d'utiliser le Produit ou ses composants ou
de les remplacer ou de les modifier afin d’éliminer les risques de
violation de brevet ou d’accorder a I'acquéreur un crédit
correspondant a la valeur dépréciée du Produit ou de ses

composants avec retour du Produit/des composants. La
dépréciation correspond a un méme montant par année pendant
toute la durée de vie du Produit ou de ses pieces, tel qu’établi par
MOTOROLA.

MOTOROLA décline toute responsabilité concernant toute
réclamation portant sur une violation de brevet basée sur
I'association du Produit ou des piéces fournis dans le cadre de la
présente garantie avec des logiciels, équipements ou appareils non
fournis par MOTOROLA. MOTOROLA décline également toute
responsabilité concernant I'utilisation de logiciels ou d’équipements
auxiliaires non fournis par MOTOROLA et connectés ou utilisés
avec le Produit. Les dispositions ci-dessus présentent I'entiere
responsabilitt de MOTOROLA concernant toute atteinte a un
brevet du produit ou des parties du produit.

Les lois des Etats-Unis et d’autres pays garantissent certains droits
a I'égard de ces logiciels a MOTOROLA, notamment les droits
exclusifs de reproduction et de distribution. Le logiciel MOTOROLA
peut étre utilisé uniquement dans le Produit dans lequel il a été
intégré a l'origine, sans qu’il puisse étre remplacé, copié, distribué,
modifié d’aucune fagon, ni utilisé pour produire des dérivés de ce
logiciel. Aucune autre utilisation, y compris, sans limitation,
I'altération, la modification, la reproduction, la distribution ou
'ingénierie inverse de ce logiciel MOTOROLA ou I'exercice de
droits de ce logiciel MOTOROLA n’est autorisé. Les droits d’auteur
ou les brevets de MOTOROLA ne constituent ni ne donnent droit a
aucune licence directement ou indirectement, par préclusion ou
autrement.

VII. LEGISLATION APPLICABLE :

Cette garantie est régie par la législation de I'lllinois, Etats-Unis.



MOTOROLA, MOTO, MOTOROLA SOLUTIONS et le logo M stylisé sont
des marques commerciales ou des marques déposées de Motorola
Trademark Holdings, LLC et leur utilisation est régie par une licence.
Toutes les autres marques appartiennent a leurs propriétaires respectifs.
© 2014 et 2019 Motorola Solutions, Inc. Tous droits réservés.



CAPITOLO 1: PREFAZIONE

Guida sull'esposizione a sorgenti di energia
RF e sulla sicurezza del prodotto per
radiomobili ricetrasmittenti

ATTENZIONE

La microfono & destinata esclusivamente all’'uso professionale per
soddisfare i requisiti di esposizione all’energia in radiofrequenza (RF)
della norma ICNIRP/FCC.Prima di utilizzare questo prodotto, leggere la
Guida sull'esposizione a sorgenti di energia RF e sulla sicurezza del
prodotto fornita con la radio, che contiene le istruzioni per un utilizzo
sicuro e informazioni sull'energia RF e su come controllarla in
conformita agli standard e alle normative vigenti.

Questo dispositivo & conforme alla Parte 15 delle norme FCC. Il suo
funzionamento & soggetto alle seguenti due condizioni: (1) questo
dispositivo non puo causare interferenze nocive, e (2) questo
dispositivo deve accettare ogni interferenza ricevuta, incluse
interferenze che possono causare alterazioni del funzionamento.
Qualsiasi cambiamento o modifica non approvata esplicitamente da
Motorola Solutions puo rendere nulla I'autorita dell’'utente all’'uso di
questo dispositivo.

Informazioni sulla batteria:

La batteria & dotata di una capacita nominale compresa tra il 30% e il
50%. La batteria deve essere conservata a una temperatura compresa
tra-10 °C e 30 °C per ridurre al minimo una perdita di capacita
permanente.

ATTENZIONE: |a conservazione dell'accessorio completamente carico
ad alte temperature potrebbe ridurre in modo
permanente la durata della batteria interna.

Informazioni importanti:

Tenere il microfono in posizione verticale ad almeno 2,5 centimetri di
distanza dal naso o delle labbra.

Funzionamento come dispositivo portatile. Se il microfono viene
indossato, utilizzare sempre clip approvate da Motorola Solutions. E
importante utilizzare gli accessori da indossare approvati, poiché
I'uso di accessori non approvati da Motorola Solutions pud portare a
livelli di esposizione superiori agli standard FCC previsti per
I'esposizione all'energia di RF in ambienti controllati/per esposizioni
occupazionali.

Utilizzare esclusivamente batterie approvate o fornite da Motorola
Solutions. L'utilizzo di batterie non approvate da Motorola Solutions
potrebbe comportare livelli di esposizione RF superiori a quelli
stabiliti dagli standard iEEE, ICNIRP o FCC applicabili.

NON ricaricare l'accessorio a temperature inferiori a 0 °C o superiori
a 45 °C. NON conservare l'accessorio in luoghi esposti alla luce
diretta del sole o a temperature superiori a quelle indicate, ad
esempio all'interno di un'auto parcheggiata.

La conservazione dell'accessorio completamente carico ad alte

temperature potrebbe ridurre in modo permanente la durata della
batteria interna.

La durata della batteria potrebbe diminuire temporaneamente in
condizioni di bassa temperatura.



Sicurezza acustica

L'esposizione a forti rumori provenienti da qualsiasi origine per un
periodo di tempo prolungato pud causare danni temporanei o
permanenti all'udito. Piu alto & il volume della radio, minore € il tempo
necessario perché l'udito ne sia influenzato. | danni all'udito provocati
da forti rumori, a volte, non sono rilevabili in un primo momento e
possono avere un effetto cumulativo.

Per proteggere I'udito:

Utilizzare il livello di volume piu basso necessario per svolgere il
proprio lavoro.

Alzare il volume solo se ci si trova in ambienti rumorosi.

Abbassare il volume prima di utilizzare le cuffie o I'auricolare.

Limitare il tempo di utilizzo di cuffie o auricolari ad un volume elevato.

Quando si utilizza la radio senza cuffie o un auricolare, non
posizionare l'altoparlante della radio direttamente all'orecchio.

INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA DEI
CARICABATTERIE

Informazioni importanti sulla sicurezza

Questo documento contiene importanti istruzioni sulla sicurezza
e il funzionamento. Leggere attentamente queste istruzioni e
conservarle come riferimento futuro.

Prima di utilizzare il caricabatteria, leggere tutte le istruzioni e gli avvisi
riportati sul caricabatteria a doppia unita/caricabatteria veicolare (1),
batteria (2) e microfono-altoparlante remoto wireless (WRSM) (3).



AVVERTENZE

1. Per ridurre il rischio di lesioni personali, ricaricare
A unicamente batterie ricaricabili autorizzate Motorola
Solutions, come riportato nella Tabella 1.1. Batterie di
ATTENZIONE altro tipo potrebbero esplodere causando lesioni
personali o danni.

2. L'utilizzo di accessori non consigliati da Motorola Solutions pud
causare rischi di incendi, scosse elettriche o lesioni personali.

3. Perridurre il rischio di danni alla spina elettrica e al cavo del
caricabatteria a doppia unita, evitare di tirare quest'ultimo per
scollegare il caricabatteria.

4. Per ridurre il rischio di danni all'adattatore CLA e al cavo del
caricabatteria veicolare, tirare |'adattatore CLA piuttosto che il
cavo per scollegare il caricabatteria.

5. Non utilizzare prolunghe a meno che non sia strettamente
necessario. L'utilizzo di una prolunga inadeguata pud causare
rischi di incendio e di scosse elettriche. Se deve essere utilizzata
una prolunga, assicurarsi che le dimensioni del cavo siano di
18 AWG per lunghezze massime di 30,48 m e di 16 AWG per
lunghezze massime di 45,72 m.

6. Per ridurre il rischio di incendi, scosse elettriche o lesioni
personali, NON utilizzare il caricabatteria se risulta rotto o
danneggiato. E necessario, invece, recarsi presso un
rappresentante dell'assistenza tecnica di Motorola Solutions.

7. NON disassemblare il caricabatteria, in quanto non puo essere
riparato e le parti di ricambio non sono disponibili. 1l
disassemblaggio del caricabatteria pud causare scosse elettriche
o incendi.

8. Perridurre il rischio di scosse elettriche del caricabatteria a
doppia unita, scollegare il caricabatteria dalla presa CA prima di
eseguire qualsiasi operazione di manutenzione o pulizia.

AVVERTENZE (continua)

9. Perridurre il rischio di scosse elettriche del caricabatteria
veicolare, scollegare il caricabatteria veicolare dalla fonte di
alimentazione dell'adattatore CLA prima di eseguire qualsiasi
operazione di manutenzione o pulizia.

10. Questo & un prodotto di classe A. In un ambiente domestico,
questo prodotto pud causare interferenze radio. In tal caso,
necessario intraprendere misure adeguate.

Tabella 1.1: Batteria autorizzata Motorola Solutions

Numero kit (parte) Piattaforma/Descrizione

PMNN4461_ Batteria agli ioni di litio standard: 1750M1880T

NOTA |l caricabatteria a doppia unita non & stato progettato per
ricaricare batterie alcaline.

LINEE GUIDA PER UN UTILIZZO SICURO

Caricabatteria a doppia unita PMLN6714_

Questa apparecchiatura non & adatta per I'utilizzo outdoor. Utilizzare
unicamente in luoghi asciutti.

Assicurarsi che il WRSM con batteria collegata o la sola batteria
siano asciutti prima di inserirli nel caricabatteria a doppia unita.

Collegare I'apparecchiatura solo a un alimentatore dotato di cavi del
voltaggio corretto (vedere le informazioni riportate nel prodotto). Per
scollegare il caricabatteria dalla tensione di linea rimuovere la spina
di alimentazione.

La presa a cui viene collegata I'apparecchiatura deve essere ubicata
nelle vicinanze e facilmente accessibile.



La temperatura ambiente massima attorno al caricabatteria a doppia
unita non deve superare i 50 °C.

La tensione di uscita dell'unita di alimentazione non deve superare i
valori riportati sull'etichetta del prodotto situata sull'alimentatore.

Verificare che il cavo sia collegato in un posto dove non c'é rischio
che possa essere calpestato, danneggiato, esposto all'acqua o ad
altre fonti di danno.

Caricabatteria veicolare PMLN6716_

L'apparecchiatura deve essere utilizzata all'interno del veicolo e deve
essere asciutta. Tenere presente che la pioggia o la neve possono
raggiungere l'apparecchiatura, ad esempio attraverso un finestrino
aperto del veicolo.

Assicurarsi che il WRSM con batteria collegata o la sola batteria
siano asciutti prima di inserirli nel caricabatteria veicolare.

Collegare l'apparecchiatura solo a una presa dell'accendisigari del
veicolo della tensione corretta (vedere le informazioni riportate nel
prodotto). Scollegare I'apparecchiatura dalla tensione di rete
rimuovendo l'adattatore CLA.

La temperatura ambiente massima attorno al caricabatteria veicolare
non deve superare i 60° C.

La tensione di uscita dell'accendisigari del veicolo non deve superare
i valori riportati sull'etichetta del prodotto situata sul retro del
caricabatteria.

Verificare che il cavo sia collegato in un posto dove non c'é rischio
che possa essere calpestato, danneggiato, esposto all'acqua o ad
altre fonti di danno.

COMPATIBILITA CON LE RADIO

Il gateway Bluetooth® per microfono mobile & compatibile con i modelli
di radio elencati di seguito:

Tabella 1.2: Compatibilita con le radio
Serie modello

XPR5550%, XPR5350%, XPR4580, XPR4550,
XPR4380 e XPR4350.

DGM8500*, DGM8000*, DGM6100,
DGM5500*, DGM5000* e DGM4100.

DM4601*, DM4600*, DM4401*, DM4400*,
DM3601, DM3600 DM3401 e DM3400.

Asia Pacifico e Medio | XIR M8600*, XIR M8200, DM4600, DM4400,
Oriente DM3600 e DM3400.

Regione

Nord America

America Latina

Europa

NOTA * Compatibile solo con frontalino di comando del display
numerico PMLN5677B e frontalino di comando del display a
colori PMLN5678B o successivo.



COMPATIBILITA SOFTWARE

Le soluzioni wireless a lungo raggio sono compatibili con il software del
dispositivo wireless mission-critical versione R01.05.00 o versioni
successive.






CAPITOLO 2: WIRELESS RSM
PMMN4095_

Q@ mororoLa

Il microfono-altoparlante remoto wireless (WRSM) PMMN4095 &

progettato per essere utilizzato con il gateway Bluetooth® per microfono
mobile PMMN4097.

PREPARAZIONE ALL'USO DEL WRSM

Assemblare il WRSM attenendosi alla seguente procedura:

Assemblaggio della clipgirevole .. .................... pagina 2
Inserimento della batteria. . . ......................... pagina 2
Rimozione della batteria. . .. ......................... pagina 3
Ricaricadellabatteria. . . ......... ... .. ... ... ... ... pagina 3
Selezionelingua. ....... ... ... .. .. pagina 4
Come indossareilWRSM .. ........ ... ... ... ... .... pagina 5



Assemblaggio della clip girevole Inserimento della batteria

Con il WRSM spento, allineare la batteria al telaio posteriore e inserirla
completamente nello slot finché il dispositivo di chiusura della batteria
non si blocca.

Inserire la clip girevole nello slot della batteria. Ruotare la clip a destra
come indicato nella Figura 2.1 seguente.

Figura 2.1: Assemblaggio della clip girevole
Figura 2.2: Inserimento della batteria nel WRSM



Rimozione della batteria Ricarica della batteria

Per rimuovere la batteria, sollevare il dispositivo di chiusura della
batteria ed estrarre la batteria all'indietro fino a sbloccare
completamente la batteria dal telaio posteriore.

Figura 2.4: Posizione di carica del WRSM con batteria collegata

Figura 2.3: Rimozione della batteria dal WRSM



Per evitare una possibile esplosione:

NON sostituire la batteria in ambienti identificati come
pericolosi.

A

ATTENZIONE
NON gettare le batterie nel fuoco.

La batteria approvata da Motorola Solutions fornita con il WRSM non &
carica. Prima di utilizzare una batteria nuova, caricarla completamente
per garantire capacita e prestazioni ottimali.

NOTA Durante la ricarica di una batteria collegata a un WRSM,
spegnere il WRSM per assicurarsi che la batteria venga
ricaricata completamente.

Caricabatteria

Per caricare la batteria, inserire la batteria, con o senza il WRSM, in un
caricabatteria approvato da Motorola Solutions. Inizialmente quando si
inserisce la batteria nel caricabatteria, il LED del caricabatteria si
illumina in rosso. NON utilizzare il WRSM fino a quando il LED non
diventa verde.

Il LED del caricabatteria indica I'avanzamento della ricarica; vedere il
Capitolo 4 e il Capitolo 5 o I'etichetta stampata sul caricabatteria.

Allineare lo slot della batteria alla guida del caricabatteria e inserire la
batteria. Vedere la Figura 2.4.

Selezione lingua

Accendere il WRSM tenendo premuto il pulsante di accensione finché
non si sentono i comandi vocali per la selezione della lingua.

Attenersi alla procedura riportata di seguito se si desidera ripristinare la
lingua desiderata.

Procedura:

Tenere premuto il pulsante di accensione per 6 secondi dopo che
I'indicatore LED di accensione si illumina per accedere alla funzione
di selezione della lingua.

Selezionare la lingua desiderata premendo il pulsante PTT. Fare
riferimento alla Tabella 2.1 seguente per gli indicatori di selezione
della lingua.

Tabella 2.1: Indicatori di selezione della lingua

Stato Inc_ilcatore_LED Comando vocale
alimentazione
"For English press PTT
now" (comandi di
selezione del menu)

Selezione lingua LED acceso



Pulsante di
accensione/
spegnimento

Pulsante PTT
(Push-To-Talk)

Come indossare il WRSM

Per ottenere prestazioni ottimali, indossare il WRSM come illustrato
nella Figura 2.6 seguente.

Figura 2.5: Selezione lingua

NOTA

Figura 2.6: Come indossare il WRSM

Se il WRSM viene indossato, utilizzare sempre clip approvate
da Motorola Solutions. E importante utilizzare gli accessori
da indossare approvati, poiché I'uso di accessori non
approvati da Motorola pud portare a livelli di esposizione
superiori agli standard FCC previsti per I'esposizione
all'energia di RF in ambienti controllati/per esposizioni
occupazionali.



IDENTIFICAZIONE DEGLI INDICATORI E DEI
CONTROLLI DEL WRSM

Prima di utilizzare il WRSM, leggere i seguenti argomenti:

PanoramicasulWRSM. . ....... ... ... ... ... . ..., pagina 6
Indicatori di alimentazione e avvisi della batteria .. ........ pagina 7
Indicatoriaudio . . ....... ... . ... pagina 7

Panoramica sul WRSM

Attivazione/disattivazione

del volume Indicatore audio

Pulsante di
accensione/
spegnimento

Indicatore di m

alimentazione
@OTOROLIW
T

Tasto programmabile
(pulsante arancione)

Jack audio
Pulsante PTT
(Push-To-Talk) [

Microfono

NS

04

Altoparlante
Pulsante
ispezione

Puntino blu/
Punto di
accoppiament
o protetto

Ispezione

Figura 2.7: Panoramica sul microfono-altoparlante remoto wireless



Indicatori di alimentazione e avvisi della

batteria

Il WRSM & alimentato a batterie. E molto importante prestare attenzione
alla segnalazione di batteria scarica descritta nella Tabella 2.2 per
evitare un funzionamento improprio del WRSM.

Tabella 2.2: Indicatori di alimentazione e avvisi della batteria

Indicatore LED

Stato . .
alimentazione
i N
Batteria - . -
normale S
Verde
Batteria
scarica
Ambra
X N
Batteria - . -
critica 7N
Rosso

Tono indicatore

Nessun tono

Tono di batteria
scarica ogni
2 minuti

Tono di batteria
scarica ogni
30 secondi

Durata restante
della batteria

11 ore
(completamente
carica) -

30 minuti

Minore di
30 minuti

Minore di
10 minuti

Indicatori audio

Tabella 2.3:

Stato

Audio non disponibile,
dispositivo non accoppiato

Audio disponibile,
segnale buono

Audio disponibile,

segnale scarso/limite raggio di

comunicazione

Audio disponibile,
disattivato

Audio non disponibile,
scollegato/riconnessione in
corso

Audio non disponibile,
scollegato/riconnessione in
corso e disattivato

Indicatori audio

Indicatore LED audio

O

Disattivata

\I/
/I\

Blu lampeggiante

Ambra lampeggiante

\6/
4 1 N
Rosso lampeggiante

Blu fisso

Rosso fisso



FUNZIONAMENTO GENERALE DEL WRSM

Dopo aver appreso la configurazione del WRSM, si & pronti ad
utilizzarlo. Questa guida alla navigazione consente di acquisire
familiarita con le funzioni di base:

Accensione e spegnimentodel WRSM. . ................ pagina 8
Controllodelvolume . . ........ .. ... . . . pagina 9
Accoppiamentodel WRSM . . ......................... pagina 9
Trasferimento dell'audio . ............. ... ... ........ pagina 10
CoNNEsSioNi SUCCESSIVE . . .« v v it pagina 10
Indicazione di avvertenza per segnale scarso/unita

fuori raggio di comunicazione . . .................... pagina 11
Tasto programmabile (pulsante arancione). . ............ pagina 11
Pulsanteispezione ............ ... ... ... . . pagina 12
Modalitaoscura. . ....... ... . pagina 12
Accessorio audio ricevitore secondario. . .. ............. pagina 13
Indicazione di guasto rilevato e gestione . .............. pagina 13
Risoluzione deiproblemi. .. ........ ... ... . ... ... ... pagina 13
Aggiornamento del firmware . . ......... ... ... ... ... pagina 14
EtichettaAnatel . . ....... ... .. .. . . pagina 14

Accensione e spegnimento del WRSM

Per accendere il WRSM, tenere premuto il pulsante di accensione fino a
quando non si sente il comando vocale "Motorola Solutions". Per
spegnere il WRSM, premere il pulsante di accensione finché il WRSM
non si spegne.

Pulsante di

7
accensione/ @
spegnimento

Indicatore di alimentazione

Figura 2.8: Alimentazione del WRSM

Tabella 2.4: LED di accensione/spegnimento e tono indicatore

. . Indicatore LED - Comando
Alimentazione . . Tono indicatore
alimentazione vocale
LED " "Motorola
. ) Motorola .
Attiva lampeggiante Solutions” Solutions,
3 volte Power On"
LED

L lampeggiante Tono di " .
Disattivata Power Off'

3 volte, quindi
spento

spegnimento



Controllo del volume

Per aumentare il volume, premere la leva l{b Per ridurre il volume,
premere la leva —.

Per disattivare I'audio, tenere premuta la leva — per 2 secondi.

Per attivare I'audio, premere la leva su {b oppure premere il pulsante
PTT. Il volume torna al livello precedente.

Attivazione/
disattivazione
del volume

Indicatore audio

Figura 2.9: Controllo del volume

Il colore dell'indicatore LED audio cambia in base alla Tabella 2.3
seguente.

Accoppiamento del WRSM

Procedura:
Verificare che la radio e il WRSM siano entrambi accesi.

Posizionare il puntino blu (punto di contatto per I'accoppiamento)

sul WRSM entro un paio di centimetri dal puntino blu sul gateway
per microfono mobile. Vedere la Figura 2.10.

Durante I'accoppiamento, l'indicatore LED audio lampeggia in base

allo stato di accoppiamento. Fare riferimento alla Tabella 2.5 per gli
indicatori di accoppiamento.

Tabella 2.5: LED di accoppiamento, tono indicatore
e comando vocale

Indicatore LED Tono Comando
Stato . -
audio indicatore vocale
Tono di "Touch blue dots
Non accoppiato Spento accopplameqto togeth?rto )
pronto ogni connect" ogni
2 minuti 2 minuti
Tono di
Accoppiato LED acceso | accoppiamento  "Connecting"
riuscito
Collggamento Tono di
wireless LED . " "
connessione Connected

stabilito con
I'host

lampeggiante eseguita



Tabella 2.5: LED di accoppiamento, tono indicatore
e comando vocale (continua)

Indicatore LED Tono Comando
Stato . -
audio indicatore vocale
Collegamento Tono di
. wireless LED acceso dlsconne§S|one "Disconnected"*
interrotto con ogni
I'host 2 minuti

NOTA * Sisentira il tono di disconnessione ogni 2 minuti in seguito
all'emissione del comando vocale "Disconnected".

Figura 2.10: Accoppiamento del WRSM

Se il WRSM ¢ stato accoppiato a un gateway per microfono mobile e

ora deve essere accoppiato a un altro dispositivo, non sara necessario

annullare I'accoppiamento del WRSM precedente. L'accoppiamento
precedente verra annullato automaticamente quando viene eseguito
I'accoppiamento a un nuovo gateway per microfono mobile.

Trasferimento dell'audio

Procedura:

Premere il pulsante PTT sul gateway per microfono mobile per
eseguire il disaccoppiamento; in questo modo I'audio sara
reindirizzato alla radiomobile.

In alternativa, posizionare il puntino blu (punto di contatto per
I'accoppiamento) sul WRSM entro un paio di centimetri dal puntino
blu sul gateway per microfono mobile. L'audio verra reindirizzato
alla radiomobile/gateway per microfono mobile. Il LED di
indicazione audio sul WRSM non si accende.

Connessioni successive

Stesso host:

Se il collegamento wireless viene perso, la connessione verra
automaticamente ristabilita quando I'host e il WRSM rientrano nel
raggio di comunicazione.

100 m
Distanza di visibilita

Figura 2.11: Raggio di comunicazione



Nuovo host:

Attenersi alla procedura riportata in "Accoppiamento del WRSM" a
pagina 9 per la nuova connessione.

Indicazione di avvertenza per segnale
scarso/unita fuori raggio di comunicazione

Se il WRSM sta per perdere il collegamento wireless nell'area limite del
Bluetooth, verra visualizzata l'indicazione di avvertenza per segnale
scarso/unita fuori raggio di comunicazione.

Questa indicazione di avvertenza scompare se I'utente si avvicina o se
la qualita del segnale migliora.

Fare riferimento alla Tabella 2.6 seguente per l'indicazione di segnale
scarso/unita fuori raggio di comunicazione:

Tabella 2.6: Indicatore di avvertenza per segnale scarso/unita fuori
raggio di comunicazione

Stato Indicatore LED audio Tono indicatore

Segnale scarso/
unita fuori raggio di
comunicazione

LED ambra acceso per

2 secondi Tono "Bad Bonk

Pulsante PTT (Push-to-Talk)

Per parlare, tenere premuto il pulsante PTT. Rilasciare il pulsante PTT
per ascoltare. Il microfono viene attivato premendo il pulsante PTT.

Figura 2.12: Pressione del pulsante PTT (Push-To-Talk)

Tasto programmabile (pulsante arancione)

Questo tasto programmabile & associato al pulsante con 2 puntini del
gateway per microfono mobile. Premendo il tasto programmabile sul
WRSM si attivera I'evento impostato per il pulsante con 2 puntini. Il
pulsante con 2 puntini & programmabile attraverso il CPS (Customer
Programming Software) della radio. Il Manuale dell'utente della radio
contiene una descrizione completa delle funzioni programmabili
disponibili attraverso questo pulsante.



Pulsante ispezione

Premere il pulsante ispezione per 1 secondo per accendere/spegnere
la luce di ispezione.

In caso di batteria scarica/critica, l'indicatore della luce di ispezione
lampeggia per 30 secondi, quindi si spegne automaticamente.

NOTA Laluce diispezione & disattivata quando & il WRSM & in
modalita oscura.

Modalita oscura

La modalita oscura consente di spegnere i LED sul WRSM.

IMPORTANTE: quando il WRSM & in modalita oscura e con audio
disattivato, tutte le indicazioni vengono disattivate.

Per attivare la funzione di modalita oscura, attenersi alla procedura
riportata di seguito:

Procedura:

Tenere premuto il pulsante ispezione fino a quando non viene
attivata la modalita oscura. La luce di ispezione lampeggia per
1 secondo al momento dell'accesso/uscita dalla modalita oscura.

Fare riferimento alla Tabella 2.7 seguente per gli indicatori della
modalita oscura.

NOTA Per disattivare la funzione di modalita oscura, premere il
pulsante ispezione per 3 secondi

Tabella 2.7: Indicatori di modalita oscura

Indicatori LED di

L . . . Tono Comando
Indicazione alimentazione, audio e -
. . indicatore vocale
luce di ispezione
"Lights OFF,
i . Press and
Modalita LED acceso per 1 secondo, Tono dl hold Tasklight
oscura e modalita
. quindi spento Button to
attivata oscura . .
switch lights
ON"
Modalita Tono di
oscura LED acceso per 1 secondo | modalita "Lights ON"
disattivata oscura
NOTA  Tutti e tre i LED (alimentazione, audio e luce di

ispezione) lampeggiano per 1 secondo e si spengono
contemporaneamente all'attivazione/disattivazione della
modalita oscura.



Accessorio audio ricevitore secondario

Quando un accessorio secondario € collegato al jack audio, I'audio
viene indirizzato attraverso l'accessorio secondario

Collegamento dell'accessorio audio ricevitore
secondario

Sollevare il coperchio antipolvere e ruotarlo di 90 °. Inserire il coperchio
antipolvere nello slot dell'alloggiamento. Inserire I'accessorio audio
ricevitore secondario nel jack audio da 3,5 mm.

Figura 2.13: Collegamento dell'accessorio audio ricevitore secondario

Accessori opzionali
Tabella 2.8: Accessori opzionali
Part number Descrizione

Auricolare con cavo a spirale e connettore ad

RLN4941_ angolo retto RT da 3,5 mm

Auricolari di ricezione per microfono con

RLN4885_
altoparlante remoto

NOTA  Alcuni part number potrebbero presentare il prefisso
regionale AA, MD o AZ.

Indicazione di guasto rilevato e gestione

Qualsiasi errore del prodotto & indicato dai LED che lampeggiano
alternativamente in rosso e verde e dall'emissione di un segnale
acustico relativo all'indicazione di guasto rilevato (tono/comando
vocale). Dopo pochi secondi Il WRSM verra ripristinato.

Risoluzione dei problemi

Se, in un qualsiasi momento, non & possibile ristabilire la connessione o
il WRSM non funziona correttamente:
Procedura:

Spegnere e riaccendere il WRSM e la radio ricetrasmittente.

Fare riferimento a "Accoppiamento del WRSM" a pagina 9" per
ripetere la procedura di connessione.



Aggiornamento del firmware

L'aggiornamento del firmware & disponibile per questo WRSM ed &
solo aggiornabile dal rivenditore. Rivolgersi al proprio rivenditore per
maggiori informazioni sugli ultimi aggiornamenti del firmware.

NOTA NON caricare il WRSM con questa porta micro-USB,
¢ strettamente riservata all'aggiornamento del firmware.

t
m /-
&—/\ 5 Porta micro-USB

Figura 2.14: Posizione della porta micro-USB

Etichetta Anatel

PMMN4095A 9 ]

ANATEL
01144-14-01699

Questa apparecchiatura funziona come slave, pertanto non dispone di
sistemi di protezione da interferenze dannose, anche se generate da
apparecchiature simili, e non pud causare interferenze dannose con i
sistemi che funzionano come master.




CAPITOLO 3: GATEWAY

BLUETOOTH® PER MICROFONO
MOBILE PMMN4097_

Il gateway Bluetooth per microfono mobile PMMN4097 & progettato
per essere utilizzato con il microfono-altoparlante remoto wireless
PMMN4095.

PREPARAZIONE ALL'USO DEL GATEWAY
PER MICROFONO MOBILE

Assemblare il gateway per microfono mobile attenendosi alla seguente
procedura:

Installazione del gateway per microfono mobile in una

radiomobile. ... ... ... . pagina 16
Montaggio dellaclipdiaggancio . .................... pagina 16
Collegamentifinali . ............ ... ... ... ... .. ... pagina 16



Installazione del gateway per microfono
mobile in una radiomobile

Scegliere attentamente la posizione per l'installazione del gateway per
microfono mobile. Pianificare l'installazione in modo che il gateway per
microfono mobile si trovi in una posizione comodamente raggiungibile
da parte dell'utente, ma che non interferisca con la guida del veicolo.
Inoltre, considerare il funzionamento degli altri accessori del veicolo.
Le funzioni assegnate all'interruttore di gancio sulla radiomobile non
sono supportate con la soluzione wireless a lungo raggio. Pertanto, le
funzioni dell'interruttore di gancio devono essere disabilitate sulla
radiomobile.

Montaggio della clip di aggancio

Dopo aver scelto la posizione di installazione, procedere come segue:

Procedura:

Verificare che la superficie di montaggio scelta sia abbastanza
resistente da supportare la minuteria di montaggio e il gateway per
microfono mobile.

Utilizzare la base della clip di aggancio come modello per segnare il
centro e praticare due fori da tre millimetri (0,125 pollici) di
diametro. Fare attenzione a non danneggiare eventuali fili o altri
componenti del veicolo quando si praticano i fori.

Utilizzare le due viti autofilettanti in dotazione per montare e fissare
la clip di aggancio.

Piastra di fissaggio

. Cruscotto
~. del veicolo

Clip di
aggancio

Vite a testa
piatta

Vite a testa
esagonale con
rondella

Figura 3.1: Installazione della staffa di montaggio

Collegamenti finali

Una volta installata e fissata la clip di aggancio, attenersi alla procedura
riportata di seguito:

Procedura:
Far scattare il gateway per microfono mobile nella clip di aggancio.

Collegare la spina del cavo a spirale del gateway per microfono
mobile al relativo connettore sulla parte anteriore della radio.
Allineare i pin del connettore quindi ruotare la ghiera esterna in
senso orario per bloccarlo in posizione.



IDENTIFICAZIONE DEI CONTROLLI DEL Panoramica sul gateway per microfono
GATEWAY PER MICROFONO MOBILE mobile

Prima di utilizzare il WRSM, leggere i seguenti argomenti:

Panoramica sul gateway per microfono mobile .......... pagina 17
Configurazione dei pulsanti programmabili. ... .......... pagina 18
Pulsante PTT
(Push-To-Talk) Microfono
Pulsante con
1 puntino
Pulsante con
2 puntini
Puntino blu/
Punto di
accoppiame

nto protetto

Figura 3.2: Panoramica sul gateway per microfono mobile



Configurazione dei pulsanti programmabili

Il pulsante con 1 puntino e il pulsante con 2 puntini sul gateway per
microfono mobile sono programmabili attraverso il CPS (Customer
Programming Software) della radio. Il Manuale dell'utente della radio
contiene una descrizione completa delle funzioni programmabili
disponibili attraverso questi pulsanti. Rivolgersi al proprio rivenditore per
maggiori informazioni a supporto dei pulsanti programmabili.

NOTA Il tasto programmabile (arancione) sul WRSM é associato
per funzionare come il pulsante con 2 puntini del gateway per
microfono mobile.

FUNZIONAMENTO GENERALE DEL
GATEWAY PER MICROFONO MOBILE

Dopo aver familiarizzato con la configurazione del gateway per
microfono mobile, si & pronti a utilizzare il gateway per microfono
mobile. Questa guida alla navigazione consente di acquisire familiarita
con le funzioni di base:

Accoppiamento del gateway per microfono mobile al

WRSM .. pagina 19
Accoppiamento del gateway per microfono mobile al

PTTwireless . ......... . i, pagina 19
Trasferimento dell'audio o sostituzione con un nuovo

dispositivowireless ............. ... ... .. ... pagina 20
Collegamento wireless perso. . .............covenu... pagina 20
Collegamento wireless ripristinato . .. ................. pagina 21
Funzionamento del gateway per microfono mobile . . .. ... pagina 21
Scollegamento del gateway per microfono mobile

dallaradiomobile . .......... ... . ... .. pagina 22
Sostituzione del cavoaspirale. .. .................... pagina 22

EtichettaAnatel ....... ... ... ... .. .. . pagina 22



Accoppiamento del gateway per microfono
mobile al WRSM

Procedura:

Assicurarsi che il gateway per microfono mobile e il WRSM siano
entrambi accesi.

Posizionare il puntino blu (punto di contatto per I'accoppiamento)
sul gateway per microfono mobile entro un paio di centimetri dal
puntino blu sul WRSM. Il gateway per microfono mobile consente
I'accoppiamento di massimo un dispositivo audio wireless e un
dispositivo PTT wireless.

E necessario eseguire nuovamente I'accoppiamento (ricollegare)
del gateway per microfono mobile dopo ogni accensione.

NOTA  Seil gateway per microfono mobile deve essere accoppiato con
un altro dispositivo wireless come il PTT wireless, & necessario
attivare la modalita di accoppiamento per il dispositivo.

9

000/ Allineare

Figura 3.3: Accoppiamento del gateway per microfono mobile al WRSM

IMPORTANTE: una volta accoppiato il WRSM al gateway per
microfono mobile, non verra emesso audio dalla
radiomobile. Il sistema non & progettato per avere
audio proveniente da entrambi la radio mobili e il
WRSM simultaneamente. Premere il pulsante PTT
sul gateway per microfono mobile mentre € in uso il
WRSM per disconnettere il WRSM e ripristinare
I'audio della radiomobile.

Accoppiamento del gateway per microfono
mobile al PTT wireless

Procedura:

Assicurarsi che il gateway per microfono mobile e il PTT wireless
siano accesi e si trovino in modalita di accoppiamento.

Posizionare il puntino blu (punto di contatto per I'accoppiamento)
sul gateway per microfono mobile entro qualche centimetro dal
puntino blu sul PTT wireless.

Il raggio di connessione PTT wireless con il gateway per microfono
mobile rientra in 10 metri. Tenere presente che il PTT wireless ha
un raggio di connessione inferiore rispetto al raggio di connessione
WRSM.

IMPORTANTE: se il PTT wireless mobile viene accoppiato al gateway
per microfono mobile prima del dispositivo audio,
I'accoppiamento verra salvato ma il PTT wireless
verra disconnesso. Il PTT wireless verra connesso
quando viene collegato un dispositivo audio.



Trasferimento dell'audio o sostituzione con
un nuovo dispositivo wireless

Procedura:

Premere il pulsante PTT sul gateway per microfono mobile per
eseguire il disaccoppiamento; in questo modo I'audio sara
reindirizzato alla radiomobile.

In alternativa, posizionare il puntino blu (punto di contatto per
I'accoppiamento) sul WRSM entro un paio di centimetri dal puntino
blu sul gateway per microfono mobile. L'audio verra reindirizzato
alla radiomobile/gateway per microfono mobile. Il LED di
indicazione audio sul WRSM non si accende.

Figura 3.4: Accoppiamento del gateway per microfono mobile al PTT wireless Per accoppiare un nuovo diSpOSitiVO wireless:
NOTA Quando il PTT wireless & scarico, il WRSM emette un

segnale acustico di batteria scarica. Seguire la procedura riportata in "Accoppiamento del gateway per

microfono mobile al WRSM" a pagina 19 per il nuovo accoppiamento.

NOTA Se il gateway per microfono mobile & stato accoppiato a un
WRSM e ora deve essere accoppiato a un altro dispositivo,
non sara necessario annullare I'accoppiamento del gateway
per microfono mobile precedente. L'accoppiamento
precedente verra annullato automaticamente quando viene
eseguito I'accoppiamento a un nuovo dispositivo.

Collegamento wireless perso

In caso di interferenze o se il gateway per microfono mobile emette
un'indicazione di segnale scarso/unita fuori raggio di comunicazione,

il collegamento tra il WRSM e il gateway per microfono mobile potrebbe
andare perso.



Se il collegamento tra il WRSM e il gateway per microfono mobile viene NOTA L'audio continuera a essere emesso tramite il gateway

perso, l'audio in ricezione viene automaticamente reindirizzato per microfono mobile fino a quando il WRSM non viene

all'altoparlante della radio. ricollegato al gateway per microfono mobile tramite i puntini
di accoppiamento blu.

Collegamento wireless ripristinato

NOTA Una volta che il dispositivo wireless rientra nel raggio
operativo o terminate le interferenze, il collegamento tra il
WRSM e il gateway per microfono mobile viene ripristinato.

Funzionamento del gateway per microfono
mobile

Trasmissione

Per eseguire la trasmissione mediante il gateway per microfono mobile,
attenersi alla procedura seguente:

Procedura:

Tenere il gateway per microfono mobile entro circa cinque
centimetri (2 pollici) dalla bocca.

Premere il pulsante PTT.

Parlare direttamente nella griglia nella parte superiore centrale del
gateway per microfono mobile.

Rilasciare il pulsante PTT per ascoltare.

Quando il gateway per microfono mobile € in uso, l'audio & assente

Figura 3.5: Utilizzo del gateway per microfono mobile
sul WRSM.



Scollegamento del gateway per microfono
mobile dalla radiomobile

Per scollegare il gateway per microfono mobile dalla radiomobile,
attenersi alla procedura riportata di seguito:

Procedura:

Ruotare la ghiera di blocco del gateway per microfono mobile di un
quarto di giro in senso antiorario.

Estrarre il cavo dal connettore di interfaccia dell'accessorio per il
rilascio.

Sostituzione del cavo a spirale

Per rimuovere il cavo a spirale PMMN4097, attenersi alla procedura
riportata di seguito:

Procedura:

Ruotare la ghiera di blocco alla base del gateway per microfono
mobile in senso antiorario finché non si arresta.

Estrarre il cavo dalla base del gateway per microfono mobile.

Installare un cavo a spirale in ordine inverso alla rimozione.

Etichetta Anatel

PMMN4097A
ANATEL

01957-14-01699

Questa apparecchiatura funziona come slave, pertanto non dispone di
sistemi di protezione da interferenze dannose, anche se generate da
apparecchiature simili, e non pud causare interferenze dannose con i
sistemi che funzionano come master.




CAPITOLO 4: CARICABATTERIE A
DOPPIA UNITA PMLN6714_

Il caricabatterie a doppia unita & stato progettato per essere utilizzato
con le batterie ricaricabili agli ioni di litio approvate Motorola Solutions
(riportate in Tabella 4.1). Entrambi i vani di ricarica sono in grado di
ricaricare il microfono-altoparlante remoto wireless (WRSM) con
batteria o la batteria da sola.

Un LED luminoso indica lo stato di carica per il primo e il secondo vano.

PREPARAZIONE ALL'USO DEL
CARICABATTERIE A DOPPIA UNITA

Prima di utilizzare il caricabatterie a doppia unita, leggere i seguenti
argomenti:

Linee guida sul funzionamento. . ..................... pagina 24
Batteria autorizzata Motorola Solutions .. .............. pagina 24
Fonti di alimentazione/alimentatori autorizzati Motorola Solutions.. . . .
pagina 24
Panoramica sul caricabatterie a doppiaunita. ........... pagina 25
Istruzioni di funzionamento. .. ......... ... ... .. ... .. pagina 26
Indicazione LED .. ... ... . . pagina 27
Risoluzione dei problemi. . ............. ... ... ...... pagina 28



Linee guida sul funzionamento

Ricordarsi sempre di accendere il caricabatterie a doppia unita prima
di inserire il WRSM con la batteria collegata o la batteria da sola nel

vano di ricarica.

Il caricabatterie a doppia unita & stato progettato per fornire ricarica

simultanea in entrambi i vani.

Batteria autorizzata Motorola Solutions

La batteria riportata nella Tabella 4.1 € approvata per I'uso con il
caricabatterie a doppia unita.

Tabella 4.1: Batteria autorizzata Motorola Solutions
Numero kit (parte) Piattaforma/Descrizione

Batteria agli ioni di litio standard:

PMNN4461_ 1750M1880T

NOTA i caricabatterie a doppia unita non & stato progettato per
ricaricare batterie alcaline.

Fonti di alimentazione/alimentatori
autorizzati Motorola Solutions

Le fonti di alimentazione e/o gli alimentatori riportati nella Tabella 4.2
sono approvati per I'uso con il caricabatterie a doppia unita:

Tabella 4.2: Alimentatore autorizzato Motorola Solutions

Numero di kit

. Descrizione
alimentatore

Alimentatore, modalita commutazione
25012022001 * caricabatterie, da 110 a 240 V USA/NORD
AMERICA/GIAPPONE/TAIWAN

Fonte di alimentazione, modalita commutazione

25012022002 caricabatterie, da 110 a 240 V EUROPA
Fonte di alimentazione, modalita commutazione
25012022003 . icabatterie, da 110 a 240 V REGNO UNITO
Cavo di alimentazione, modalita commutazione
25012022004 caricabatterie, da 110 a 240 V CINA
Fonte di alimentazione, modalita commutazione
25012022006 caricabatterie, da 110 a 240 V AUSTRALIA/
NUOVA ZELANDA
Fonte di alimentazione, modalita commutazione
25012022007 caricabatterie, da 110 a 240 V BRASILE
Fonte di alimentazione, modalita commutazione
25012022008 caricabatterie, da 110 a 240 V ARGENTINA
25012022009 Fonte di alimentazione, modalita commutazione

caricabatterie, da 110 a 240 V COREA

* Solo caricabatterie approvati UL se spediti con questo alimentatore.
Valido solo per le regioni del Nord America.



Panoramica sul caricabatterie a doppia
unita

LED

Vano di
ricarica

Connettore a cilindro

Figura 4.2: Caricabatterie a doppia unita (vista laterale)

Figura 4.1: Caricabatterie a doppia unita (vista frontale)



Istruzioni di funzionamento Inserire la batteria nel vano del caricabatterie controllando che
quest'ultimo aderisca completamente ai contatti della batteria.

Il caricabatterie & stato progettato per essere utilizzato solo

con batterie e alimentatori autorizzati Motorola Solutions riportati
nella Tabella 4.1 e Tabella 4.2; I'utilizzo con prodotti non autorizzati
potrebbe impedire il corretto funzionamento e danneggiare il NOTA Caricare le batterie nuove di notte per garantirne la ricarica
dispositivo. completa. Per ridurre al minimo il tempo di ricarica, si
consiglia di spegnere il WRSM.

Il caricabatterie a doppia unita non & stato progettato per
ricaricare batterie alcaline.

Quando la batteria € inserita correttamente nel vano, il LED del
caricabatterie si illumina in base alla Tabella 4.3.

Il caricabatterie € in grado di contenere un WRSM con batteria collegata
0 una batteria da sola nel vano di ricarica. Per caricare una batteria,
utilizzare la seguente procedura:

Collegare il cavo di alimentazione al connettore a barilotto sul retro
del caricabatterie.

Inserire I'alimentatore nella presa CA corretta. Il LED del caricabatterie
lampeggia una volta in verde ad indicare I'avvenuta accensione.

Inserire un WRSM con batteria nel vano del caricabatterie
effettuando le seguenti operazioni:

Allineare la scanalatura su ciascun lato della batteria con la
guida in rilievo corrispondente su ciascun lato del vano del
caricabatterie.

Inserire il WRSM con batteria nel vano del caricabatterie

controllando che quest'ultimo aderisca completamente ai
contatti della batteria.

Quando il WRSM con batteria & inserito correttamente nel vano,
il LED del caricabatterie si illumina in base alla Tabella 4.3.

Inserire una batteria nel vano del caricabatterie effettuando le
seguenti operazioni:

Allineare lo slot su ciascun lato della batteria con la guida in rilievo

corrispondente su ciascun lato della tasca del caricabatterie. Figura 4.3: Posizione di ricarica del WRSM su un caricabatterie a doppia unita



Indicazione LED

Durante la procedura di risoluzione dei problemi, osservare sempre il

colore del LED.

Tabella 4.3: Stato del caricabatterie

Indicazione LED

Verde fisso

Rosso fisso
\6/
Y 1 AN
Verde lampeggiante
una volta

Y | d
/’\

Verde lampeggiante
lento

Stato del caricabatterie

Almeno il 95% di carica

Ricarica rapida

Il caricabatterie & acceso e pronto per l'uso

Almeno il 90% di carica

Tabella 4.3: Stato del caricabatterie (continua)

Giallo lampeggiante
lento

N 6/
' 1 Y

Rosso lampeggiante
veloce

Spento

Ripristino della sottotensione della batteria
(0]
Temperatura della batteria troppo alta
o troppo bassa
- attendere per caricare

Se la temperatura della batteria rientra nella
temperatura operativa, potrebbe essersi
verificato un problema di connessione
- NON ricaricare la batteria

Timeout di ripristino della sottotensione
della batteria
O
Perdita di controllo della corrente di carica
(@]
Eccessiva tensione di alimentazione
O
Connessione difettosa
- NON ricaricare la batteria

Se la batteria & inserita in un caricabatterie
acceso, si potrebbe essere in presenza di un
falso contatto con il caricabatterie



Risoluzione dei problemi

In caso di LED rosso lampeggiante veloce:

Controllare che la batteria utilizzata con il WRSM sia presente nella
Tabella 4.1 e in buone condizioni.

Controllare che la batteria utilizzata con il WRSM sia presente nella
Tabella 4.2 e in buone condizioni.

Rimuovere la batteria e riavviare il caricabatterie a doppia unita.

Se il sintomo persiste, inviare il caricabatterie a doppia unita al piu
vicino centro di assistenza per ulteriori verifiche.

In assenza di indicazione LED:

Verificare che il WRSM con batteria o la batteria sia inserita
correttamente nel vano di ricarica.

Controllare che I'alimentatore sia collegato a una presa CA
appropriata e che il LED sull'alimentatore sia acceso.

Verificare che il cavo di alimentazione sia collegato saldamente alla
presa del caricabatterie.

Controllare che la batteria utilizzata con il WRSM sia riportata nella
Tabella 4.1.

Se il sintomo persiste, inviare il caricabatterie a doppia unita al piu
vicino centro di assistenza per ulteriori verifiche.



CAPITOLO 5: CARICABATTERIE
VEICOLARE PMLNG6716_

Il caricabatteria veicolare & stato progettato per essere utilizzato con le
batterie ricaricabili agli ioni di litio approvate Motorola Solutions
(riportate nella Tabella 5.1). Il vano di ricarica & in grado di ricaricare il
microfono-altoparlante remoto wireless (WRSM) con batteria o la
batteria da sola. Un LED luminoso indica lo stato di carica.

PREPARAZIONE ALL'USO DEL
CARICABATTERIE VEICOLARE

Prima di utilizzare il WRSM, leggere i seguenti argomenti:

Linee guida sul funzionamento. ... ...................
Specifiche di funzionamento. . .......................
Batteria autorizzata da Motorola Solutions. .. ...........
Panoramica sul caricabatteria veicolare................
Installazione . ....... ... . ... ...
Istruzioni di funzionamento. .........................
Indicazione LED .. ....... ... ... .. ... . . ...
Risoluzione deiproblemi. .. ....... ... ... ... ... ....

pagina 30
pagina 30
pagina 30
pagina 31
pagina 32
pagina 33
pagina 38
pagina 39



Linee guida sul funzionamento

Ricordarsi sempre di collegare il CLA prima di inserire il WRSM con
la batteria collegata o la batteria da sola nel vano di ricarica.

Il WRSM é progettato per essere portatile.

Il WRSM é progettato per funzionare anche durante la ricarica.

Specifiche di funzionamento

Caricabatteria veicolare
Intervallo della tensione di ingresso: da 10,8 a 33 V cc

Interfaccia di ricarica della batteria
Tensione di uscita massima: 4,20 V cc

Batteria autorizzata da Motorola Solutions

La batteria riportata nella Tabella 5.1 & approvata per l'uso con il
caricabatteria veicolare.

Tabella 5.1: Batteria autorizzata da Motorola Solutions
Numero kit (parte) Piattaforma/Descrizione

Batteria agli ioni di litio standard:

PMNN4461_ 1750M1880T



Panoramica sul caricabatteria veicolare

Pulsante di rilascio

Etichetta di attenzione/
Indicazione LED

Perno metallico

Contatto per ricarica Etichetta prodotto

Alloggiamento girevole

LED

Etichetta prodotto

Adattatore
accendisigari (CLA)

Figura 5.1: Panoramica sul caricabatteria veicolare



Installazione Tabella 5.2: Descrizione delle staffe di montaggio

Part number

Installaazione della staffa di montaggio (HLN9073_) Kocs Motorola Solutions CEE RO
Fare riferimento alla Figura 5.2 seguente e applicare la clip di aggancio 1 0180757798 Clip di aggancio
(1) gl yelcolo utll.lzzando‘ Ig due \(|t| autofllettantl e la piastra .dll fissaggio. 2 0312002C01 Vite a testa piatta
Posizionare la piastra di fissaggio (4) dietro al cruscotto. Utilizzare la

vite a testa piatta (2) nel foro di montaggio superiore ¢ la vite a testa 3 0312002A01 Vite a testa esagonale
esagonale con rondella (3) nel foro di montaggio inferiore. Accertarsi con rondella

che le viti di montaggio siano ben fissate nei fori della piastra di 4 0780257N01 Piastra di fissaggio
supporto.

Cruscotto
del veicolo

Figura 5.2: Installazione della staffa di montaggio



Istruzioni di funzionamento

Il caricabatteria veicolare & stato progettato per essere utilizzato
solo con le batterie Motorola Solutions autorizzate elencate nella
Tabella 5.1; I'utilizzo con prodotti non autorizzati potrebbe
impedire il corretto funzionamento e potrebbe danneggiare il
dispositivo.

Posizionamento e rimozione del caricabatteria
veicolare dalla staffa di montaggio

Staffa di montaggio

Perno metallico

Figura 5.3: Rimozione del caricabatteria veicolare dalla staffa di montaggio



CARICABATTERIE VEICOLARE PMLN6716

w
N

o 9 Ruotare di 90° 9

Far scorrere verso
I'esterno

Far
scorrere
Verso
l'interno

- Inserimento
- Rimozione

Figura 5.4: Posizionamento e rimozione del caricabatteria veicolare dalla staffa di montaggio

Montaggio del caricabatteria

1 Inserire il perno nella staffa come indicato al passaggio (1).

Rimozione del caricabatteria

1 Ruotare la base in orizzontale (90 °) come indicato al passaggio (2) e (3).

2 Estrarre la base come indicato al passaggio (4).




Posizionamento e rimozione del WRSM o della
batteria dal caricabatteria veicolare

Posizionamento del WRSM o della batteria nel caricabatteria
veicolare

Il caricabatteria veicolare € in grado di contenere un WRSM con batteria
collegata o una batteria da sola nel vano di ricarica. Per caricare una
batteria, utilizzare la seguente procedura:

Premere sulla superficie superiore della parte anteriore della
batteria nella direzione indicata nella figura (B2) per bloccare la
batteria nel caricabatteria veicolare.

Quando la batteria & inserita correttamente nel vano, il LED del
caricabatteria si illumina in base alla Tabella 5.3 come da
figura (B3).

Collegare l'adattatore CLA all'alimentazione CLA. Il LED del

caricabatteria lampeggia una volta in verde ad indicare I'avvenuta
accensione.

Rimozione del WRSM o della batteria dal caricabatteria veicolare

Il caricabatteria veicolare & in grado di contenere un WRSM con batteria
collegata o una batteria da sola nel vano di ricarica. Per arrestare la
ricarica di una batteria, attenersi alla seguente procedura:

Inserire un WRSM con batteria nel vano del caricabatteria
effettuando le seguenti operazioni:

Allineare la scanalatura su ciascun lato della batteria alla guida
in rilievo corrispondente su ciascun lato del caricabatteria come
da figura (R1).

Premere sulla superficie superiore della parte anteriore del
WRSM nella direzione indicata nella figura (R2) per bloccare la
batteria nel caricabatteria veicolare.

Quando il WRSM con batteria € inserito correttamente nel vano, il
LED del caricabatteria si illumina in base alla Tabella 5.3 come da
figura (R3).

Inserire una batteria nel vano del caricabatteria effettuando le

seguenti operazioni:

Allineare la scanalatura su ciascun lato della batteria alla guida
in rilievo corrispondente su ciascun lato del vano del
caricabatteria come da figura (B1).

Scollegare il CLA dalla presa dell'accendisigari del veicolo.

Rimuovere un WRSM con batteria dal vano del caricabatteria
procedendo nel modo indicato di seguito:

Premere il pulsante di rilascio del caricabatteria veicolare per
sbloccare la batteria come da figura (R3).

Rimuovere il WRSM dal vano facendo scorrere il WRSM verso
l'alto come da figura (R2).

Rimuovere la batteria dal vano del caricabatteria procedendo nel
modo indicato di seguito:

Premere il pulsante di rilascio del caricabatteria veicolare per
sbloccare la batteria come da figura (B3).

Rimuovere la batteria dal vano facendo scorrere la batteria
verso l|'alto come da figura (B2).



Collegamento e rimozione del WRSM

Figura (R3)

LED ACCESO

Figura (R2)

- Inserimento

verso l'esterno
Figura 5.5: Collegamento e rimozione del WRSM dal caricabatteria veicolare
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Collegamento e rimozione della batteria

(1 2] (3]

T NS
Far scorrere Y
verso l'interno

I Premere
Far scorrere\

verso l'esterno

Figura (B1) Figura (B2)

- Inserimento
- Rimozione

Figura 5.6: Collegamento e rimozione della batteria dal caricabatteria veicolare

Figura (B3)
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Posizione della clip con meccanismo girevole quando il
dispositivo & inserito nel caricabatteria veicolare

Il caricabatteria veicolare pud contenere entrambe le clip girevoli
seguenti:

Clip girevole standard (PMLN6743_) - qualsiasi posizione di
rotazione

Clip girevole con anello a D (42009312001) - posizione orizzontale

Ruotare la clip girevole con anello a D in posizione orizzontale prima di
inserire il WRSM o la batteria nel caricabatteria veicolare.

Orizzontale

Figura 5.7: Posizione clip girevole

Indicazione LED

Durante la procedura di risoluzione dei problemi, osservare sempre il

colore del LED.

Indicazione LED

Verde fisso

Rosso fisso
N 6/
7N
Verde lampeggiante
una volta

N 6,
7N

Verde lampeggiante
lento

Tabella 5.3: Stato di ricarica

Stato del caricabatteria

Almeno il 95% di carica

Ricarica rapida

Il caricabatteria & acceso e pronto per l'uso

Almeno il 90% di carica



Tabella 5.3: Stato di ricarica (continua)

Giallo lampeggiante
lento

N
/ll N

Rosso lampeggiante
veloce

Spento

Ripristino della sottotensione della batteria
(0]
Temperatura della batteria troppo alta o troppo
bassa
- Attendere per caricare

Se la temperatura della batteria rientra nella
temperatura operativa, potrebbe essersi
verificato un problema di connessione
- NON ricaricare la batteria

Timeout di ripristino della sottotensione della
batteria
(0]
Perdita di controllo della corrente di carica
(0]
Eccessiva tensione di alimentazione
(0]
Connessione difettosa
- NON ricaricare la batteria

Se la batteria € inserita in un caricabatteria
acceso, si potrebbe essere in presenza di un
falso contatto con il caricabatteria

Risoluzione dei problemi

In caso di LED rosso lampeggiante veloce:

Controllare che la batteria utilizzata con il WRSM sia presente nella
Tabella 5.1 e in buone condizioni.

Rimuovere la batteria e riavviare il caricabatteria veicolare.

Se il sintomo persiste, inviare il caricabatteria veicolare al piu vicino
centro di assistenza per ulteriori verifiche.

In assenza di indicazione LED:

Verificare che il WRSM con batteria o la batteria sia inserita
correttamente nel vano di ricarica.

Assicurarsi che I'adattatore CLA sia collegato a una fonte di
alimentazione CLA e che il LED sull'adattatore CLA sia acceso.

Controllare che la batteria utilizzata con il WRSM sia riportato nella
Tabella 5.1.



CAPITOLO 6: PARTI DI RICAMBIO

Diversamente dalle parti di ricambio elencate di seguito, PMMN4095_,

PMMN4097_, PMLN6714_ e PMLN6716_ non sono riparabili.

Sono disponibili le seguenti parti:

Part number
PMLN6743
42009312001

PMKN4162_

PMKN4163_

PMNN4461_

25012022001 *

25012022002

25012022003

25012022004

Tabella 6.1: Parti di ricambio
Descrizione
Clip girevole
Clip girevole con anello a D

Cavo di interfaccia radio per microfono mobile
con gateway Bluetooth

Cavo programmabile USB per microfono mobile
con gateway Bluetooth

Batteria agli ioni di litio standard 1750M1800T

Alimentatore, modalita commutazione
caricabatteria, da 110 a 240 V USA/NORD
AMERICA/GIAPPONE/TAIWAN

Fonte di alimentazione, modalita commutazione
caricabatteria, da 110 a 240 V EUROPA

Fonte di alimentazione, modalita commutazione
caricabatteria, da 110 a 240 V REGNO UNITO

Cavo di alimentazione, modalita commutazione
caricabatteria, da 110 a 240 V CINA

Part number

25012022006

25012022007

25012022008

25012022009

HLN9073_

KT-SB1X-
LANYD3

Tabella 6.1: Parti di ricambio
Descrizione

Fonte di alimentazione, modalita commutazione
caricabatteria, da 110 a 240 V AUSTRALIA/
NUOVA ZELANDA

Fonte di alimentazione, modalita commutazione
caricabatteria, da 110 a 240 V BRASILE

Fonte di alimentazione, modalita commutazione
caricabatteria, da 110 a 240 V ARGENTINA

Fonte di alimentazione, modalita commutazione
caricabatteria, da 110 a 240 V COREA

Clip di aggancio del microfono

Cordone standard con velcro

* Solo caricabatteria approvati UL se spediti con questo alimentatore.
Valido solo per le regioni del Nord America.



CAPITOLO 7: NOTA LEGALE SUL
SOFTWARE OPEN SOURCE

Il presente prodotto Motorola Solutions contiene software open source.
Per informazioni su licenze, riconoscimenti, avvisi di copyright richiesti e
altri termini di utilizzo, consultare la documentazione fornita con questo
prodotto Motorola Solutions disponibile all'indirizzo:
https://businessonline.motorolasolutions.com

Andare su: Resource Center (Centro risorse) > Product Information
(Informazioni prodotto) > Manual (Manuale) > Accessories
(Accessori) > Remote Speaker Microphone (Microfono-
altoparlante remoto)


https://businessonline.motorolasolutions.com

CAPITOLO 8: ASSISTENZAE
SUPPORTO

NON disassemblare PMMN4095_, PMMN4097_, PMLN6714_ e
PMLNG6716_ poiché non sono riparabili. Ordinare le parti di ricambio
elencate in "PARTI DI RICAMBIO" a pagina 40.

Contattare I'assistenza clienti Motorola Solutions come illustrato nella
Tabella 8.1 per ordini o assistenza sulla risoluzione dei problemi tecnici.
Tabella 8.1: Numeri di telefono dell'assistenza clienti Motorola Solutions

Regioni Numero di telefono
Stati Uniti e Canada 1-800-927-2744

(5) 257-6700 0

America Latina (571) 602-1111

Europa
(Centro di riparazione e +49-30-6686-1555
assistenza)

1-800-88-0089
Asia (Contattare il proprio rivenditore
Motorola Solutions)



CAPITOLO 9: GARANZIA

Contattare il proprio rivenditore Motorola Solutions per informazioni
dettagliate sulla garanzia standard. Si garantisce il prodotto da difetti
di fabbricazione nelle normali condizioni d'uso e servizio.

NOTA La presente garanzia & da considerarsi nulla dopo la
sostituzione da parte dell'utente di qualsiasi parte diversa
dalle parti di ricambio elencate.

Tabella 9.1: Periodo di garanzia

Nome Anno
Microfono-altoparlante remoto wireless PMMN4095_ | Un (1) anno
Gateway Bluetooth per microfono mobile PMMN4097_| Un (1) anno
Caricabatterie a doppia unita PMLN6714_ Un (1) anno
Caricatore veicolare PMLN6716_ Un (1) anno
Batteria del microfono-altoparlante remoto wireless Un (1) anno

PMNN4461_

Garanzia limitata

PRODOTTI PER LE COMUNICAZIONI MOTOROLA SOLUTIONS
. COPERTURA E DURATA DELLA GARANZIA:

MOTOROLA SOLUTIONS, INC. ("MOTOROLA") si impegna, a sua
discrezione, a riparare gratuitamente il Prodotto (con parti nuove o
ricondizionate), a sostituirlo (con un Prodotto nuovo o ricondizionato)
oppure a rimborsare il prezzo d'acquisto del Prodotto durante il periodo
di validita della garanzia, a condizione che il Prodotto venga restituito in
accordo alle condizioni della presente garanzia. Le parti o le schede
sostituite sono garantite per il periodo di validita restante della garanzia
originale applicabile. Tutte le parti sostituite del Prodotto diventeranno
proprieta di MOTOROLA.

MOTOROLA estende la presente garanzia limitata esplicita solo
all'acquirente originale (utente finale). La presente garanzia non pud
essere né assegnata né trasferita a terzi. Questa & la garanzia completa
del Prodotto fabbricato da MOTOROLA. MOTOROLA non si assume
alcun obbligo o alcuna responsabilita per aggiunte o modifiche
apportate alla presente garanzia senza il previo consenso scritto e
firmato da un incaricato MOTOROLA.

Fatto salvo un accordo separato tra MOTOROLA e I'acquirente
originale (utente finale) del Prodotto, MOTOROLA non garantisce gli
interventi di installazione, manutenzione o riparazione del Prodotto.

MOTOROLA non puo essere ritenuta responsabile in alcun modo delle
apparecchiature accessorie non fornite da MOTOROLA che sono
collegate o altrimenti utilizzate assieme al Prodotto, né del
funzionamento del Prodotto utilizzato unitamente alle suddette
apparecchiature accessorie, che sono espressamente escluse dalla
presente garanzia. Alla luce dell'unicita di ogni sistema con il quale il
Prodotto pud essere utilizzato, MOTOROLA declina ogni responsabilita
per la portata, la copertura o il funzionamento dell'intero sistema entro i
termini della presente garanzia.



Il. DISPOSIZIONI GENERALI:

Questa garanzia illustra le responsabilita di MOTOROLA in relazione al
Prodotto. La riparazione, la sostituzione o il imborso del prezzo di
acquisto, a discrezione di MOTOROLA, sono da considerarsi l'unico
rimedio disponibile. LA PRESENTE GARANZIA SOSTITUISCE

OGNI ALTRA GARANZIA ESPLICITA. LE GARANZIE IMPLICITE,
COMPRESE A SCOPO ESEMPLIFICATIVO LE GARANZIE IMPLICITE
DI COMMERCIABILITA E IDONEITA PER UN PARTICOLARE SCOPO,
SONO LIMITATE AL PERIODO DI VALIDITA DELLA PRESENTE
GARANZIA LIMITATA. MOTOROLA NON SARA IN ALCUN CASO
RESPONSABILE DEI DANNI ECCEDENTI IL PREZZO D'ACQUISTO
DEL PRODOTTO, NE DI QUALSIVOGLIA MANCATO UTILIZZO DEL
PRODOTTO O DI PERDITA DI TEMPO, INCONVENIENTE, PERDITA
COMMERCIALE, LUCRO CESSANTE O PERDITA DI RISPARMI NE DI
QUALSIASI ALTRO DANNO DIRETTO, SPECIALE O INDIRETTO
CONSEGUENTE O IMPUTABILE ALL'UTILIZZO O ALL'IMPOSSIBILITA
DI UTILIZZARE TALE PRODOTTO, ENTRO | LIMITI CHE POSSONO
ESSERE ESCLUSI DALLA PORTATA APPLICATIVA DELLA LEGGE.

Ill. DIRITTI LEGATI ALLE LEGGI STATALI:

ALCUNI STATI NON AMMETTONO L'ESCLUSIONE O LA
LIMITAZIONE DI DANNI DIRETTI O INDIRETTI NE LA LIMITAZIONE
DEL PERIODO DI VALIDITA DI UNA GARANZIA IMPLICITA;
PERTANTO, IN QUESTO CASO, LA SUDDETTA LIMITAZIONE

O LE SUDDETTE ESCLUSIONI NON SONO APPLICABILI.

La presente garanzia conferisce diritti legali specifici. E possibile che
altri diritti siano applicabili e che questi siano soggetti a variazioni da
Stato a Stato.

IV. RIPARAZIONE IN GARANZIA:

Per usufruire della riparazione in garanzia, € richiesta la ricevuta
d'acquisto recante la data dell'acquisto e il numero di serie del Prodotto;
inoltre, il Prodotto deve essere consegnato o inviato a un centro di
riparazione autorizzato (franco spese di spedizione ed assicurazione).
MOTOROLA si impegna a prestare il servizio di riparazione in garanzia
tramite uno dei suoi centri autorizzati per la riparazione in garanzia. Per
facilitare le procedure per la riparazione in garanzia, si consiglia di
contattare prima I'azienda (service provider o rivenditore) presso la
quale si & acquistato il Prodotto. E inoltre possibile chiamare
MOTOROLA al numero 1-800-927-2744 (Stati Uniti e Canada).

V. ESCLUSIONI DALLA GARANZIA

A Difetti o danni derivanti da un utilizzo del Prodotto diverso da quello
normale e abituale.

B Difetti o danni derivanti da un uso non appropriato, incidenti,
contatto con liquidi o negligenza.

C Difetti o danni derivanti da procedure improprie di test, funzionamento,
manutenzione, installazione, alterazione, modifica o regolazione.

D Un Prodotto sottoposto a modifiche, smontaggi o riparazioni non
autorizzati, compresa, senza limiti, I'aggiunta al Prodotto di
apparecchiature non fornite da Motorola che influiscono
negativamente sulle prestazioni del Prodotto o che interferiscono
con l'ispezione e il collaudo del Prodotto da parte di Motorola,
previsti dalla garanzia ed effettuati per verificare la validita della
richiesta di riparazione in garanzia.

E Un Prodotto il cui numero di serie € stato rimosso o reso illeggibile.

Spese di trasporto fino al magazzino delle riparazioni.



G Un Prodotto che, a causa di alterazione illegale o non autorizzata del

H

software/firmware in esso incorporato, non funziona in conformita alle
specifiche pubblicate di MOTOROLA o all'etichettatura di
omologazione di tipo FCC specifica al Prodotto in vigore al momento in
cui detto Prodotto € stato inizialmente distribuito da MOTOROLA.

Graffi o altri danni di natura estetica alle superfici del Prodotto che
non abbiano conseguenze sul suo funzionamento.

Usura e logoramento dovuti a cause normali e consuetudinarie.

V1. DISPOSIZIONI RELATIVE A BREVETTI E SOFTWARE:

MOTOROLA prendera parte, a proprie spese, a qualsiasi causa legale
intentata contro I'acquirente finale in base a un reclamo che dichiara
che il Prodotto o componenti del Prodotto violano un brevetto degli
Stati Uniti; inoltre, MOTOROLA si impegna a pagare costi e danni
riconosciuti a carico dell'acquirente in qualsiasi causa legale e
attribuibili a tale reclamo, ma tale partecipazione e i relativi pagamenti
sono da intendersi soggetti alle seguenti condizioni:

A

B

MOTOROLA deve ricevere immediata notifica scritta da parte
dell'acquirente in seguito alla ricezione del reclamo sopra descritto;

MOTOROLA sara I'unico soggetto coinvolto nella causa e unico
responsabile di tutte le negoziazioni volte al raggiungimento della
risoluzione o compromesso;

Nel caso in cui il Prodotto o le parti diventino o, a giudizio di
MOTOROLA, possano diventare oggetto di una rivendicazione
basata sull'infrazione di un brevetto degli Stati Uniti, detto
acquirente permetta a MOTOROLA, a sua discrezione e spese,
di acquisire per conto dell'acquirente stesso il diritto di continuare
a utilizzare il Prodotto o le parti oppure di sostituire o modificare
lo stesso in modo che non contravvenga al brevetto oppure di
conferire a detto acquirente un credito rispetto al Prodotto o alle
parti equivalente al deprezzamento e di accettare la restituzione
dello stesso. Il deprezzamento sara equivalente all'ammontare
annuo relativo alla durata di vita del Prodotto o delle parti come
stabilito da MOTOROLA.

MOTOROLA declina ogni responsabilita nei confronti di qualsiasi
rivendicazione basata sull'infrazione di un brevetto conseguente o
imputabile al Prodotto o alle parti fornite con software, apparati o
dispositivinon MOTOROLA, né sara ritenuta responsabile per
l'uso di apparecchiature accessorie o di software non forniti da
MOTOROLA che siano installati o utilizzati assieme al Prodotto.

La succitata dichiarazione definisce la completa responsabilita di
MOTOROLA relativamente all'infrazione di brevetti da parte del
Prodotto e di qualsiasi parte dello stesso.

Le leggi in vigore negli Stati Uniti e in altri Paesi accordano a
MOTOROLA alcuni diritti esclusivi riservati al software MOTOROLA
protetto da copyright, come i diritti esclusivi a riprodurre e distribuire
copie di tale software. Il software MOTOROLA pud essere utilizzato
solo con il Prodotto in cui € stato originalmente incorporato; &
pertanto vietata la sostituzione, la riproduzione, la distribuzione,

la modifica in qualsiasi modo e con qualsiasi mezzo di detto
software in tale Prodotto oppure il suo utilizzo per creare software
derivati dallo stesso. E vietato qualsiasi altro uso di detto software
di MOTOROLA, compresi, senza limiti, I'alterazione, la modifica,

la riproduzione, la distribuzione o la decodifica oppure I'esercizio
di diritti nei riguardi dello stesso. Non viene concessa per
implicazione, per eccezione o in altro modo alcuna licenza sotto
copyright o diritti di brevetto di MOTOROLA.

VIIl. LEGISLAZIONE APPLICABILE:

La presente garanzia € disciplinata dalle leggi dello Stato di lllinois,
Stati Uniti.



MOTOROLA, MOTO, MOTOROLA SOLUTIONS e

il logo M stilizzato sono marchi o marchi registrati di
Motorola Trademark Holdings, LLC, utilizzati su licenza.
Tutti gli altri marchi appartengono ai rispettivi proprietari.

© 2014 e 2019 Motorola Solutions, Inc. Tutti i diritti riservati.



CAPITULO 1: PREFACIO

Guia de Seguranca do Produto e de
Exposicao a Energia de RF para radios
moéveis bidirecionais

ATENCAO!
O microfone limita-se apenas a utilizagdo profissional para satisfazer os
requisitos da ICNIRP/FCC relativamente a exposigao a energia de
RF.Antes de utilizar este produto, leia o Guia de Seguranga do Produto
e de Exposicado a Energia de RF fornecido com o radio, que contém
instrugcdes para uma utilizacdo segura, e para tomar conhecimento e
controlar a sua exposigéo a energia de RF, a fim de respeitar as normas
e os regulamentos aplicaveis.

Este dispositivo estd em conformidade com a Secgdo 15 dos
Regulamentos da FCC. O seu funcionamento esta sujeito as seguintes
duas condigdes: (1) este dispositivo ndo pode provocar interferéncias
nocivas e (2) este dispositivo deve aceitar qualquer interferéncia
recebida, incluindo interferéncias que possam provocar um
funcionamento ndo pretendido. Quaisquer alteragées ou
modificagbes que ndao sejam expressamente aprovadas pela
Motorola Solutions anularao o direito de utilizagao do dispositivo.

Informagoes sobre a bateria:

A bateria é enviada com uma carga nominal entre os 30% e os 50%. A
bateria deve ser armazenada entre os -10 °C (14 °F) e os 30 °C (86 °F)
para minimizar perdas de capacidade permanentes.

ATENGAO: Armazenar o acessoério completamente carregado em
condi¢des de elevadas temperaturas podera reduzir
permanentemente a vida util da bateria interna.

Informagodes importantes:

Segure o microfone na posi¢ao vertical com o microfone a pelo
menos 2,5 centimetros do nariz ou dos labios.

Funcionamento no corpo. Quando o microfone é utilizado no corpo,
use sempre uma mola aprovada pela Motorola Solutions. A utilizagao
de acessoérios aprovados para uso no corpo € importante, pois a
utilizagao de acessérios ndo aprovados pela Motorola Solutions
pode resultar em niveis de exposigdo que excedem os limites de
exposigao a RF profissional/em ambiente controlado da FCC.

Utilize apenas baterias fornecidas ou de substituigdo aprovadas pela
Motorola Solutions. A utilizagéo de baterias ndao aprovadas pela
Motorola Solutions pode exceder as diretrizes aplicaveis de
exposicao a RF (iEEE, ICNIRP ou FCC).

NAO recarregue o acessorio a temperaturas abaixo de 0 °C (32 °F)
ou acima de 45 °C (113 °F). NAO armazene o acessorio sob luz solar
direta ou onde as temperaturas estimadas possam exceder este
intervalo, como dentro de um carro estacionado.

Armazenar o acessorio completamente carregado em condigbes de
elevadas temperaturas podera reduzir permanentemente a vida util
da bateria interna.

A vida util da bateria pode ser temporariamente reduzida em
condig¢des de baixas temperaturas.



Seguranga acustica

A exposigao a ruidos muito intensos de qualquer fonte, por longos
periodos de tempo, pode afetar temporaria ou permanentemente a sua
audigdo. Quanto mais elevado estiver o volume do radio, menos tempo
€ necessario para afetar a sua audigdo. Os danos auditivos devido a
ruidos intensos séo por vezes indetetaveis, de inicio, e podem ter
efeitos cumulativos.

Para proteger a sua audig¢ao:
Utilize o volume no minimo necessario ao seu trabalho.
Aumente o volume apenas se estiver num ambiente ruidoso.
Reduza o volume antes de ligar um auricular ou auscultador.

Limite o tempo de utilizagdo dos auriculares ou auscultadores
com o volume elevado.

Quando utilizar o radio sem auriculares ou auscultadores, ndo
coloque o altifalante do radio diretamente junto ao seu ouvido.

INFORMAGOES DE SEGURANGA SOBRE
CARREGADORES

Informagodes importantes de seguranga

Este documento contém instrugoes de seguranga e funcionamento
importantes. Leia estas instru¢gées com atencgao e guarde-as para
consultar no futuro.

Antes de utilizar o carregador da bateria, leia todas as instrugbes e
todas as chamadas de atengéo existentes (1) no carregador de unidade
dupla/carregador para veiculos, (2) na bateria e (3) no microfone
remoto com altifalante sem fios (WRSM).

AVISOS

1. Para reduzir o risco de ferimentos, carregue apenas
as baterias recarregaveis Motorola Solutions indicadas
na Tabela 1.1. Qualquer outra bateria podera explodir

AVISOS e causar ferimentos e danos.

2. Auutilizagdo de acessorios nao recomendados pela Motorola
Solutions pode resultar em risco de incéndio, choque elétrico ou
ferimentos.

3. Para reduzir o risco de danificar a ficha e o cabo do carregador
de unidade dupla, puxe a ficha e ndo o cabo quando desligar o
carregador.

4. Para reduzir o risco de danificar o adaptador para isqueiro e o
cabo do carregador para veiculos, puxe o adaptador e néo o
cabo quando desligar o carregador.



AVISOS (continuagao)

5. Na&o deve utilizar um cabo de extensdo a ndo ser que seja
mesmo necessario. A utilizagdo de um cabo de extensao
desadequado pode resultar em risco de incéndio e choque
elétrico. Se tiver de utilizar um cabo de extensao, certifique-se
de que utiliza um cabo do tipo 18 AWG se o comprimento for
inferior a 30,48 m ou do tipo 16 AWG se o comprimento for
inferior a 45,72 metros.

6. Para reduzir os riscos de incéndio, choque elétrico e ferimentos,
NAO utilize o carregador se este apresentar quaisquer quebras
ou danos. Leve-o a um representante de servicos Motorola
Solutions qualificado.

7. NAO desmonte o carregador - ndo pode ser reparado e ndo
existem pecas de substituicdo. A desmontagem do carregador
pode resultar em risco de choque elétrico ou incéndio.

8. Para reduzir o risco de choque elétrico com o carregador de
unidade dupla, desligue o carregador da tomada de CA antes
de qualquer operagao de manutengao ou limpeza.

9. Para reduzir o risco de choque elétrico com o carregador para
veiculos, desligue-o da fonte de alimentagdo do isqueiro antes
de qualquer operagédo de manutengao ou limpeza.

10. Este produto pertence a Classe A. Este produto pode causar
interferéncia de radio num ambiente doméstico e obrigar o
utilizador a tomar as medidas necessarias.

Tabela 1.1: Bateria autorizada pela Motorola Solutions
Numero do kit (Peca) Plataforma/Descrigao

PMNN4461_ Bateria de ides de litio padrédo 1750M1880T

NOTA: O carregador de unidade dupla n&o foi concebido para
acomodar o tabuleiro de pilhas alcalinas.

DIRETRIZES DE SEGURANCA
OPERACIONAL

Carregador de unidade dupla PMLN6714_

Este equipamento néo foi concebido para utilizagéo no exterior.
Utilize apenas em locais/condigdes sem agua.

Assegure-se de que o WRSM com bateria incorporada ou bateria
isolada esta seco antes de o inserir no carregador de unidade dupla.

Ligue o equipamento apenas em redes elétricas com cablagem
adequada e tensao correta (conforme especificado no produto).
Desligue da linha de tensdo removendo a ficha da tomada.

Atomada a qual ligar este equipamento deve estar proxima e
facilmente acessivel.

A temperatura ambiente maxima a volta do equipamento do
carregador de unidade dupla ndo pode exceder os 50 °C (122 °F).

A tensao de saida da unidade de alimentag&o ndo pode exceder os
valores indicados na etiqueta de produto situada na fonte de
alimentagéo.

Certifique-se de que o cabo néao fica onde possa ser pisado,
provocar tropegamento ou ficar exposto a agua, danos ou qualquer
tipo de esforgo.



Carregador para veiculos PMLN6716_

O equipamento deve ser utilizado num veiculo e em condigdes sem
agua. Lembre-se que a chuva ou a neve podem entrar em contacto
com o equipamento, por exemplo, através de uma janela aberta do
veiculo.

Assegure-se de que o WRSM sem fios com bateria incorporada ou
bateria isolada esta seco antes de o inserir no carregador para
veiculos.

Ligue o equipamento apenas a tomadas de isqueiro de veiculos
adequadas e com a tens&o correta (conforme especificado no
produto). Desligue da linha de tensao removendo o adaptador para
isqueiro.

A temperatura ambiente maxima a volta do equipamento do
carregador para veiculos nao pode exceder os 60 °C (140 °F).

Atensao de saida da unidade de tomada do isqueiro do veiculo néo
pode exceder os valores indicados na etiqueta de produto situada na
parte inferior do carregador.

Certifique-se de que o cabo nao fica onde possa ser pisado,
provocar tropegamento ou ficar exposto a agua, danos ou qualquer
tipo de esforgo.

COMPATIBILIDADE DE RADIOS

A gateway Bluetooth® de microfone mével & compativel com os radios
indicados abaixo:

Tabela 1.2: Compatibilidade de radios
Regiao Série do modelo

XPR5550%, XPR5350%, XPR4580, XPR4550,
XPR4380 e XPR4350.

DGM8500*, DGM8000*, DGM6100,
DGM5500*, DGM5000* e DGM4100.

DM4601*, DM4600*, DM4401*, DM4400*,
DM3601, DM3600 DM3401 e DM3400.

Asia-Pacifico e Médio | XIR M8600*, XIR M8200, DM4600, DM4400,
Oriente DM3600 e DM3400.

América do Norte
América Latina

Europa

NOTA: *Compativel apenas com cabega de controlo com ecra
numérico PMLN5677B e cabega de controlo com ecra
a cores PMLN5678B ou posterior.

COMPATIBILIDADE DE SOFTWARE

As solugdes sem fios de longo alcance sdo compativeis com o software
do Comando Remoto sem fios para missdes criticas com a versao
R01.05.00 ou posterior.



CAPITULO 2: RSM SEM FIOS
PMMN4095

Q@ mororoLa

O microfone remoto com altifalante sem fios PMMN4095 (WRSM) foi

concebido para ser usado com a gateway Bluetooth® de microfone
moével PMMN4097.

PREPARAR O WRSM PARA UTILIZAGAO

Monte o WRSM de acordo com os seguintes passos:

Montagemdamola articulada . . ...................... pagina 2
Colocarabateria .......... .. ... . . pagina 2
Retirarabateria.......... ... .. ... . L pagina 3
Carregarabateria . ....... ... ... ... . pagina 3
Selegdodeidioma ... .. ... .. ... pagina 4
Posicdes de utilizagdo recomendadas. .. ............... pagina 5



Montagem da mola articulada Colocar a bateria

Coloque a mola articulada na ranhura da bateria. Rode a mola para a Com o WRSM desligado, alinhe a bateria com o chassis traseiro e
posigao certa, conforme indicado na Figura 2.1 abaixo. encaixe-a completamente até que fique bloqueada.

Figura 2.1: Montagem da mola articulada Figura 2.2: Colocar a bateria no WRSM



Retirar a bateria Carregar a bateria

Para retirar a bateria, levante o respetivo bloqueio e puxe-a para tras
até que esteja totalmente desencaixada do chassis traseiro.

Figura 2.4: Posi¢édo de carregamento do WRSM com a bateria instalada

Figura 2.3: Remover a bateria do WRSM



Para evitar uma possivel explosao:

NAO substitua a bateria em qualquer area com a
identificagéo de "atmosfera perigosa".

VAN

AVISOS

NAO elimine baterias no fogo.

Abateria aprovada pela Motorola Solutions fornecida com o seu WRSM
encontra-se descarregada. Antes de usar uma bateria nova, carregue-a
totalmente para garantir uma capacidade e desempenho ideais.

NOTA: Quando pretender carregar uma bateria instalada num
WRSM, desligue o WRSM para garantir o carregamento
completo.

Carregador de bateria

Para carregar a bateria, coloque a bateria, com ou sem o WRSM, num
carregador aprovado pela Motorola Solutions. Ao inserir inicialmente a
bateria no carregador, o LED do carregador ficara vermelho. NAO
utilize o WRSM até que o LED do carregador fique verde.

O LED do carregador indica o progresso do carregamento; consulte o
Capitulo 4 e o Capitulo 5 ou a etiqueta impressa no carregador.

Alinhe a ranhura da bateria com a saliéncia do carregador e encaixe-a.
Consulte a Figura 2.4.

Selegao de idioma

Ligue o WRSM mantendo premido o botdo Power (Alimentagao) até
ouvir o comando de selegado de idioma.

Siga o procedimento abaixo se desejar repor o idioma pretendido.

Procedimento:

Apo6s o LED de ligagéo se acender, mantenha premido o botéo
Power (Alimentagao) durante 6 segundos para entrar na
funcionalidade de selec¢éo de idioma.

Selecione o idioma pretendido premindo o botdo PTT. Consulte a
Tabela 2.1 abaixo para obter informagdes sobre os indicadores de
selecao de idioma.

Tabela 2.1: Indicadores de selegdo de idioma

LED de indicagao de

Estado . =
alimentagao

Comando de voz
"For English press PTT
now" (comandos de
selegéo de menu)

Selegao de idioma LED aceso



Posig¢oes de utilizagao recomendadas

Para obter o melhor desempenho, use o WRSM conforme indicado na
Figura 2.6 abaixo.

Botao
Power
(Alimentagao)

Botdo Push-
to-Talk (PTT -
Premir para
falar)
Figura 2.6: Posi¢des de utilizagdo recomendadas
Figura 2.5: Selego de idioma NOTA: Quando o WRSM é utilizado no corpo, use sempre uma mola

aprovada pela Motorola Solutions. A utilizagdo de acessorios
aprovados para uso no corpo € importante, pois a utilizagéo
de acessorios ndo aprovados pela Motorola Solutions pode
resultar em niveis de exposi¢ao que excedem os limites de
exposicdo a RF profissional/em ambiente controlado da
FCC.



IDENTIFICAGAO DOS INDICADORES E

CONTROLOS WRSM

Reserve algum tempo para analisar o seguinte:
VisdogeraldoOWRSM. .. ... ... ... ... . i pagina 6
Indicadores de alimentacéo e alertas de bateria. . .. ....... pagina 7
Indicadores Qudio .. ........... ... pagina 7

Visao geral do WRSM

B Indicagao
Botéo de volume de audio

Botdo Power
(Alimentagao)

Botao programavel
(Botao laranja)

Indicador i

de alimen-
@oronouﬂ

tagcao
Tomada
A

de audio

Botao Push- O:
to-Talk (PTT - |¢
Premir para N
falar)
Botdo
Tasklight
(Luz de
tarefa)
Ponto
azul/
Ponto de
emparelham
ento seguro

Microfone

Altifalante

Tasklight (Luz de tarefa)

Figura 2.7: Visao geral do microfone remoto com altifalante sem fios



Indicadores de alimentagao e alertas de
bateria

O WRSM é alimentado por bateria. E muito importante prestar atencéo
ao aviso de bateria fraca descrito na Tabela 2.2 para evitar o mau
funcionamento do WRSM.

Tabela 2.2: Indicadores de alimentacao e alertas de bateria

Indicadores audio

Tabela 2.3: Indicadores audio

Estado

Audio nao disponivel,
dispositivo ndo emparelhado

LED de indicagao de audio

O

LED de indicagao| Indicagao de Tempo de
Estado . = .
de alimentagao som bateria restante
1 11 horas
Bateria —\./- (carregamento
N Nenhum som
normal 1 completo) —
Verde 30 minutos
Som de bateria
. Menos de
Bateria fraca fraca de 2 em .
. 30 minutos
N 2 minutos
Ambar
1 .
Bateria muito —\./— Som de bateria Menos de
\ fraca de 30 em :
fraca 1 10 minutos
30 segundos
Vermelho

DESLIGADO
Ao
8

Azul intermitente

Audio disponivel,
sinal bom

Audio disponivel,
sinal fraco/limite do alcance .
Ambar intermitente

A N\ | 7/
Audio disponivel, - . -
sem som 1
Vermelho intermitente
Audio nao disponivel, o
Desligado/a ligar novamente
Azul fixo
Audio nao disponivel,
Desligado/a ligar novamente .
e silenciado

Vermelho fixo



FUNCIONAMENTO GERAL DO WRSM

Assim que compreender a configuragdo do WRSM, esta pronto a
utiliza-lo. Utilize este guia de navegacgéo para se familiarizar com as
funcionalidades basicas:

Ligar/Desligar o WRSM. . . .. ... .. .. i, pagina 8
Controlodovolume. ...... ... ... ... . . . pagina 9
EmparelhamentodoWRSM . ......................... pagina 9
Transferirdudio. ......... ... ... . pagina 10
Ligagdo subsequente ... ........ ... . ... pagina 10
Indicagao de aviso de Sinal fraco/fora de alcance . ... .. .. pagina 11
Botdo programavel (Botéo laranja) . . .................. pagina 11
Botéo Tasklight (Luzdetarefa) . ...................... pagina 12
Dark Mode (Modo de escuriddo). . .. .................. pagina 12
Acessorio secundario recetor de gudio. . . .............. pagina 13
Indicagao de detecéo de falha e procedimento. . ......... pagina 13
Resolucdode problemas. . ............. ... ... .. .... pagina 13
Atualizagdode firmware . ............ .. ... .. .. ... ... pagina 14
EtiquetaAnatel . ..... ... ... .. ... .. .. pagina 14

Ligar/Desligar o WRSM

Para ligar o WRSM, mantenha premido o botdo Power (Alimentagao)
até ouvir o comando "Motorola Solutions". Para desligar, prima o botao
Power (Alimentagao) até que o WRSM se desligue.

Botao
Power (Ali-
mentagéo)

Indicador de alimentagéo

Figura 2.8: Ligar o WRSM
Tabela 2.4: LED de Ligado/Desligado e indicadores de som

. = LED de indicacdo de @ Indicacao Comando
Alimentacéao . =
alimentacgao de som de voz

"Motorola "Motorola

LIGADO O LED pisca 3 vezes o Solutions,
Solutions' "

Power On
DESLIGADO O LED pisca 3 vezes e, Som de "Power Off"

em seguida, desliga-se desligar



Controlo do volume Emparelhamento do WRSM

Para aumentar o volume, prima a alavanca de volume em diregio a® 1. Procedimento:

Para diminuir o volume, prima a alavanca em dire¢do a —.

Para silenciar o volume, mantenha premida a alavanca em — durante ligados.

Certifique-se de que tanto o radio como o WRSM se encontram

2 segundos. Para voltar a ativar o som, prima a alavanca para {b ou Coloque o ponto azul (ponto de emparelhamento seguro) do

prima o botdo PTT. O volume volta ao nivel anterior.

WRSM a 2,5 cm do ponto azul (ponto de emparelhamento seguro)

da gateway de microfone mével. Consulte a Figura 2.10.

Botao de

volume Estado

Néao
emparelhado

Indicagao de audio

Figura 2.9: Controlo do volume

A cor do LED de indicagdo de audio muda de acordo com a Tabela 2.3. Emparelhado

com éxito

Ligagdo sem
fios com
anfitrido

estabelecida

de voz

LED de indicagao

de audio

Desligado

LED aceso

LED intermitente

Indicagdo de som

Som indicativo de
emparelhamento
pronto a cada
2 minutos

Som indicativo de
emparelhamento
bem-sucedido

Som indicativo de
que a ligacéo foi
estabelecida

Durante o emparelhamento, o LED de indicagéo de audio pisca de
acordo com o estado do emparelhamento. Consulte a Tabela 2.5
para informagdes sobre os indicadores de emparelhamento.

Tabela 2.5: LED de emparelhamento, indicagdo de som e comando

Comando
de voz

"Touch blue
dots together to
connect"acada

2 minutos

"Connecting"

"Connected"



Tabela 2.5: LED de emparelhamento, indicacdo de som e comando
de voz (Continuagao)

Estado S I'ndl_cagao Indicagado de som TR
de audio de voz
Ligagédo sem Som indicativo de
fIOS. cgm LED aceso . que a Ilgagao foi Dlscon*nected
anfitrido interrompida a cada
interrompida 2 minutos

NOTA: * Ouvira o som indicativo de que a ligagéo foi interrompida a
cada 2 minutos apds o comando "Disconnected" do WRSM.

Figura 2.10: Emparelhar o WRSM

Se o WRSM tiver sido emparelhado com uma gateway de microfone
movel e, agora, for necessario emparelha-lo com outra, ndo é
necessario o WRSM eliminar o emparelhamento anterior. O
emparelhamento anterior sera automaticamente eliminado ao
emparelhar com uma nova gateway de microfone movel.

Transferir audio

Procedimento:

Prima o botdo PTT na gateway de microfone moével para
desemparelhar e o audio sera redirecionado para o radio mével.

Em alternativa, coloque o ponto azul (ponto de emparelhamento
seguro) do WRSM a 2,5 cm do ponto azul (ponto de
emparelhamento seguro) da gateway de microfone moével. O audio
sera redirecionado para o radio moével/gateway de microfone
mével. O LED de indicagdo de audio no WRSM nao acendera.

Ligacao subsequente

Mesmo anfitrido:

Se a ligagdo sem fios se perder, a ligagao sera automaticamente
restabelecida quando o anfitrido e o WRSM estiverem dentro do
alcance de comunicagéo.

100 m
Linha de visao

Figura 2.11: Alcance de comunicagédo

Novo anfitrido:
Siga os passos indicados em “Emparelhamento do WRSM" na pagina 9
para a nova ligagao.



Indicagao de aviso de Sinal fraco/fora de
alcance

Recebera o comando de indicagdo de aviso de Sinal fraco/fora de
alcance, se o WRSM estiver quase a perder a ligagao sem fios na area
limite periférica do Bluetooth.

Esta indicacéo de aviso desligar-se-a se o utilizador se aproximar ou se
a qualidade do sinal melhorar.

Consulte a Tabela 2.6 abaixo para informagdes sobre a indicagao de
Sinal fraco/fora de alcance:

Tabela 2.6: Indicador de aviso de Sinal fraco/fora de alcance
Estado LED de indicagao de audio Indicagcdo de som

LED a&mbar iluminado durante
2 segundos

Sinal fraco/

Som "Bad Bonk"
fora de alcance

Botao Push-to-Talk (PTT - Premir para falar)

Mantenha premido o botdo PTT para falar. Liberte o botdo PTT para
ouvir. O microfone é ativado ao premir o botdo PTT.

Figura 2.12: Premir o botao Push-to-Talk (Premir para falar)
Botao programavel (Botao laranja)

Este botdo programavel esta associado ao botéo de 2 pontos da
gateway de microfone moével. Ao premir o botdo programavel no WRSM
acionara o evento definido para o botao de 2 pontos. O bot&o de 2 pontos
é programavel através do software de programacéo do cliente (CPS) do
radio. O guia do utilizador do seu radio contém uma descricdo completa
das fungdes programaveis que estao disponiveis através deste botao.



Botao Tasklight (Luz de tarefa)

Prima o botao Tasklight (Luz de tarefa) durante 1 segundo para ligar/
desligar a luz de tarefa.

Se a bateria estiver fraca/muito fraca, a Tasklight (Luz de tarefa) pisca
durante 30 segundos, desligando-se automaticamente.

NOTA: A Tasklight (Luz de tarefa) é desativada quando o WRSM
esta em Dark Mode (Modo de escuriddo).

Dark Mode (Modo de escuridao)

O Dark Mode (Modo de escuridado) permite-lhe desligar os LED do
WRSM.

IMPORTANTE: Quando o WRSM esta em Dark Mode (Modo de
escuridao) e em estado silencioso, todas as
indicagdes serdo DESLIGADAS.

Para ativar a funcionalidade Dark Mode (Modo de escuridao), execute
os seguintes passos:

Procedimento:

Mantenha premido o botdo Tasklight (Luz de tarefa) até que o Dark
Mode (Modo de escuridao) esteja LIGADO. A Tasklight (Luz de
tarefa) ira piscar durante 1 segundo apés entrar/sair do Dark Mode
(Modo de escuridao).

Consulte a Tabela 2.7 abaixo para obter informagdes sobre os
indicadores do Dark Mode (Modo de escuridao).

NOTA: Para desativar a funcionalidade Dark Mode (Modo de
escuriddo), prima o botéo Tasklight (Luz de tarefa) durante
3 segundos

Tabela 2.7: Indicadores do Dark Mode (Modo de escuridao)
LED de indicagao de

Indicacio alimentagao, indicagdo | Indicagido = Comando
¢ de audio e Tasklight de som de voz
(Luz de tarefa)
"Lights OFF,
Dark Mode LED aceso durante Som "Dark | Press and
ON (Modo 1 sequndo e. em sequida Mode" hold Tasklight
de escuridao 9 a a’ ado 9 * | (Modo de Button to
ativado) pag escuriddo) | switch lights
ON"
Dark Mode Som "Dark
OFF (Modo LED aceso durante Mode" " "
de escuriddo 1 segundo (Modo de Lights ON
desativado) escuridao)

NOTA: Os trés LED (indicador de alimentag&o, indicagéo de audio
e Tasklight [Luz de tarefa]) piscam durante 1 segundo e
desligam-se ao mesmo tempo ao Ligar/Desligar o Dark Mode
(Modo de escuridao).



Acessorio secundario recetor de audio

Quando um acessorio secundario € ligado a tomada de audio, o audio é
direcionado pelo acessorio secundario

Ligar o acessério secundario recetor de audio
Levante a capa protetora e rode-a 90°. Encaixe a capa protetora na

ranhura da caixa. Introduza o acessorio secundario recetor de audio na
tomada de audio de 3,5 mm.

&ZW

Figura 2.13: Ligar o acessorio secundario recetor de audio

Acessorios opcionais
Tabela 2.8: Acessorios opcionais

Numero da

Descrigao
peca
RLN4941 Auricular com cabo em espiral e ficha em angulo reto
- de 3,5 mm
RLN4885_ Auricular de recegao para microfone remoto com

altifalante

NOTA: Alguns dos nimeros de pega poder&o ter prefixos regionais,
tais como AA, MD ou AZ.

Indicagao de detegao de falha e
procedimento

Qualquer erro no produto é indicado através da alternancia entre as
luzes vermelha e verde, e ira ouvir a indicagao de detecéo de falha
(som/comando de voz). Alguns segundos depois, 0 WRSM ira
recuperar.

Resolugao de problemas
Se, a qualquer momento, a ligagdo sem fios ndo puder ser
restabelecida ou 0 WRSM néo estiver a funcionar corretamente:
Procedimento:

Desligue e volte a ligar o WRSM e o radio bidirecional.

Consulte “Emparelhamento do WRSM" na pagina 9 para repetir o
processo de ligagéo.



Atualizagao de firmware

Esta disponivel uma atualizagéo de firmware para este WRSM e
apenas é atualizavel pelo seu distribuidor. Consulte o seu distribuidor
para obter mais informagdes sobre as atualizagdes de firmware mais
recentes.

NOTA: NAO carregue o WRSM com esta porta micro USB, serve
apenas para atualizagdes de firmware.

Porta Micro USB

Figura 2.14: Localizag&do da porta micro USB

Etiqueta Anatel

PMMN4095A 9 ]

ANATEL
01144-14-01699

Este equipamento opera como um utilizador secundario, pelo que nao
se qualifica para protegao contra interferéncias nocivas, mesmo que
originadas por equipamento similar, e ndo causara interferéncias
nocivas em sistemas que operam como utilizadores primarios.




CAPITULO 3: GATEWAY

BL,UETOOTH®DE MICROFONE
MOVEL PMMN4097_

A gateway Bluetooth para microfone mével PMMN4097 foi concebida
para ser utilizada com o microfone remoto com altifalante sem fios
PMMN4095.

PREPARAR A SUA GATEWAY DE
MICROFONE MOVEL PARA UTILIZAGAO

Monte a sua gateway de microfone mével de acordo com os seguintes
passos:

Instalar a gateway de microfone mével num radio mével .. pagina 16
Montaroclipdesuspens@o. ........................ pagina 16
Fazer as ligagdes finais . .. ........ .. ... ... . .. pagina 16



Instalar a gateway de microfone mével num
radio mével

Selecione, cuidadosamente, o local de instalagdo da gateway de
microfone mével. Planeie a instalagédo de forma a que a localizagéo da
gateway de microfone moével seja de facil acesso para o utilizador, mas
nao interfira com o funcionamento do veiculo. Considere, também, o
funcionamento de outros acessoérios do veiculo. As fungdes atribuidas
ao interruptor de gancho do radio mével ndo sdo compativeis com a
solucédo sem fios de longo alcance. Deste modo, as fungdes do
interruptor de gancho devem ser desativadas no radio moével.

Montar o clip de suspensao

Ap06s decidir a localizagédo da instalagao, efetue os seguintes passos:
Procedimento:

Verifique se a superficie de montagem escolhida é suficientemente
forte para suportar o material de montagem e a gateway de
microfone moével.

Utilize a base do clip de suspensao como modelo para centrar os

furos e faga dois orificios de 3 mm (0,125 pol.) de didametro. Tenha
cuidado para nao danificar fios ou outros componentes do veiculo
ao fazer os orificios.

Utilize os dois parafusos autorroscantes fornecidos para montar e
fixar o clip de suspensao.

Placa de apoio

) Tablier do
~. veiculo

Clip de
suspensao
Parafuso
de cabeca
chata

Parafuso
sextavado

Figura 3.1: Instalar o suporte de montagem
Fazer as ligagoes finais
Quando o clip de suspenséo estiver instalado e fixo, execute os
seguintes passos:
Procedimento:
Encaixe a gateway de microfone mével no clip de suspenséo.

Ligue a ficha do cabo em espiral da gateway de microfone mével ao
conetor da gateway de microfone mével na parte frontal do radio.
Alinhe os pinos do conetor e, em seguida, rode a rosca exterior no
sentido dos ponteiros do reldgio para a fixar no devido lugar.



IDENTIFICAR OS CONTROLOS DA Visao geral da gateway de microfone moével
GATEWAY DE MICROFONE MOVEL

Reserve algum tempo para analisar o seguinte:
Botdo Push-to-

Visdo geral da gateway de microfone moével. .. .......... pagina 17 Talk (PTT
Configurar os botdes programaveis ................... agina 18 a B .
9 prog pag Premir para Microfone
falar)
Botao de
1 ponto
Botao de
2 pontos
Ponto azul/
Ponto de
emparelha-
mento
seguro

Figura 3.2: Visao geral da gateway de microfone mével



Configurar os botdes programaveis

O botao de 1 ponto e o botdo de 2 pontos da gateway de microfone
movel sdo programaveis através do software de programagao do
cliente (CPS) do radio. O guia do utilizador do seu radio contém uma
descrigdo completa das fungdes programaveis que estao disponiveis
através destes botdes. Consulte o seu distribuidor para obter mais
informacgdes sobre os botdes programaveis.

NOTA: O Botdo programavel (botdo laranja) do WRSM esta
configurado para funcionar como o botdo de 2 pontos
da gateway de microfone movel.

FUNCIONAMENTO GERAL DA GATEWAY
DE MICROFONE MOVEL

Assim que compreender a configuragdo da gateway de microfone
movel, esta pronto a utiliza-la. Utilize este guia de navegagéo para se
familiarizar com as funcionalidades basicas:

Emparelhar a gateway de microfone mével com o

WRSM . . pagina 19
Emparelhar a gateway de microfone mével com um

dispositivo PTTsemfios ........................... pagina 19
Transferir audio ou substituir por um novo dispositivo

SemMfioS . ..o pagina 20
Perda da ligaggdosemfios ............. ... ... . ..... pagina 20
Ligacdo semfiosrestaurada ........................ pagina 20
Funcionamento da gateway de microfone mével. . ....... pagina 21
Desligar a gateway de microfone mével do radio moével . . . pagina 22
Substituicdo do caboemespiral ..................... pagina 22

EtiquetaAnatel. . ....... .. ... .. . pagina 22



Emparelhar a gateway de microfone mével
com o WRSM

Procedimento:

Certifique-se de que tanto a gateway de microfone mével como
o WRSM se encontram ligados.

Coloque o ponto azul (ponto de emparelhamento seguro) da
gateway de microfone moével a 2,5 cm do ponto azul (ponto de
emparelhamento seguro) do WRSM. A gateway de microfone
movel permite, no maximo, o emparelhamento de um dispositivo
de audio sem fios e de um dispositivo PTT sem fios.

E necessario voltar a emparelhar (voltar a estabelecer a ligagéo)
a gateway de microfone mdvel sempre que esta for iniciada.

NOTA: Caso pretenda emparelhar a gateway de microfone movel
com outro dispositivo sem fios, como, por exemplo, um
dispositivo PTT sem fios, o dispositivo tem de ser colocado
em modo de emparelhamento.

IMPORTANTE: N3o havera audio no radio mével quando o WRSM
estiver emparelhado com a gateway de microfone
moével. O sistema néo foi concebido para que o audio
funcione em simultaneo no radio mével e no WRSM.
Premir o botdo PTT na gateway de microfone mével
enquanto o WRSM estiver em utilizagdo desligara o
WRSM e redirecionara o audio para o radio moével.

Emparelhar a gateway de microfone mével
com um dispositivo PTT sem fios

Procedimento:

Certifigue-se de que tanto a gateway de microfone mével como
o dispositivo PTT sem fios se encontram ligados e em modo de
emparelhamento.

Coloque o ponto azul (ponto de emparelhamento seguro) da
gateway de microfone mével a 5 cm do ponto azul (ponto de
emparelhamento seguro) do dispositivo PTT sem fios.

O alcance da ligagéo sem fios PTT com a gateway de microfone
movel é de 10 metros. Tenha em atencédo que o PTT tera um
alcance de ligagdo menor do que o WRSM.

IMPORTANTE: Se o dispositivo PTT sem fios tiver sido emparelhado
com a gateway de microfone sem fios antes de o
dispositivo de audio, o emparelhamento sera
guardado mas o dispositivo PTT sem fios sera
desligado. O dispositivo PTT sem fios estabelecera
uma ligagao quando for ligado um dispositivo de
audio.



Figura 3.4: Emparelhar a gateway de microfone
movel com um dispositivo PTT sem fios

NOTA: Quando o dispositivo PTT sem fios tiver pouca energia,
o seu WRSM indicara um som de bateria fraca.

Transferir audio ou substituir por um novo
dispositivo sem fios

Procedimento:

Prima o botdo PTT na gateway de microfone moével para
desemparelhar e o audio sera redirecionado para o radio mével.

Em alternativa, coloque o ponto azul (ponto de emparelhamento
seguro) do WRSM a 2,5 cm do ponto azul (ponto de
emparelhamento seguro) da gateway de microfone mével. O audio
sera redirecionado para o radio mével/gateway de microfone
mével. O LED de indicagdo de audio no WRSM néo acendera.

Emparelhar com um novo dispositivo sem fios:

Siga o procedimento da secgdo “Emparelhar a gateway de microfone
moével com o WRSM" na pagina 19 para realizar o novo
emparelhamento.

NOTA: Se a gateway de microfone mdvel tiver sido emparelhada
com um WRSM e, agora, for necessario emparelha-la com
outro dispositivo, ndo € necessario a gateway de microfone
movel eliminar o emparelhamento anterior. O
emparelhamento anterior sera automaticamente eliminado
ao emparelhar com um novo dispositivo.

Perda da ligagao sem fios

Em caso de interferéncia, ou se a gateway de microfone mével indicar o
comando de Sinal fraco/fora de alcance, podera perder-se a ligagéo
entre o WRSM e a gateway de microfone movel.

Em caso de perda da ligagédo entre o WRSM e a gateway de microfone
moével, o audio recebido é automaticamente redirecionado para o
altifalante do radio.

Ligacado sem fios restaurada

NOTA: Assim que o dispositivo sem fios estiver dentro do alcance ou
apos a interferéncia diminuir, a ligacdo entre o WRSM
e a gateway de microfone sem fios é restaurada.



Funcionamento da gateway de microfone
moével

Transmissao

Para transmitir através da gateway de microfone movel, execute os
seguintes passos:

Procedimento:

Mantenha a gateway de microfone mével a, aproximadamente,
cinco centimetros (2 pol.) da sua boca.

Prima o botdo PTT.

Fale diretamente para as aberturas da grelha localizadas na parte
superior central da face da gateway de microfone movel.

Liberte o botdo PTT para ouvir.

Quando a gateway de microfone movel se encontra em utilizagao,
nao existe audio no WRSM.

NOTA:

O audio ira continuar através da gateway de microfone mével
até que o WRSM volte a ser ligado a gateway de microfone
movel através do alinhamento dos pontos de
emparelhamento azuis.

Figura 3.5: Utilizar a gateway de microfone movel



Desligar a gateway de microfone mével do
radio mével

Para desligar a gateway de microfone mével do radio mével, execute
0s seguintes passos:

Procedimento:

Rode a rosca de bloqueio da gateway de microfone mével um
quarto de volta no sentido contrario ao dos ponteiros do reldgio.

Puxe o cabo do conetor de interface de acessorios para o libertar.

Substituicao do cabo em espiral

Para remover o cabo em espiral PMMN4097, execute os seguintes
passos:
Procedimento:

Rode a rosca de bloqueio da base da gateway de microfone mével
no sentido contrario ao dos ponteiros do reldgio até onde for
possivel.

Puxe o cabo para fora e afaste-o da base da gateway de microfone
movel.

Instale um cabo em espiral pela ordem inversa da desmontagem.

Etiqueta Anatel

PMMN4097A
ANATEL

01957-14-01699

Este equipamento opera como um utilizador secundario, pelo que nao
se qualifica para protegao contra interferéncias nocivas, mesmo que
originadas por equipamento similar, e ndo causara interferéncias
nocivas em sistemas que operam como utilizadores primarios.




CAPITULO 4: CARREGADOR DE
UNIDADE DUPLA PMLN6714_

O carregador de unidade dupla foi concebido para ser utilizado com as
baterias recarregaveis de ides de litio aprovadas pela Motorola
Solutions (indicadas em Tabela 4.1). Ambos os compartimentos podem
carregar o microfone remoto com altifalante sem fios (WRSM) com a
bateria ou apenas a bateria.

Um LED aceso indica o estado da carga para o primeiro e segundo
compartimentos.

PREPARAR O CARREGADOR DE UNIDADE

DUPLA PARA UTILIZACAO

Reserve algum tempo para analisar o seguinte:

Instrugdes operacionais .. .......... ... ... pagina 24
Bateria autorizada pela Motorola Solutions .. ........... pagina 24
Transformadores/Fontes de alimentagado autorizados pela

Motorola Solutions .. ........ ... ... . pagina 24
Viséo geral do carregador de unidade dupla . ........... pagina 25
Instrucdes de funcionamento . .. ......... ... . ... pagina 26
IndicagdodeluzLED .......... ... . ... ... .. . .. pagina 27
Resolugdode problemas ........................... pagina 28



Instrugoes operacionais

Lembre-se sempre de ligar o carregador de unidade dupla antes de
inserir o WRSM com a bateria colocada, ou apenas a bateria, no
compartimento.

O carregador de unidade dupla foi concebido de forma a possibilitar
o carregamento simultdneo em ambos os compartimentos.

Bateria autorizada pela Motorola Solutions

A bateria indicada na Tabela 4.1 foi aprovada para ser utilizada com o
carregador de unidade dupla.

Tabela 4.1: Bateria autorizada pela Motorola Solutions

Numero do kit (Peca) Plataforma/Descricao

Bateria de ides de litio padréao

PMNN4461_ 1750M1880T

NOTA: O carregador de unidade dupla n&o foi concebido para
acomodar o tabuleiro de pilhas alcalinas.

Transformadores/Fontes de alimentacgao
autorizados pela Motorola Solutions

Os transformadores/fontes de alimentacéo indicados na Tabela 4.2
estao aprovados para utilizagdo com o carregador de unidade dupla:

Tabela 4.2: Fonte de alimentagdo autorizada pela Motorola Solutions
Numero de kit

da fonte de
alimentagao

Descrigao

Fonte de alimentagdo, modo de comutagéo do

25012022001" carregador, 110 — 240 V EUA/AN/JPN/TAIWAN
R e T S
25012022003 = ontede fg:‘r“:g”atggfo1 modo de comutagao do
ssoraoza0s | PO S o e
i
ooty | P e
oot | P R
25012022009 Fonte de alimentacdo, modo de comutagéo do

carregador, 110 — 240 V COR

* Carregador apenas aprovado pela UL quando enviado com a
respetiva fonte de alimentagéo.
(Aplicavel apenas para a regido da América do Norte)



Visao geral do carregador de unidade dupla

LED

Comparti-
mentos

Conetor cilindrico

Figura 4.1: Carregador de unidade dupla (Vista frontal) Figura 4.2: Carregador de unidade dupla (Vista lateral)



Instrugées de funcionamento Deslizando a bateria para o compartimento do carregador,
assegurando o contacto completo entre os contactos do

Os carregadores de unidade dupla destinam-se a ser utilizados carregador € da bateria.

apenas com a bateria Motorola Solutions autorizada e com as Quando a bateria estiver corretamente colocada no compartimento,
fontes de alimentagéo indicadas na Tabela 4.1 e na Tabela 4.2; a o0 LED do carregador acendera de acordo com a Tabela 4.3.
utilizagdo com produtos nao autorizados podera impedir o
funcionamento adequado e danificar o dispositivo. NOTA: Carregue as baterias novas durante a noite para assegurar

. i . um carregamento completo. Para minimizar o tempo de
O carregador da bateria podera acomodar um WRSM com uma bateria carregamento, recomenda-se que desligue o WRSM.
encaixada, ou apenas a bateria, em qualquer um dos compartimentos. O carregador de unidade dupla n3o foi concebido para
Para carregar uma bateria, utilize o procedimento seguinte: acomodar o tabuleiro de pilhas alcalinas.

Ligue o cabo de alimentagéo ao conetor cilindrico na parte posterior
do carregador.

Ligue a fonte de alimentagéo na tomada de CA adequada. O LED
do carregador ira piscar a verde uma Unica vez para indicar uma
ligacdo bem-sucedida.

Insira um WRSM com bateria no compartimento do carregador:

Alinhando a ranhura de cada lado da bateria com a saliéncia
correspondente de cada lado do compartimento do carregador.

Deslizando o WRSM com a bateria para o compartimento do
carregador, assegurando o contacto completo entre os
contactos do carregador e da bateria.

Quando o WRSM com a bateria estiver corretamente colocado no

compartimento, o LED do carregador acendera de acordo com a
Tabela 4.3.

Insira uma bateria no compartimento do carregador:

Alinhando a ranhura de cada lado da bateria com a saliéncia
correspondente de cada lado do compartimento do carregador.

Figura 4.3: Posi¢ao de carregamento do WRSM num carregador
de unidade dupla



Indicagao de luz LED

Quando tentar resolver um problema, observe sempre a cor do LED.

Tabela 4.3: Estado do carregador

Indicador LED Estado do carregador

. Pelo menos, 95% carregado
Verde fixo
. Carga rapida

Vermelho fixo
\ 6/
/7 1 AN
Intermiténcia unica
a verde

Carregado com éxito e pronto a utilizar

\ 6/

7/ 1 AN

Intermiténcia lenta
a verde

Quase carregado com, pelo menos, 90%

Tabela 4.3: Estado do carregador (Continuagao)

Intermiténcia lenta
a dmbar

\6/
/7 1 N
Intermiténcia rapida
a vermelho

O

Desligado

Recuperacao de bateria com subtensao
ou
A temperatura da bateria esta muito
alta ou muito baixa
— Aguarde para carregar

Se a temperatura da bateria estiver dentro da

temperatura de funcionamento, esta iluminagao

podera dever-se a uma falha da ligagao
— NAO carregue a bateria

Tempo limite de recuperagao de bateria
com subtensdo

ou

Controlo de perda de corrente de carga
ou

Tensao excessiva da fonte de alimentagao
Oou
Ocorréncia de falha da ligagao
— NAO carregue a bateria

Se a bateria for introduzida num carregador
corretamente energizado, a bateria podera ter
mau contato com o carregador



Resolugao de problemas

Se existir a indicagao de intermiténcia rapida a vermelho:

Confirme se a bateria em utilizagdo com o WRSM se encontra
indicada na Tabela 4.1 e se estd em bom estado.

Confirme se a fonte de alimentagdo em utilizagdo com o WRSM se
encontra indicada na Tabela 4.2 e se esta em bom estado.

Remova a bateria e reinicie o carregador de unidade dupla.

Se os sintomas persistirem, envie o carregador de unidade dupla

para o centro de assisténcia mais préximo para uma verificagéo
mais cuidada.

Se nao existir uma indicagao LED:

Verifique se o WRSM com bateria (ou apenas a bateria) esta
corretamente inserido no compartimento.

Certifique-se de que a fonte de alimentagao esta ligada a uma
tomada de CA adequada e de que o LED da fonte de alimentacéo
esta ligado.

Certifique-se de que o cabo de alimentagdo esta bem ligado na
tomada do carregador.

Confirme se a bateria em utilizagdo com o WRSM se encontra
indicada na Tabela 4.1.

Se os sintomas persistirem, envie o carregador de unidade dupla
para o centro de assisténcia mais préximo para uma verificagédo
mais cuidada.



CA’PiTULO 5: CARREGADOR PARA
VEICULOS PMLNG6716_

O carregador para veiculos foi concebido para ser utilizado com as
baterias recarregaveis de ides de litio aprovadas pela Motorola
Solutions (indicadas na Tabela 5.1). O compartimento pode carregar o
microfone remoto com altifalante sem fios (WRSM) com a bateria ou
apenas a bateria. Um LED aceso indica o estado do carregamento.

PREPARAR O CARREGADOR PARA
VEICULOS PARA UTILIZAGAO

Reserve algum tempo para analisar o seguinte:

Instrugdes operacionais .. .......... ... ... pagina 30
Especificagdes de funcionamento .................... pagina 30
Bateria Motorola Solutions autorizada . .. .............. pagina 30
Vis&o geral do carregador para veiculos . .............. pagina 31
Instalagdo . . ... ... pagina 32
Instrugdes de funcionamento . .. .......... ... ........ pagina 33
Indicagdode luzLED .......... ... ... ... ... ... pagina 38
Resolugdode problemas .............. ... ... ...... pagina 39



Instrugoes operacionais

Lembre-se sempre de ligar o adaptador para isqueiro antes de inserir
o WRSM com a bateria colocada, ou apenas a bateria, no
compartimento.

O carregador para veiculos foi concebido para ser portatil.

O WRSM foi concebido para ser funcional, mesmo enquanto realiza
carregamentos.

Especificagdoes de funcionamento

Carregador para veiculos
Faixa de tensdo de entrada: 10,8 Vcc a 33,0 Vcc

Interface de carregamento da bateria
Tensdo de saida maxima: 4,20 Vcc

Bateria Motorola Solutions autorizada

A bateria indicada na Tabela 5.1 foi aprovada para ser utilizada com o
carregador para veiculos.

Tabela 5.1: Bateria Motorola Solutions autorizada

Numero do kit (Peca) Plataforma/Descrigao

Bateria de ides de litio padrao

PMNN4461_ 1750M1880T



Visao geral do carregador para veiculos

Botéo de
desbloqueio

Perno
metalico

Etiqueta de aviso/
Indicador LED

Contacto de

Etiqueta de
carregamento

produto
Compartimento

rotativo
LED

Etiqueta de
produto

Adaptador para
isqueiro (CLA)

Figura 5.1: Visao geral do carregador para veiculos



|nsta|agéo Tabela 5.2: Descrigdo dos suportes de montagem

Numero de Pega

Instalar o suporte de montagem (HLN9073_) e Motorola Solutions Descrigdo
Consulte a Figura 5.2 abaixo e fixe o clip de suspenséo (1) no veiculo 1 0180757798 Clip de suspensao
com dois parafusos de c?hapa e corr’1 aplaca fie app}o fornecidos. 2 0312002C01 Parafuso de cabeca chata
Coloque a placa de apoio (4) por tras do tablier. Utilize o parafuso de

cabega chata (2) no orificio de montagem superior e o parafuso 3 0312002A01 Parafuso sextavado
sextavado (3) no orificio de montagem inferior. Certifique-se de que os 4 0780257N01 Placa de apoio

parafusos de montagem estao apertados nos orificios da placa de
apoio.

Tablier do
veiculo

Figura 5.2: Instalar o suporte de montagem



Instrugoes de funcionamento

Os carregadores para veiculos destinam-se a ser utilizados
apenas com a bateria Motorola Solutions autorizada, indicada na
Tabela 5.1; a utilizagdo com produtos nao autorizados podera
impedir o funcionamento adequado e danificar o dispositivo.

Colocar e remover o carregador para veiculos do
suporte de montagem

Suporte de

montagem
Perno metalico

Figura 5.3: Remover o carregador para veiculos do suporte de montagem



e

CARREGADOR PARA VEICULOS PMLN6716

w
N

Rodar 90° ©

\ Deslizar para fora

Figura 5.4: Colocar e remover o carregador para veiculos do suporte de montagem

Montar o carregador

1 Deslize o perno para o suporte conforme indicado no passo (1).

Remover o carregador

1 Rode a base na horizontal (90°) conforme indicado nos passos (2) e (3).

2 Deslize a base para fora, conforme indicado no passo (4).




Colocar e remover o WRSM ou a bateria no/do
carregador para veiculos
Colocar o WRSM ou a bateria no carregador para veiculos

O carregador para veiculos podera acomodar um WRSM com uma
bateria encaixada, ou apenas a bateria, no compartimento. Para
carregar uma bateria, utilize o procedimento seguinte:

Premindo a parte frontal — superficie superior da bateria, de
acordo com o sentido indicado na Figura (B2) para bloquear
a bateria no carregador para veiculos.

Quando a bateria estiver corretamente colocada no compartimento,
o LED do carregador acendera de acordo com a Tabela 5.3, Figura
(B3).

Ligue o adaptador para isqueiro a fonte de alimentacéo do isqueiro.
O LED do carregador ira piscar a verde uma Unica vez para indicar
uma ligacdo bem-sucedida.

Insira um WRSM com bateria no compartimento do carregador:

Alinhando a ranhura de cada lado da bateria com a saliéncia
correspondente de cada lado do compartimento do carregador,
conforme indicado na Figura (R1).

Premindo a parte frontal — superficie superior do WRSM, de
acordo com o sentido indicado na Figura (R2) para bloquear
0 WRSM no carregador para veiculos.

Quando o WRSM com a bateria estiver corretamente colocado no
compartimento, o LED do carregador acendera de acordo com a
Tabela 5.3, Figura (R3).

Insira uma bateria no compartimento do carregador:

Alinhando a ranhura de cada lado da bateria com a saliéncia
correspondente de cada lado do compartimento do carregador,
conforme indicado na Figura (B1).

Remover o WRSM ou a bateria do carregador para veiculos

O carregador para veiculos podera acomodar um WRSM com uma
bateria encaixada, ou apenas a bateria, no compartimento. Para
interromper o carregamento de uma bateria, utilize o seguinte
procedimento:

Desligue o adaptador para isqueiro da tomada do isqueiro do
veiculo.

Remova um WRSM com bateria do compartimento do carregador:

Premindo o botédo de desbloqueio do carregador para veiculos
para destravar a bateria, conforme indicado na Figura (R3).

Remova o WRSM do compartimento, deslizando-o para cima,
conforme indicado na Figura (R2).

Remova uma bateria do compartimento do carregador:

Premindo o botédo de desbloqueio do carregador para veiculos
para destravar a bateria, conforme indicado na Figura (B3).

Remova a bateria do compartimento, deslizando-a para cima,
conforme indicado na Figura (B2).
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CARREGADOR PARA VEICULOS PMLN6716_ o—M

Figura (B3)

)

Figura (B
- Insergéo

2

- Remoc¢ao

Figura 5.6: Fixar e remover a bateria do carregador para veiculos

£ -

®
O
g8
w ©
o
[a RN
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Figura (B1

Fixar e remover a bateria



Posigado da mola articulada na colocagao no carregador para Indicagéo de luz LED
veiculos

O carregador para veiculos podera acomodar ambas as molas Quando tentar resolver um problema, observe sempre a cor do LED.
articuladas: Tabela 5.3: Estado do carregamento

Mola articulada padréo (PMLN6743_) — Qualquer posigéo rotacional Indicador LED Estado do carregador

Mola articulada de anel em D (42009312001) — Posigao horizontal
Rode a mola articulada de anel em D para a posigéo horizontal antes . Pelo menos, 95% carregado
de inserir o WRSM ou a bateria no carregador para veiculos. )

Verde fixo
. Carga rapida

Vermelho fixo
N
7 ll N
Intermiténcia Unica a
verde

N 6,
7N
Intermiténcia lenta a
verde

Carregado com éxito e pronto a utilizar

Quase carregado com, pelo menos, 90%

Horizontal

Figura 5.7: Posicdo da mola articulada



Tabela 5.3: Estado do carregamento (Continuagéo)

Intermiténcia lenta
a ambar

N
7 ll N\
Intermiténcia rapida
a vermelho

O

Desligado

Recuperacéo de bateria com subtensao
ou
A temperatura da bateria esta muito alta ou
muito baixa
- Aguarde para carregar

Se a temperatura da bateria estiver dentro da
temperatura de funcionamento, esta iluminagao
podera dever-se a uma falha da ligagéo
- NAO carregue a bateria

Tempo limite de recuperagao de bateria com
subtensdo
ou
Controlo de perda de corrente de carga
ou
Tensao excessiva da fonte de alimentagao
ou
Ocorréncia de falha da ligagao
- NAO carregue a bateria

Se a bateria for introduzida num carregador
corretamente energizado, a bateria podera ter
mau contato com o carregador

Resolugao de problemas

Se existir a indicagdo de intermiténcia rapida a vermelho:

Confirme se a bateria em utilizagdo com o WRSM se encontra
indicada na Tabela 5.1 e se estd em bom estado.

Remova a bateria e reinicie o carregador para veiculos.

Se os sintomas persistirem, envie o carregador para veiculos para
o centro de assisténcia mais proximo para uma verificagdo mais
cuidada.

Se nao existir uma indicagao LED:

Verifique se 0 WRSM com bateria, ou a bateria, esta corretamente
inserido no compartimento.

Certifique-se de que o adaptador para isqueiro esta ligado a uma
fonte de alimentagéo para isqueiro e de que o LED do adaptador
para isqueiro esta ligado.

Confirme se a bateria em utilizagdo com o WRSM se encontra
indicada na Tabela 5.1.



CAPITULO 6: PECAS SUBSTITUIVEIS

Para além das pegas substituiveis indicadas abaixo, pegas como a
PMMN4095_, PMMN4097_, PMLN6714_ e a PMLN6716_ ndo sao
reparaveis.
Estéo disponiveis as seguintes pecas:

Tabela 6.1: PECAS SUBSTITUIVEIS

Numero da pega Descrigao

PMLNG6743 Mola articulada
42009312001 Mola articulada de anel em D
PMKNA4162 Cabo d‘:a interface de radio de microfone
- movel com gateway Bluetooth
PMKN4163_ Cabo programavel USB de microfone
movel com gateway Bluetooth
PMNN4461_ Bateria de ides de litio padrédo 1750M1800T
. Fonte de alimentagéo, modo de comutagdo do
25012022001 carregador, 110 — 240 V EUA/AN/JPN/TAIWAN
Fonte de alimentagéo, modo de comutacao do
25012022002 carregador, 110 — 240 V EURO
Fonte de alimentagéo, modo de comutacao do
25012022003 carregador, 110 — 240 VRU
Fonte de alimentagédo, modo de comutacéo do
25012022004 carregador, 110 — 240 V CHINA
25012022006 Fonte de alimentagéo, modo de comutacdo do

carregador, 110 — 240 V AUS/NZ

Tabela 6.1: PECAS SUBSTITUIVEIS (Continuag&o)
Numero da peca Descrigao

Fonte de alimentagéo, modo de comutagéo do

25012022007 carregador, 110 — 240 V BRS

e e o

s o e
HLN9073_ Clip de suspensao para microfone
T;gséé_ Cordao padrao com velcro

* Carregador apenas aprovado pela UL quando enviado com a
respetiva fonte de alimentagao.
(Aplicavel apenas para a regido da América do Norte)



CAPITULO 7: AVISO LEGAL DO
SOFTWARE OPEN SOURCE

Este Produto Motorola Solutions contém software Open Source.

Para obter informacdes sobre licengas, reconhecimentos, notificacdes
relativas a direitos de autor e outros termos de utilizagao, consulte a
documentagao relativa a este Produto Motorola Solutions em:

https://businessonline.motorolasolutions.com

Aceda a: Resource Center > Product Information > Manual >
Accessories > Remote Speaker Microphone (Centro de
Recursos > Informagéo do Produto > Manual > Acessoérios >
Microfone remoto com altifalante)


https://businessonline.motorolasolutions.com

CAPITULO 8: APOIO E ASSISTENCIA

NAO desmonte as pegas PMMN4095_, PMMN4097_, PMLN6714_ e
PMLNG6716_; ndo sao reparaveis. Encomendar pecas de substituicdo
indicadas em “PECAS SUBSTITUIVEIS" na pagina 40.

Contacte o Apoio ao Cliente da Motorola Solutions como indicado na
Tabela 8.1 abaixo para encomendas ou qualquer assisténcia na
resolugao de problemas.

Tabela 8.1: Numeros de telefone do Apoio ao Cliente da Motorola Solutions
Regides Numero de telefone
EUA e Canada 1-800-927-2744

(5) 257-6700 ou

América Latina (571) 602-1111

Europa
(Centro de manutencéo e +49-30-6686-1555
reparacao)

1-800-88-0089
Asia (Contacte o seu distribuidor Motorola
Solutions para obter assisténcia)



CAPITULO 9: GARANTIA

Contacte o seu distribuidor Motorola Solutions para obter informagdes
detalhadas sobre a garantia padréo. A garantia de fabrico oferece
garantias contra defeitos de fabrico em condi¢gdes normais de utilizagéo
e manutengao.

NOTA: A Garantia é nula caso o cliente proceda a substituigéo de
quaisquer pegas que nao as pegas de substituicao listadas.

Tabela 9.1: Periodo de garantia
Nome Periodo
Microfone remoto com altifalante sem fios PMMN4095_| Um (1) ano

Microfone mével com gateway Bluetooth PMMN4097_| Um (1) ano

Carregador de unidade dupla PMLN6714_ Um (1) ano
Carregador para veiculos PMLN6716_ Um (1) ano

Bateria de microfone remoto com altifalante sem fios
Um (1) ano

PMNN4461_

Garantia limitada

PRODUTOS DE COMUNICAGAO DA MOTOROLA SOLUTIONS
l. O QUE A PRESENTE GARANTIA COBRE E POR QUANTO TEMPO:

AMOTOROLA SOLUTIONS, INC. ("MOTOROLA") ira, a seu critério e
sem custos associados, reparar o Produto (com pegas novas ou
recondicionadas), substitui-lo (por um Produto novo ou recondicionado) ou
proceder ao reembolso do prego de compra do Produto durante o periodo
de garantia, desde que o mesmo seja devolvido em conformidade com os
termos da presente garantia. A garantia das pecas ou placas substituidas
é vélida durante o periodo restante da garantia original aplicavel. Todas as
pecas substituidas do Produto tornar-se-ao propriedade da MOTOROLA.

A presente garantia limitada expressa é estendida pela MOTOROLA
apenas ao comprador e utilizador final original e ndo é passivel de
cessao ou transferéncia para qualquer outra parte. A presente garantia
corresponde a garantia completa para o Produto fabricado pela
MOTOROLA. A MOTOROLA nao assume nenhuma obrigagédo ou
responsabilidade por aditamentos ou altera¢des da presente garantia,
a menos que sejam feitos por escrito e assinados por um funcionario da
MOTOROLA.

Salvo assim estabelecido num acordo em separado entre a
MOTOROLA e o comprador e utilizador final original, a MOTOROLA
ndo garante a instalagdo, manutengao ou reparagéo do Produto.

A MOTOROLA nao pode ser responsabilizada, de modo algum, por
qualquer equipamento suplementar néo fornecido pela MOTOROLA que
seja instalado no Produto ou utilizado juntamente com o mesmo, ou pelo
funcionamento do Produto com qualquer equipamento suplementar, e
todos os equipamentos deste tipo estdo expressamente excluidos da
presente garantia. Uma vez que todos os sistemas que podem utilizar

o Produto séo unicos, a MOTOROLA recusa responsabilidades
relativamente ao alcance, cobertura ou funcionamento do sistema na sua
globalidade ao abrigo da presente garantia.



Il. DISPOSIGOES GERAIS:

A presente garantia estabelece a extensao total das responsabilidades
da MOTOROLA relativamente ao Produto. O recurso exclusivo consiste
na reparagao, substituicdo ou reembolso do preco de compra, a critério
da MOTOROLA. APRESENTE GARANTIA SUBSTITUI TODAS AS
OUTRAS GARANTIAS EXPRESSAS. AS GARANTIAS IMPLICITAS,
INCLUINDO, SEM CARACTER LIMITATIVO, GARANTIAS
IMPLICITAS DE COMERCIALIZACAO E ADEQUACAO A UMA
FINALIDADE ESPECIFICA, ESTAO LIMITADAS AO PERIODO DE
VIGENCIA DA PRESENTE GARANTIA LIMITADA. EM CASO ALGUM
A MOTOROLA SERA RESPONSAVEL POR DANOS SUPERIORES
AO PRECO DE COMPRA DO PRODUTO, POR QUALQUER PERDA
DE UTILIZAGAO, PERDA DE TEMPO, INCONVENIENCIA, PERDA
COMERCIAL, PERDA DE LUCROS OU DE POUPANCA, OU
OUTROS DANOS INCIDENTAIS, ESPECIAIS OU CONSEQUENCIAIS
RESULTANTES DA UTILIZAGAO OU DA IMPOSSIBILIDADE DE
UTILIZACAO DO PRODUTO EM QUESTAO, NA MAXIMA EXTENSAO
PERMITIDA POR LEI.

lll. DIREITOS LEGAIS DO ESTADO:

DADO QUE ALGUNS ESTADOS NAO PERMITEM A EXCLUSAO OU
A LIMITACAO DE DANOS INCIDENTAIS OU CONSEQUENCIAIS,
NEM A LIMITACAO DA EXTENSAO DE UMA GARANTIA IMPLICITA,
AS LIMITAGOES OU EXCLUSOES ACIMA PODERAO NAO SE
APLICAR.

A presente garantia concede direitos legais especificos e poderdo
existir outros direitos que podem variar de estado para estado.

IV. COMO OBTER O SERVICO DE GARANTIA:

Deve apresentar a prova de compra (com a indicagao da data da
compra e o nimero de série do Produto) a fim de receber o servigo de
garantia e, também, entregar ou enviar o Produto, com transporte e
seguro pré-pagos, para um centro de servigo de garantia autorizado. O
servigo de garantia sera fornecido pela MOTOROLA através de um dos
seus centros de servigo de garantia autorizados. Se, em primeiro lugar,
contactar a empresa que lhe vendeu o Produto (por ex., o distribuidor
ou o fornecedor de servigos de comunicagao), isso pode facilitar a
obtengéo do servigo de garantia. Também pode ligar para a
MOTOROLA através do n.° 1-800-927-2744 (EUA e Canada).

V. O QUE A PRESENTE GARANTIA NAO COBRE

A Defeitos ou danos resultantes da utilizagdo do Produto de uma
forma contraria ao normal e habitual.

B Defeitos ou danos resultantes de utilizagao indevida, acidente,
agua ou negligéncia.

C Defeitos ou danos resultantes de testes, utilizagdo, manutengao,
instalacéo, alteragéo, modificagao ou ajustes incorretos.

D Produtos sujeitos a modificagdes, desmontagens ou reparagdes
ndo autorizadas (incluindo, sem caracter limitativo, a adigdo ao
Produto de equipamentos néo fornecidos pela MOTOROLA) que
afetem adversamente o desempenho do Produto ou interfiram com
os procedimentos normais de inspecéo e teste de garantia do
Produto por parte da MOTOROLA no sentido de verificar qualquer
reivindicagéo de garantia.

E Produtos cujo numero de série tenha sido removido ou se encontre
ilegivel.

F  Custos dos portes para o centro de reparagdes.



G Produtos que, devido a alteragéo ilegal ou ndo autorizada do
software/firmware do Produto, ndo funcionem de acordo com as
especificagdes publicadas pela MOTOROLA ou com a etiqueta de
certificagdo da FCC em vigor para o Produto no momento em que o
Produto foi inicialmente distribuido pela MOTOROLA.

H Riscos ou outros danos cosméticos nas superficies do Produto que
nao prejudiqguem o funcionamento do mesmo.

|  Desgaste normal e habitual.
V1. DISPOSIGOES SOBRE PATENTES E SOFTWARE:

A MOTOROLA ira defender, a sua prépria custa, qualquer processo
judicial instaurado contra o comprador e utilizador final, na medida em
que o0 mesmo se baseie numa alegagéo de que o Produto ou pegas do
mesmo infringem uma patente dos Estados Unidos, e a MOTOROLA
ird pagar os custos e indemnizagdes concedidos, por fim, contra o
comprador e utilizador final mediante qualquer processo judicial
atribuivel a este tipo de alegagéo, mas a defesa e pagamentos em
questao estdo condicionados as seguintes disposigoes:

A A MOTOROLA sera imediatamente notificada, por escrito, pelo
comprador, de qualquer aviso de tal alegacgao;

B A MOTOROLA tera o controlo exclusivo da defesa do processo
judicial em questéo e de todas as negociagdes para o acordo ou
compromisso; e

C Se o Produto ou as pegas se tornarem ou, no parecer da
MOTOROLA, for provavel que se tornem objeto de uma alegacéo
de violagao de patentes dos Estados Unidos, que o comprador em
questao permita que a MOTOROLA, mediante o seu proprio critério
e as suas proprias custas, produza, para o comprador em questao,
o direito de continuar a utilizar o Produto ou pegas, ou substitua ou
modifique esse mesmo Produto de forma a que deixe de estar em
incumprimento ou conceda, ao comprador em questéo, crédito

relativo ao Produto ou pegas desvalorizados e aceite a sua
devolucdo. A desvalorizagéo ocorrera em valores iguais por ano
durante a vida util do Produto ou pegas, conforme estabelecido
pela MOTOROLA.

A MOTOROLA ndo assumira nenhuma responsabilidade
relativamente a qualquer alegacgao de violagdo de patentes
baseada na combinagdo do Produto, ou das pegas fornecidas com
0 mesmo, com software, aparelhos ou dispositivos ndo fornecidos
pela MOTOROLA, nem assumira nenhuma responsabilidade
relativamente a utilizagdo de equipamentos ou softwares
suplementares fornecidos pela MOTOROLA e instalados ou
utilizados em conjunto com o Produto. As disposi¢des anteriores
estabelecem a responsabilidade total da MOTOROLA no que diz
respeito a infragdo de patentes pelo Produto ou qualquer uma das
suas pegas.

A legislagao dos Estados Unidos e outros paises reserva para a
MOTOROLA determinados direitos exclusivos sobre software com
direitos de autor da MOTOROLA, como o direito exclusivo de
copiar e distribuir copias do software em questdo. O software da
MOTOROLA apenas pode ser utilizado no Produto no qual o
software foi originalmente integrado e o referido software no
Produto em questédo ndo pode ser substituido, copiado, distribuido,
modificado de qualquer forma ou utilizado para produzir qualquer
produto derivado. Nao é permitida outra utilizagéo deste software
da MOTOROLA, incluindo, sem caracter limitativo, a alteragao,
modificagdo, reprodugao, distribuicdo ou aplicagdo de engenharia
inversa, ou o exercicio de qualquer outro direito sobre o software.
Nenhuma licenga é concedida por implicagado, preclusédo ou de
qualquer outra forma ao abrigo dos direitos de patentes ou direitos
de autor da MOTOROLA.

VII. LEI APLICAVEL:

A presente Garantia é regida pelas leis do Estado de lllinois, nos EUA.



MOTOROLA, MOTO, MOTOROLA SOLUTIONS e o logétipo

M estilizado s&o marcas comerciais ou marcas registadas

da Motorola Trademark Holdings, LLC e s&o utilizadas sob licencga.
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© 2014 e 2019 Motorola Solutions, Inc. Todos os direitos reservados.



HOOFDSTUK 1: VOORWOORD

Blootstelling aan radiogolven en
productveiligheid voor mobiele radio’s

LET OP!

Teneinde te voldoen aan de vereisten van FCC/ICNIRP ten aanzien van
blootstelling aan radiogolven, mag deze zendontvanger alleen
beroepsmatig worden gebruikt. Lees voordat u dit product gebruikt de
gids Blootstelling aan radiogolven en productveiligheid die wordt
meegeleverd met de portofoon. Deze bevat belangrijke
bedieningsinstructies voor veilig gebruik, beperking van blootstelling
aan radiogolven en naleving van de relevante normen en regelgeving.

Dit apparaat is in overeenstemming met deel 15 van de FCC-regels. De
werking moet voldoen aan de volgende twee voorwaarden: (1) Dit
apparaat mag geen schadelijke interferentie veroorzaken en (2) dit
apparaat moet alle ontvangen interferentie accepteren, inclusief
interferentie die een ongewenste werking kan veroorzaken. Alle
wijzigingen of aanpassingen die niet uitdrukkelijk door Motorola
Solutions zijn goedgekeurd, kunnen het recht van de gebruiker om
het apparaat te bedienen ongeldig.

Informatie over de accu:

Bij levering is de accu standaard tussen 30% en 50% opgeladen.
Bewaar de accu tussen -10 °C en 30 °C om de kans op permanent
verlies aan capaciteit te verminderen.

WAARSCHUWING: als u uw volledig opgeladen accessoire bewaart in
een omgeving met hoge temperaturen, kan dit de
levensduur van de interne batterij permanent
verkorten.

Belangrijke informatie:

Houd de microfoon verticaal met de microfoon op ten minste 2,5 cm
afstand van uw neus of mond.

Op het lichaam gedragen. Wanneer de microfoon op het lichaam
wordt gedragen, gebruik dan altijd een door Motorola Solutions
goedgekeurde clip. Het is belangrijk dat de portofoon alleen met
goedgekeurde accessoires op het lichaam wordt gedragen. Bij
gebruik van accessoires die niet door Motorola Solutions zijn
goedgekeurd, is er mogelijk sprake van blootstelling aan niveaus die
de FCC-limieten voor blootstelling aan radiogolven van
beroepsgroepen/ niet-gecontroleerde omgevingen overschrijden.

Gebruik alleen meegeleverde of vervangende batterijen die door
Motorola Solutions zijn goedgekeurd. Bij gebruik van niet door
Motorola Solutions goedgekeurde batterijen wordt mogelijk niet meer
voldaan aan de richtlijnen inzake blootstelling aan radiogolven (iEEE,
ICNIRP of FCC).

Laad uw accessoire NIET op bij temperaturen onder 0 °C of boven
45 °C. Bewaar uw accessoire NIET in direct zonlicht of in een
omgeving waar de temperatuur buiten de temperatuurlimieten kan
vallen, zoals in een geparkeerde auto.

Als u uw volledig opgeladen accessoire bewaart in een omgeving
met hoge temperaturen, kan dit de levensduur van de interne accu
permanent verkorten.

De levensduur van de accu wordt mogelijk tijdelijk verkort in een
omgeving met lage temperaturen.



Akoestische veiligheid

Langdurige blootstelling aan luide geluiden uit welke bron dan ook kan
uw gehoor tijdelijk of permanent aantasten. Hoe luider het
portofoonvolume, des te sneller uw gehoor kan worden aangetast.
Gehoorschade als gevolg van luid geluid wordt in eerste instantie vaak
niet opgemerkt en kan een cumulatief effect hebben.

Bescherming van uw gehoor:

Gebruik een zo laag mogelijk volume om uw werk te doen.

Stel het volume alleen luider in als u zich in een rumoerige omgeving
bevindt.

Zet het volume lager voordat u een headset of oortelefoon aansluit.
Gebruik headsets of oortelefoons zo kort mogelijk met hoog volume.

Wanneer u de portofoon zonder headset of oortelefoon gebruikt, mag
u de luidspreker niet direct tegen uw oor houden.

VEILIGHEIDSINFORMATIE LADERS

Belangrijke veiligheidsinformatie

Dit document bevat belangrijke veiligheids- en gebruiksinstructies.
Lees de instructies goed door en bewaar deze voor later gebruik.

Lees alle instructies en waarschuwingsmarkeringen op (1) de dubbele
lader/voertuiglader, (2) de batterij en (3) de draadloze externe
luidsprekermicrofoon (WRSM), voordat u de batterijlader gebruikt.

WAARSCHUWINGEN

1. Verminder de kans op letsel door alleen gebruik
te maken van de oplaadbare, door Motorola

Solutions geautoriseerde batterijen die zijn vermeld
in Tabel 1.1. Andere accu's kunnen exploderen,
waardoor persoonlijk letsel of schade kan ontstaan.

WAARSCHUWINGEN

2. Het gebruik van accessoires die niet worden aanbevolen door
Motorola Solutions, kan leiden tot brand, een elektrische schok of
letsel.

3. Verminder de kans op schade aan de stekker en de stroomkabel
door de lader aan de stekker en niet aan de kabel uit het
stopcontact te trekken.

4. \Verminder de kans op schade aan de adapter en de stroomkabel
door de lader aan de adapter en niet aan de kabel uit het
stopcontact te trekken.

5. Gebruik alleen een verlengsnoer als dit absoluut nodig is. Het
gebruik van een verkeerd verlengsnoer kan leiden tot brand of
een elektrische schok. Als een verlengkabel noodzakelijk is,
gebruik dan een kabel met een dikte van 18 AWG bij een lengte
tot 30 meter en een kabel met een dikte van 16 AWG bij een



WAARSCHUWINGEN (vervolg)

6. Vermijd de kans op brand, een elektrische schok of letsel door
de oplader NIET te gebruiken als deze op enigerlei wijze defect
of beschadigd is. Breng in dat geval de oplader naar een
gekwalificeerde Motorola Solutions-servicemonteur.

7. Haal de lader NIET uit elkaar; deze kan niet worden gerepareerd
en er zijn geen vervangende onderdelen verkrijgbaar. Als u de
lader uit elkaar haalt, bestaat de kans op een elektrische schok
of brand.

8. Vermijd de kans op een elektrische schok door de voertuiglader
uit het stopcontact te trekken voordat u deze onderhoudt of
reinigt.

9. Vermijd de kans op een elektrische schok door de voertuiglader
uit de voedingsbron van de sigarettenaansteker te trekken
voordat u deze onderhoudt of reinigt.

10. Dit is een product van klasse A. Binnenshuis kan dit product
radio-interferentie veroorzaken. In dat geval moet u mogelijk
passende maatregelen treffen.

Tabel 1.1: Door Motorola Solutions goedgekeurde batterij

Kit-/ o
onderdeelnummer Platform/beschrijving
PMNN4461_ Standaard lithium-ionbatterij 1750M1880T

OPMERKING: De dubbele lader is niet ontworpen om ruimte te
bieden aan een alkalinebatterijhouder.

RICHTLIJNEN VOOR VEILIGE BEDIENING

Dubbele lader PMLN6714_

De apparatuur is niet geschikt voor gebruik buitenshuis. Gebruik
deze alleen op droge locaties/in droge omstandigheden.

Zorg ervoor dat de WRSM met bevestigde batterij en de batterij zelf
droog zijn voordat u deze in de dubbele lader plaatst.

Sluit de apparatuur alleen aan op een geschikte bekabelde
spanningsbron met het juiste voltage (zoals vermeld op het product).
Ontkoppel de apparatuur van het stroomnet door de stekker uit het
stopcontact te trekken.

Het stopcontact waarop deze apparatuur is aangesloten, moet zich in
de buurt bevinden en eenvoudig toegankelijk zijn.

De omgevingstemperatuur rondom de apparatuur van de dubbele
lader mag niet hoger zijn dan 50 °C.

De uitgangsspanning van de stroombron mag niet hoger zijn dan de
classificaties die op het productetiket op de stroombron zijn vermeld.

Zorg ervoor dat de kabel zo ligt dat niemand hierop kan stappen of
erover kan struikelen en dat deze niet vochtig kan worden, kan
beschadigen of strak kan komen te staan.



Autolader PMLN6716_

Apparatuur wordt gebruikt in voertuigen en in droge omstandigheden.
Let erop dat er geen regen of sneeuw bij de apparatuur kan komen,
bijvoorbeeld door een open voertuigruit.

Zorg ervoor dat de WRSM met bevestigde batterij en de batterij zelf
droog zijn voordat u deze in de voertuiglader plaatst.

Sluit de apparatuur alleen aan op een geschikte aansluiting van de
sigarettenaansteker met het juiste voltage (zoals vermeld op het
product). Ontkoppel de apparatuur van het stroomnet door de stekker
uit de aansluiting van de sigarettenaansteker te trekken.

De omgevingstemperatuur rondom de apparatuur van de
voertuiglader mag niet hoger zijn dan 50 °C.

Het uitgangsvermogen van de aansluiting van de
sigarettenaansteker mag niet hoger zijn dan de classificaties op het
productetiket aan de achterzijde van de lader.

Zorg ervoor dat de kabel zo ligt dat niemand hierop kan stappen of
erover kan struikelen en dat deze niet vochtig kan worden, kan
beschadigen of strak kan komen te staan.

RADIOCOMPATIBILITEIT

De Bluetooth®-gateway voor de mobiele microfoon is compatibel met
de radio's die hieronder staan vermeld:

Tabel 1.2: Radiocompatibiliteit
Regio Modelserie

XPR5550*, XPR5350%, XPR4580, XPR4550,
XPR4380 en XPR4350.

DGM8500*, DGM8000*, DGM6100,
DGM5500%, DGM5000* en DGM4100.

DM4601*, DM4600*, DM4401*, DM4400%,
DM3601, DM3600 DM3401 en DM3400.

XIR M8600*, XIR M8200, DM4600, DM4400,
DM3600 en DM3400.

Noord-Amerika
Latijns-Amerika

Europa

Azié/Pacific en het
Midden-Oosten

OPMERKING: *Alleen compatibel met bedieningsgedeelte voor

numeriek display PMLN5677B en bedieningsgedeelte
voor kleurendisplay PMLN5678B of later.

SOFTWARECOMPATIBILITEIT

De draadloze oplossingen met groot bereik zijn compatibel met de
Mission Critical draadloze pod, softwareversie R01.05.00 of hoger.



HOOFDSTUK 2: DRAADLOZE RSM
PMMN4095_

Q@ mororoLa

De draadloze externe luidsprekermicrofoon PMMN4095 (Wireless
Remote Speaker Microphone (WRSM)) is ontworpen om te worden
gebruikt in combinatie met de Mobiele microfoon met Bluetooth®-
gateway PMMN4097.

UW WRSM VOORBEREIDEN VOOR
GEBRUIK

Zet uw WRSM aan de hand van de volgende stappen in elkaar:

De draaibare clipin elkaar zetten. . . .. ................. pagina 2
De batterijplaatsen .......... ... .. ... . L. pagina 2
De batterij verwijderen . . ... ... .. L pagina 3
De batterijopladen. ........... ... .. ... L. pagina 3
Taalselectie . ....... ... . .. pagina 4
Aanbevolen draagwijzen . ........ .. ... . . i pagina 5



De draaibare clip in elkaar zetten De batterij plaatsen

Zorg ervoor dat de WRSM is uitgeschakeld. Lijn de batterij uit tegen de
behuizing en schuif de batterij er helemaal in totdat de batterij is
vergrendeld.

Schuif de draaibare clip in het batterijvak. Draai de clip naar de juiste
positie zoals aangegeven in Afbeelding 2.1.

Afbeelding 2.1: De draaibare clip in elkaar zetten

Afbeelding 2.2: De batterij in de WRSM plaatsen



De batterij verwijderen De batterij opladen

Om de batterij te verwijderen, maakt u de batterijvergrendeling los en
trekt u de batterij naar achteren tot deze eruit kan worden gehaald.

Afbeelding 2.4: Oplaadpositie van de WRSM met de batterij eraan bevestigd

Afbeelding 2.3: De batterij uit de WRSM verwijderen



Eventuele explosies voorkomen:

A\

WAARSCHUWINGEN

Vervang de batterij NIET binnen zones met een
gevaarlijke atmosfeer.*

Gooi batterijen NOOIT weg in vuur.

De door Motorola Solutions goedgekeurde batterij die wordt geleverd
met uw WRSM is niet opgeladen. Voordat u een nieuwe batterij
gebruikt, dient u deze volledig op te laden voor een optimale capaciteit
en prestaties.

OPMERKING: Wanneer u een batterij wilt opladen die zich in een
WRSM bevindt, dient u de WRSM uit te schakelen om
ervoor te zorgen dat de batterij volledig kan worden
opgeladen.

Batterijoplader

Om batterij op te laden, plaatst u de batterij, met of zonder de WRSM, in
een door Motorola Solutions goedgekeurde oplader. Het lampje van de
oplader wordt rood als deze voor het eerst in de oplader wordt
geplaatst. Gebruik WRSM NIET totdat het lampje van de oplader groen
wordt.

Het LED-lampje van de oplader geeft de oplaadstatus weer; zie
Hoofdstuk 4 en Hoofdstuk 5 of het etiket op de oplader.

Lijn de sleuf van de batterij uit met de ribbel in de oplader en schuif hem
op zijn plaats. Zie Afbeelding 2.4.

Taalselectie

Schakel de WRSM in door de aan-uitknop ingedrukt te houden totdat u
de indicator voor de taalselectie hoort.

Volg de onderstaande stappen als u de gewenste taal wilt instellen.

Procedure:

Houd de aan-uitknop ingedrukt tot 6 seconden nadat de aan-uit-
LED is gaan branden als u de functie voor het instellen van de
gewenste taal wilt openen.

Selecteer uw gewenste taal door op de PTT-knop te drukken.
Raadpleeg Tabel 2.1 hieronder voor de indicators voor taalselectie.

Tabel 2.1: Indicators voor taalselectie

Status Stroomindicatie-LED Stemcommando
"For English press PTT
Taalselectie LED-lampje now" (Druk nu op PTT

ingeschakeld voor Engels)

(menuselectie)



Aan-/
uitknop

Push-to-Talk-

knop (PTT)

Afbeelding 2.5: Taalselectie

Aanbevolen draagwijzen

Voor optimale prestaties draagt u de WRSM zoals aangegeven in
Afbeelding 2.6.

Afbeelding 2.6: Aanbevolen draagwijzen

OPMERKING: Wanneer de WRSM op het lichaam wordt gedragen,
gebruik dan altijd een door Motorola Solutions
goedgekeurde clip. Het is belangrijk dat de portofoon
alleen met goedgekeurde accessoires op het lichaam
wordt gedragen. Bij gebruik van accessoires die niet
door Motorola Solutions zijn goedgekeurd, is er
mogelijk sprake van blootstelling aan niveaus die de
FCC-limieten voor blootstelling aan radiogolven van
beroepsgroepen/niet-gecontroleerde omgevingen
overschrijden.



BEDIENINGSELEMENTEN EN

INDICATOREN VOOR WRSM
IDENTIFICEREN

Neem even de tijd voor het volgende:

Overzichtvande WRSM. . .. ... ... ... . .. pagina 6
Stroomindicatoren en batterijwaarschuwingen ... ......... pagina 7
Geluidsindicator. . .. ... ... . pagina 7

Overzicht van de WRSM

Volume bedienen Geluidsindicator

Aan-/ Programmeerbare
uitknop knop (Oranje
=== knop)
Voedingsin- im
dicator -
Audio-
(| "
Push-to-Talk- EQ @orono:. aansluiting
knop (PTT) y F————— Microfoon
¢ —— —
OOQ : B D
T Luidspreker
Taak-
knop
Blauwe
stip /
Beveiligde
koppeling

Taakknop

Afbeelding 2.7: Overzicht draadloze externe luidsprekermicrofoon



Stroomindicatoren en
batterijwaarschuwingen

De WRSM werkt op een batterij. Let op de waarschuwing wanneer de
batterij bijna leeg is zoals beschreven in Tabel 2.2 om te zorgen dat de
WRSM correct blijft functioneren.

Tabel 2.2: Stroomindicatoren en batterijwaarschuwingen

Stroomindicatie- Resterende
Status LED Indicatietoon | levensduur van
accu
NP 11 uur
Normale - . - (volledig
batterij 7N Geen toon opgeladen) —
Groen 30 minuten
" Batterij bijna .
?atteru leeg-toon elke Mlndgr dan
bijna leeg 2 minuten 30 minuten
Oranje
) Lo Batterij bijna .
?atteru —/.\— leeg-toon elke Mlndgr dan
bijna leeg 1 30 seconden 10 minuten
Rood

Geluidsindicator

Tabel 2.3:

Status

Audio niet beschikbaar,
Apparaat is niet gekoppeld

Audio beschikbaar,
Goed signaal

Audio beschikbaar,
Slecht signaal- / Rand
van bereik

Audio beschikbaar,
Gedempt

Audio niet beschikbaar,
Verbroken / Opnieuw
verbinden

Audio niet beschikbaar,
Verbroken / Opnieuw
verbinden en gedempt

Geluidsindicator

Geluidsindicatie-LED

O
N | /
_/?\_

Blauw knipperen

Oranje knipperen

\6/
4 1 N
Rood knipperen

Brandt blauw

Brandt rood



ALGEMENE WERKING WRSM

Zodra u begrijpt hoe uw WRSM is geconfigureerd, kunt u deze gaan
gebruiken. Gebruik deze navigatiehandleiding om vertrouwd te raken
met de standaardfuncties:

De WRSM inschakelen/uitschakelen ................... pagina 8
Volumeregeling . . ... ... pagina 9
UwWRSMkoppelen. ............. ... .. pagina 9
Audiooverdragen ... ... pagina 10
Volgende verbinding . .......... ... ... . pagina 10
Waarschuwingsindicatie Slecht signaal / Buiten bereik . . . . pagina 11
Programmeerbare knop (Oranje knop) . . ............... pagina 11
Taakknop. . ... .o pagina 12
Modus DonKer. . . ... pagina 12
Tweede accessoire voor geluidsontvangst . . ............ pagina 13
Storingindicatie en -handeling. .. ..................... pagina 13
Probleemoplossing . . .......... .. .. pagina 13
Firmware-upgrade. ... ....... ... .. ... pagina 14
Anatel-etiket ...... ... .. . . pagina 14

De WRSM inschakelen/uitschakelen

Om de WRSM in te schakelen, houdt u de aan-uitknop ingedrukt totdat
u "Motorola Solutions" hoort. Om uit te schakelen, houdt u de aan-
uitknop ingedrukt totdat WRSM wordt uitgeschakeld.

Aan-/
uitknop

Voedingsindicator

Afbeelding 2.8: De WRSM inschakelen
Tabel 2.4: LED-lampje voor inschakelen/uitschakelen en toonindicators

Stroomindicatie-

Aan-uit LED Indicatietoon | Stemcommando
"Motorola
ON LED-lampje knippert|  "Motorola Solutions,
(Inschakelen) 3 keer Solutions" Power On"
(Inschakelen)
LED-lampje knippert o\ "Power OFff'

uiT 3 keer en schakelt

) uitschakelen
dan weer uit

(Uitschakelen)



Volumeregeling

Om het volume te verhogen, duwt u de volumehendel in de richting van
EDH. Om het volume te verlagen, duwt uw de hendel in de richting van

—.

Om het geluid te dempen, houdt u de hendel 2 seconden op =. Om het

geluid in te schakelen, duwt u de hendel naar Iﬂﬂ of drukt u op de PTT-
knop. Volume wordt naar het vorige niveau teruggezet.

Volume
bedienen

Geluidsindicator

Afbeelding 2.9: Volumeregeling
De kleur van de geluidsindicatie-LED verandert op basis van Tabel 2.3.

Uw WRSM koppelen

Procedure:
Zorg ervoor dat zowel de radio als de WRSM zijn ingeschakeld.

Plaats de blauwe stip (beveiligde koppeling) op de WRSM binnen
2,5 cm van de blauwe stip (beveiligde verbinding spot) op de
Mobiele microfoon-gateway. Zie Afbeelding 2.10.

Tijdens het koppelen knippert de geluidsindicator-LED knippert
naar gelang de koppelingsstatus. Raadpleeg Tabel 2.5 voor
koppelingsindicatoren.

Tabel 2.5: Koppelings-LED, toonindicator en stemcommando's

Geluidsindicatie

Status LED Indicatietoon | Stemcommando
"Touch blue dots
Kobpelen together to
ereF:aF:j-toon connect" (Houd de
Niet gekoppeld Uit 9 clke blauwe stippen bij
2 minuten elkaar om te
verbinden) elke
2 minuten
LED-lampje Koppeling "Connecting"
Gekoppeld ingeschakeld gereed-toon (Verbinden)
Draadloze "Connected"
verbinding met| LED-hartslag |Verbonden-toon (Verbonden)

host



Tabel 2.5: Koppelings-LED, toonindicator en stemcommando's (vervolg)

Geluidsindicatie

Status LED Indicatietoon | Stemcommando
Dr.aa(jjloze LED-lampje Verbinding . .
verbinding met| . verbroken-toon Verbroken
ingeschakeld .
host verbroken 2 minuten

OPMERKING: * U hoort de Verbinding verbroken-toon elke 2 minuten
nadat de WRSM 'Verbroken' aangeeft.

Afbeelding 2.10: Uw WRSM koppelen

Als de WRSM is gekoppeld aan een Mobiele microfoon-gateway en
daarna moet worden gekoppeld met een andere gateway voor mobiele
microfoons, dan hoeft de WRSM de vorige koppeling niet te wissen. De
vorige koppeling wordt automatisch gewist wanneer met een nieuwe
gateway voor mobiele microfoons wordt gekoppeld.

Audio overdragen

Procedure:

Druk op de PTT-knop op de gateway voor mobiele microfoons om
te ontkoppelen en audio terug te leiden naar de mobiele radio.

Alternatief: plaats de blauwe stip (beveiligde koppeling) op de
WRSM binnen 2,5 cm van de blauwe stip (beveiligde verbinding
spot) op de Mobiele microfoon-gateway. De audio wordt teruggeleid
naar de mobiele radio/gateway voor mobiele microfoons. De
geluidsindicatie-LED op de WRSM brandt niet.

Volgende verbinding

Zelfde host:

Als de draadloze koppeling is verbroken, wordt de verbinding
automatisch weer tot stand gebracht wanneer de host en de WRSM
zich binnen communicatiebereik bevinden.

100 m
Onbelemmerde verbinding

Afbeelding 2.11: Communicatiebereik

Nieuwe host:

Volg de stappen in "Uw WRSM koppelen" op pagina 9 voor een nieuwe
verbinding.



Waarschuwingsindicatie Slecht signaal / Push-to-Talk-knop (PTT)

Buiten bereik
Houd de PTT-knop ingedrukt terwijl u praat. Laat de PTT-toets los om te

luisteren. De microfoon wordt ingeschakeld als de PTT-knop wordt

U ontvangt de waarschuwingsindicatie Slecht signaal / Buiten bereik als .
ingedrukt.

de WRSM de draadloze verbinding dreigt kwijt te raken bij het
Bluetooth-randgebied.

Deze waarschuwingsindicatie wordt uitgeschakeld als de gebruiker
dichterbij komt of als de signaalkwaliteit beter wordt.

Zie Tabel 2.6 hieronder voor de indicatie Slecht signaal / Buiten bereik:

Tabel 2.6: Waarschuwingsindicator Slecht signaal / Buiten bereik

Status Geluidsindicatie-LED Indicatietoon
Sleght S|gnagl / Oranje lampje brandt 'Bad bonk'-toon
Buiten bereik twee seconden

Afbeelding 2.12: PTT (Push-To-Talk)-toets indrukken

Programmeerbare knop (Oranje knop)

Deze programmeerbare knop is toegewezen aan de mobiele 2-stips
knop op de gateway voor mobiele microfoons. Het indrukken van de
programmeerbare knop op de WRSM start de gebeurtenis die op de
2-stips knop is ingesteld. De 2-stips knop is programmeerbaar via de
(Customer Programming Software) CPS van de software. De
gebruikershandleiding van uw radio bevat een volledige beschrijving
van de programmeerbare functies die beschikbaar zijn via deze knop.



Taakknop

Houd de taakknop 1 seconde ingedrukt om de taakknop in- of uit te
schakelen.

Als de batterij bijna leeg is, knippert de taakknop 30 seconden en
schakelt daarna automatisch uit.

OPMERKING: De taakknop wordt uitgeschakeld als de WRSM in de
modus Donker is.

Modus Donker

In de modus Donker kunt u de LED-lampjes op de WRSM uitschakelen.

BELANGRIJK: als de WRSM in modus Donker en gedempt is,
worden aanwijzingen uitgeschakeld.

Als u de modus Donker wilt activeren, volg dan de onderstaande
stappen:

Procedure:

Houd de taakknop ingedrukt tot de modus Donker is ingeschakeld.
De taakknop knippert 1 seconde bij het activeren/verlaten van de
modus Donker.

Raadpleeg Tabel 2.7 hieronder voor de indicators van de modus
Donker.

OPMERKING: Als u de modus Donker wilt uitschakelen, houdt u de
taakknop 3 seconden ingedrukt

Tabel 2.7: Indicators modus Donker

LED-lampjes
stro¢?m|_nd|_cat|.e, Indicatietoon Stemcommando
geluidsindicatie

en taakknop

Beschrijving

"Lights OFF, Press
and hold Tasklight

LED brandt 1 Toon D?rk Button to switch lights
Modus Mode .o
seconde en gaat ON" (Licht UIT, houd
Donker AAN ; (modus .
daarna uit taakknop ingedrukt
Donker) N
om lichtin te
schakelen)
Toon "Dark
Modus LED brandt 1 Mode" "Lights ON"
Donker UIT seconde (modus (Licht AAN)
Donker)

OPMERKING: Alle drie LED-lampjes (stroomindicator, geluidsindicator
en taakknop) knipperen 1 seconde en schakelen
tegelijkertijd uit als de modus Donker wordt in- of
uitgeschakeld.



Tweede accessoire voor geluidsontvangst

Wanneer een tweede accessoire wordt aangesloten op de audio-
aansluiting, wordt het geluid doorgeleid naar het tweede accessoire

Tweede accessoire voor geluidsontvangst
bevestigen

Til de stofkap op en draai deze 90°. Bevestig de stofkap aan de

behuizing. Plaats het tweede accessoire voor geluidsontvangst in
de 3,5 mm-aansluiting.

2

Afbeelding 2.13: Tweede accessoire voor geluidsontvangst bevestigen

Optionele accessoires
Tabel 2.8: Optionele accessoires

Onderdeelnum L
Beschrijving

mer

RLN4941 Oortelefoon met spiraalsnoer en 3,5 mm-aansluiting
- met rechterhoek

RLN4885_ Oortelefoon voor de externe luidsprekermicrofoon

OPMERKING: Bepaalde onderdeelnummers hebben mogelijk een
voorvoegsel op basis van de regio, bijvoorbeeld AA,
MD of AZ.

Storingindicatie en -handeling

Een fout aan het product wordt aangegeven door afwisselend rood en
groen knipperende lampjes. Het apparaat meldt door middel van een
toon/stemcommando dat er een storing is. Enkele seconden later wordt
de WRSM hersteld.

Probleemoplossing

Als de draadloze verbinding niet opnieuw kan worden gemaakt of de
WRSM functioneert niet goed:
Procedure:

Schakel de WRSM en de portofoon uit en weer in.

Raadpleeg "Uw WRSM koppelen" op pagina 9 om het
verbindingsproces te herhalen.



Firmware-upgrade

Firmware-upgrade beschikbaar is voor deze WRSM en kan alleen
worden toegepast door uw leverancier. Neem contact op met uw

leverancier voor meer informatie over de nieuwste firmware-upgrades.

OPMERKING: Laad de WRSM NIET op via deze micro-USB-poort.
Deze is alleen voor het upgraden van firmware.

7
m /-
&L—/\ % Micro-USB-poort

Afbeelding 2.14: Locatie van de micro-USB-poort

Anatel-etiket

PMMNA4095A 9 ]

ANATEL

01144-14-01699
De apparatuur werkt als secundaire gebruiker. Deze is daarom niet
beschermd tegen schadelijke interferentie, ook niet als de interferentie
is veroorzaakt door soortgelijke apparatuur. Mogelijk is er geen sprake
van schadelijke interferentie op systemen die als primaire gebruikers
opereren.




HOOFDSTUK 3: MOBIELE

MICROFOON BLUETOOTH®-
GATEWAY PMMN4097 _

De draadloze Bluetooth-gateway voor mobiele microfoons PMMN4097

is ontworpen voor gebruik met de draadloze externe
luidsprekermicrofoon PMMN4095.

UW GATEWAY VOOR MOBIELE
MICROFOONS VOORBEREIDEN VOOR
GEBRUIK

Monteer uw gateway voor mobiele microfoons door de volgende
stappen te volgen:

Gateway voor mobiele microfoons in een mobiele radio

installeren. . . ... ... pagina 16
De ophangclipaanbrengen . ........................ pagina 16
De laatste verbindingen aanbrengen. .. ............... pagina 16



Gateway voor mobiele microfoons in een
mobiele radio installeren

Selecteer zorgvuldig de installatielocatie voor de gateway voor mobiele
microfoons. Plan de installatie, zodat de locatie van de gateway voor
mobiele microfoons binnen het bereik van de gebruiker is, maar de
werking van het voertuig niet stoort. Ook is het verstandig rekening te
houden met de bediening van andere voertuigaccessoires. Functies die
zijn toegewezen aan de hookswitch op de mobiele radio, worden niet
ondersteund door de draadloze oplossing met groot bereik. Daarom
moeten de hookswitch-functies worden uitgeschakeld op de mobiele
radio.

De ophangclip aanbrengen

Zodra een installatielocatie is bepaald, voert u de volgende stappen uit:
Procedure:

Controleer of het geselecteerde montageoppervlak sterk genoeg is
voor de ondersteuning van de bevestigingsmiddelen en de gateway
voor mobiele microfoons.

Gebruik de voet van de ophangclip als sjabloon om in het midden
twee diametergaten van drie millimeter (0,125 inch) te boren. Zorg
dat er geen schade aan kabels of andere voertuigonderdelen
ontstaat wanneer u de gaten boort.

Gebruik de twee meegeleverde zelftappende schroeven om de
ophangclip stevig vast te zetten.

Steunplaat

. Dashboard
. voertuig

Ophangclip

Platkop-
schroef

Hex-Washer-
kopschroef

Afbeelding 3.1: De bevestigingsbeugel plaatsen
De laatste verbindingen aanbrengen
Wanneer de ophangclip is geplaatst en vastgezet, volgt u de
onderstaande stappen:
Procedure:
Duw de gateway voor mobiele microfoons in de ophangclip.

Sluit de stekker van de spiraalvormige kabel van de gateway voor
mobiele microfoons in de connector aan de voorkant van de radio.
Lijn de connectorpennen uit en draai de buitenste kraag rechtsom
zodat deze op zijn plaats vastklikt.



BEDIENING VOOR GATEWAY VOOR Overzicht van de gateway voor mobiele
MOBIELE MICROFOONS IDENTIFICEREN microfoons

Neem even de tijd voor het volgende:

Overzicht van de gateway voor mobiele microfoons. . . .. .. pagina 17
De programmeerbare knoppen configureren ............ pagina 18
Push-to-Talk-
knop (PTT) Microfoon
1-stips knop
2-stips knop
Blauwe stip /
Beveiligde
koppeling

Afbeelding 3.2: Overzicht van de gateway voor mobiele microfoons



De programmeerbare knoppen configureren

De 1-stips knop en 2-stips knop op de gateway voor mobiele microfoons
zijn programmeerbaar via de CPS-software (Customer Programming
Software). De gebruikershandleiding van uw radio bevat een volledige
beschrijving van de programmeerbare functies die beschikbaar zijn via
deze knoppen. Neem contact op met uw dealer voor meer informatie
over de programmeerbare knoppen.

OPMERKING: De programmeerbare knop (oranje knop) op de
WRSM werkt net als de 2-stips knop op de gateway
voor mobiele microfoons.

ALGEMENE BEDIENING VAN DE GATEWAY
VOOR MOBIELE MICROFOONS

Zodra u begrijpt hoe uw gateway voor mobiele microfoons is
geconfigureerd, bent u klaar uw gateway voor mobiele microfoons in
gebruik te nemen. Gebruik deze navigatiehandleiding om vertrouwd te
raken met de standaardfuncties:

Uw gateway voor mobiele microfoons koppelen met

WRSM .. pagina 19
Uw gateway voor mobiele microfoons koppelen met

draadloze PTT ... ... e pagina 19
Audio overdragen of vervangen door een nieuw

draadloos apparaat ............. ... i pagina 20
Draadloze verbinding verbroken . .............. ... ... pagina 20
Draadloze verbinding hersteld . .. ................. ... pagina 21
Werking van de gateway voor mobiele microfoons ... .. .. pagina 21
De gateway voor mobiele microfoons loskoppelen van
demobieleradio. . .......... ... pagina 22
Vervangende spiraalvormige kabel . .................. pagina 22

Anatel-etiket. . . ... .. .. pagina 22



Uw gateway voor mobiele microfoons
koppelen met WRSM

Procedure:

Zorg ervoor dat zowel degateway voor mobiele microfoons als
WRSM zijn ingeschakeld.

Plaats de blauwe stip (beveiligde koppeling) op de gateway voor
mobiele microfoons binnen 2,5 cm van de blauwe stip (beveiligde
verbinding spot) op de WRSM. De gateway voor mobiele
microfoons staat maximaal één draadloos audio-apparaat toe en
één draadloos PTT-toestel om mee te koppelen.

De gateway voor mobiele microfoons moet opnieuw worden

gekoppeld (opnieuw aangesloten) zodra er opnieuw wordt opgestart.

OPMERKING: Als de gateway voor mobiele microfoons moet worden
gekoppeld met andere draadloze apparaten zoals een
draadloze PTT, moet deze zich in de

koppelingsmodus bevinden.

Afbeelding 3.3: Uw gateway voor mobiele
microfoons met de WRSM koppelen

BELANGRIJK: als de WRSM is gekoppeld met de gateway voor
mobiele microfoons, komt er geen geluid uit de
mobiele radio. Het systeem is niet ontworpen voor
gelijktijdige audio uit de mobiele radio en WRSM. Als
u op de PTT-knop op de gateway voor mobiele
microfoons drukt terwijl de WRSM in gebruik is, wordt
de verbinding met de WRSM verbroken en de
mobiele radio weer ingesteld als audiobron.

Uw gateway voor mobiele microfoons
koppelen met draadloze PTT

Procedure:

Zorg ervoor dat zowel de gateway voor mobiele microfoons als
draadloze PTT is ingeschakeld en in de koppelmodus staat.

Plaats de blauwe stip (beveiligde koppeling) op de gateway voor
mobiele microfoons binnen 5 cm van de blauwe stip (beveiligde
verbinding spot) op de draadloze PTT.

Het bereik van de draadloze PTT-verbinding met de gateway voor
mobiele microfoons is minder dan 10 meter. Houd er rekening mee
dat de draadloze PTT-verbinding een kleiner bereik heeft dan de
WRSM.

BELANGRIJK: als de draadloze PTT voor het audio-apparaat aan de
gateway voor mobiele microfoons wordt gekoppeld,
wordt de koppeling opgeslagen, maar wordt de
draadloze PTT losgekoppeld. De draadloze PTT
wordt aangesloten wanneer een audio-apparaat is
aangesloten.



Afbeelding 3.4: Uw gateway voor mobiele microfoons
koppelen met een draadloze PTT

OPMERKING: Wanneer de draadloze PTT een laag vermogen heeft,
geeft uw WRSM een batterij bijna leeg-toon.

Audio overdragen of vervangen door een
nieuw draadloos apparaat

Procedure:

Druk op de PTT-knop op de gateway voor mobiele microfoons om
te ontkoppelen en audio terug te leiden naar de mobiele radio.

Alternatief: plaats de blauwe stip (beveiligde koppeling) op de
WRSM binnen 2,5 cm van de blauwe stip (beveiligde verbinding
spot) op de Mobiele microfoon-gateway. De audio wordt teruggeleid
naar de mobiele radio/gateway voor mobiele microfoons. De
geluidsindicatie-LED op de WRSM brandt niet.

Koppelen met een nieuw draadloos apparaat:

Volg de procedure uit "Uw gateway voor mobiele microfoons koppelen
met WRSM" op pagina 19 om een nieuwe koppeling te maken.

OPMERKING: Als de gateway voor mobiele microfoons is gekoppeld
aan een WRSM en nu aan een ander toestel moet
worden gekoppeld, hoeft het vorige gekoppelde
apparaat voor de gateway voor mobiele microfoons
niet te worden gewist. Het vorige gekoppelde apparaat
wordt automatisch gewist wanneer er met een nieuw
apparaat wordt gekoppeld.

Draadloze verbinding verbroken

In geval van interferentie of als de gateway voor mobiele microfoons
een slecht bereik heeft of buiten bereik is, kan de koppeling tussen de
WRSM en gateway voor mobiele microfoons worden verbroken.



Als de koppeling tussen de WRSM en gateway voor mobiele
microfoons is verbroken, wordt de ontvangen audio automatisch terug
naar de luidspreker van de radio geleid.

Draadloze verbinding hersteld

OPMERKING: Wanneer het draadloze apparaat binnen het bereik is
of nadat storing is opgelost, wordt de verbinding
tussen de WRSM en gateway voor mobiele
microfoons hersteld.

Werking van de gateway voor mobiele
microfoons

Uitzenden

Voor het uitzenden via uw gateway voor mobiele microfoons volgt u de
onderstaande stappen:

Procedure:

Houd de gateway voor mobiele microfoons ongeveer vijf centimeter
van uw mond.

Druk op de PTT-toets.

Spreek rechtstreeks in de openingen die zich midden boven van de
gateway voor mobiele microfoons bevinden.

Laat de PTT-toets los om te luisteren.

Wanneer de gateway voor mobiele microfoons in gebruik is, is er
geen geluid op de WRSM.

OPMERKING: Audio blijft via de gateway voor mobiele microfoons
worden afgespeeld totdat de WRSM opnieuw wordt
aangesloten op de gateway voor mobiele microfoons
via de uitlijning van de blauwe stippen.

Afbeelding 3.5: Uw gateway voor mobiele microfoons gebruiken



De gateway voor mobiele microfoons
loskoppelen van de mobiele radio

Als u de gateway voor mobiele microfoons wilt loskoppelen van uw
mobiele radio, volgt u de onderstaande stappen:
Procedure:

Draai de buitenring van de gateway voor mobiele microfoons een
kwartslag linksom.

Trek de kabel van de interface-aansluiting om deze los te maken.

Vervangende spiraalvormige kabel

Als u de PMMN4097 spiraalvormige kabel wilt verwijderen, volgt u de
onderstaande stappen:
Procedure:

Draai de buitenring aan de onderkant van de gateway voor mobiele
microfoons linksom totdat deze niet verder kan.

Trek de kabel eraf en weg van de onderkant van de gateway voor
mobiele microfoons.

Installeer een spiraalvormige kabel in de omgekeerde volgorde van
verwijderen.

Anatel-etiket

PMMN4097A o)

ANATEL
01957-14-01699

De apparatuur werkt als secundaire gebruiker. Deze is daarom niet
beschermd tegen schadelijke interferentie, ook niet als de interferentie
is veroorzaakt door soortgelijke apparatuur. Mogelijk is er geen sprake
van schadelijke interferentie op systemen die als primaire gebruikers
opereren.




HOOFDSTUK 4: DUBBELE LADER
PMLN6714_

De dubbele lader is bedoeld voor gebruik met oplaadbare batterijen die
door Motorola Solutions zijn goedgekeurd (vermeld in Tabel 4.1). Beide
compartimenten kunnen draadloze externe luidsprekermicrofoon
(WRSM) met batterij of batterij alleen opladen.

Een brandende LED geeft de oplaadstatus voor het eerste en tweede
compartiment aan.

UW VOERTUIGLADER VOORBEREIDEN
VOOR GEBRUIK

Neem even de tijd voor het volgende:

Bedieningsrichtlijnen. . ......... ... . . oL pagina 24
Door Motorola Solutions goedgekeurde batterij . ......... pagina 24
Door Motorola Solutions goedgekeurde

voedingsbronnen/spanningsbronnen . .. ............... pagina 24
Overzichtvande DUC ............ .. ... .. ... ...... pagina 25
Bedieningsinstructies .. .......... ... ... oL pagina 26
Indicatie LED-lampje. ... ... ... pagina 27
Probleemoplossing. .......... ... . . pagina 28



Bedieningsrichtlijnen

Vergeet niet om eerst de dubbele lader in te schakelen voordat u de
WRSM met batterij of de batterij alleen in het compartiment plaatst.

De dubbele lader is ontworpen voor gelijktijdig opladen van beide
compartimenten.

Door Motorola Solutions goedgekeurde
batterij

De batterij in Tabel 4.1 is goedgekeurd voor gebruik met de dubbele
lader.

Tabel 4.1: Door Motorola Solutions goedgekeurde batterij
Kit-/onderdeelnummer Platform/beschrijving

PMNN4461_ Standaard lithium-ionbatterij 1750M1880T

OPMERKING: De dubbele lader is niet ontworpen om ruimte te
bieden aan een alkalinebatterijhouder.

Door Motorola Solutions goedgekeurde
voedingsbronnen/spanningsbronnen

De voedingsbronnen/spanningsbronnen in Tabel 4.2 zijn goedgekeurd
voor gebruik met dubbele lader:

Tabel 4.2: Door Motorola Solutions goedgekeurde spanningsbronnen

Kitnummer

spanningsbron Beschrijving

Spanningsbron, lader met schakelende voeding,

25012022001 110 - 240 V VS/NA/JPN/TAIWAN

25012022002 Spanningsbron1, 1kzl)d_e;‘:r(\)e\t/slézlrﬁ{kgIende voeding,
25012022003 SPoIO  Vereriad Kok
25012022004 Spanningsbron1, 1Igd_e2r4rge\t/ %:Ela'il(zlende voeding,
25012022006 Spa””i”QSbF°;"1 '(‘)”“_";Lf(;“\elt:g;':\lezlende voeding,
25012022007 Spanningsbron,1I?g<e_r2rzgt \7cglsgelende voeding,
25012022008 SpanninQSbron,1|<;=lge_r2r28tvsc;hséelende voeding,
25012022009 Spanningsbron, lader met schakelende voeding,

110-240 V KOR

* Lader is alleen UL-goedgekeurd wanneer meegeleverd met deze
spanningsbron.
(Alleen van toepassing in de regio Noord-Amerika)



Overzicht van de DUC

J
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Compar-
timent

Voedingsaansluiting

Afbeelding 4.1: Dubbele lader (vooraanzicht) Afbeelding 4.2: Dubbele lader (zijaanzicht)
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Bedieningsinstructies Schuif de batterij in het compartiment van de lader en zorg er
daarbij voor dat de contactpunten van de lader en de batterij

Dubbele laders zijn alleen bedoeld voor gebruik met door Motorola elkaar volledig raken.

Solutions geautoriseerde batterijen en spanningsbronnen in Tabel Wanneer de batterij correct is geplaatst in het compartiment, brandt
4.1 en Tabel 4.2; bij gebruik van ongeautoriseerde producten werkt de LED van de lader overeenkomstig Tabel 4.3.
de lader mogelijk niet goed en kan het apparaat beschadigd raken. OPMERKING: laad nieuwe batterijen 's nachts op zodat deze
In de batterijlader past een WRSM met een batterij of een batterij alleen volledig worden opgeladen. Als u de laadtijd tot een
in elk compartiment. Ga als volgt te werk als u een batterij wilt opladen: ”};n'rﬂulr(“ IWIIt bewerken, kunt u de WRSM het beste
uitschakelen.
Steek de stroomkabel in de voedingsaansluiting aan de achterzijde De dubbele lader is niet ontworpen om ruimte te
van de lader. bieden aan een alkalinebatterijhouder.

Steek de stekker van de spanningsbron in een stopcontact. De LED
van de lader knippert een keer groen om aan te geven dat deze
correct is opgestart.

Plaats als volgt een WRSM met batterij in het compartiment van de
lader:

Houd de gleuven aan beide zijden van de batterij boven de
ribbels aan beide zijden van het ladercompartiment.

Schuif de WRSM met batterij in het compartiment van de lader
en zorg er daarbij voor dat de contactpunten van de lader en de
batterij elkaar volledig raken.

Wanneer de batterij correct is geplaatst in het compartiment, brandt
de LED van de lader overeenkomstig Tabel 4.3.

Plaats als volgt een batterij in het compartiment van de lader:

Houd de gleuven aan beide zijden van de batterij boven de
ribbels aan beide zijden van het compartiment van de lader.

Afbeelding 4.3: Laadpositie van de WRSM op een dubbele lader



Indicatie LED-lampje

Let altijd op de kleur van het lampje wanneer u problemen wilt oplossen.

Tabel 4.3: Oplaadstatus
LED-indicator Status lader

. Ten minste 95% opgeladen

Brandt groen

. Snel opladen
Brandt rood

Y Y
_,.\_ De lader is gestart en klaar voor gebruik

1
Knippert groen, 1 keer

\6/

4 1 A Y
Knippert langzaam

groen

Bijna opgeladen, minimaal 90%

Knippert langzaam
oranje

Knippert snel rood

Uit

Tabel 4.3: Oplaadstatus (vervolg)

Batterij herstellende van te weinig spanning
OF
Temperatuur van de batterij is te
warm of te koud
Wacht met opladen

Als de temperatuur van de batterij binnen het
bedrijfstemperatuurbereik ligt, is er mogelijk een
storing in de aansluiting
- Laad de batterij NIET op

Time-out batterij herstellende van te
weinig spanning
OF
Verlies van laadstroom

OF

Te hoge voedingsspanning
OF

Er is een storing in de aansluiting
- Laad de batterij NIET op

Als de batterij is geplaatst in ingeschakelde
lader, kan de batterij mogelijk slecht contact met
de lader maken



Probleemoplossing

Als de indicatie snel rood knippert:

Controleer of de batterij die in combinatie met de WRSM wordt
gebruikt, is vermeld in Tabel 4.1 en in goede staat is.

Controleer of de voeding die in combinatie met de WRSM wordt
gebruikt, is vermeld in Tabel 4.2 en in goede staat is.

Verwijder de batterij en herstart de dubbele lader.

Als het probleem aanhoudt, kunt u de dubbele lader naar het
dichtstbijzijnde servicecentrum sturen voor verdere controle.

Als er geen LED-indicatie is:

Controleer of de WRSM met batterij of de batterij correct is
geplaatst in het compartiment.

Controleer of de voeding is aangesloten op een geschikt
stopcontact en of het lampje van de voeding brandt.

Controleer of de stroomkabel goed is aangesloten op het
stopcontact.

Controleer of de batterij van de WRSM is opgenomen in Tabel 4.1.

Als het probleem aanhoudt, kunt u de dubbele lader naar het
dichtstbijzijnde servicecentrum sturen voor verdere controle.



HOOFDSTUK 5: VOERTUIGLADER
PMLNG6716_

De voertuiglader is bedoeld voor gebruik met oplaadbare batterijen die
door Motorola Solutions zijn goedgekeurd (vermeld in Tabel 5.1). Het
compartiment kan draadloze externe luidsprekermicrofoon (WRSM)
met batterij of batterij alleen opladen. Een brandende LED geeft de
laadstatus aan.

UW VOERTUIGLADER VOORBEREIDEN
VOOR GEBRUIK

Neem even de tijd voor het volgende:

Bedieningsrichtlijnen .......... ... ... . oL pagina 30
Bedrijfsspecificaties . .. . ....... ... .. i pagina 30
Door Motorola Solutions goedgekeurde batterij. . . .. ... .. pagina 30
Overzicht van de voertuiglader .. .................... pagina 31
Installatie . ....... ... . pagina 32
Bedieningsinstructies. . . ......... ... . o oL pagina 33
Indicatie LED-lampje ... ....... ... ... i pagina 38
Probleemoplossing. ... ....... ... pagina 39



Bedieningsrichtlijnen

Vergeet niet om eerst de adapter van de sigarettenaansteker aan te
sluiten voordat u de WRSM met batterij of de batterij alleen in het
compartiment plaatst.

De voertuiglader is ontworpen als een draagbaar apparaat.

De WRSM is ontworpen om zelfs tijdens het laden functioneel te zijn.

Bedrijfsspecificaties

Voertuiglader
Ingangsspanningsbereik: 10,8 t/m 33,0 Vdc

Oplaadinterface batterij
Maximale uitgangsspanning: 4,20 Vdc

Door Motorola Solutions goedgekeurde
batterij

De batterij in Tabel 5.1 is goedgekeurd voor gebruik met de
voertuiglader.

Tabel 5.1: Door Motorola Solutions goedgekeurde batterij

Kit-/onderdeelnummer Platform/beschrijving

PMNN4461_ Standaard lithium-ionbatterij 1750M1880T
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Overzicht van de voertuiglader

Ontgrendelingsknop

Waarschuwingseti-
ket/LED-indicatie
Contactpunten
voor opladen
Roterend
compartiment

LED

Metalen bout

Productetiket

Productetiket

Adapter
sigarettenaansteker
(CLA)

Afbeelding 5.1: Overzicht van de voertuiglader



Tabel 5.2: Beschrijving bevestigingsbeugels

Installatie

ltem Onderdeelnummer Beschriivin
Bevestigingsbeugel (HLN9073_) plaatsen Motorola Solutions ving
Zie Afbeelding 5.2 hieronder en bevestig ophangclip (1) aan het 1 0180757798 Ophangclip
voertuig met twee bladmetalen schroeven en meegeleverde steunplaat.
Plaats de steunplaat (4) achter het dashboard. Gebruik platkopschroef 2 0312002C01 Platkopschroef
(2) in het bovenste montagegat en Hex-Washer-schroef (3) in het 3 0312002A01 Hex-Washer-kopschroef
onderste montagegat. Zorg ervoor dat de bevestigingsschroeven in 4 0780257N01 Steunplaat

openingen van de steunplaat worden vastgezet.

Dashboard
voertuig

Afbeelding 5.2: De bevestigingsbeugel plaatsen



Bedieningsinstructies

Voertuigladers zijn alleen bedoeld voor gebruik met een door
Motorola Solutions geautoriseerde batterij vermeld in Tabel 5.1; bij
gebruik van ongeautoriseerde producten werkt de lader mogelijk
niet goed en kan het apparaat beschadigd raken.

De voertuiglader in de bevestigingsbeugel
plaatsen en verwijderen

\

Bevestigingsbeugel

Metalen bout

Afbeelding 5.3: De voertuiglader uit de bevestigingsbeugel verwijderen



90° roteren e

\ Schuif uit

Schuif

Afbeelding 5.4: De voertuiglader in de bevestigingsbeugel plaatsen en verwijderen

Bevestig de lader

1 Schuif de bout op de beugel zoals beschreven in stap (1).

Verwijder de lader

1 Draai de slede horizontaal (90°) zoals beschreven in stap (2) en (3).

2 Schuif de slede uit zoals beschreven in stap (4).

919NTNd J3Aavi19OINLA30A
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Druk op het bovenste deel van de voorzijde van de batterij
volgens de aangegeven richting in afbeelding (B2) om de
batterij in de voertuiglader te vergrendelen.

De WRSM of batterij in de voertuiglader plaatsen
en verwijderen

De WRSM en de batterij in de voertuiglader plaatsen

Wanneer de batterij correct is geplaatst in het compartiment, brandt

In het compartiment van de voertuiglader past een WRSM met batterij de LED van de lader overeenkomstig Tabel 5.3 zoals afgebeeld
of batterij alleen. Ga als volgt te werk als u een batterij wilt opladen: (B3).

Sluit de adapter van de sigarettenaansteker aan op de

voedingsbron van de sigarettenaansteker. De LED van de lader

knippert een keer groen om aan te geven dat deze correct is In het compartiment van de voertuiglader past een WRSM met batterij

opgestart. of batterij alleen. Ga als volgt te werk als u het opladen van de batterij
wilt stoppen:

De WRSM of batterij uit de lader verwijderen

Plaats als volgt een WRSM met batterij in het compartiment van de
lader:

Houd de gleuven aan beide zijden van de batterij boven de
ribbels aan beide zijden van het ladercompartiment zoals
afgebeeld (R1).

Druk op het bovenste deel van de voorzijde van de WRSM
volgens de aangegeven richting in afbeelding (R2) om de
WRSM in de voertuiglader te vergrendelen.

Wanneer WRSM met batterij correct is geplaatst in het
compartiment, brandt de LED van de lader overeenkomstig
Tabel 5.3 zoals afgebeeld (R3).

Plaats als volgt een batterij in het compartiment van de lader:

Houd de gleuven aan beide zijden van de batterij boven de
ribbels aan beide zijden van het ladercompartiment zoals
afgebeeld (B1).

Haal de adapter uit de aansluiting van de sigarettenaansteker van
het voertuig.

Verwijder als volgt de WRSM met batterij uit het compartiment van
de lader:

Druk op de ontgrendelingsknop van de voertuiglader om de
batterij te ontgrendelen zoals afgebeeld (R3).

Verwijder de WRSM uit het compartiment door de WRSM
omhoog te schuiven zoals afgebeeld (R2).

Verwijder als volgt een batterij uit het compartiment van de lader:

Druk op de ontgrendelingsknop van de voertuiglader om de
batterij te ontgrendelen zoals afgebeeld (B3).

Verwijder de batterij uit het compartiment door de batterij
omhoog te schuiven zoals afgebeeld (B2).



VOERTUIGLADER PMLN6716_

WRSM plaatsen en verwijderen

Afbeelding (R3)

Afbeelding (R2)

Afbeelding (R1)

Plaatsen

- Verwijderen

Afbeelding 5.5: De WRSM in de voertuiglader plaatsen en verwijderen
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Batterij plaatsen en verwijderen

Schuif
in

-

Schuif

Afbeelding (B1) Afbeelding (B2) Afbeelding (B3)

- Plaatsen
- Verwijderen

Afbeelding 5.6: De batterij in de voertuiglader plaatsen en verwijderen

VOERTUIGLADER PMLN6716

W
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Positie draaibare clip bij het plaatsen in de lader

De voertuiglader biedt ruimte voor twee draaibare clips:
Standaard draaibare clip (PMLN6743be _) - Elke draaibare positie
Draaibare clip met D-ring (42009312001) - Horizontale positie

Draai de draaibare clip met D-ring in horizontale positie voordat u de
WRSM of batterij in de voertuiglader plaatst.

Horizontaal

Afbeelding 5.7: Positie draaibare clip

Indicatie LED-lampje

Let altijd op de kleur van het lampje wanneer u problemen wilt oplossen.
Tabel 5.3: Oplaadstatus

LED-indicator Status lader

. Ten minste 95% opgeladen

Brandt groen

‘ Snel opladen

Brandt rood

I
N_ 7
'/.\' De lader is gestart en klaar voor gebruik
1

Knippert groen, 1 keer
N 6/
7N
Knippert langzaam
groen

Bijna opgeladen, minimaal 90%

Batterij herstellende van te weinig spanning
OF
Temperatuur van de batterij is te warm of te koud

Knippert langzaam - Wacht met opladen

oranje

Als de temperatuur van de batterij binnen het
bedrijfstemperatuurbereik ligt, is er mogelijk een
storing in de aansluiting
- Laad de batterij NIET op



Tabel 5.3: Oplaadstatus (vervolg)

NP Time-out batterij herstellende van te weinig
- . - spanning
d 1 N OF
Verlies van laadstroom
OF
Te hoge voedingsspanning
OF
Er is een storing in de aansluiting
- Laad de batterij NIET op

Knippert snel rood

Als de batterij is geplaatst in ingeschakelde
O lader, kan de batterij mogelijk slecht contact
Uit met de lader maken

Probleemoplossing

Als de indicatie snel rood knippert:

Controleer of de batterij die in combinatie met de WRSM wordt
gebruikt, is vermeld in Tabel 5.1 en in goede staat is.

Verwijder de batterij en herstart de voertuiglader.

Als het probleem aanhoudt, kunt u de voertuiglader naar het
dichtstbijzijnde servicecentrum sturen voor verdere controle.

Als er geen LED-indicatie is:

Controleer of de WRSM met batterij of de batterij correct is
geplaatst in het compartiment.

Zorg ervoor dat de adapter van de sigarettenaansteker is
aangesloten op de voedingsbron van de sigarettenaansteker en dat
de adapter is ingeschakeld.

Controleer of de batterij van de WRSM is opgenomen in Tabel 5.1.
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HOOFDSTUK 6: VERVANGBARE
ONDERDELEN

Onderdelen van de PMMN4095_, PMMN4097_, PMLN6714_ en
PMLNG6716_ die niet in onderstaande lijst staan, kunnen niet worden
gerepareerd.
De volgende onderdelen zijn verkrijgbaar:

Tabel 6.1: VERVANGBARE ONDERDELEN

Onderdeelnummer Beschrijving

PMLNG6743_ Draaibare clip
42009312001 Draaibare clip met D-ring
PMKN4162_ Radio-interfacekabel voor mobiele microfoon met
Bluetooth-gateway
PMKN4163 Programmeerbare USB-kabel voor mobiele
- microfoon met Bluetooth-gateway
PMNN4461_ Standaard lithium-ionbatterij 1750M1800T
. Spanningsbron, lader met schakelende voeding,
25012022001 110 - 240 V VS/NA/JPN/TAIWAN
Spanningsbron, lader met schakelende voeding,
25012022002 110 - 240 V EURO
Spanningsbron, lader met schakelende voeding,
25012022003 110 - 240 V Verenigd Koninkrijk
25012022004 Spanningsbron, lader met schakelende voeding,

110 - 240 V CHINA

Tabel 6.1: VERVANGBARE ONDERDELEN (vervolg)
Onderdeelnummer Beschrijving

Spanningsbron, lader met schakelende voeding,

25012022006 110 - 240 V AUS/NZ
25012022007 Spanningsbron,1I?ge_r2r28t\jc‘:Ra;elende voeding,
25012022008 Spanningsbron,1I?ge_r2r23tvsc:1§éelende voeding,
25012022009 Spanningsbron,1I?g?r2rzgtvs<}:<hg;elende voeding,
HLN9073_ Ophangclip voor microfoon

KT-SB1X-LANYD3 Standaard draagkoord met klittenband

* Lader is alleen UL-goedgekeurd wanneer meegeleverd met deze
spanningsbron.
(Alleen van toepassing in de regio Noord-Amerika)



HOOFDSTUK 7: JURIDISCHE
KENNISGEVING OPEN SOURCE-
SOFTWARE

Dit Motorola Solutions-product bevat open-sourcesoftware. Raadpleeg
voor meer informatie over licenties, kennisgevingen, vereiste
auteursrechtvermeldingen en andere gebruiksvoorwaarden de
documentatie bij dit Motorola Solutions-product op:
https://businessonline.motorolasolutions.com

Ga naar: Resource Center > Product Information > Manual >
Accessories > Remote Speaker Microphone (Resource
Center > Productinformatie > Handleiding > Accessoires)


https://businessonline.motorolasolutions.com

HOOFDSTUK 8: SERVICE EN
ONDERSTEUNING

Haal de PMMN4095_, PMMN4097_, PMLN6714_ en PMLN6716_
NIET uit elkaar; deze kunnen niet worden gerepareerd. De verkrijgbare
vervangende onderdelen worden weergegeven in "VERVANGBARE
ONDERDELEN" op pagina 40.

Neem contact op met de klantenservice van Motorola Solutions zoals
hieronder aangegeven in Tabel 8.1 om onderdelen te bestellen of voor
hulp bij technische problemen.

Tabel 8.1: Telefoonnummers klantenservice Motorola Solutions

Regio's Telefoonnummer
VS en Canada 1-800-927-2744
_— ’ (5) 257-6700 of
Latijns-Amerika (571) 602-1111
Europa
(reparatie- en +49-30-6686-1555
onderhoudscentrum)

1-800-88-0089
Azié (Neem contact op met uw Motorola
Solutions-dealer voor ondersteuning)



HOOFDSTUK 9: GARANTIE

Neem contact op met de Motorola Solutions-verkoper voor meer
informatie over de standaardgarantie. De fabrieksgarantie dekt

fabricagefouten bij normaal gebruik en onderhoud.

OPMERKING: De garantie komt te vervallen als de klant
vervangende onderdelen heeft gebruikt die

niet zijn vermeld.
Tabel 9.1: Garantieperiode
Naam
Draadloze externe luidsprekermicrofoon PMMN4095_

Mobiele microfoon met Bluetooth-gateway
PMMN4097_

Oplader voor 2 units PMLN6714_
Autolader PMLN6716_

Batterij voor draadloze externe luidsprekermicrofoon
PMNN4461_

Jaar

Eén (1) jaar
Eén (1) jaar

Eén (1) jaar

Eén (1) jaar

Eén (1) jaar

Beperkte garantie

COMMUNICATIEPRODUCTEN VAN MOTOROLA SOLUTIONS
|. DEKKING EN GELDIGHEIDSDUUR VAN DEZE GARANTIE:

MOTOROLA SOLUTIONS, INC. (“MOTOROLA”) zal gedurende de
garantieperiode naar keuze van Motorola het Product kosteloos
repareren (met nieuwe of herstelde onderdelen) of vervangen (door
een nieuw of hersteld Product) of het aanschafbedrag van het Product
terugbetalen, mits het Product in overeenstemming met de
voorwaarden van deze garantie is geretourneerd. Vervangende
onderdelen of platen vallen gedurende het resterende deel van de
oorspronkelijke garantieperiode onder de garantie. Alle vervangen
onderdelen van het Product worden eigendom van MOTOROLA.

Deze uitdrukkelijke beperkte garantie wordt door MOTOROLA
uitsluitend aan de oorspronkelijke eindgebruiker verleend en kan niet
aan derden worden toegewezen of overgedragen. Dit is de volledige
garantie voor het door MOTOROLA gefabriceerde Product.
MOTOROLA aanvaardt geen verplichtingen of aansprakelijkheden voor
toevoegingen of wijzigingen aan deze garantie, met uitzondering van
schriftelijke toevoegingen of wijzigingen die door een functionaris van
MOTOROLA zijn ondertekend.

Tenzij in een afzonderlijke overeenkomst tussen MOTOROLA en
de oorspronkelijke eindgebruiker overeengekomen, garandeert
MOTOROLA de installatie en het onderhoud van het Product niet.

MOTOROLA kan op geen enkele wijze aansprakelijk worden gesteld
voor aanvullende, niet door MOTOROLA geleverde apparatuur die aan
het Product is bevestigd of in verband met het Product is gebruikt, of
voor gebruik van het Product met aanvullende apparatuur, en dergelijke
apparatuur wordt uitdrukkelijk uitgesloten van deze garantie. Aangezien
elk systeem waarin het Product wordt gebruikt uniek is, wijst
MOTOROLA aansprakelijkheid voor bereik, dekking en werking van het
systeem als geheel krachtens deze garantie af.



Il. ALGEMENE VOORWAARDEN:

In deze garantie worden de volledige verantwoordelijkheden van
MOTOROLA met betrekking tot het Product uiteengezet. Het uitsluitende
rechtsmiddel is, naar keuze van MOTOROLA, reparatie, vervanging of
terugbetaling van de aanschafprijs. DEZE GARANTIE VERVANGT
ALLE ANDERE UITDRUKKELIJKE GARANTIES. GEIMPLICEERDE
GARANTIES, MET INBEGRIP VAN, MAAR NIET BEPERKT TOT,
GEIMPLICEERDE GARANTIES VAN VERKOOPBAARHEID EN
GESCHIKTHEID VOOR EEN BEPAALD DOEL, GELDEN
UITSLUITEND GEDURENDE DE DUUR VAN DEZE BEPERKTE
GARANTIE. MOTOROLA IS VOOR ZOVER WETTELIJK AFGEWEZEN
KAN WORDEN IN GEEN ENKEL GEVAL AANSPRAKELIJK VOOR
SCHADE HOGER DAN DE AANSCHAFPRIJS VAN HET PRODUCT,
VERLIES VAN GEBRUIK, VERLIES VAN TIJD, ONGEMAK,
COMMERCIEEL VERLIES, VERLOREN WINST OF BESPARINGEN
OF ANDERE INCIDENTELE OF SPECIALE SCHADE OF
GEVOLGSCHADE VOORTVLOEIEND UIT DE GEBRUIKER OF HET
NIET KUNNEN GEBRUIKEN VAN EEN DERGELIJK PRODUCT.

Ill. WETTELIJKE RECHTEN IN STATEN:

IN BEPAALDE STATEN IS HET UITSLUITEN OF BEPERKEN VAN
INCIDENTELE SCHADE OF GEVOLGSCHADE OF HET BEPERKEN
VAN DE GELDIGHEIDSDUUR VAN EEN GEIMPLICEERDE
GARANTIE NIET TOEGESTAAN, WAARDOOR DE GENOEMDE
BEPERKING OF UITSLUITINGEN MOGELIJK NIET VAN
TOEPASSING ZIJN.

Deze garantie biedt bepaalde wettelijke rechten en mogelijk zijn er
andere rechten die per staat kunnen verschillen.

IV. GARANTIESERVICE VERKRIJGEN:

Om in aanmerking te komen voor garantieservice dient u een
aanschafbewijs (met daarop de aanschafdatum en het serienummer
van het Product) te overleggen en het Product, na voorafbetaling van
de vervoer- en verzekeringskosten, naar een geautoriseerde
garantieservicelocatie te verzenden. De garantieservice wordt door
MOTOROLA geleverd via een van de erkende garantieservicelocaties
van MOTOROLA. Het verkrijgen van garantieservice kan worden
vereenvoudigd wanneer u eerst contact opneemt met het bedrijf dat

u het Product heeft verkocht. U kunt MOTOROLA ook bellen op:
1-800-927-2744 (VS en Canada)

V. WAT WORDT NIET GEDEKT DOOR DEZE GARANTIE

A Defecten of schade als gevolg van gebruik van het Product op een
andere manier dan de normale en gebruikelijke manier.

B Defecten of schade door misbruik, ongevallen, nalatigheid of vocht.

Defecten of schade door onjuist testen, gebruik of onderhoud of
onjuiste installatie, wijziging of aanpassing.

D Producten die op ongeoorloofde wijze zijn gewijzigd, gedemonteerd
of gerepareerd (met inbegrip van, maar niet beperkt tot,
toevoegingen van niet door MOTOROLA geleverde apparatuur aan
het Product) die de prestaties van het Product nadelig beinvioeden
of die de normale garantie-inspectie of het normale testen van het
Product door MOTOROLA voor het vaststellen van garantieclaims
verstoren.

E Producten waarvan het serienummer is verwijderd of onleesbaar is
gemaakt.

F  Vervoerkosten naar de reparatielocatie.



G

H

Producten die, als gevolg van illegale of ongeoorloofde wijziging
van de software/firmware in het Product, niet meer werken in
overeenstemming met de door MOTOROLA gepubliceerde
specificaties of de FCC-certificering voor het Product die van kracht
was op het moment dat het Product oorspronkelijk door
MOTOROLA werd gedistribueerd.

Krassen of andere cosmetische schade aan oppervlakten van het
Product die de werking van het Product niet beinvioeden.

Normale en gebruikelijke slijtage.

VI. PATENT- EN SOFTWAREVOORWAARDEN:

MOTOROLA verdedigt zichzelf op eigen kosten in processen tegen de
eindgebruiker voor zover deze processen zijn gebaseerd op een claim
dat het Product of onderdelen een patent uit de Verenigde Staten
schenden, en MOTOROLA betaalt deze kosten en schadevergoedingen
die uiteindelijk worden toegewezen aan de gebruiker die het product
heeft gekocht in processen die bijdragen aan dergelijke claims, maar op
dergelijke verdediging en betalingen zijn de volgende voorwaarden van

toepassing:

A  MOTOROLA wordt tijdig schriftelijk door een dergelijke gebruiker op
de hoogte gebracht van een dergelijke claim;

B MOTOROLA heeft de exclusieve zeggenschap over de verdediging
in dergelijke processen en alle onderhandelingen over schikkingen
en compromissen daarvan, en

C mocht het Product of onderdelen daarvan, of mocht MOTOROLA

van mening zijn dat het waarschijnlijk is dat het Product of
onderdelen daarvan onderwerp worden van een claim met
betrekking tot inbreukmakendheid op een patent uit de Verenigde
Staten, dan stelt een dergelijke eindgebruiker MOTOROLA, naar
eigen keuze en kosten, in staat ofwel het recht voor een dergelijke
gebruiker te verkrijgen om het Product of onderdelen daarvan te
blijven gebruiken of te wijzigen opdat het Product of onderdelen
daarvan niet meer inbreukmakend zijn, ofwel een dergelijke
gebruiker een tegoed inclusief waardevermindering voor het

Product of onderdelen daarvan te verlenen en de retournering van
het Product of onderdelen daarvan te accepteren. De
waardevermindering is een vast bedrag per jaar gedurende de
levensduur van het Product of onderdelen daarvan zoals
vastgesteld door MOTOROLA.

MOTOROLA is geen aansprakelijkheid verschuldigd voor claims
met betrekking tot inbreukmakendheid op patenten die zijn
gebaseerd op de combinatie van het Product of onderdelen
daarvan die hieronder vallen met niet door MOTOROLA geleverde
software, toestellen of apparaten en MOTOROLA is geen
aansprakelijkheid verschuldigd voor het gebruik van niet door
MOTOROLA geleverde aanvullende apparatuur of software die is
bevestigd aan of gebruikt in verband met het Product. In het
voorgaande is de volledige aansprakelijkheid van MOTOROLA
vastgelegd met betrekking tot inbreukmakendheid op patenten door
het Product of delen daarvan.

Volgens de wetgeving in de Verenigde Staten en andere landen
behoudt MOTOROLA zich bepaalde exclusieve rechten op
auteursrechtelijk beschermde MOTOROLA-software voor, zoals de
exclusieve rechten kopieén te maken en exemplaren van dergelijke
MOTOROLA-software te distribueren. MOTOROLA-software mag
alleen worden gebruikt in het Product waarin de software
oorspronkelijk was opgenomen, en dergelijke software in dergelijke
Producten mag niet worden vervangen, gekopieerd, gedistribueerd,
of op welke wijze dan ook worden gewijzigd of gebruikt om
afgeleide werken te maken. Ander gebruik, met inbegrip van, maar
niet beperkt tot, wijziging, aanpassing, reproductie, distributie of
reverse-engineering van dergelijke MOTOROLA-software, en het
uitoefenen van rechten op dergelijke MOTOROLA-software, is niet
toegestaan. Er wordt geen licentie, impliciet noch anderszins,
verleend krachtens patentrechten of auteursrechten van
MOTOROLA.

VIl. TOEPASSELIJK RECHT:

Op deze garantie is de wetgeving van de staat lllinois in de VS van
toepassing.



MOTOROLA, MOTO, MOTOROLA SOLUTIONS en het Stylized
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MABA 1. BBEOEHUE

CBegeHusa o 6e30MacHOCTU 1 BO34ENCTBUMN
M3ny4yaemMon paguo4acToTHOM aHepruu Ansa
MOOUNbLHbLIX NpUeMonepeaarLLmnX
paguocTaHummn

BHMMAHMUE!

YTo0bbI 6611 cobnioaeHsbl TpeboBaHusi ICNIRP/FCC no Bo3gencTeuio
PY-3Hepruun, faHHas pagmocTaHUms OOMKHA UCMONb30BaTLCS TOMNBKO B
cnyebHbix Lensax. MNepen ncnonb3oBaHMEM 3TOrO NpPoayKTa
03HaKOMbTECH C NpunaraembiM K pagnocTaHuum Gyknetom "CeegeHusi
0 6e3onacHOCTM 1 BO3JENCTBUM U3NyYaeMolr paano4acToTHON
3Heprun", B KOTOPOM COAEPXKATCH UHCTPYKLIMK MO TEXHUKE
6e30MacHOCTM U MHEhopMaLIMsA MO BO3NEWCTBUIO PaaMo4aCTOTHOMN
3HEepruu, a TaKkke CBeeHNs1 0 COOTBETCTBUW NPUMEHUMbIM CTaHAapTam
1 HopMmaTvBaMm.

[aHHoe ycTpoiicTBo cootBeTcTBYeT YacTh 15 MNpasun FCC. MNpu
aKcnnyaTauum JOmKHbI cobntogaTtbes cnegytowme ycnosus: (1) JaHHoe
YCTPOWCTBO He A0IMKHO COo3AaBaTh BpedHble MoMexu 1 (2) AaHHoe
YCTPOMCTBO AOIMKHO NPUHMMATL BCE NOMEXM, BKIOYas MOMexw,
KOTOpble MOTyT YXYALWWUTL ero paboty. Jllobble u3meHeHUs u
mogudukaumm, He yTBepXKaeHHbIe komnaHuen Motorola Solutions,
MOTFyT aHHYJNIMpOBaThb NOJIHOMO4MS NONb30BaTensi B OTHOLIEHUM
3Kcnnyarauuu faHHOro YCTPOMCTBa.

UHdbopmaums o6 akkymynsaTope:

AKKYMYNsiTopbl MOCTaBNSIOTCA 3apskeHHbIMM Ha 30%-50% ot
HOMWHarbHOW eMKOCTU. AKKYMYNATOp CreayeT XpaHuTb npu
Temneparype He Huxe -10 °C u He Bbiwe 30 °C, 4To6bI cBECTU
BEPOSATHOCTb HEOOPaTMMON MOTEPU EMKOCTU K MUHUMYMY.

BHMUMAHMUE! XpaHeHue NnonHOCTbIO 3apsKeHHOro akceccyapa B
YCINOBUSIX BbICOKMX TEMMEpPaTyp MOXET NPUBECTYU K
HeobpaTUMOMY COKpaLLEHMWIO CpoKa Cry>KObl
BCTPOEHHOIO akkymynsitopa.

BaxHasa nHdopmauus:

Jepxute MUKPOdOH B BEPTUKATIBHOM MOMOXKEHUN HA PACCTOSIHUMN HE
MeHee 2,5 cM OTO pTa unu Hoca.

HoweHwne Ha Tene. Ecnu Bbl HOcMTe MUKPOMOH Ha Tene, BCeraa
ucnonb3ynTe ogobpeHHble komnaHunen Motorola Solutions
cmkcaTopbl. PekoMeHayeTcst UCnonb3oBaTh OpPUrMHanbHbIe
akceccyapbl Motorola Solutions, Tak kak ncnonb3oBaHue
HeopurrHanbHbIX akceccyapoB MOXET NPUBECTM K NPEBbILLEHIO
npenernbHOro ypoBHS pagMo4acToOTHOrO 0bnyveHus ans
npodecCcMoHanbHbIX/KOHTPONMPYEMbIX YCIIOBUIA.

CniepyeT MCNonb30BaTh TOMBKO Te aKKyMYnATOPbI, KOTOPble BXOASAT B
KOMMMEKT MocTaBkn Ui ofobpeHbl Ans 3aMeHbl. Vicnonb3oBaHve
aKKyMynsTopoB He ofobpeHHbIX koMmnaHuen Motorola Solutions,
MOXET MPUBECTU K NPEBbILLIEHNIO YPOBHSI PaAno4acToTHOIO
U3My4eHUs, onpeaerieHHoro COOTBETCTBYIOLLMMN AUPEKTUBAMU
(iEEE, ICNIRP nnn FCC).

HE 3apsixainTe akceccyap npu temneparype Huwke 0 °C unm Bbile
45 °C. HE xpaHunTe akceccyap B MecTax, NOABEepPXXEHHbIX MPSIMOMY
CONHEYHOMY CBETY UNu BO3AENCTBUIO TemnepaTyp, KoTopble MOryT
NpeBbLICUTL AOMYCTUMbIE NPeaerbl, HanpUMep, B NpUnapkoBaHHOM
aBTOMObOUIE.

XpaHeHue NoMHOCTbIO 3apsPKEHHOrO aKceccyapa B ycnosusax
BbICOKUX TeMnepaTyp MOXeET NpuBecTu K Heo6paTmmomy
COKpaLLeHUo CpoKa CJ'Iy)K6bI BCTPOEHHOIo akkymynaTopa.

Bpemsi paboThbl akkymMynsiTopa MOXeT BPEMEHHO COKPATUTLCS MpU
UCMONb30BaHNM B YCMOBUSIX HU3KUX TemnepaTyp.



AKycTnyeckasa 6e3onacHoCcTb

MpogomknTenbHOE BO3AENCTBME 3BYKA C BbICOKMM YPOBHEM FPOMKOCTH
13 NtoBOro NCTOUHMKA MOXET MPUBECTU K BPEMEHHOMY W MOCTOSIHHOMY
NOBpEXAEHUIO Cryxa. YeMm Bbille rPOMKOCTb paguocTaHLuuu, Tem
ObICTpee MOXHO NoBpeaunTb cryx. [oBpexaeHue criyxa 13-3a BbICOKOro
YPOBHS! FPOMKOCTU MOXET ObITb 3aMeYeHO He cpasy U UMETb
HakonuTEnbHbIN 3 dEKT.

[ns 3awmThl crnyxa cobnogarTe criegytolime Mepbl NPEAOCTOPOXHOCTU:

Mcnonb3yrite MUHUManbHbIA YPOBEHb FPOMKOCTW, AOCTATOYHbIV A51S
BbINOMHEeHWs Tpebyemoii 3aaaun.

MoBbIWaiTe rPOMKOCTb, TONBKO €CIW Bbl HAXOAUTECH B LUYMHOW
OKpyatoLLen o6CTaHOBKe.

CHuxainTe rpoMKoCTb nepes NoAKIYEHNEM HaYLIHUKOB UITn
rapHUTYPbI.

OrpaHuysTe Bpemsi NCNOMb30BaHUA FapHUTYP UM HayLLHUKOB C
BbICOKOW FPOMKOCTbIO.

Mpu ucnonb3oBaHNM paanocTaHLmMn 6e3 rapHATYpPbl UNK HayLIHKUKa
He NpuKnaabiBanTe AMHAMUK PaaMOCTaHLMM HEMOCPEACTBEHHO K YXY.

MHO®OPMALUA NO TEXHUKE
BE3OIMNACHOCTU NPU OBPALLIEHUU C
3APAOHbLIMM YCTPOUCTBAMU

BaxkHas nHdopmaLma no 6e3onacHoOCTU

B HacTosilleM fOKYMEHTe coaepKaTcsl BaXHble MUHCTPYKLMM NO
6e3onacHon akcnnyaTauuu. BHumarenbHo npoyTtuTe 3TN
MHCTPYKUMU M COXpaHWUTe AN AarnbHeWLero Ucnonb3oBaHus B
KayecTBe CrnpaBKM.

Mpexae Yem ncnonb3oBaTh 3apsAHOE YCTPONCTBO AN aKKyMyNAaTOPOB,
03HaKOMBLTECb CO BCEMMW MHCTPYKLMSMM U BbISICHUTE 3Ha4YeHne Bcex
npeaynpexaaroLmx 3HakoB Ha (1) ABYXMECTHOM 3apsiAHOM
YCTPONCTBE/aBTOMOOUTBEHOM 3apsiAHOM YCTPOMCTBE, (2) akkymynsitope
u (3) 6ecnpoBOAHOM BEIHOCHOM MUKPOGOHE ¢ AnHaMukom (RSM).

NPEAYNPEXOEHUA

1. [ns cHWXeHWs1 pucka nony4yeHns Tpasm
3apsikaiiTe TONbKO akKyMynsiTopsl,
cepTudurLMpoBaHHbIe komnaHuen Motorola

Solutions u nepeuncneHHble B Tabn. 1.1. 3apsagka

aKKyMyrsiTOpPOB APYrMX TUMOB MOXET NPUBECTU K

B3PbIBY W, KaKk CreAcTBune, TpaBMam 1

MartepuansHomy yuiepby.

2. Vcnonb3oBaHue akceccyapoB, He peKOMEeHO0BaHHbIX
komnaHven Motorola Solutions, MmoxeT cTaTb npu4nHOM
noxapa, NopaKeHNs1 ANeKTPUYECKUM TOKOM UM TpaBMm.

3. [Ans cHWXeHus pucka NoBpexaeHNs BUNKK 1 kabens
OBYXMECTHOrO 3apsiiHOro YCTPOMCTBA OTKIOYanTe 3apsiaHoe
YCTPOWNCTBO OT 3MEKTPUYECKOW CETU, yaepxuBas kabenb 3a
BUIIKY. He TaHWTe 3a kabenb.

MPEAYNPEXAEHMS



NPEAYNPEXOEHUA (npogomxeHue)

4. [nsa cHwxeHus pucka nospexgeHus CLA n kabens
aBTOMOOMNBHOrO 3apsiAHOro YCTPOMCTBA OTKMoYanTe 3apsaHoe
ycTpoincTBo npu nomowwm agantepa CLA. He TaHuTe 3a kabenb.

5. Vicnonb3ayiiTe yanuHUTENbHbIA kabenb ToMNbKo Toraa, korga ato
OencTBUTENbHO Heobxoanmo. Micnonb3oBaHne yannmHUTENbHOro
Kabens c He4oNyCTUMbIMW NapaMeTpaMn MOXET CTaTb MPUYNHOMN
noxkapa u nopaxeHusi dNeKTpmuyYecknum TokoM. Ecnn 6e3
MCNOMNb30BaHWA yANMHUTENS He obonTnCh, ybeautech, YTo
pa3smep wHypa coctaenseT 18 AWG ansa anuvHbl go 30,48 m
(100 cpyToB) 1 16 AWG gns anuHel o 45,72 m (150 dyTos).

6. [ns cHWKeHUs pucka BO3HUKHOBEHWSA Noxapa, NopaxeHns
3MNEeKTPUYECKNM TOKOM Mnu nony4deHuns Tpaem HE ncnonbayinte
3apsiAHOe YCTPOWCTBO, €CNN B HEM MMEIOTCA Kakne-nmbo
Hemonaaku unu nospexaeHus. Nepepgaite ero
KBanMUUMpoBaHHOMY NPeACTaBUTENIO CEPBUCHON CyXObl
komnanun Motorola Solutions.

7. HE pasbupaiite 3apsigHoe YCTPOMCTBO: OHO HE MOANEeXUT
PEMOHTY, 1 3anacHble AeTanu K HEMY He NpPefyCMOTPEHbI.
Pa3bopka 3apsi4AHOro yCTpoMCTBa MOXET MPUBECTM K MOPAXKEHMIO
3MNEeKTPUYECKUM TOKOM UM BO3HUKHOBEHMIO MoXapa.

8. [InfA CHWXeHUs pucka NOPaXeHUs ANeKTPUYECKUM TOKOM
obecToybTe ABYXMECTHOE 3apsfHOe YCTPOMCTBO nepef,
npoBefeHneM Kaknx-nnbo onepawummn no 00CyXMBaHWMIO Unn
4ncTKe.

9. [Ins cHWXeHWsi pucka NopaxeHUs ANEKTPUYECKUM TOKOM
OTKINo4MTE aBTOMOBUNBbHOE 3apsiAHOe YCTPOMCTBO OT ajanTepa
CLA nepepg npoBeaeHnemM Kakmx-nmbo onepauuii no
06CnyXMBaHUIO UMK YUCTKE.

10. 370 n3genue otHocuTCA K kraccy A. B BbITOBbIX YCrOBUSIX 9TO
nsgenve MoXeT co3fjaBaTb PaJvonoMexu, 1 B 3TOM criyyae
nonb3oBaTento MOXeT NoTpeboBaTbCA NPeAnpPUHATL
COOTBETCTBYIOLLME MEPbI.

Tabnuua 1.1. AKKyMynaTopebl, pa3peLleHHble
K Mcnonb3oBaHuto koMmnaHuen Motorola Solutions

Homep komnnekTa
(netann)

PMNN4461_

Mnartdopma/onucaxHme

CTaHAapTHBIN MUTUR-UOHHBINA aKKyMynsTop
1750M1880T

NMPUMEYAHUE. [eyxmectHoe 3apsigHOe YCTPOWMCTBO He

npegHasHa4yeHo ana yCTaHOBKU 6nokoB
ankanuHOBbIX 3NIEMEHTOB NUTaHUA.

YKA3AHUA NO BE30MACHOMN
SKCIMNYATALUN

[ByxmecTHoe 3apsgHoe yctporcTtBo PMLN6714_

[JaHHoe o6opynoBaHue He NpegHasHavYeHo Ass UCMoNb30BaHUS BHE
noMeLLeHwit. VicnonbayiiTe ero ToNbKO B CYyXuUX YCIOBUSX N B
NOMELLEHMSIX C HEBLICOKOW BINaXXHOCTbHO.

Mepen yctaHoBko WRSM ¢ akkyMynaTOpoOM Mnv akkymynstopa
OTAEeNbHO B ABYXMECTHOE 3apsiAHOe YCTPOMCTBO y6eanTech, YTO OHU
cyxve.

MopacoeaunHsiiTe faHHOE YCTPOWCTBO TOMBKO K NPaBUIIbHO
NOAKIOYEHHOMY UCTOUHUKY NMUTaHWS C COOTBETCTBYHOLLUM
HanpshkeHueMm (HanpsbxeHue ykasaHo Ha kopnyce). OTkroyainTe
YCTPOWCTBO OT CETU, BbIKITOYAsi CETEBOA LUTENCENb U3 PO3ETKY.

OrnekTpuyeckas po3eTka NepemMeHHOro Toka, K KOTOPOM MOAKIoYeHo
ZaHHoe oGopyaoBaHue, AoMKHA BbITb pacnonoxeHa psaoM ¢
YCTPOWCTBOM, MpY 3TOM K Hel AorKeH BbiTe obecrnedeH cBo6oaHbIN
ZocCTyn.



Temnepatypa okpyxatoLLen cpeabl BOKpyr o6opyaoBaHus

[BYXMECTHOTO 3apsiiHOrO YCTPOMCTBa He formkHa npesbiwats 50 °C.

BbixogHoe HanpsiXeHne UCTOYHUKa NUTaHUS He AOMMKHO NpeBblllaTh
3HaYeHUN, YKa3aHHbIX Ha 3TUKeTKe uagenus, pacnonox(eHHon Ha
HVXXHEW YaCTu MCTOYHMKA MUTaHMS.

Y6eautech, 4TO Kabenb NUTaHWs PacnonoXeH Tak, YToObl Ha Hero
Henb3s ObINo HacTyNuTb, 06 Hero Hemb3s GbINo 3anHyThCs, a Takke
4YTOObI OH HE NoaBeprancst BO3AeNCTBUIO Brari 1 UHbIM
MEeXaHUYeCKUM MOBPEXOEHUSM.

ABTOMOGUNBLHOE 3apsigHoe ycTpoincTBo PMLN6716_

O6opynoBaHue JOMKHO BbiTb CyXMM NPU UCMONb30BaHUMN B
TpaHcnopTHOM cpeacTee. OBpaTuTe BHUMAaHME, YTO CHEr MU AOXKAb
MOryT nonacTb Ha 06opyAoBaHWe, HanpUMep, Yepes OTKPbITOEe OKHO
TPAHCMNOPTHOrO CpeacTBa.

Mepen ycraHoBkoi WRSM ¢ akkymMynsaTOpoM Unn akKymynsTopa
oTAenbHO B aBTOMOBUIbHOE 3apsigHOe YCTPOWCTBO ybeanTecs, YTo
OHU cyxue.

MopkniovaniTe AaHHOE YCTPOMCTBO TOMBKO K FHe3ay NpuKypuBaTens ¢
COOTBETCTBYIOLLIMM HanpsikeHneM (HanpshkeHne ykasaHo Ha
koprniyce). OTknoYanTe yCTPONCTBO OT CeTu, BelHMMas agantep CLA
13 rHesaa.

Temnepatypa okpyxatoLLen cpeabl BOKpYr o6opyaoBaHus

aBTOMOBUIBLHOTO 3apsAHOO YCTPOICTBA He AoIKHA NpeBbiaTh 60 °C.

BbixogHoe HanpsixeHune rHesaa npukypueatens He A0MKHO
npesbIlWaTb 3HaYeHUI, KOTOpPbl€ YKa3aHbl Ha 3TUKETKe u3genua,
pacnonoXeHHOW Ha 3agHen YacTu 3apsgHOro yCTpOﬁCTBa.

Y6eautech, 4TO Kabenb NUTaHNs PacnonoXeH Tak, YToObl Ha Hero
Henb3s ObINo HacTyNUTb, 06 Hero Hemb3s GbINo 3anHyThCs, a Takke
4YTOObI OH HE NoaBeprancs BO3AeNCTBUIO Bari 1 UHbIM
MEeXaHUYeCKUM MOBPEXOEHUSM.

COBMECTUMOCTb PAOUOCTAHLIUN

Mo6unbHbIA MUKPOMOH € aganTepom Bluetooth® cosmectum co
crepyoLWmMMN PaanoCTaHLMSIMU:

Tabnuua 1.2. CoBMECTUMOCTb pagnoCTaHLui

PervioH Cepusi mogenu

XPR5550*, XPR5350%, XPR4580, XPR4550,
XPR4380 n XPR4350.

DGM8500*, DGM8000*, DGM6100,
DGM5500*, DGM5000* n DGM4100.

DM4601*, DM4600*, DM4401*, DM4400*,
DM3601, DM3600 DM3401 n DM3400.

CeBepHas Amepuka

JlaTuHckas Amepuka

EBpona

Asunarcko-
TuxooKkeaHCK1I pernoH
n BnwxkHui Boctok

XIR M8600*, XIR M8200, DM4600, DM4400,
DM3600 n DM3400.

MPUMEYAHUE. *Mopenb coBMecTMMa TOMbKO ¢ BII0KOM
ynpaBreHnst Mogenu ¢ uudpoBbIM AUCNIIEEM
PMLN5677B 1 c 6riokom ynpasrneHus mogenu ¢
useTHbIM aucnneem PMLN5678B nnun 6onee
no3gHen Bepcuun.

COBMECTUMOCTb NO

BecnpoBoaHble peLlleHns Ans 6onbLnx paccTossHUn coBMecTuMBI ¢ MO
©6ecnpoBoaHbIX afanTepoB Anst KpUTUYeckn BaxHbIx 3agad R01.05.00
unun bonee no3agHen Bepcuun.



IMABA 2. BECMIPOBOHOM RSM
PMMN4095_

Q@ mororoLa

BecnpoBoaHoW BbIHOCHOW MUKPOGOH ¢ AnHamnkom PMMN4095
(WRSM) npegHasHaveH Ansi ucnonb3oBaHWs BMecTe ¢ MOBUIbHbIM

MWUKPOGPOHOM C a4anTepom Bluetooth® PMMN4097.

NOAroTOBKA WRSM K PABOTE

Cobepute WRSM, cnenys ykasaHUsiM COOTBETCTBYIOLLMX PA3AEeroB:

YCTaHOBKA MNOBOPOTHOIO 3AKNUMA . « « .« v v ovv e v ee e aeeee s cTp.
YCTAHOBKA @KKYMYMIATOP@ « . o v ovv vt et ee e eeaeeeans cTp.
CHATNE aKKYMYTIATOPA . .+« o v et eee e et e e e e e cTp.
3apAaKa aKKYMYTIATOPA .« o« v v vve e et e e e e cTp.
BbIBOP A3BIKA . . . . ot cTp.
PekomeHaoBaHHbIe CNOCOOLI HOLLEHUS YCTPOMCTBA . . . . . . . . .. cTp.

a b wWwwWwNDDN



YcTtaHOBKa NOBOPOTHOroO 3aXXuma YcTtaHOBKa akkymynsitopa

BcTaBbTe NOBOPOTHLIN 3aXMM Yepes a3 akkymynsaTtopa. lNosepHuTe Mpw BbIkMtodeHHOM WRSM BbIpOBHSAVTE akkKyMynsaTop ¢ obpaTHon
NMOBOPOTHBIV 32)KMM B NPaBUIIbHOE MONOXEHWE, Kak Noka3aHo Ha CTOPOHOW KOpMyca U NOSTHOCTbIO BCTABLTE akKyMyNATOp B KOPMYC,
Puc. 2.1 Huxe. 4YTOGbLI OH 3achMKCcMpoBancs B HEM CO LLEMYKOM.

Puc. 2.1. YcTaHOBKa NOBOPOTHOTO 3aXuma Puc. 2.2. YctaHoBka akkymynsatopa WRSM



CHATMe akkymynaTopa 3apsagka akkymynsitopa

D,J'IFI OoTCcoenHEeHUA akkyMmynaTopa NoAHUMUTE 3allernky akkymynatopa
N NOTAHUTE aKKyMYNATOPp Ha3a/, NOoKa OH MOJSIHOCTb0 HE OTCOEAUHUNTCA
OT Kopnyca.

Puc. 2.4. MNonoxeHue 3apsigkn WRSM ¢ npucoeanHeHHbIM akkyMmynsiTopom

Puc. 2.3. CHaTue akkymynstopa WRSM



Bo n36exaHne BO3MOXHOro B3pbliBa:

A 3AMNPELLAETCS 3ameHATb akkyMynsTop B 30He, ANs
KOTOPOW MMeeTCs npeaynpexaeHvue 0 Hanuymm

MPEAYMPEXAEHNUA -
ERVTPEX B3PbIBOOMNACHOW aTMOCdEpbI.

3AMNPELLAETCSH 6pocaTb akkymynsTopbl B OrOHb.

Opo6peHHbI komnaHuen Motorola Solutions akkymMynsiTop, KOTOpbIiA
nocrasnsietcs ¢ WRSM, He 3apsikeH. MNepen Ha4anom ncnosnb3oBaHnst
HOBOrO akkyMyrnsiTopa ero Heo6xoaAMMO NOMHOCTbLIO 3apAaUTb, YTOObI
obecneunTb onTUMarbHYy eMKOCTb U 3PHEKTUBHOCTD.

MPUMEYAHUE. Mpu 3apsake akkymynsatopa, NOAKMIOYEHHOO K
WRSM, Bbikntounte WRSM, 4tobbl 06ecneynTb
NOIHYI0 3apsiaKy akkymynsTopa.

3apsigHOe ycTpoMCcTBO

YT00bI 3apaanTb akkyMynsTop, MOMeCTUTE akKyMymnsTop
(noacoepnHeHHbI kK WRSM unm cobcTBeHHO akkyMynsiTop) B 3apsiiHoe
yCTpOWCTBO, 0gobpeHHoe komnaHuen Motorola Solutions. Mpu
NepBUYHO YCTAHOBKE akkyMynsiTopa B 3apsiiHoe YCTPONCTBO
CBETOAVOAHBIN MHAUKATOP 3aroputcst KpacHbIM LiBeToM. HE
ncnonb3ynte WRSM, noka cBeToanoaHbIi MHANKATOP 3apsigHOro
YCTPOWCTBA HE 3aropuTcs 3eneHbIM CBETOM,

CBeToAMOAHBIV MHAVKATOP 3apsAHONO YCTPOMCTBA YKaXeT Ha Havano
npouecca 3apagki. CM. rmasy 4 u rmasy 5 nnu ceegeHus Ha Tabnuuke,
NPUKNEEHHON K 3apsAHOMY YCTPOWCTBY.

BbIpoBHSTE Na3bl Ha akKyMynsiTope ¢ HanpaBnsLWLMMKN Ha 3apsAHOM
YCTPOWCTBE 1 BCTaBbTe akkymynsitop. Cm. Puc. 2.4.

Bbi6op si3bika

Onsa skmoyeHns nutanus WRSM HaxmuTte v yaepxusBanTe KHOMKY
nUTaHus, Noka He ycnbllmnTe coobLLeHnst C BbIGOPOM si3blka.

Ecnu Bbl XOTUTE M3MEHUTb BbIOpaHHbIN A3bIK, CriegyiTe onncaHHoW
hanee npoueaype.

Mpoueaypa

[ins Bxoga B pexum Bbl60pa A3blka y,qep)KMBaﬁTe KHOMKY NUTaHUA
6 CeKyH[ nocne noareepxaeHuna ceetoanogHbiM MHOUKaTOpPOM
YCNeLwHOoro BKMI4YeHs NMTaHus.

Beibepute Tpebyembliii A3bik NyTeM HaxaTtusi kHonku PTT. Ona
nony4yeHns nHdopmauum 06 nHAMKaLmmn Npu Bolbope A3blka CM.
Tabn. 2.1, npuBeAEHHYI0 HUXeE.

Tabnuua 2.1. Hgukauus npu Beibope si3blka

CeetopgnogHas
CocTtosiHue FonocoBas noagckaska
UHOUKauus
CeeTonuoaHblii For English press PTT

Bbi6op a3bika now" (noackasku

WHOMKATOpP ropuT
A prop BblIGOpa MeHI0)



PekoMmeHOOBaHHbIe CNOCOObLI HOLWEHUSA
ycTpoucTBa

[ns makcumansHoro yagobctea UCnonb30BaHNs PEKOMEHAYETCSl HOCUTb
WRSM nokasaHHbIMK Ha Puc. 2.6 cnocobamu.

KHonka
nuTaHus

KHonka PTT
(Push-To-
Talk)

Puc. 2.5. Bbibop sA3bika

Puc. 2.6. PekomeHa0BaHHbIE CMOCOGbI HOLLEHWS YCTPOCTBa



NMPUMEMAHUE. Ecnu bl Hocute WRSM Ha Tene, Bcerga
ncrnonb3ynte ogobpeHHble komnaHuen Motorola
Solutions dumkcaTopel. PekoMmeHayetcsi
MCMonb30BaTh OpUrMHarbHbIE akceccyapbl
Motorola Solutions, Tak kak ucnonb3oBaHue
HEOopUrMHanbHbIX aKCeCCyapoB MOXET NPUBECTU K
NPEBbLILLIEHWIO NPEAENbHOMO YPOBHS
pagno4acToTHOro obnyyeHust ons
npodeCcCMOoHaNbHbLIX/KOHTPONIMPYEMBIX YCITOBUNA.

ANEMEHTbI YINNIPABIIEHUA U UHOUKALINA
WRSM

O3HakoMbTECH CO creaytoLuei MHopmaumei.

0630p WRSM ... cTp. 7
WHankauus nutaHus n ysegomneHusi ob ypoBHe 3apsiga
AKKYMYIIATOP@ .« v v v ettt et et e e et e e e ctp. 7

MHAMKATOPBI 3BYKA. « .« . v oot et et e e e e e e e cTp. 8



O630p WRSM

Mepeknioyarerns
rPOMKOCTM
KHonka

nmMTaHus

—L ~
MHaunkaTop m

nnTaHna

KHonka PTT
(Push-To-
Talk)

KHonka
NOACBETKM

CuHss
ToYKa/
Touka

6e3onacHoro
COMNpPSPKEHMUS

@OTOROL
— ——
Va—

MNoaceeTtka

MnaukaTop 3BYyKa

Mporpammupyemas
KHOMkKa
(opaHxeBast
KHOMKa)

Ayauo-

pasbem
MwukpodoH

OuHamunk

Puc. 2.7. O630p BbIHOCHOrO MUKPOhOHA C AMHAMUKOM

MHgukauma nutaHua u ysegomMmneHust oo
YPOBHe 3apsifa akKymynsitopa

Mutanne WRSM ocyluecTBnsieTcs oT akkymynsitopa. Bo nsbexaHue
HapyLleHnii B paboTe yCTpONCTBa OYEHb BaXHO yAeNsTb BHUMaHNe
npeaynpexaeHnio 0 HU3KOM YPOBHE 3apsida akkymynstopa,

onvcaHHomy B Tabn. 2.2.

Tabnuua 2.2. iHankauusi nuTaHust 1 yBegoMeHust
06 ypoBHe 3apsifa akkymynsitopa

CocTosiHue

HopmanbHbi
YypOBEHb
3apsiga
akkymynsTopa

Husknin
YPOBEHb
3apsga
akkymynsTopa

Kputunyeckun
YPOBEHb
3apsiga
akkymynsTopa

CetoanogHas
MHAUKaums

\I/
/I\

3eneHbin

Kentbin

KpacHblivi

ToHanbHas
MHOUKauus

ToHanbHble
curHanbl
OTCYTCTBYIOT

ToHanbHbIN curHan
HM3KOro YPOBHS
3apsga
aKkkymynsTopa
Kaxable 2 MUHYTbI

ToHanbHbIV curHan
HM3KOro YPOBHS
3apsifa
akkymynsTopa
kaxgble 30 cekyHA

OcTaBlieecs

Bpems paboTbl

aKKymynsitopa

11 yacos
(nonHas
3apsigka) —
30 MuHyT

MeHee
30 MUHYT

MeHree
10 MUHYT



UHaukaTopbl 3ByKa

Tabnuua 2.3. MiHankaTtopsbl 3Byka

CocTtosiHue

3BYyK HeJoCTyneH®,
YCTPOWCTBO HE COMNPSKEHO

3BYK AOCTYNEH,
BbICOKWIN YypOBEHb cUrHana

3BYK 4OCTYMEH,
HW3KWI ypoBEHb curHana/
nopor AnanasoHa

3BYK AOCTYNEH,
CUrHarsbl OTKIIOYEHbI

3ByK HeJOCTyneH*,
YCTPONCTBO OTKMO4EHO/
BbINOMHAET NOBTOPHOE
noakntoyeHne

3BYyK HeJoCTyneH®,
YCTPOWCTBO OTKIO4YeHO/
BbIMNOSHSAET NOBTOPHOE
NOAKIIYEHne, curHarnbi
OTKIHOYEHbI

CBeToavoaHas MHAUKaUUsA 3BYKa

\|/
/I\

MwvraeTt cuHMM LBETOM

MuraeTt enTbiM LBETOM
N 6/
7 1 \

MwraeT KpacHbIM LiIBETOM

rOpI/IT CUHUM UBETOM

FOpUT KpacHbLIM LLBETOM

OCHOBbI UCIMOJIb3OBAHUA WRSM

Mocne Toro kak Bbl M3yunnu HacTpoiky WRSM, Bbl roTOBbI MEepenTu K

MCMonb30BaHuio ycTponcTea. O3HakoMbTECh CO creayoLen
nHdopmaumen 06 OCHOBHbIX (PYHKLUSIX.

BkrtoyeHne/Bbiknoverne nutanma WRSM .. ... ... ctp. 9
PerynnpoBKa IPOMKOCTM . . ..ottt it i e i e e e cTp. 9
ConpsokeHMe WRSM . .. ... ... ctp. 10
Mepenaya 3ByKa. . . ..ottt e ctp. 11
[Mocnenytowiee NOAKIMOYEHNE . . . oo vt v e ctp. 11
MHavKaumusi HU3Koro ypoBHS curHana/sbixofa 3a npegensbl

PAAMYCA OEMCTBUS . o o v e it vt e e e et e e cTp. 12
Mporpammunpyemasi KHomnka (opaHxeBasi KHOMKa) . .. ........ cTp. 12
KHOMKA MOACBETKM . . . v v e e et e et e e e e e cTp. 13
PeXMM 3aTEMHEHUSA . . .. . .. cTp. 13
BcrnomoratenbHble ayavoakceccyapbl AN NPUEMHMKA . . . . . . . ctp. 14
MHavkauusi obHapyXeHus HemcnpaBHOCTU U Mepbl No ee

UCTIPABIIEHUIO . « o o e v et e it et e e e et e e s ctp. 14
[Tonck 1 ycTpaHeHne HEeUCNPABHOCTEM . .. ..o oo v v e v e e cTp. 14
OBHOBNEHNE MUKPOMPOTPAMMBIL. .« v v voveee e e e e e ae ctp. 15
Haknenka ANATEL . ... .. . e cTp. 15



BknroyeHue/BbiknrovyeHmne nutaiua WRSM

HaxwmuTe n yaepxusanTe kHonky nutaHns Ha WRSM, noka He ycnbiumte
coobueHne "Motorola Solutions". YTobbl BbIKIIOYUTL YCTPONCTBO,
HaXXMWUTE U yaepXXnBamnTe KHOMKY NUTaHus Ao BbikniodeHns WRSM.

KHonka
nuTaHus

MugukaTop nuTaHus

Puc. 2.8. BkntoyeHne nutanns WRSM

Tabnuua 2.4. CBeToANOAHbIV MHANKATOP BKIOYEHUS/BLIKIOYEHUS
NUTaHUS U TOHAmNbHbIE CUrHasbI

CeeToauogHas ToHanbHas FonocoBas
MuTtaHne
MHOUKauusa MHOUKauus noackaska
CeeToamoaHbIn "Motorola
AVoA "Motorola )

BKIJ1. MHOUKaTop Muraet e Solutions,
Solutions! '

3 pasa Power On

CeToaMoaHbIN ToHanbHbIN cUrHan

BbIKI. MHOUKaTop Muraet BbIKINKOYEHNS "Power Off"

3 pasa, a 3aTemM racHet nuTaHua

PerynupoBKa rpomMkocTu

[ns yBenuyeHWsi rpOMKOCTU NepeaBUHLTE NepekritoyaTerb B CTOPOHY
1. Ansi yMeHbLIEHMS! FPOMKOCTV NEPEBUHLTE NepekrovaTerns B
CTOPOHY 1.

[lnsi OTKNIOYEHUs 3ByKa HAXKMUTE W yAEPKMBANTE CTOPOHY

nepeknioyatens B TedeHune 2 CeKyHAa. YT06bI CHOBA BKINIOYUTH 3BYK

nepeaBUHLTE NepekmioyaTens B CTOPOHY O - UMM HaXMUTE KHonky PTT.
3BYK BepHETCS K NPeablAyLLEMY YPOBHIO.

Mepeknioya-
TEmnb rpom-
KOCTU

Mngukatop 3BYKa

Pwuc. 2.9. PerynupoBka rpoMKkocT

LiBeT cBeTOANOAHOMO MHAMKATOPA 3ByKa M3MEHSIETCS, Kak OnMcaHo B
Tabn. 2.3.



ConpsixxeHne WRSM

MNpouenypa

Y6enutecs, uto paguoctaHumsa n WRSM BknoYveHbI.

Pa3mecTtuTe cuHIO0 TOUKy (TOUka 6e3onacHOro ConpshkeHus) Ha
WRSM Ha pacctosiHum 2,5 cMm OT crHen ToYkmM (Toukn 6esonacHoro

conpshkeHnst) MobunsHoro MukpodpoHa ¢ agantepom. Cm. Puc. 2.10.

B xone conpsixeHns CBETOAMOAHBIN MHAUKATOP ayamo Mmuraet
cornacHo cratycy conpsbkeHus. [na nonyyeHus nHpopmaums o6
MHAMKaTOpax conpshkeHus cM. Tabn. 2.5

Tabnuua 2.5. CBeToamoaHbIE MHAMKATOPLI, TOHabHbIE
CUrHarbl 1 ronocoBble MOACKA3KN COMPSKEHNS]

CBeTtoauogHas
CocTosiHue MHAUKaUUA
3ByKa
ConpsixeHne
He roput

He BbIMNOJIHEHO

ConpsihxeHne
BbIMONTHEHO
ycneLiHo

CeeToamoaHbli
MHAMKaTOP ropuT

ToHanbHas
MHAMKaumA

ToHanbHbIN
curHan
rOTOBHOCTY K
COMPSKEHWNIO
Kaxkable
2 MUHYTBI

ToHanbHbIN
curHan
yCMELLHOro
CONPSPKEHUS

FonocoBas
noackaska

"Touch blue dots
together to
connect" (kaxable
2 MUHYTBI

"Connecting"

Tabnuua 2.5. CBeToaMoaHblE UHAUKATOPbI, TOHANbHbIE
CurHanbl 1 ronocoBble NOACKA3KW CONPsiXeHUs (MPoJoIHKeHne)

CocrosiHue

YcraHoBneHa
GecnpoBogHasi
CBSI3b C
rnaBHbIM
YCTPOWCTBOM

OTkntoyeHne
6ecnpoBoaHoi
CBSI3N C
rnMaBHbIM
YCTPOWCTBOM

CetoanogHas
e, ToHanbHasa
MHOUKaumA
MHOMKaumA
3BYyKa
[BoriHoe ToHanbHbIN
MUraHue curHan
CBETOOMOAHOIO |  BbIMOMHEHNS
MHAOMKaTopa NOAKIHOYEHMS
ToHanbHbIN
. curHan
CeeToanoaHbIn
OTKMOYeHNs
MHOMKATOP ropuT
Kaxable
2 MUHYTbI

FonocoBas
noackaska

"Connected"

"Disconnected" *

NMPUMEYAHME. * MNocne coobuieHns WRSM "Disconnected"”

TOHamNbHbIA CUrHamM OTKINOYEHUs 6y,1:|eT

NOBTOPSATLCA Kaxable 2 MWHYTbI.



Puc. 2.10. Conpsixernne WRSM

Ecnu 6bino BeinonHeHo conpsikeHne WRSM ¢ MobunbHbeIM
MWKPOCHOHOM C aanTepom 1 Tenepb HeobXoAMMO BbINOMHUTL €ro
ConpsixXeHune ¢ ApYrMm MoBUnbHLIM MUKPOCOHOM C aaanTepom, He
TpebyeTcsa cbpacbiBaTh npeabiayLiee conpskeHne WRSM.
Mpeabigywee conpsixeHne byaeT cOpoLLEHO aBTOMaTUYeCKn Npu
YCTaHOBKE COMPSXEHUs C HOBLIM MOBUITbHBIM MUKPOOHOM C
apanTepom.

Mepepaya 3ByKa

Mpoueaypa

HaxmuTte kHonky PTT Ha MobunbHOM MyKpodoHe ¢ agantepom
ONs NpekpaLLeHnst ConpskeHust, U 3ByK ByaeT nepeBoanTbCs Ha
MOBVNBHYIO PaanoCTaHLMIO.

Mnn pasmecTuTe CMHIOK TOUKY (TOYKa 6€30MacHOro ConpspKeHUs)
Ha WRSM Ha paccTosiHim 2,5 cM OT CUHEN TOYKU (TOYKU
6e3onacHoro conpsikeHns) MOGUNBLHOrO MUKPOGOHa C aaanTepoMm.
3Byk OyaeT nepeBoaNTLCSA HA MOBUNbBHYIO pagnocTaHLmio/
MOBUMbHBIN MMKPOOH ¢ aganTepoM. CBETOAMOAHbI UHAMKATOP
3Byka Ha WRSM He 6yaeTt ropeTb.

NMocneayrowee noaknoYeHne

To xe rmaBHOe yCTPOﬁCTBO:

Ecnu 6ecnpoBogHas cBsA3b Obina notepsiHa, COeUHEHNE C MMaBHbIM
ycTpoincTBoM ByaeT BOCCTaHOBNEHO aBTOMAaTUYECKU, KOoraa rnaBHoe
yctponcteo 1 WRSM okaxyTcs B AuanasoHe CBA3W.

100 m
Mpamas BnaumocTb

Puc. 2.11. Anana3oH cBaA3mn
HoBoe rmaBHoOe yCTPOWUCTBO:

[insA ycTaHOBMNEHNA HOBOrO COeANHEHUS BbIMONMHUTE AENCTBUS,
onucaHHble B pasgene "ConpsxeHne WRSM" Ha cTp. 10.



MHankauma HU3Koro ypoBHsA curHanal/
BbIXoAa 3a npefenbl paguyca AeUcTBuUsA

Ecnn WRSM npubnuantcst k rpaHmue 30Hbl NOKpbITUs Bluetooth,
NPO3BYYMT MHOVKALMSA HU3KOMO YPOBHS CUrHana/Bbixofa 3a npegenbl
avanasoHa

Ecnu nonb3oBaTtens BEPHETCA B rpaHuLbl AnanasoHa NoKpbITUS Un
KayeCTBO CUrHana ynyywmnmTtca, HOnKaumna BbIKIMIOYNTCA.

[na nony4eHus MHdopMaunm 06 nHAMKaLMN HU3KOTO YPOBHSI curHana/
BbIXx0Ja 3a npeaensl pagnyca 4encTeusi cM. Tabn. 2.6 Huxe:

Tabnuua 2.6. HanKkauus HU3KOro YPOBHS cUrHana/sBbixoga
3a npegensl paguyca AencTeus

ToHanbHas
nHAUKauus

CeeToguogHas

CocrosiHue
WHAOUKALUUA 3BYKa

Hu3knn yposeHb
curHana
Bbixoa 3a npepensl
pagvyca genctans

YXenTbi cBETOAMOOHbIV OTpuuaTenbHbIN
WHOMKATOP 3aroputcsi Ha | TOHAIbHbIV CUrHaN
2 cekyHApl ("Bad Bonk")

KHonka PTT (Push-To-Talk)

[nsa nepepnaun ronoca Haxmute kHonky PTT u yaepxueante ee. Ains
npocnyLwmBaHust otnyctute kHonky PTT. [Npu Haxatum kHonkun PTT
BKIIOYaETCA MUKPOCOH.

Puc. 2.12. Haxatume kHonku PTT (Push-To-Talk)

Mporpammupyemas KHonka (opaHxeBas
KHOMKa)

MporpaMmmupyemasi KHomKka COOTHOCUTCS C KHOMKOW C ABYMSI TOYKaMU
Ha MO6UNbEHOM MUKpPOdhoHe C aganTepoM. HaxaTve nporpammupyemoi
kHonku Ha WRSM akTuBMpyeT aencTBmne, COOTBETCTBYOLLEE (DYHKLUN
KHOMKY € ABYMS To4kamu. KHorka ¢ ABYMsi TOUKamuy NporpamMmMupyeTcst ¢
nomoubto MO ans nonb3oBaTenbCKkoro nporpammupoBaHus (CPS).
PykoBoACTBO nonb3oBaTens pagnocTaHUMy COAEPXKUT MOMHYHO
MHpopmaLmio No NporpamMmMupyeMblM OYHKLMSM, KOTOPbIe AOCTYMHbI
AN AaHHON KHOMKW.



KHonka noacBeTku

HaxmuTte n y,[]ep)KVIBaVITe KHOMKY NOACBETKU B Te4eHune 1 CeKyHabl Ana
BKIHOYEHMSA/BLIKIMIOMEHNST NOACBETKMU.

Mpwu HMSKOM/KpMTVNeCKOM YPOBHE 3apdaga akkymynatopa nHamnkatop
noacBeTkN MuraeT B TedeHve 30 CeKyH, a 3ateM aBToMaTu4eckmn
BbIKIlOHaeTcA.

MPUMEYAHMUE. KHonka noaceetku 6ynet HeakTueHa, ecrni WRSM
HaXOAWUTCS B PEXMME 3aTEMHEHWS.

Pexum 3atemHeHuUs

Pexum 3aTeMHeHusi NO3BONSIET BbIKMIOYUTL CBETOANOAHbIE
nHavkatopbl Ha WRSM.

BAXHO! Korga WRSM paGotaeT B pexvme 3aTEMHEHVS U B
6e33BY4HOM peXMMeE, BCA MHOMKaUMA GyaeT BbIKMoYeHa.

[Ins BKIIOYEHUsI pexumMa 3aTeMHEHWs BbINOSIHUTE creayoLive
nencTeus:

Mpoueaypa

Haxmute n y,EI,ep)KVIBaVITe KHOMKY NOACBETKN [0 aKTUBaLn pexmma
3aTeMHeHus. KHonka noaceeTkn 6y,qu MuraTb B TeHEHNEe
1 CeKyHAbl npu BXxofe/Bbixoae n3 pexunma 3aTeMHEeHUA.

[nsa nonyyeHus nHdopmaLuumn 06 MHAMKaLMKN pexmnma 3aTeMHEeHUs
cM. Tabn. 2.7, NpuBEAEHHYIO HUXKE.

NMPUMEYAHUE. [ns BbikniouYeHUs pexnma 3aTeMHEHNUA HaXMUTE 1
YOEPXMNBANTE KHOMKY BKIIOYEHNS MOACBETKA B
TeyeHve 3 cekyHa

Tabnuua 2.7. lHankaTopbl pexuma 3aTeMHeHus!

CetoaguogHas
ToHanbHas FonocoBas
3HavyeHue | UHAUKALUMSA NUTAHUA,
MHOMKauMA noackaska
3BYKa U NOACBETKU
"Lights OFF,
CBeToanOAHbIN . Press and
BkntoyeH ToHanbHbIN .
NHOUKaTOp ropuT B hold Tasklight
pexum CurHarmn pexvma
TeyeHune 1 cekyHapl, Button to
3aTeMHeHus 3aTeMHeHus ; .
a 3atem racHet switch lights
ON"
BbikntoueH CeToaMoaHbIN ToHanbHbIN

pexum WHAMKaTOp ropuT B | curHan pexuma, "Lights ON"
3aTeMHeHus1 | TedeHue 1 cekyHabl 3aTeMHeHus

NMPUMEYAHMUE. Bce tpu ceeToamoaHbIx MHAMKaTOpa (MUTaHus,
3BYyKa 1 NOACBETKM) MUratoT B TedeHne 1 CekyHapbl
1 racHyT B TOT MOMEHT, Koraa BKrodaeTcst/
BbIKMIOYAETCS PEXNM 3aTEMHEHMS.



BcnomorartenbHble ayanoakceccyapbl Ans
npuemMHuKa

Mpy NoakmnioYeHUn B ayanopasbeM BCNOMOraTeribHOro
ayauoakceccyapa 3Byk OyAeT BbIBOAUTLCS Yepes 3ToT
BCrioMoraTenbHbIi ayauoakceccyap

MopknioyeHre BcromoraTenbHOro
ayauoakceccyapa K NpueMHUKY

MoaHnMMTE MbINe3alwmTHYIO KPbILLKY 1 MoBepHUTe Ha 90°. BcTasbTte
NbINe3aLnTHYO KpbILLKY B Na3 Ha kopnyce. BctaBbTe pasbem
BCMOMOraTesfibHoro ayamoakceccyapa B rHesgo 3,5 mm.

&ZW

Puc. 2.13. MNopkntoyeHne BCrioMoraTenbHOro ayanoakceccyapa K npueMHuKy

.U,OHO.HHMTeanbIe aKceccyapbl
Tabnuua 2.8. [lononHuTenbHble akceccyapbl

Homep no

Onucaxue
KaTanory
RLN4941_ HayLiHuk co cnupanbHbiM LUHypOOM n 3,5 Mm
lwTekepoMm c yrnom 90
RLN4885_ HayLHuk-BkNaabIw Anst BBIHOCHOTO MUKPOMOHa

C JUHaMWUKOM

NMPUMEYAHUE. HekoTopble aetanv MoryT MMeTb permoHarnbHbIi
npedwuikc, Hanpumep AA, MD nnu AZ.

MHavkaumna o6HapyxeHMst HeMCNPaBHOCTU U
Mepbl N0 ee UcnpaBrieHno

Hanunuve kakoi-nmbo HemcnpaBHOCTU M3aenust o6o3HaqaeTcs
nooyepeaHbIM MUraHMeMm KpacHbIM 1 3efIeHbIM LIBETOM C
OJHOBPEMEHHOW Moaayert curHana obHapyxeHns HenmcnpaBHOCTH
(TOHanbHbIV cUrHan/ronocoBas NoAckaska). Yepes HeCKONbKO CeKyHA
WRSM cHoBa 6yaeT rotoB k paboTe.

Mouck n ycTpaHeHne HencnpaBHOCTEN

Ecnu He yaaeTca NOBTOPHO yCTaHOBUTL GeCNpOBOAHOE COeANHEHNE
mnn WRSM He paboTtaeT WrtaTHo:

Mpouenypa

BbikntounTe u Bkntoumte WRSM 1 npremonepeaatoLLyto
pagnocTaHumio.



Cwm. "ConpsikeHne WRSM" Ha cTp. 10 gns noBTopa npouecca
NOAKIMIOYEHUSI.

O6HOoBNEHMe MUKponporpamMmmbi

Ins paHHoro WRSM pocTtynHo o6HOBMNEHE MUKponporpammbl.
OBHOoBNEHNE MOXET BbINOMHUTL TONBKO Ball Aunep. 3a nHgopmaumen
0 nocrnegHux 06HOBNEHNSX MUKPOMPOrpamMmbl 06paTUTECh K BalleMy
aunepy.

NMPUMEYAHUE. HE 3apsaxainte WRSM npv nomoLly nopta micro
USB, oH NpeaHasHa4eH TornbKo A 06HOBMNEeHNs!
MUKPOMPOrpammsl.

[MopT micro USB

Puc. 2.14. Pacnonoxenuve nopta micro USB

Haknenka ANATEL

PMMN4095A 9 |

ANATEL

01144-14-01699
[aHHoe obopynoBaHWe SBNSETCA BCOMOraTenbHbIM U He 3aLMLEHO
OT BO3AEVCTBUS CUMbHbBIX NMOMEX, aXe eCln UX UCTOYHMKOM SIBMAeTCA
o6opynoBaHue aHaNoOrMYHOro TUMa, a TaKKe OHO HE MOXET Co3aBaTb
cunbHble NoMexu Ansa 6a3oBbiX CUCTEM.




MABA 3. MOBUJIbHbIA MUKPO®OH

C AQAMTEPOM BLUETOOTH®
PMMN4097_

MobunbHbI MukpodoH ¢ agantepom Bluetooth PMMN4097
paspaboTaH Ansa Mcnonb3oBaHusi ¢ 6eCnpoBOAHbLIM BbIHOCHBIM
MUKPOGOHOM ¢ AnHammnkom PMMN4095.

NOAroToBKA K PABOTE MOBUITIbHOIO
MUKPO®OHA C AOANTEPOM

Cobepute MOBUIbHBIA MAKPOGOH C aganTepoM crieqys yKasaHusam
COOTBETCTBYIOLLYX Pa3aernos:

YcTaHoBka MOGUIILHOTO MUKpPOdOHa C aganTepoMm Ha

MOOBUIBHYIO PAAMOCTAHLIMIO . . o o v vt vt it et e e e e e e cTp. 17
MoOHTa)X NOABECHOIO KPOHLUTEMHA . .« . v o v v v eee e e ee e ctp. 17
BbINnonHeHWe NTOroBbIX MOAKMIOYEHNM . . . . oo v oo e i e e e crp. 17



YctaHoBKa MOGUNBLHOIroO MUKpocpoHa ¢
apanTepoM Ha MOOUIBbHYH paanoOCTaHLUMUIO

TwarenbHo BbIGEpUTE MECTO YCTaHOBKM MOBMNBHOMO MUKPOChOHa C
apantepowm. pu Beibope MecTa AN YCTaHOBKW Yy4MTbIBANTE, YTO
MOBWMbHBIA MUKPOGPOH C afanTepoM AOMKeH ObiTb pacnonoxeH
yno6HO ANst Nonb3oBaTens, HO He AOIMKEH MeLlaTb YnpaBneHuio
TPaHCMOPTHBLIM CPeACTBOM. Takke y4uTbiBanTe paboTy Apyrmx
akceccyapoB TPaHCMOpTHOro cpeAcTBa. PyHKLMW, Ha3HaYeHHble Ans
pbl4aXKHOro nepekrnoyaTens Ha MoBUNbLHON PaaNOCTaHLMK, He
noaaepXuBatoTcs ¢ 6ecnpoBOAHBIMU peLleHAMU Ans 6onbLmx
paccTosiHuin. Takum 06pa3oM, hyHKLMM PbIHYaXKHOIO Nepeknoyvarenst
[OIMKHbI ObITb OTKIMIOYEHbI HA MOBWNBHOW paanoCTaHLMN.

MoHTaX noagBeCHOro KpOHWTEeMHa

Bbl6paB MeCTO YCTaHOBKMW, BbINONHUTE cneayruine ,D,eﬁCTBVIﬂ.
Mpoueaypa

Y6eaumTtecs, YTo BbiGpaHHas AN MOHTaXa NMOBEPXHOCTb UMeeT
[OCTaTOYHYH0 MPOYHOCTL, YTOBLI BblAEpXKaTb BEC Kpeneka u
MOBMIIBEHOMO MUMKPOGOHa C aganTepomM.

Mcnonb3yiite ocHOBaHME MOABECHOIO KPOHLUTEHA B Ka4yecTBe
wabnoHa Ans HakepHUBAHWUSI U CBEPIEHUsI BYX OTBEPCTUIA
avametpom Tpu munnumetpa (0,125 grorima). ByabTe 0CTOPOXHbI:
npu CBEPrEHUN He 3aAeHbTe NPOBOAA UMW APYrne KOMMOHEHTbI
TPaHCMOPTHOrO CPEACTBA.

MCI'IOJ'IbSyVITe ABa BXOAALLMX B KOMMNIEKT cCaMopesa, 4TOObI
YCTaHOBUTb U 3aKpennuTb NOABECHOW KPOHLUTENH.

OnopHasi nnactuHa

MNepenHas
. naHenb

~. TpaHcnopT-
Horo cpegn-

MNonBecHon
KPOHLUTENH

BuHT C
NIoCKoWn
rofioBKoOw

BWHT ¢ wectu-
rpaHHoun
ronoBKoWN

Puc. 3.1. YcTaHOBKa MOHTaXHOMO KPOHLUTENHA

BbinonHeHne NToroBbIX NOAKNIOYEHUN

Mocne ycTaHOBKM U KPENneHUsi KpOHLLUTeHa BbINOSHUTE crneayoLimne
OencTeus.

Mpoueaypa

BcTaBbTe MOGUIBbHBIN MUKPOGOH C aganTepoM B NoABECHOM
KPOHLUTENH.

[MogkntoumnTe WTEKEP CNNPArbHOTO LWHYPa K pa3beMy MOOUIBHOMO
MUKpPOhOHa C aganTepoM B nNepefHel YacTu paguocTaHLmu.
CoBMeCTUTE KOHTaKTbl pa3beMOoB, @ 3aTEM MOBEPHUTE BHELLHIOK
MydTYy Mo YacoBoW CTpernke Ansa dukcaumn.



ANEMEHTbI YINPABJIIEHA MOBUJIBHOIO 0630p MOOUNLHOro MUKpochoHa ¢
MUKPO®POHA C ADANTEPOM apanTepom

O3sHakoMbTeCh CO crieaytoLei nHpopMaumen.

O630p MOBUNBLHOrO MUKPOHOHA C aAaNTEPOM . . . . . oo v .. cTp. 18
HacTponka nporpaMMmpyemMbIX KHOMOK. . . . ..o v e vee e ann .. ctp. 19
KHonka PTT
(Push-To-Talk) MukpocpoH
KHonka ¢ 1
TOYKOM
KHonka ¢ 2
TOYKaMu
CuHas
Touka/
Touka
6esonacHoro
ConpsikeHus

Puc. 3.2. 0630p MobunbHOro MrkpodoHa ¢ aganTepom



Hactpownka nporpammmpyembiX KHOMOK OCHOBbI UCINMOJIb3OBAHUA

MOBWUIIbHOIO MUKPO®OHA C

KHOMKy € 1 TOYKOW U KHOMKY C 2 TOYKaMu Ha MOBUITBHOM MUKPOdOHE
C aganTepoM MOXHO nporpammupoBaTthb Yepes N0 ans AD‘AHTEPOM

nonb3oBaTenbCKoro nporpaMmmmpoBaHus (CPS) paguocTaHumm.

PYKOBOACTBO MOMb30BATENS PAAMOCTAHLMI COAEPXKMUT MOTHYH [Mocne Toro Kak Bbl U3y4nnu HAaCTPONKY MOBUNBHOrO MUKPOdOHa C
MHEOPMALMIO MO MPOrPAMMUPYEMBIM (PYHKLIMSIM, KOTOPLIE LOCTYMHbI afanTepoM, Bbl FOTOBbI MEPENTU K UCNONb30BaHMWI0 YCTPOCTBa.
JNS JAHHBIX KHOMOK. [111s NONyYeHUs! OMNOMHUTENLHON MHCOPMAaLMM OsHakombTECh CO CreaytoLen MHopMaumnen 06 OCHOBHBIX (YHKLUSIX.
no NoAAepXXKe NporpaMmmmnpyemMbix KHOMOK obpaTuTecs K Annepy. ConpsikeHIne MOBUALHOTO MUKPOMOHa C aAaNTepOM
MPUMEYAHME. Mporpammupyemas kHomMka (opaHxesast KHOMKa) WRSM ... cTp. 20
Ha WRSM COOTHOCUTCS! C KHOMKOIA C ABYMS1 ConpsxeHne MoBUNbLHOro MMKpodoHa ¢ afantepom u
TOYKaMM Ha MOGUITEHOM MUKPOOHE C aAanTEPOM. 6ecnposogHoro Mogyna PTT .. ... .. ... ... oL .. cTp. 21
Mepenava 3Byka Unu 3ameHa HOBbIM 6ECNPOBOAHBIM
YCTPOMCTBOM . ..t vttt et e et e e et et e e e e e e cTp. 21
MoTeps 6eCNPOBOAHON CBA3M . . . .\ v v v et e e cTp. 22
BoccTtaHoBneHne 6ecnpoBOAHON CBA3N. . . .. oo v o v o e e e cTp. 22
Mcnonb3oBaHne MobrnnbHOro MMKpodpoHa ¢ aganTepom. . . . . . cTp. 22
OTcoeamHeHne MOBGUNBLHOrO MMKPOoHa ¢ aganTepom OT
MOBUINBHOM PAAMOCTAHLMM &« o v v vt et ee e eee e e e cTp. 23
3ameHa CNUPanBHOTO LUHYPA . « .« v v v v ve e et e e e e e e cTp. 23

Haknevika ANATEL . ... ... . cTp. 23



ConpsixkeHne Mo6unbLHOro MMKpodoHa ¢
apantepom u WRSM

Mpoueaypa

Y6eamTech, 4To MOBUNbHbIV MUKPOGOH ¢ agantepom u WRSM
BKITOYEHbI.

Pa3mecTuTe CMHIOIO TOUKY (TOYKa 6e3onacHOro conpsikeHus)
MOBUMBHOrO MMKPOGOHa C aganTepom Ha paccTosiHum 2,5 cm oT
CWHen ToykM (Todku 6esonacHoro conpsipkeHns) WRSM.
Mo6unbHBIN MMKPOMOH C aganTepom NO3BONSET BbIMOMHAT
COMpsKeHNe MakCUMyM C OHUM 6eCnpoBOAHbLIM
ayavoyCTPONCTBOM U ofHUM 6ecnpoBoaHbIM ycTponcTteom PTT.

ConpsixeHne MOBUNLHOTO MUKPOOHa C aaanTepom Heobxoammo Puc. 3.3. Conpsiketne MOBMIBHOMO MUKPOGOHa ¢ agantepom 1 WRSM

BOCCTaHaB/NMBATh (NEPEKIToYaTh) NP KaKAOM BKITHOHEHNM BAXHO! MMocne yctaHoeneHus conpsikernst WRSM ¢ MOBUIbHBIM

nuTaHus. MWUKPOCOHOM C aaanTepoM 3ByK C MOBUILHOM

MPUMEYAHUE. Ecnu Tpebyetcs BbINOMHUTL COMpshXeHne pafvocTaHummn He Bynet BocrpoussoauTees. Cuctema He

MOBMILHOrO MUKPOGOHa C afanTepoM ¢ ApYrum paccuuTaHa Ha OAHOBPEMEHHOE BOCTPOU3BeaeHe 3ByKa C
6ecnpoBoAHLIM YCTPONCTBOM, TaKUM KakK MobunbHOM pagnoctaHumm n WRSM. HaxaTtune KHomku
BecnpoBogHoi Moaynb PTT, HeoBXxoaumo PTT Ha MOBGUNEHOM MUKPOGHOHE C aganTepoM BO BpeEMSI
NepeBecT YCTPONCTBO B PEXWUM COMPSHKEHNS. ucronb3oBaHns WRSM npusegeT k otkntoveHnto WRSM, a

3BYK OyaeT nocTynaTb TONbKO C MOBUIbHOW paanoCTaHUmK.



ConpsixxeHne Moo6unbLHOro MMKpodoHa ¢
apantepom u 6ecnposoagHoro moaynsa PTT

Mpoueaypa

Y6eautechb, 4TO MOBUMbHbI MUKPOMOH C aganTepom U
6ecnposogHol moaynb PTT BkntoveHbl, 1 4To 06a ycTponcTBa
HaxoAATCHA B PEXUME COMPSHKEHUS.

PaamecTnTe CrHIO TOUKY (TOYka 6e30MacHOro ComnpsiKEHNs)
MOBUMBHOMO MUKPOGHOHA C afanTepoM Ha pacCTosiHUM 5 cm oT

CUHEl TOUYKM (TOUKM BE30MACHOTO CONpsKeHUs) GECTIPOBOAHOTO Puc. 3.4. ConpsxeHme MOGUNLHOTO MKPO(OHa

c aganTepoM u 6ecnposogHoro moayns PTT

moayns PTT.
NMPUMEYAHMUE. Korga 6ecnposogHoit moaynb PTT umeet H1sKkuit
[wnanasoH 6ecnposoaHoro PTT-nogkntoyeHns ¢ MobunbHbIM 3apsg akkymynsitopa, WRSM coo6LuaeT o6 aTom
MUKpodpoHOM € agantepom cocTaenset 10 metpos. ObpaTuTe COOTBETCTBYIOLLMM TOHAMbHBLIM CUrHANOM.
BHUMaHue, Yto becnpoBogHoe PTT-nogkntoveHne nMeeT MeHbLUNN
AvanasoH no cpaskenmio ¢ WRSM. Mepepaya 3Byka unu 3ameHa HOBbIM
BAXHO! Ecnu 6ecnposogHoit Mmogynb PTT Gyaet conpsikeH ¢ Gecn pOoBOAHLIM YCTPONCTBOM

MOGBVNbHLIM MUKPOOHOM C aganTepoM A0 MOAKMIOYEHNs

ayAnoyCTPOWCTBA, TO COMpPSHKEHNE COXPaHUTCS, HO MNpoueaypa

6ecnposoaHoi mogynb PTT GyaeT oTkioueH.

EeCI'lpOBO,D,HOVl MoAaynb PTT 6yﬂe1’ NOAKIOYEH TOMBKO Npu Haxmute KHOMKY PTT Ha mobunbHom MVIKpO(*)OHe C agantepom

NOAKMIOYEHUW ayaANOyCTPONCTBA. NS NpekpaLLeHnst ConpsiXeHust, 1 3Byk ByaeT nepeBoanTbCs Ha

M06VIJ'IbHyI-O paanocTaHumio.

Mnn pasmecTuTe CMHIO TOUKY (TOYKa 6€30MacHOro ConpspKeHUst)
Ha WRSM Ha pacctosiHum 2,5 cM OT CUHEWN TOYKM (TOYKM
6e30nacHOro conpseHust) MobMNbLHOro MUKPodoHa C aaanTepom.
3Byk OyaeT NnepeBoaMTbLCA Ha MOBUIBbHYIO pagnocTaHumio/
MOBUNBHBIN MUKPOGOH € aganTepoM. CBETOAMOAHbBIV MHANKATOP
3Byka Ha WRSM He 6yneTt ropetb.



[ns BbINONHEHUs CONPSXKEHUs1 C HOBbIM 6ecnpoBOAHbLIM
YCTPONCTBOM:

CrnienyiTe nsnoxeHHon B "ConpspkeHne MobunbHOro MMkpodoHa ¢
apantepom 1 WRSM" Ha cTp. 20 npoueaype no BbIMNOMHEHWUIO HOBOIO
COMNpPSXEHUSI.

MPUMEYAHUE. Ecnu mobunbHbIn MUKPOGOH C agantepom 6bin
conpsbkeH ¢ WRSM, a nocrne a1oro BO3HMKNa
HeoBXOAMMOCTb BbINOSTHUTL COMPSXKEHWE C APYTM
YCTPOWCTBOM, He TpebyeTcs copacbkiBaTb
conpsbkeHme MoBbunNbHOro MMKPOGOHa C
apantepom ¢ WRSM. MNpeabiayllee conpsixeHne
OyneT cOpoLLeHO aBTOMaTUYECKU MPU YCTaHOBKE
COMPSXEHUSI C HOBBLIM YCTPOWCTBOM.

MoTeps 6ecnpoBogHON CBA3MU

B cnyyae nomex, HA3KOrO YPOBHS cUrHana unu BbIxoga MobunbHOro
MVKpOChOHa C aJanTepoM 3a npeaensl paanyca AecTBuUSA, CBA3b MeXay
WRSM 1 MOBMnbHBEIM MUKPOPOHOM C aganTepoM MOXET ObITb MoTepsaHa.

Ecnu cBsizb mexxgy WRSM 1 MOBUINbHBIM MUKPOCHOHOM C aganTepom
noTepsiHa, NPMHMMaeMbI 3ByK aBTOMAaTUYEeCK/ NepeBoanTCS Ha
OVHaMUK paanocTaHLmMu.

BoccTtaHoBneHne 6ecnpoBoaHON CBA3MN

MPUMEYAHUE. Korga GecrnposoaHoe yCTPONCTBO BEPHETCS B
npegerns! paauyca AeNCTBUSE UM 3aKOHYUTCS
fevictre nomex, cesadb Mexay WRSM 1 MobunbHbIM
MWKPOOHOM € aganTepom ByaeT BoccTaBneHa.

Ucnonb3oBaHne MobunbLHOro MukpocoHa c
aganTepom

Mepepnaya

[ns nepegayn ¢ NOMOLLbIO MOBUMBHOrO MMKPOhOHa ¢ aganTepom
BbINOSHUTE CcreayoLime AencTBus.

Mpoueaypa
[Hepxunte MOBUMbHBIN MUKPOMOH C a4anTepoM Ha pPacCTOSHUN
npubnusutensHo 5 cm oTo pTa.

HaxmuTte kHonky PTT.

[oBOpUTE B 3aKpPbIThblE PELLETKON OTBEPCTUS B LIEHTPanbHOM
BEPXHelN YacTu MOBUMbLHOro MUKPOGOHa C aganTepom.

[ns npocnywmBaHus otnycTute kHonky PTT.

Ecnu ncnonb3yetcs MobunbHbIn MMKpodoH ¢ agantepom, WRSM
He OyaeT nepenaBaTthb 3BYK.

NMPUMEYAHUE. 3syk Gynet Bocnpon3BoamTbCs Yepes MOBUmbHbIN
MUKPOGPOH C aganTepoM Ao Tex nop, noka WRSM
He OyaeT cHOBa NoAKIoYeH K MOBUIbHOMY
MWUKPOCHOHY C afanTepoM nyTem convkeHnst Touek
COMpSKEHUSI.



Puc. 3.5. Ucnonb3sosaHue MOBUITBHOTO MUKPOOHA ¢ aganTtepom

OTcoepgnHeHne MOOGUNBLHOro MMKpocoHa ¢
apganTepoM OoT MOOUINbLHOW paAanOCTaHLMM

[ns oTcoeanHeHns MoBMbHOrO MUKPOdOHa C afanTepom ot
MOBMABLHON pagnoCcTaHLUMKM BbINONHUTE creayowmne 4enCcTBus.

Mpoueaypa
[MoBepHUTE CTONOPHYIO MY Ty MOBUIBLHOrO MUKPOGHOHa C
afjanTepoM Ha 4YeTBepTb O60pOTa npoTtue yacoBon CTperKun.

BbiTAHUTE NpoBoa 13 pa3bema uHTepdenca akceccyapa.

3amMeHa cnupanbHOro WwHypa

Ons cHATMA cnupanbHoro WwHypa PMMN4097 BeinonHuTe cnegyoLme
[EeNCTBuUS.

Mpoueaypa
[MoBepHWTE CTONOPHYIO My Ty HA OCHOBaHMN MOBUIBEHOTO
MUKpPOGOHa C aganTepom NpPOTUB YaCOBOM CTPEerku Ao ynopa.

BbITaHuTe LLUHYP U3 OCHOBaHUA MOBUnbHOro MUKpPO@OHa ¢
afjantepom.

YcTaHoBka HOBOMO CNNPAribHOTO LUHYpa NPOV3BOANUTCS B MOPSAKE,
06paTHOM CHATUIO.

Haknenka ANATEL

PMMN4097A
ANATEL
01957-14-01699

HaHHoe o6opy,u0|3aHme ABNAETCA BCnomMmoratesfbHbIM N HE 3alULLeHo
OT BO3ENCTBUSA CUMBbHBLIX MOMEX, AaXe eCrny X NCTOYHUKOM SIBMSieTCA
o6opynoaaHV|e aHanorn4yHoOro Tnna, a Takke OHO He MOXeT co3aaBaTb
CuIbHblE NOMEXM Ans 6a30BbIX CUCTEM.




NMABA 4. 0BBYXMECTHOE 3APAOHOE
YCTPOUCTBO PMLN6714_

[IByxmecTHOe 3apsiAHOe YCTPOMCTBO NpeaHa3HayYeHo ans
ncrnonb3oBaHus ¢ ogobpeHHbIMM kKoMmnaHuen Motorola Solutions nuTuit-
WOHHMU akKymynsTopamu (nepedncnensl B Tabn. 4.1). Yepes kaxabin
pa3beM MOXeT OCyLLeCTBNATLCA 3apsaka 6ecnpoBogHOro BbIHOCHOMO
MukpodpoHa ¢ guHamukom (WRSM) ¢ akkymynsTopom unm
aKKyMynsTopa OTAenbHO.

CocTosiHWe 3apsiakv B NEPBOM 1 BTOPOM padbeme oTobpakaeTtcs ¢
MOMOLLbIO CBETOAMOAHOIO MHAMKATOPA.

NMOAroToBKA AIBYXMECTHOIO
3APAOHOIO YCTPOUCTBA (DUC)
K PABOTE

O3HakoMbTeCh CO crneaytoLlen nHgopmaumen.

VIHCTPYKLMM MO BKCNAYATALMM . . o v v e e e e e e i ae s cTp.
AKKYMYNSATOpbI, pa3peLUeHHbIe K MCMOMb30BaHMI0 KOMMaHUEN
Motorola Solutions . ........ ... .. .. .. . . cTp.
VCTOYHMKM NUTaHWSA/GNoKM NUTaHUs, pa3peLleHHbIe K
ncnonb3oBaHuio komnaHue Motorola Solutions .. ....... .. cTp.
0630p DUC. . . .. cTp.
VIHCTPYKUMM MO SKCNNyaTaALMM . . . oo vt e e i e e cTp.
CBETOAMOAHAA UHOMKALMST . . . . oot it e e e e e cTp.
Mownck 1 ycTpaHEeHNE HEUCTIPABHOCTEM. . . . v o v v e e e i e cTp.

25

25

25
26
27
28
29



MHCcTpyKuumM no akcnnyataumm

Mepen yctaHoBkou yctporictBa WRSM ¢ npucoeanHeHHbIM
aKKyMyrsiTOPOM Wi TOMNbKO akKyMyrsiTopa B pasbemM 3apsiiHOro
YCTPOWCTBA criegyeT cHavana BKIYUTb NMTaHWE ABYXMECTHOMO

3apsgHOro yCcTponcTea.

[IByxmecTHOe 3apsifHOe YCTPOMCTBO pa3paboTaHo Ans
OOHOBPEMEHHOW 3apsiAKM YCTPOMCTB B 060MX pasbemax.

AKKyMynaTopbl, pa3pelueHHble K
ncnonb3oBaHuo kKomnaHuen Motorola
Solutions

AKKYMYNsiTOpbl, nepevmcrnerHsle B Tabn. 4.1, ogobpeHbl Ans
MCMOMb30BaHNs C ABYXMECTHbBIM 3apsiiHbIM YCTPOWCTBOM.

Tabnuua 4.1. AkKyMynsiTopbl, pa3peLleHHble
K ucnonb3oBaHuto komnaHuei Motorola Solutions

Homep komnnekTa

(aeranu) Mnatdopma/onucaxHme

CTaHaapTHbIA NIUTUN-UOHHbBIN
PMNN4461_ akkymynatop 1750M1880T
NMPUMEYAHUE. [syxmecTHoe 3apsgHoe yCTPOMCTBO He
npegHasHa4yeHo Ans YCTaHOBKM Grokos
ankanuHOBbIX 3NIEMEHTOB MUTaHUS.

MCcTOYHUKN NNTAHKUA/ONOKU NUTaHuUS,
pa3pelleHHble K UCMONb30BaHUIO
komnaHueun Motorola Solutions

MepeuncnenHble B Tabn. 4.2 NICTOMHUKM NUTaHUSA/ONOKN NUTaHNsA
08006peHb! ANs MPUMEHEHUS C ABYXMECTHbIM 3apsiAHbIM YCTPONCTBOM:

Tabnuua 4.2. Bnokn nuTaHusi, paspeLLeHHble
K Mcnonb3oBaHuto komnaHuer Motorola Solutions

Homep komnnekTa
6roka nuTaHus

25012022001*

25012022002

25012022003

25012022004

25012022006

25012022007
25012022008

25012022009

OnucaHue

Brnok nuTaHus, 3apsaHoe yCTPOWCTBO C PEXMMOM
kommyTatopa, 110-240 B, CLLUA/CeB. Amepuka/
AnoHus/TansaHb

Brnok nuTaHus, 3apsaHoe yCTPOWCTBO C PEXMMOM
kommyTaTtopa, 110-240 B, Espona
Bnok nuTaHus, 3apsgHoe YyCTPOWCTBO C PEXMMOM
kommyTaTopa, 110-240 B, BenukobputaHus

Bnok nuTaHus, 3apsaHoe yCTPOMCTBO C PEXMMOM
KommyTaTopa, 110-240 B, Kutawn
Bnok nuTaHus, 3apsgHoe YCTPOWCTBO C PEXMMOM
KommyTatopa, 110-240 B, Asctpanusi/HoBas
3enangns
Bnok nuTaHus, 3apsgHoe YyCTPOWCTBO C PEXMMOM
kommyTaTopa, 110-240 B, Bpasunus

Brnok nuTaHus, 3apsagHoe yCTPOWCTBO C PEXMMOM
kommyTaTopa, 110-240 B, ApreHTuHa

Bnok nuTaHus, 3apsgHoe YCTPOWCTBO C PEXMMOM
kommyTatopa, 110-240 B, Kopes

* Mpwy nocTaBke ¢ AaHHbIM UCTOYHUKOM NUTAHUSI 3apsifHOE YCTPOWCTBO
Oyaer umeTb Tonbko cepTudukaumio UL.
(MpvmeHnmo Tonbko Anst CeBepHon AMepukm)



O630p DUC

OBYXMECTHOE 3APAOHOE YCTPOUCTBO

PMLNG6714

CeeTo-
avogHble
NHOMKa-
TOpbI

Linnungpuyeckuii coegnHnTens

Puc. 4.1. [IByxmecTHOe 3apsfHOe YCTPOWCTBO (BMA cnepeam) Puc. 4.2. [IByxmecTHOe 3apsiiHOE YCTPOMCTBO (BMA COOKY)

N
(o))



MHCprKLI,VIVI no 3IKcniyartauumn BcTaBbTe akkyMynsiTop B pa3beM 3apsiiHOro yCTponcTBa
cregytoLmm obpasom:

[lByxmecTHOe 3apsiiHOe YCTPONCTBO NpeAHa3Ha4YeHo Ansi
MCNONb30BaHUA TONbLKO C cepTUhULIMPOBAHHBLIMM KOMMaHUen
Motorola Solutions akkymynsTopamu 1 6rnokamu NUTaHus,
nepeuncneHHbiMu B Tabn. 4.1 n Tabn. 4.2. NpumeHeHne Apyrux
HecepTU(MLMPOBaHHbIX NPOAYKTOB MOXET NPUBECTU K YcTaHaBnuBasa akKymynsaTop B pa3beM 3apsigHOro yCTponcTBa,
HapyLeHo paboTbl M NOBPEXAEHMIO YCTPOUTBA. obecneybTe NOMHOE COBMELLEHMNE KOHTAKTOB 3apsiaHOT
YCTPOWCTBA M akKkyMynsitopa.

CoBMeCTUTe Nasbl Ha KaXX4oN CTOPOHe akkyMynsiTopa ¢
COOTBETCTBYIOLMMY HAMPABIIAOLUMMN HA KaXIO0N CTOPOHE
pasbema 3apsiHOro yCTPONCTBa.

B pasbem 3apsigHOro YCTpOMCTBa MOXET ObITh ycTaHoBMNeH kak WRSM
LIENMKOM C NPUCOEaVHEHHBIM aKKyMyH:;ITopOM, TaK U akKyMynsiTop OTAESbHO. Mocrie Toro Kak akkyMynsiTop ByAeT A0MKHbIM 06pasomM
Ans 3apAAKn akkyMyrSTopa Cnonk3yiTe CreayloLLYto NPoLeAYpy: YCTaHOBIEH B pasbeM, Ha 3apsiAHOM YCTPONCTBE 3aropuTcs

BcraBbre LIHYP 6noka nuTaHus B Ll,VIﬂVIHLlpVILIeCKI/IIZ coeaunHuTenb CBTOANOAHBIN MHAMKATOP, KaK OMNCaHO B Tabn. 4.3.

Ha 3afiHel CTOpPOHE 3apsiAHOTO YCTPOWCTBA. MPUMEYAHUE. Ocrasnsiite akkyMynaTopbl 3aps)aTbCsa Ha HOMb,

. 4YTO6bI 06ecneynTb NOMHYI0 3apsaky. [Ans
MoaxntounTe BNOK NUTaHUA K NOAXOASLLE Po3eTke NepeMeHHOro ToKa. .
YMEHbLLUEHNS BPEMEHMN 3apsiAKU BbIKIoYanTe

CeeToaVOoAHbI MHOUKaTOp 3apAaHoro yCTpOVICTBa MWUrHET OOMH pa3 WRSM

3eeHbIM LIBETOM 7151 0003Ha4YeHUs YCNEeLHOro nNoaKo4eHna. ,D,ByXMeCTHOB 3apsigHoe yCTpOVICTBO He

Bcrasste WRSM ¢ akkyMyrisiTOpOM B pasbem 3apsaHoro npefiHa3Ha4eHo Ans ycTaHoBku 6rokos
YCTPOVCTBA CTIEAYIOLLM 0BPasom: ankanuHOBbIX 3MEMEHTOB NUTaHMS.

CoBmecTuTe HanpaBnsoLLMe Ha KaXXO0W CTOPOHE
aKKyMynsiTopa C COOTBETCTBYHOLLMMW HanpasnsiioLLMMmU Ha
KaXOon CTopoe pasbeMa 3apsfAHOro YCTPOWCTBa.

Yctanaenuass WRSM ¢ akkyMynaTopom B pasbeM 3apsigHOro
yCcTponcTBa, obecneyste NONHOE COBMELLEHNE KOHTAKTOB
3as/HOro YCTPOWCTBA U akkymynsitopa.

Mocne Toro kak WRSM ¢ akkymynsTopom 6yaeT AOMmKHbIM 06pa3om
YCTaHOBIEH B pa3beM, Ha 3apsiiHOM YCTPONCTBE 3aropuTcs
CBETOAMOAHbIV UHAMKATOP, Kak onucaHo B Tabn. 4.3.



Puc. 4.3. MonoxeHwve 3apsakm WRSM B AByXMECTHOM 3apsiiHOM yCTPOWCTBE

CBeTtoanogHas nHAuKauus

BbinonHsAs gnarHocTuky HencnpaBHOCTEN, Bcerga obpalyanTe
BHUMaHWE Ha LiBET MHAMKaTopa.

Tabnuua 4.3. CocTosiHue 3apaaku

CBeToAMOAOHbIN
MHAUKaTOp

[MocTosiHHO ropuT
3eMeHbIM LIBETOM

[MocTosiHHO ropuT
KpacCHbIM LIBETOM

\ 6/

v 1 AN
OpauH pa3 muraet
3erneHbIM LBETOM

N 6/

' 1 Y
MegnneHHo Muraet
3€f1eHbIM LiBETOM

CTtaTyc 3apsiAHOro ycTpoucTBa

3apskeH no MeHbLen mepe Ha 95 %

BeicTpas 3apsigka

3apsigHoe YCTPOWCTBO yCNeLLHO
NOAKIFOYEHO U FOTOBO K paboTe

3apsixeH no MeHbLuen mepe Ha 90 %



Tabnuua 4.3. CocTosiHne 3apaaku (NpodomKkeHve)

MepnneHHo muraet
XenTbIM LIBETOM

N 6/

7N
BeicTpo muraet
KpacHbIM LIBETOM

O

He roput

BoccTaHoBneHve akkymynatopa npu notepe
HanpshkeHUst
nnm
Temnepatypa akkymynatopa nM6o CrmLkoM
BbicOKasi, MO0 CrNULLKOM HU3Kasi
— OxuaaHue 3apsaku

Ecnu Temnepatypa akkymynatopa HaxoguTcs B
paboyem ananasoHe, BO3MOXHO, UMEET MecTo
HeuncnpaBHOCTb coeanHens
— HE 3apsikaTb akkymynsitop

OxufaHue BOCCTaHOBMNEHUS akKyMynsTopa npu
noTepe HanpspkeHust
nnn
C6om ynpaBneHusi TOKOM 3apsiaku
nnn
MpeBblleHne HanpsbkeHns brioka nuTaHns
nnn
HewucnpaBHocTb coeanHeHust
— HE 3apskaTb akkyMynsitop

Ecnun akkymynsiTop ycTaHOBMeH B 3apsifHoe
YCTPOWCTBO, KOTOpOoe coobLuno 06 ycnewHom
NoAKMYEHUM 1 TOTOBHOCTU Kk paborte,
BO3MOXHO, UMEET MECTO MIOXO0N KOHTaKT
MeXay aKkKyMyInsiTOpOM U 3apsiaHbIM
YCTPOWCTBOM

Mouck n ycTpaHeHne HencnpaBHOCTEN

Ecnu UHOUKaTop 6bICTp0 MUraeT KpaCHbIM LiBETOM:

Y6eaunTecs, 4to ncnonb3yemoit ¢ WRSM akkyMynsTop nepevncneH
B Tabn. 4.1 n HaxoguUTCS B UCMPABHOM COCTOSIHUW.

Y6eaunTecn, 4To ncnonb3yembiin ¢ WRSM 6nok nutaHus
nepeuncneH B Tabn. 4.2 n HaxoAWTCS B UCNPABHOM COCTOSIHUM.

CHMMUTE akKyMynsaTop M 3aHOBO NoJdante nuTaHue Ha
ABYXMECTHOe 3apsiiHOe YCTPOWCTBO.

Ecnvn HencnpaBHOCTb He yCTpaHeHa, oTrpaBbTe AByXMECTHOe
3apsigHOe YCTPOMCTBO B Bnvdkanlumin CEPBUCHBIV LIEHTP Ast
AanbHenLero n3yyeHusi npodnemsi.

Ecnu csBeTtogmMoaHas nHankaums OTCYTCTBYeT:

Y6eauTech, 4To WRSM ¢ npucoeamMHeHHbIM akKyMynsTOpoM U
COBCTBEHHO akKyMynsiTop AOMKHBIM 06Pa3oM yCTaHOBIEH B
pasbem.

Y6eaunTech, 4To BNOK NUTaAHUS BKITIOYEH B COOTBETCTBYHOLLYHO
PO3ETKY U 4YTO Ha ychOVICTBe ropuT CBETOANOAHBIN NHANATOP.

YbeauTtech, 4To Kabenb 6rnoka NUTaHUs HaaeXHO NOAKIOYEH K
pasbemMy 3apsifHOro yCTpoUCTBa.

Y6eoutech, 4TO akkymynsitop, ncrnonsdyembii ¢ WRSM, npuseneH
B Tabn. 4.1.

Ecnun HencnpaBHOCTb He yCTpaHeHa, oTrnpaBbTe ABYXMECTHOE
3apsiiHOe YCTPOMCTBO B Grivkanunin CEPBUCHbBIN LIEHTP AS
nanbHemnwero ndy4yeHust npobnemsi.



MABA 5. ABTOMOBWUJIbHOE
3APAOHOE YCTPOUCTBO PMLNG6716_

ABTOMOGMNLHOE 3apsiAHOE YCTPOMCTBO NpeaHa3HayYeHo Ansi
ncronb3oBaHus ¢ ogobpeHHbIMM kKoMmnaHuen Motorola Solutions nuTuit-
WOHHBbIMU akkymynsTopamu (nepeducnensl B Tabn. 5.1). Yepes pasbem
MOXeT OCYLLEeCTBNATLCA 3apsaka 6ecnpoBogHOro BbIHOCHOMO
MukpodpoHa ¢ anHamukom (WRSM) ¢ akkymynsiTopom unm
aKKymynsaTopa oTAensHO. MIHdopmMaLms 0 COCTOSIHUM 3apsaku
oTobpaxaeTcsi NOCPEACTBOM CBETOAMOAHOIO UHAMKaTopa.

NOoAroToBKA ABTOMOBUIIbHOIO
3APAOHOIO YCTPOMUCTBA K

MCMNMOJIb3OBAHUIO

O3HakoMbTeCh CO crneaytoLlen nHgopmaumen.

NHCTPYKLMMN MO SKCMAYATALMM .« . . o vovee e e ee e e cTp.
Paboune xapakTepuUCTUKN. . .. .o it e cTp.
AkkymynsaTopel, ceptudnumpoaHHblie Motorola Solutions . .. cTp.
0O630p aBTOMOGWIBLHOIO 3apSAAHONO YCTPOUCTBA . . . . v v .. . . cTp
YCTAHOBKA. . o oottt e et e e cTp.
WNHCTPYKLMMN MO SKCIAYATALMM .« o . v v v e e e ee e e e cTp.
CBeTOAVMOAHAA MHAMKALIMS . . . o oo e e e e ee e cTp.
Monck 1 ycTpaHeHNe HEUCTIPABHOCTEM. . . .. v oo v e e e e . cTp.

31
31
31

.32

33
34
39
40



MHCcTpyKuumM no akcnnyataumm

Mepen yctaHoBkou yctporictBa WRSM ¢ npucoeanHeHHbIM
aKKyMyrsiTOPOM Wi TOMNbKO akKyMyrsiTopa B pasbemM 3apsiiHOro
yCTPOWNCTBa BCeraa criegyeT cHavyana BCTaBWUTh B MPUKypuBaTenb
apanTtep npukypusatens (CLA).

ABTOMOGWBbHOE 3apsiiHOE YCTPOWCTBO BbIMOMIHEHO B MOPTATUBHOM
copmare.

Kpome Toro, WRSM He meluaeT pabote ¢ yCTpOCTBOM BO BPEMS
3apsaKn.

Paboumne xapakTepucTukm

ABTOMOGMMBLHOE 3apsifHOE YCTPONCTBO
[Ounana3oH BxogHoro HanpsikeHus: ot 10,8 oo 33 B nocT. Toka

WHTepdenc 3apsaakv akkymynaTopa
Makc. BbixogHoe HanpsikeHue: 4,2 B noct. Toka

AKKymMynaTopbl, cepTucpuumpoBaHHbie
Motorola Solutions

AkkyMynsiTopbl, nepeducrieHHble B Tabn. 5.1, ogobpeHb! ans
MCMNOMNb30BaHMS C aBTOMOOMUITbHBIM 3apsiaHbIM YCTPONCTBOM.

Tabnuua 5.1. Akkymynsitopbl, ceptuduumpoBaHHblie Motorola Solutions

Homep komnnekTa

(netanm) Mnatcdopma/onucaxme

CTaHOapTHbIA NUTUN-MOHHbIN

PMNN4461_ akkymynatop 1750M1880T



O630p aBTOMOOUINBLHOrO 3apAAHOIo yCTPOMCTBA

KHonka n3sneveHuns

[ IpenynpexatoLias MeTannuyeckun
aTukeTka/ €
cBeTogmoaHas KpEenexHbin
MHOuKaums rpnbok
3apsfHeli OTukeTka
KOHTaKT npoaykTa
[NoaBWXKHbIN

pasbem

CBeToanoaHbI
nHavKaTop

3TuKeTKa npogykTa

Apantep
npvKypvBarens
(CLA)

Puc. 5.1. O630p aBTOMOGMINBHOIO 3apsSiAHOMO YCTPOMCTBa



YcTaHOBKa Tabnuua 5.2. OnucaHne MOHTaXHbIX KPOHLITEHOB

Howmep no kaTtanory

YcTaHOBKa MOHTaXHoro kpoHwTenHa (HLN9073_) RESReRE Motorola Solutions CILEELLD
PykoBoacTBysicb NpuBedeHHbIM Hke Puc. 5.2, yctaHoB/TE NOABECHOWM 1 0180757798 [MoaBecHoOW KpOHLITENH
KPOHLUTENH (1) Ha TpaHCMOPTHOE CPEACTBO C NMOMOLLbIO Mmerou.lmfm B 2 0312002C01 BUHT C NITOCKOM TOHOBKOM
KOMMNIIEKTE ABYX BUHTOB 151 TOHKOMMCTOBOIrO MeTanna u onopHom

NNacTuHbl. YCTaHOBUTE OMOPHYHO NNacTuHy (4) c obpaTHO CTOPOHbI 3 0312002A01 BuHT € UJeCTMrE)aHHOVI
nepegHew naHenun aBTomobuns. 3aBepHUTE BUHT C MITOCKOW rONIOBKOW rornoskou

(2) B BEpXHEE MOHTaXHOE OTBEPCTUE, @ BUHT C LLUECTUrPAHHOM 4 0780257N01 OnopHas nnacTvHa

rornoBskow (3) — B HWXHee. YOeanuTech, YTO BUHTbI BOLLSIW B OTBEPCTUS!
Ha OMOpHOW NNacTUHe.

MNepenHasa
naHernb
TPaHCMOPTHOro
cpencTea

Puc. 5.2. YcTaHOBKa MOHTaXXHOTO KPOHLUTENHa



MHcTpyKkumMmu no akcnnyaTtaumm

ABTOMOGUMNBHOE 3apAaHOe YCTPOWCTBO NpeAHa3HavYeHo Ans
MCMNOMNb30BaHUA TONbLKO C CepTUhULIMPOBAHHBIMU KOMMNaHUen
Motorola Solutions akkymynsiropamu, nepe4nmcreHHbIMU B
Ta6n. 5.1. MpumeHeHne APYrMX HecepTUULIMPOBAHHbIX
aKKyMynsiTOPOB MOXeT NPUBECTM K HapyLLUeHUo paboTbl U
NoBpPEXAEHUI0 YCTPONCTBA.

YcTaHOBKa U CHATUE aBTOMOGUNLHOrO 3apsaaHOro
YCTPOMCTBA U3 MOHTAXXHOIO KPOHLUTEMHA

<

MOHTaXHBbI KPOHLUTENH

Metannuuyeckui
KpenexHbi rpnbok

Puc. 5.3. CHsiTue aBTOMOGWNBHOIO 3apsigHOro
YCTPONCTBA M3 MOHTAXHOIO KPOHLUTENHA



MoBepHyTb Ha 90°

\ N3Bneyb 13 pasbema

- YcTaHOBKa
- WU3BneuyeHne

Puc. 5.4. YcTaHoBKa 1 CHITUE aBTOMOGWBHOMO 3apsiiHOTO YCTPOMCTBA U3 MOHTaXHOTO KPOHLUTENHA

YctaHoBKa 3apsiiHOro ychoﬁcTBa

1 Bcrassre KpeneXHbI rpnboK B KPOHLUTEWH, Kak noka3aHo Ha puc. (1).

CHAATUe 3apsiAHOIO YyCTPOMCTBA

1 MoBepHuTe 6a30ByIO CTAHLMIO B FOPU3OHTANLHOE Nomnox)eHue (90°), kak NokasaHo Ha puc. (2) u (3).

2 WaenekuTe 6a30ByI0 CTaHLMIO, KaK MOKa3aHO Ha puc. (4).
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YcTaHoBKa 1 nssnevyeHue ycrponcrtsa WRSM unu
aKKymynsTopa U3 aBToMoOUNbLHOro 3apsaaHoro
ycTponcTea

YcraHoBka yctponictBa WRSM unu akkymynstopa B
aBTOMOOUIIbHOE 3apsifHOe YCTPOUCTBO

B pasbem aBTOMOOUNLHOTO 3apSAHONO YCTPOMCTBA MOXET ObITh
ycTaHoBneH kak WRSM uennkom ¢ npucoeguHeHHbIM akKyMyrnsiTopoMm,
Tak 1 akKyMynaTop otAenbHo. [ins 3apsaku akkymynatopa
ncnonb3ynTe creayoLyto npoueaypy:

BcTaeste agantep CLA B rHe3go CLA. CBeToamoaHbIi MHOAUKATOP
3apsifHOro YCTPOMCTBA MUTHET OAMH pa3 3efeHbIM LiIBETOM ANs
0603HaYeHNs YCNELLHOMO NOAKMKYEHNS.

BcTtaBbTe WRSM C akkymMynsitopom B pa3bem 3apsiAHOro
yCTpOWCTBa CreayoLwmm obpasom:

CoBmecTuTe Nasbl Ha KaXaoW CTOPOHE akKymynsaTopa ¢
COOTBETCTBYOLUMMW HAaNpPaBnsoLWMMN Ha KaXao CTOPOHe
pasbema 3apsifHOro YyCTPOWMCTBA, Kak nokasaHo Ha puc. (R1).

Haxmute Ha BepxHIo0 nepeaHtolo rpaHb WRSM B HanpaeneHuu,
nokasaHHoM Ha puc. (R2) ctpenkamu, 4Tobbl 3adMKepoBaTb
WRSM B aBTOMOGUNBHOM 3apsiAHOM YCTPOMCTBE.

Mocne Toro kak WRSM ¢ akkymynatopom 6yaeT AOMmKHbIM 06pa3om
YCTaHOBIMEH B pasbeM, Ha 3apsAHOM YCTPONCTBE 3aropuTcs
CBETOAVOAHBIN MHAMKaTOp, Kak onucaHo B Tabn. 5.3 k puc. (R3).

BcTaBbTe AKKYMYIATOP B pasbeM 3apsagHOro yCTpOIZCTBa
cnegywowmm 06pa30M:

CoBmecTUTe nasbl Ha Kax/aon CTOPOHE akKymynsTopa ¢
COOTBETCTBYIOLLVMMW HaNpaBnsioLLMMN Ha KaX 4ol CTOPOHe
pasbema 3apsiAHOro yCTPOWMCTBa, Kak nokasaHo Ha puc. (B1).

HaxmuTe Ha BepXHIOl0 NepeaHIolo rpaHb akkymynsitopa B
HanpasfneHum, nokasaHHoM Ha puc. (B2) ctpenkamu, 4tobbl
3admKcnpoBaTh akkyMynsiTop B aBTOMOGUIbHOM 3apsiAHOM
YCTpONCTBE.
Mocne Toro kak akkymynaTop byaeT AOMmKHbIM 06pa3om
YCTaHOBMEH B pasbeM, Ha 3apsiAHOM YCTPOMCTBE 3aroputcst
CBETOAMOAHBIN MHAMKATOp, Kak onucaHo B Tabn. 5.3 k puc. (B3).

U3BneyeHne WRSM unu akkymynsiTopa us aBTOMOOGUILHOIo
3apsifHOro ycTponcTBa

B pasbem aBTOMOOUIBHOMO 3apsAHOrO YCTPOWCTBA MOXET ObITh
ycTaHoBneH kak WRSM Lenvkom ¢ npucoefMHeHHbIM akkyMynsiTopoM,
TaK 1 aKKyMynaTop OTAeNbHO. [Ans npekpalleHns 3apsaki
aKKyMynsTopa ucnosb3yiTe creayoLlyto npoueaypy:

MaBneknte CLA 13 rHe3ga npukypusaTensi.

M3eneknte WRSM c akkymMynsiTopom 13 pasbema 3apsigHoro
yCTponcTBa cnepyowmm obpasom:

HaxmuTe KHOMKY U3BneYeHnst Ha aBTOMOBUIILHOM 3apsSiAHOM
yCTponcTBe ANs pa3brokMpoBKM akKyMynaTopa, kak nokasaHo
Ha puc. (R3).

MaBneknte WRSM 13 pasbema, notsaHys WRSM BBepx, kak
nokasaHo Ha puc. (R2).

M3Bnekute AKKYMYIATOP U3 pa3bemMa 3apAaaHoro ychOVICTBa
cnegywumm o6pa30M:

HaxxmuTe KHOMKy M3BneYeHnst Ha aBTOMOGUNBbHOM 3apsiAHOM
YCTPOWCTBE Ansi pa3brnoknpoBKM akkyMynsiTopa, Kak nokasaHo
Ha puc. (B3).

W3Bnekute akkymynsitop U3 pasbema, noTsiHyB ero BBepX, kak
nokasaHo Ha puc. (B2).



ABTOMOBWITbHOE 3APAOHOE YCTPOUCTBO
PMLNG6716_
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Puc. (B3)

Puc. (B2)

- YcTtaHoBKa
- N3BneyeHue

Puc. 5.6. YcTtaHoBKa 1 13BriedeHne akkymynsitopa n3 aBToMobuIbHOro 3apsiAHOro YCTpoicTBa

Puc. (B1)

N DS
\ o

YcTaHOBKa M U3BrneYeHue akkymynsitopa
BcraButb
B pa3bem
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lMonoxeHne NOBOPOTHOrO 3aXuma npu yCTaHOBKe B CBeTonmonHa;l MHAM Kauwﬂ
aBTOMOGUIIbHOE 3apsgHoe ychOﬁICTBO

ABTOMOGWIIbHOE 3apsAHOE YCTPOMCTBO MOXET BMELLaTh YCTPOCTBA C BbINonHsAa AnarHoCTUKY HEUCNpaBHOCTeNW, Beerna obpallante
[ABYMS! TUMaMU NMOBOPOTHbIX 3aXVMOB: BHMMaHWE Ha LUBeT NHAMKaTopa.

CTaHaapTHbIN NoBOPOTHLIN 3axum (PMLN6743_) — nio6oe Tabnuua 5.3. CocTosHue sapsaky

ronoxene (SRR, CTtaTyc 3aps4HOro yCTpoucTBa
MoBopoTHbLIN 3axnM ¢ D-o6pasHbim konbLom (42009312001) — vHAuKaTop y pAA yerp
ropu3oHTanbHOE NOMNoXeHUe

[MoBepHWTE NOBOPOTHLIN 3aXMM ¢ D-06pa3HbIM KOMbLOM B .

ropu3oHTarnbHoe nonoxeHue nepeq ycraHoskon WRSM vnu 3apshkeH no MeHbLuen mepe Ha 95 %

aKKymynsTopa B aBTOMObOUIbHOE 3apsHOe YyCTPOMCTBO. MocTosiHHO ropuT

3€erieHbIM LIBETOM

[MocTosIHHO ropuT
KpacHbIM LBETOM

BbicTpas 3apsiaka

N | 7/
‘/.\' 3apsiaHoe yCTPOMUCTBO YCNELUHO NOAKMYEHO
1

o N TOTOBO K pa60Te
AVH pa3 Muraet

3€eieHbIM L|IBETOM
N | 7/
7/ 1 N\
MeaneHHo muraet
3€eieHbIM LIBETOM

3apshkeH no meHbluen mepe Ha 90 %

[opu3oHTanbHoe NonoxexHwe

Puc. 5.7. MonoxeHne NoBOPOTHOrO 3axuma



Tabnuua 5.3. CocTosiHue 3apsaku (MpogormKeHne)

BoccraHoBneHne akkymynstopa npu notepe
HanpsikeHus
nnu
Temnepatypa akkymynatopa nnGo CIMLLKOM
BbICOKas, MO0 CINMLLIKOM HU3Kas
— OxunpaHue 3apagku

MepgneHHo muraet
XenTtbiM LUBETOM

Ecnu Temnepatypa akkyMmynsTopa HaxoguTcs B
paboyem amanasoHe, BO3MOXHO, UMEET MeCTo
HeuncnpaBHOCTb COEANHEHMUS
— HE 3apsikaTb akkymynstop

NP OxumaaHue BOCCTaHOBMEHUS akKyMynsiTopa npu
-@- notepe HanpsXxeHns
. ah nnm
bICTPO MUraeT <
KPAGHLIM LIBETOM Cbou ynpaBneHust TOKOM 3apsigku
iz
MpeBblleHe HanpspkeHns broka NuTaHns
nnm

HewncnpaBHOCTb coenHeHNs
— HE 3apsikaTb akkyMynsitop

Ecnu akkymynsiTop yCTaHOBMEH B 3apsifHoe
O YCTPOWNCTBO, KOTOPOE COOBLLMITO 00 ycneLwHomM
NOZKITIOYEHUN U TOTOBHOCTY K paboTe,
BO3MOXHO, UMEET MECTO NIOXOW KOHTAKT Mexay
aKKyMynsTOPOM U 3apsiiHbIM YCTPOCTBOM

He roput

Mouck n ycTpaHeHUe HencnpaBHOCTEM

Ecnu UHAOUKaATop 6bICTpO MUraeT KpaCHbIM LiBETOM:

Y6eguTech, 4to ncnonsdyemsinn ¢ WRSM akkymynaTop nepevmcneH
B Tabn. 5.1 n HaxoanTCs B NCMPaBHOM COCTOSTHUW.

CHumunTe AKKYMYIATOP U 3aHOBO noganTte nuTaHne Ha
aBTOMOOUIBbHOE 3apsagHoe YCTPOVICTBO.

Ecnu HencnpaBHOCTb He ycTpaHeHa, OTrnpaBbTe aBTOMOGUIbHOE
3apsiiHoe YCTPOMCTBO B GrivkanLmin CEpBUCHBIN LIEHTP ANst
AanbHenwero ndyyeHus npobnemol.

Ecnun cBeTtoagMoaHasn nHankaums OTCYTCTBYeT.

Y6egutech, 4yto WRSM ¢ npucoeavHEHHbIM akKyMynAaTOPOM U
COBCTBEHHO akKyMynsiTop AOMKHBIM 06Pa3oM YCTaHOBIEH B
pasbem.

Y6enutech, uto agantep CLA BctaBneH B rHe3go CLA, a Ha
apantepe CLA roput CBETOANOAHBIA MHAMKATOP.

Y6enuTech, 4TO akkyMynsTop, ucnonbayembii ¢ WRSM, npusegeH
B Tabn. 5.1.



MNMABA 6. 3AMNACHbBIE OETAIN

3a ncknodeHem getanen, npusedeHHbIx Huke, PMMN4095 _,
PMMN4097_, PMLN6714_ n PMLNG6716_ He noanexart pemMOoHTY.

[ocTynHbl cnegytowime aetanu:

Homep no
KaTanory

PMLN6743_
42009312001

PMKN4162_

PMKN4163_

PMNN4461_

25012022001*

25012022002

25012022003

25012022004

Tabnuua 6.1. BAMACHbIE AETANN

OnucaHue

[MOBOPOTHbLIN 3aXUM
[MoBOPOTHBLIV 3axuM ¢ D-06pa3HbIM KOMNbLOM

PagnounHTepdeiicHbI kabenb ans MobunsHoro
MuKpodoHa ¢ agantepom Bluetooth

USB-kabenb Ans nporpaMMmnpoBaHus 4ns
MobunbHoro mukpodpoHa ¢ agantepom Bluetooth

CraHgapTHbIV MUTUNA-UOHHbBIA aKKyMynsaTop
1750M1800T

Bnok nutaHus, 3apsagHoe yCTPOMCTBO C PEXUMOM
kommyTtaTopa, 110-240 B, CLUA/CeB. Amepuka/
AnoHusi/TanBaHb

Brok nuTaHus, 3apsiaHoe YyCTPOUCTBO C PEXUMOM
KommyTaTopa, 110-240 B, Espona

Bnok nutaHus, 3apsagHoe yCTPOMCTBO C PEXUMOM
kommyTaTopa, 110-240 B, BenukobpuTaHus

Bnok nutaHus, 3apsagHoe yCTPOMCTBO C PEXNMOM
kommyTaTopa, 110-240 B, Kutan

Tabnuua 6.1. BANACHbIE OETAJTN (npogormkeHue)

Howmep no

OnucaHue
KaTanory
Brnok nuTaHus, 3apsigHoe yCTPONCTBO C PEXMMOM
25012022006 kommyTaTopa, 110-240 B, Asctpanusi/HoBasi
3enangus
25012022007 Briok nuTaHus, 3apsiiHoe YCTPOWCTBO C PEXUMOM
kommyTtaTopa, 110-240 B, Bpasunusa
Brnok nuTaHus, 3apsgHoe YyCTPOMCTBO C PEXUMOM
25012022008 kommyTaTopa, 110-240 B, ApreHTuHa
Brnok nutaHus, 3apsgHoe yCTPOMCTBO C PEXUMOM
25012022009 kommyTaTopa, 110-240 B, Kopes
HLN9073_ 3axum anst MMKpocoHa
KT-SB1X- CTaHOapTHBIA LWHYP C NIUMKOW 3aCTEeXKOM
LANYD3 Aap vp

* MNpwn nocTaBKke ¢ AaHHLIM UCTOYHUKOM NUTAHWS 3apsiAHOe YCTPOMCTBO
OyaeT umeTb TornbKo cepTudmkaumio UL.
(MpumeHnmo Tonbko ans CeBepHon AMeEpUKM)



MABA 7. OPUOANYECKOE
YBEOAOMIJIEHUE O NMPOIrPAMMHOM
OBECMNEYEHWUU C OTKPbITbIM
MCXOOHbIM KOOAOM

NanHoe nspenune Motorola Solutions cogepxuT MO ¢ OTKpbITEIM
mcxogHbIM kogoM. [ina nonyveHusi MHopMaumm o NULEH3NSX,
noaTBepPXAEHUsIX, He0BXoaMMbIX YBEAOMIEHUsIX 06 aBTOPCKMX NpaBax
1 OpYrux yCrioBusIX NOSIb30BaHUsl CM. JOKYMEHTaUMIO K AaHHOMY
nagenuto Motorola Solutions Ha Beb-canTe:
https://businessonline.motorolasolutions.com

Bbibepute: Resource Center (LieHTp pecypcos) > Product
Information (ViHdpopmaums 06 nsgenusix) > Manual
(PykoBoacTeo) > Accessories (Akceccyapbl) > Remote
Speaker Microphone (BbIHOCHOM MUKPOGOOH €
AVHaMUKOM)


https://businessonline.motorolasolutions.com

MNMABA 8. OBCITYXUBAHUE U
NOAOAEPXKA

HE pasbupante yctporictea PMMN4095_, PMMN4097_, PMLN6714_
1 PMLNG6716_; oHM He noanexar peMOoHTY. 3akaxuTe 3aMmeHy 13
cnucka 3anacHbix YacTel B rmaee "3AMNACHbIE OETANN" Ha cTp. 41.

[ns 3aka3a 3anacHblX YacTen Unm NonyyYyeHus NOMOLLN B yCTPaHEHUN
HeucnpaBHocTel obpaTtuTech B cnyx6y nogaepxku Motorola Solutions
B COOTBETCTBUM C MHbopmaLmel B Tabn. 8.1 Huxe.
Tabnuua 8.1. Homepa TenedoHoB cnyx6bl nogaepxkn Motorola Solutions
PernoH Homep TenedoHa
CLUA n KaHapa 1-800-927-2744

(5) 257-6700 unu

NaTuHckas Amepuka (571) 602-1111

EBpona
(LleHTp NO peMOHTY 1 +49-30-6686-1555
obcnyxuBaHuio)

1-800-88-0089

Asus (O6paTnTech Kk Baliemy aunepy
Motorola Solutions)



NMABA 9. TAPAHTUA

[nsa nony4eHus 6onee nogpobHol nHpopMaLmmn o cTaHaapTHOM
rapaHTum obpatuTech k aunepy Motorola Solutions. MapaHTus kavyecTBa
M3roTOBIEHMWS OXBaTbIBAET AE(EKTbI M3rOTOBMEHNS NMPU HOPMarbHON
3KCnyaTaumm n o6CnyXmBaHUn.

MPUMEYAHUE. [eiicTeue rapaHTum npekpallaeTcs B criyqae
3aMeHbl KITMEHTOM Mtobow feTanu, He yka3aHHOM
B CMMCKE CMEHHbIX AeTarni.

Tabnuua 9.1. MapaHTUiHbIA Nnepuog,

HanmeHoBaHue Mepuop

BecnpoBogHOW BLIHOCHON MUKPOGOH C AUHAMWKOM

PMMN4095_ Oaw (1) roa

MoGunbHbIN MUKpodoH ¢ aganTepom Bluetooth

PMMN4097 Onwt (1) ron

[ByxmecTHOe 3apsigHoe ycTponcTtBo PMLNG714_ OpwuH (1) roa

ABTOMOGUNBHOE 3apsigHoe ycTporcteo PMLNG6716_ | Opwuu (1) rog

AkkymynsaTop 6ecnpoBOAHOro BbIHOCHOrO MUKPOdOHa

¢ auHamukom PMNN4461_ OnwvH (1) roa

OrpaHuyeHHas rapaHTus

KOMMYHUKALIMOHHbIE U3OENNA MOTOROLA SOLUTIONS

I. HA KAKUE U3OENUA PACMTPOCTPAHAETCA TAPAHTUA U HA
KAKOW NEPMOA BPEMEHW.

MOTOROLA SOLUTIONS, INC.(aganee "MOTOROLA") no
cobCcTBEHHOMY BbIGOPY OTPEMOHTUPYET M3aenue (C NOMOLLBbI HOBbIX
UIN BOCCTAHOBMEHHBIX YacTel), 3aMeHUT ero (HOBbIM MUIn
BOCCTaHOBIIEHHbIM U3AEMUEM) U BEPHET CTOMMOCTb MOKYMKM
n3genvs B Te4eHune rapaHTUMHOroO nepuoaa, NpeaocTaBneHHoro Ans
BO3BparTa B COOTBETCTBMU C YCIIOBUSIMU JAHHOIO rapaHTUAHOIoO
corawleHunsl. 3aMeHeHHble YacTu Unu NnaTbl UMEKT rapaHTUAHbIN
nepviof, Nogo6paHHbIN C Y4ETOM NPUMEHUMOTO UCXOLHOTO
rapaHTUHOro nepuoaa. Bce 3ameHeHHble YacTu n3genus SBnsTCs
cobcTBeHHOCTLIO kKoMmnaHun MOTOROLA.

OTa orpaHnyeHHas rapaHTVsA pacrnpocTpaHAeTCa KoMnaHvemn
MOTOROLA TonbKo Ha nepBOHa4asibHbIX KOHEYHbIX MOMb3oBaTenen.
OHa He NpefocTaBnsAeTcs U He nepegaeTcs Kakon-nmbo apyrom
CTOpOHe. DTO NoNHas rapaHTUa Ha usgenue, BbiMyLHHOE KOMMNaHWewn
MOTOROLA. Komnanns MOTOROLA He HeceT HUKakux 06513aTenbCcTB
W1 OTBETCTBEHHOCTU 32 AOMOMHEHUS UM U3MEHEHUSI B JaHHOW
rapaHTUK, eCni OHW He NPeACcTaBeHbl B MMCbMEHHOM BMAe U He
noanucaHsl opuymnanbHbiM nuuom komanum MOTOROLA.

Komnanns MOTOROLA He npegocTaBnsieT rapaHTUio Ha YCTaHOBKY,
bYHKLIMOHVPOBaHWE 1 06CnyXMBaHNe N3Aenns, ecnv mexay
komnaHven MOTOROLA 1 koHe4HbIM nofnb3oBaTenemM He 3akroveHo
oTAenbHoe cornalleHve.



Komnanns MOTOROLA He MOXeT HECTM HUKaKOW OTBETCTBEHHOCTU 3a
kakoe-nnbo JononHuTenbHoe obopyaoBaHue, He NpeaocTaBeHHoe
komnaHmenn MOTOROLA, nogknio4eHHoe K U3aenuio unm
MCronb3yeMoe B COEAUHEHUM C U3OENNeM, a Takxke 3a paboy nsgenus c
Kakum-rnmbo LononHUTENbHLIM 060pynoBaHMEM; Takoe 06opyaoBaHNe
SIBHO UCKIKOYAETCH U3 AaHHOW rapaHumn. B cBa3m ¢ Tem, 4To Kaxaast
cucTema, ucnonb3ytoLlas M3aenue, yHukanbHa, no JaHHOW rapaHTum
komnaHmss MOTOROLA He eceT OTBETCTBEHHOCTU 3a
(PYHKLMOHNPOBaHNE CUCTEMBI B LIENOM.

Il. OBLLUE NONOXEHUA.

[aHHas rapaHTVsl B NOMHOW Mepe BblpaXaeT OTBETCTBEHHOCTb
komnaHum MOTOROLA oTHocuTenbHO uaaenus. PeMoHT, 3ameHa unm
BO3MELLEHNe CTOMMOCTM MOKYNku no Beibopy komnaHnm MOTOROLA
SABMNAIOTCSA UCKIIOYMTENbHBIMK cnocobamu Bo3melLLeHns Liepba.
OAHHAA TAPAHTUA NMPEJOCTABNAETCA C LIENBKO 3AMEHbI
BCEX APYIUX ABHbLIX TAPAHTWN. NMOOPA3YMEBAEMBIE
FAPAHTW, BKIMIOYAA, BE3 OIrPAHUYEHUIA, MOAPA3YMEBAEMbIE
FAPAHTU KOMMEPYECKOW BbIrofbl I MPUIOAHOCTW ANA
KOHKPETHbIX LIENEW, OFPAHWYEHLI CPOKOM JAHHOW
FTAPAHTUW. HWN NMPU KAKMX OBCTOATEJTIbCTBAX KOMMAHUA
MOTOROLA HE HECET OTBETCTBEHHOCW BbILLE CTOMMOCTU
MOKYMKW M3OENNSA 3A JNOBLIE YEbITKU, YIWEPE, CBA3SAHHLIN
C MOTEPEW BO3MOXXHOCTW NCIMONb30BAHWA, MOTEPEN
BPEMEHW, HEYAOBCTBOM, KOMMEPYECKMW YBbITKAMMU,
MNOTEPAMM MPUBLINN VN CEEPEXEHWN, A TAKOKE 3A OPYIUE
CMNEWANBHBIE, CNYYANHBIE UM KOCBEHHLIE YEBITKW, KAK/M-
JIMBO OBPA30OM OTHOCHALMECA K MCMONB3OBAHUIO
N3OENNA, TMBO K HEBO3MOXHOCTW EIO NCIMONb30OBAHNA,
B MOJIHOM COOTBETCTBUWA C MPUMEHVMbIM 3AKOHOM.

lll. NTPABA COINACHO roCYAAPCTBEHHbIM
3AKOHOAOATEJIbHbIM HOPMAM.

B HEKOTOPbIX FOCYOAPCTBAX 3AMPELWAETCA NCKNMIOYEHME
WINN OFPAHUYEHWE CITYYAMHBIX AN KOCBEHHbBIX

YBbITKOB 1N OrPAHUYEHWME NPOJOIMKUTENBHOCTU
MOAPA3YMEBAEMOW TAPAHTWW, MO3TOMY MEPEYNCIEHHLIE
BbILE OrPAHUYEHWA UNN MCKIMFOYEHNA MOTYT HE
NPUMEHATBCA.

[aHHas rapaHTua npegocTaBnseT onpeaeneHHble opuandeckme npasa
n apyrue npasa, KOTopble MOTyT pas3nnyaTbCA B pa3HbIX rocyaapcTBax.

IV. FAPAHTUAHOE OBCNY>XUBAHUE.

[ins nonyyeHuns rapaHTUHOTO 06CnyXunBaHNA HeobxoaMMo
npefocTaBUTh Joka3aTerbCTBa NOKYMKM (C ykazaHuem Aat noKymnkv u
CepWHOro HoMepa U3fenvs) u JoCTaBUTb UK OTNPaBUTL n3denve

(c npeponnaTol TPaHCMOPTUPOBKM 1 CTPaXOBKW) B CEPTUDNLIMPOBAHHLI
LEHTp rapaHTMNHOro o6cnyxmBaHus. lapaHTuiiHoe obecnyxvneaHne
npegoctaensietcs omnaHnein MOTOROLA B ogHoM 13
CepTUAULMPOBAHHBIX LIEHTPOB rapaHTUHOrO obcnyxvBaHus. Ecnn Bbl
cHavana obpaTtuTech B opraHusauumio, kotopas npogana sam Msgenve
(T.e. K AMNepy unu NpoBanaepy YCrnyr CBsi3n), OH CMOXET NMOMOYb
opraHusoBaTb rapaHTUinHoe obcnymBaHue. Bbl Takke MoxeTe
No3BOHUTb B kOMMaHuto Motorola no TenedoHy

1-800-927-2744 (CLLA n KaHaga)



V. HEPACMMPOCTPAHEHUE FrAPAHTUM

A

[edekTbl UNu NoBpexaeHvsl, BO3HUKLLNE B pesynsTaTte
MCNONb30BaHWs U34enua HeHaaexalym Un HectaHa4apTHBIM
obpasom.

OedekTbl Ny NoBpexXaeHNsl, BO3HUKLLME B pe3yrbsTaTe
HenpaBWIIbHOTO UCMONb30BaHWs, aBapuu, MPOTEYKN UITN
HEOCTOPOXHOCTY.

[edekTbl UM NoBpexaeHNsl, BO3HUKLUME MPU HeMnpaBuIibHO
nposepke, paboTe, 0GCNyKMBaHUM, YCTAHOBKE, U3MEHEHUU,
€ryrnmpoBKe U HacTPOWKE.

W3pnenuve, noaBeprileecsi HECEPTUPULMPOBAHHBIM U3MEHEHUSIM,
pa3bopkam unu peMoHTaM (Bkntovasi, 6e3 orpaHnyeHni,
nbaeneHve B n3genne KOMNOHeHTOB obopyaoBaHus,
NOCTaBMEHHbIX OTNINYHBbIMU OT kKoMnaHum MOTOROLA ctopoHamu),
KOTOpble HeGNaronpUATHO BMUSIIOT Ha NPOU3BOAUTENBHOCTD
M34enus Unv MeLLatoT BbIMOMHEHWIO CTaH4AaPTHOW rapaHTUHOM
npoepkn komnaHum MOTOROLA 1 TecTUpoBaHuo U3genvs ans
noaTBEPXKAEHUS NPETEH3UN NO rapaHTUM.

M3genusa ¢ yganeHHbIM nnvu Hepas3bopynBbiM CEPUAHBIM HOMEPOM.

TpaHCNopTHbIE pacxoAbl Mo NepeBO3Ke U3OENUS B PEMOHTHYIO
MacTepcKy|o.

Wapenve, He paboTatoLlee B COOTBETCTBUM C ONyBNMKOBaHHBIMU
TEXHUYECKMMUN XapaKTepUCTUKamu BCrEeACTBUE
HeCaHKMOHMPOBAHHOTO N HECepPTUULIMPOBAHHOTO N3MEHEHNS
nporpamMMHOro/MUKPONPOrpaMMHOro obecnedyeHns B U3genum nnu
COrMacHoO MOMOXeHNAM Ha 3TUKeTKe aTTecTauun usgenus
depepanbHou kommcemen no ceasm CLUA Bo Bpems
nepBOHaYasibHOro pacnpoCTpPaHeHUs U3AEennsa KomnaHuemn
MOTOROLA.

3 LlapanuHbl nnu npyrne KocmeTudeckme nospexaeHna noBepxHoCTn
n3genva, He BnudaroLmne Ha d:)yHKLI,I/IOHI/IpOBaHI/Ie n3genva.

M BbI3BaHHbI XapakTepoM 3KcniyaTauum Unm obbIYHbIA M3HOC
obopynoBaHusi.

VI. MTPEAOCTABJIEHUE NMATEHTOB U MPOMPAMMHOIO
OBECNEYEHMUA.

Komnanna MOTOROLA 6yaeT sawumiaTb 3a CBOM cyeT nobble
KOMMOHEHTbI, NepeAaHHble KOHEYHOMY Nosb3oBaTento, B criyvae
NPEeTEH3NI O HapYLLUEHNAX U3aenmemM Unu KOMMNOHEeHTaMM Kaknx-nmbo
nateHTHbIx Npas CLUA. Komnanus MOTOROLA 6ynet onnayvsTb Takne
pacxofbl U YObITKW, OTHECEHHbIE Ha CHET KOHEYHOTO NoNb3oBaTens,

B NOObIX Cry4asnx, KOTopble MOTYT ObiTb OTHECEHbI K TakuM
NpeTeH3nAM, OAHaKO Takas 3alyTa 1 NnaTexv UMeoT psa YCIoBUIA:

A Komnanua MOTOROLA 6yget 3abnaroBpeMeHHO yBeoMIleHa B
NMMCbMeHHOM hopMe NoKynaTerniem o Kakux-nnmbo npeTeHsusix.

B KomnaHnusa MOTOROLA 6ygeT no co6CTBEHHOMY YCMOTPEHMIO
ynpaensATh 3aLMTON Ha TakMx NpoLeccax U BeCTU BCe NeperosBopbl
Mo NX pa3peLLeHnto.

B Ecnv nsgenue nnv KOMNOHEHTbI CTAHOBSATCS UMW, NO MHEHUIO
komnaHun MOTOROLA, moryT cTaTe NpeaMETOM HapyLUeHUs
3akoHogaTtenbcTBa o nateHTax CLUA, nokynatens gact
pa3speLueHue komnaHum MOTOROLA no ceoemy BbiGopy 1 Ha CBOW
cyet nNnbo obecneunTb NpaBo Ha NPOAOIHKEHNE UCTONb30BaHNS
M3Oenusi NokynaTeriemM Unm Ha 3aMmeHy UM U3MeHeHUe U3aenusi n
KOMTMOHEHTOB TakuM 06pa3om, YToBbl UCKINOYUTL HapyLLeHne, NMbo
npefocTaBUTb 3TOMY MOKYNaTento CHKEHNe CTOMMOCT U3aenusi
UM KOMIMOHEHTOB KakK yCTapeBLUUX U AaTb COrflacue Ha UX BO3BpaT.
CHWXeHne cToMmMocTu GyeT paBHO €XXerofHou CyMMe C y4eToM
cpoka cnyx6bl U3genus U KOMNOHEHTOB, YCTaHOBIIEHHOTO
komnaHven MOTOROLA.



Komnanns MOTOROLA He HeceT OTBETCTBEHHOCTH MO KaKUM-NnGo
NPETEH3USIM, CBSI3AHHBIM C HapyLUEHWeM NaTeHTOB, KOTOPbIe
OCHOBaHbl Ha KOMOVHMPOBaHWUM U3AENVs UMY KOMIMOHEHTOB C
nporpaMMHbIM obecneyeHneM, annapaTypon Unu ycTponcTeamu,
He umeLWwnMn oTHoLeHus k komnaHun MOTOROLA. Kpome Toro,
komnaHmss MOTOROLA He HeceT OTBETCTBEHHOCTH 3a
MCMonb30BaHNe AOMNOHUTENBLHOrO 060PyA0BaHUS UMK
NporpaMMHOro obecrnevyeHunsi, He UMEIOLLIEr0 OTHOLLEHUS K
komnanmn MOTOROLA, koTOpoe Nogko4eHo Unu Ncnonb3yercs
COBMECTHO C 13genvem. BbilueynoMsiHyTble NONOXeHUs
npencTaensaiT coboi Bce 6s3aTtenscTea komnaHm MOTOROLA no
HapyLUEeHNUsIM NaTEHTOB Ha U3aenve unm niobbie KOMMOHEHTbI.
3akoHbl CLUA v HekoTopbIX ApYrMx cTpaH obecneynsatoT KoMnaHum
MOTOROLA HeKkoTopble 3KCKI03MBHbIE NpaBa B OTHOLUEHUN
3aLUULLEHHBIX aBTOPCKUM MPaBOM KOMMbIOTEPHbIX NMporpamMm
MOTOROLA, HanpumMep 3KCKMO3MBHbIE NpaBa Ha co3gaHune Konui
1 pacnpocTpaHeHue Konuii nporpammHoro obecneveHns
MOTOROLA. NMporpammHoe obecneyeHne MOTOROLA moxeT
MCMoMb30BaTbCsl TObKO B U3OENNM, AN KOTOPOro OHO M3HaYarnbHO
npefgHasHayanock. 3anpeLaercs BOCNPOU3BOAUTL, KONMPOBaThb,
pacnpocTpaHaTb UM U3MEHSATb KaKMM-NMB0o cnocobom
nporpaMmmMHoe obecneveHune nubo ncnonb3oBaTtb €ro Ans
OEeNCTBUIA, aHanorM4HbIX nepedncrneHHbIM. 3anpeLleHbl nobble
OencTBus, BKNoYasl, 6e3 orpaHnYeHunin, U3meHeHve,
mMoaudukaLmio, BOCNPOM3BEAEHNE, pacnpoCcTpaHeHue unm
CTPYKTYpPHbI aHanm3 nporpammHoro obecnevennss MOTOROLA
nnbo ocyuwecteneHune npa komnaHum MOTOROLA. JlnueHsuns unm
npaBa Ha Hee He NPefOoCTaBNSATCS BHO UMK ApYrMM cnocobom B
pamkax nateHTHbIx naB MOTOROLA nnu aBTOpCcKMX Npas.

VII. PEFYJIMPYIOLLEE 3AKOHOOATEJNIbCTBO.

[laHHas rapaHTus perynmpyeTcsl 3aKkOHOA4ATENbCTBOM LUTaTa
MnnuHoric, CLUA.
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